QUYẾT ĐỊNH
SỐ 429/TCCP-VC NGÀY 2 THÁNG 6 NĂM 1993
CỦA BỘ TRƯỞNG - TRƯỞNG BAN BAN TỔ CHỨC - CÁN BỘ CHÍNH PHỦ
Về việc ban hành tiêu chuẩn nghiệp vụ các ngạch công chức ngành Xây dựng

BỘ TRƯỞNG - TRƯỞNG BAN
BAN TỔ CHỨC - CÁN BỘ CHÍNH PHỦ

Căn cứ Luật Tổ chức Chính phủ ngày 30/9/1992;
Căn cứ vào Nghị định số 135/HĐBT ngày 7/5/1990 của Hội đồng Bộ trưởng về việc quy định chức năng, nhiệm vụ của Ban Tổ chức - Cán bộ Chính phủ;
Căn cứ Điều 14 Nghị định của Chính phủ số 25/CP ngày 23/5/1993 về ban hành tiêu chuẩn và quản lý các ngạch công chức, viên chức;
Theo đề nghị của Bộ Xây dựng tại Công văn số 233/BXD-TCLĐ ngày 19/4/1993.

QUYẾT ĐỊNH

Điều 1: Nay ban hành tiêu chuẩn nghiệp vụ của các ngạch công chức ngành Xây dựng (có văn bản tiêu chuẩn kèm theo) bao gồm:
1. Thẩm kế viên cao cấp.
2. Thẩm kế viên chính.
3. Thẩm kế viên.
4. Kiến trúc sư cao cấp.
5. Kiến trúc sư chính.
6. Kiến trúc sư.
Điểu 2: Tiêu chuẩn nghiệp vụ của các ngạch trên là căn cứ để các Bộ, ngành, địa phương thực hiện việc sử dụng, tuyển dụng, bổ nhiệm, đào tạo, bồi dưỡng, nâng bậc lương và chuyển ngạch cho công chức ngành Xây dựng theo quy định của Nhà nước.
Điểu 3: Những quyết định trước về chức danh tiêu chuẩn viên chức trái với Quyết định này đều bãi bỏ.
Điều 4: Bộ trưởng, Thủ trưởng cơ quan thuộc Chính phủ và Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này.
	
	BỘ TRƯỞNG - TRƯỞNG BAN

BAN TỔ CHỨC - CÁN BỘ CHÍNH PHỦ
PHAN NGỌC TƯỜNG


TIÊU CHUẨN CÁC NGẠCH CÔNG CHỨC NGÀNH XÂY dỰng
I- THẨM KẾ VIÊN CAO CẤP
1. Chức trách
Là công chức chuyên môn nghiệp vụ kỹ thuật cao nhất về lĩnh vực thẩm kế trong hệ thống quản lý nhà nước, giúp lãnh đạo Vụ của Bộ Xây dựng về công tác thẩm kế đối với các công trình có quy mô lớn, tính phức tạp đa dạng cao và tham gia xây dựng các luật lệ về thẩm kế của ngành Xây dựng.

Nhiệm vụ cụ thể:
- Chủ trì chỉ đạo tổ chức thẩm kế hoặc thực hiện thẩm kế luận chứng kinh tế kỹ thuật thiết kế quy hoạch tổng thể các đô thị tỉnh lỵ, thành phố, các khu công nghiệp lớn. Quy hoạch vùng quan trọng, công trình xây dựng quy mô lớn yêu cầu kỹ, mỹ thuật phức tạp. Thẩm tra thiết kế kỹ thuật, tổng dự toán công trình xây dựng quan trọng của Nhà nước, của Bộ, của địa phương, của nước ngoài thiết kế theo quy định phân cấp; chịu trách nhiệm cá nhân về kết quả thẩm kế.

- Chủ trì hoặc tham gia xây dựng luật lệ, cơ chế chính sách quản lý quy hoạch đô thị - nông thôn, quản lý khảo sát thiết kế, quản lý kiến trúc trong phạm vi cả nước.

- Chủ trì tổ chức việc kiểm tra xác định nguyên nhân vượt dự toán các công trình quan trọng của Nhà nước theo yêu cầu khi duyệt quyết toán và chịu trách nhiệm về kết quả kiểm tra.

Thành viên hội đồng thẩm kế quy hoạch tổng thể xây dựng đô thị hoặc công trình xây dựng quan trọng.

- Tổ chức chỉ đạo, hướng dẫn, kiểm tra và đề xuất biện pháp uốn nắn những lệch lạc để tăng cường và đảm bảo thống nhất, đồng bộ công tác thẩm kế trong cả nước.

- Tổ chức chỉ đạo tổng kết đánh giá rút kinh nghiệm, đề xuất các phương án sửa đổi, bổ sung tăng cường quản lý quy hoạch, quản lý khảo sát, thiết kế kiến trúc trong cả nước.

- Chủ trì các đề tài nghiên cứu khoa học về quản lý quy hoạch, quản lý thiết kế cấp Bộ và Nhà nước.

- Chủ trì tổ chức biên soạn tài liệu hướng dẫn nghiệp vụ công tác thẩm kế, quản lý quy hoạch đô thị - nông thôn, quản lý thiết kế kiến trúc và tham gia giảng dạy các lớp bồi dưỡng nghiệp vụ của Bộ.

2. Hiểu biết
- Nắm chắc đường lối, chủ trương, phương hướng, chính sách của Nhà nước có liên quan đến công tác xây dựng và thẩm kế.
- Nắm vững các luật lệ, chế độ, thể lệ, quy định, tiêu chuẩn quy phạm, định mức kinh tế kỹ thuật về quy hoạch khảo sát, thiết kế, kiến trúc và các lĩnh vực liên quan của ngành Xây dựng.
- Nắm vững các kiến thức cơ bản về chuyên môn, kỹ thuật của lĩnh vực quản lý và có những hiểu biết rộng về các chuyên môn nghiệp vụ kỹ thuật liên quan.
- Có kiến thức rộng về nghiệp vụ quản lý chung và sâu về lĩnh vực thẩm kế.
- Am hiểu tình hình quản lý xây dựng, các lĩnh vực quản lý liên quan và tình hình phát triển kỹ thuật, quản lý công tác thẩm kế ở trong và ngoài nước.
- Có năng lực nghiên cứu khoa học, tổ chức chỉ đạo ứng dụng tiến bộ khoa học nhằm phục vụ cải tiến hệ thống quản lý nghiệp vụ công tác thẩm kế và viết các tài liệu tổng kết về quản lý kỹ thuật thiết kế kiến trúc...
3. Yêu cầu trình độ
- Tốt nghiệp đại học kiến trúc hoặc xây dựng thuộc chuyên ngành tương ứng trở lên, thời gian tối thiểu ở ngạch thẩm kế viên chính là 6 năm.
- Qua bồi dưỡng hoặc thực tập sau đại học về quản lý, kỹ thuật nghiệp vụ chuyên đề trong và ngoài nước.
- Qua trường quản lý hành chính quốc gia từ 6 tháng trở lên.
- Chính trị cao cấp.
- Có ít nhất một ngoại ngữ (đọc, nói, viết dịch, thông thạo).
- Đã có công trình được xây dựng hoặc tham gia xây dựng một số công trình được đánh giá có chất lượng hoặc có những công trình nghiên cứu có giá trị cho ngành được Hội đồng khoa học kỹ thuật ngành thừa nhận.
II- THẨM KẾ VIÊN CHÍNH
1. Chức trách
Là công chức chuyên môn nghiệp vụ kỹ thuật trong hệ thống quản lý nhà nước, giúp lãnh đạo Vụ của Bộ hoặc Sở Xây dựng (cấp tỉnh, thành phố) chủ trì tổ chức thẩm kế một lĩnh vực kỹ thuật, xây dựng được giao về quy hoạch, khảo sát, thiết kế, dự toán các công trình xây dựng.
Nhiệm vụ cụ thể:
- Chủ trì tổ chức thẩm kế hoặc thực hiện thẩm kế luận chứng kinh tế kỹ thuật, thiết kế quy hoạch các thị xã, khu công nghiệp... hoặc công trình xây dựng. Thẩm tra thiết kế kỹ thuật, tổng dự toán công trình hoặc hạng mục công trình vừa và lớn (của ngành, của địa phương, của Nhà nước) chịu trách nhiệm cá nhân về kết quả thẩm kế.
- Thông qua công tác thẩm kế đề xuất, kiến nghị việc bổ sung, sửa đổi nhằm hoàn chỉnh quy chế, thể lệ, quy định về quản lý quy hoạch đô thị - nông thôn, quản lý khảo sát thiết kế, quản lý kiến trúc của ngành hoặc của tỉnh.

- Chủ trì tổ chức việc xác định nguyên nhân vượt dự toán các công trình xây dựng theo yêu cầu khi duyệt quyết toán.

- Tổ chức chỉ đạo hướng dẫn, theo dõi kiểm tra, đề xuất biện pháp uốn nắn những lệch lạc để tăng cường hiệu lực quản lý quy hoạch đô thị - nông thôn, quản lý khảo sát thiết kế, quản lý kiến trúc và công tác thẩm kế.

- Tổ chức phối hợp với các ngành liên quan để thực hiện tốt công tác thẩm kế.

- Tổ chức chỉ đạo xây dựng nề nếp quản lý nghiệp vụ thẩm kế trong thu thập thông tin, thống kê số liệu, lưu trữ hồ sơ, chế độ báo cáo và các thủ tục hành chính nghiệp vụ.

- Tổ chức tập hợp tình hình, phân tích tổng kết đánh giá rút kinh nghiệm trong công tác thẩm kế và tổng hợp báo cáo lên cấp trên.

- Chủ trì hoặc tham gia nghiên cứu những đề tài về quản lý nghiệp vụ thẩm kế cấp ngành và liên ngành.

Tham gia biên soạn tài liệu hướng dẫn nghiệp vụ, giảng dạy và tổ chức bồi dưỡng, phổ biến kinh nghiệm cho các ngạch công chức cấp dưới.

2. Hiểu biết
- Nắm chắc đường lối, chủ trương chính sách của Đảng, Nhà nước và của ngành.

- Nắm vững các luật lệ, chế độ, thể lệ, quy chế, tiêu chuẩn, quy phạm, định mức kinh tế kỹ thuật liên quan đến công tác thẩm kế.

- Nắm chắc mục tiêu đối tượng, nội dung và nghiệp vụ thẩm kế. Biết những hệ thống nghiệp vụ quản lý có liên quan.

- Thành thạo trong việc xây dựng phương án, đề án quản lý kỹ thuật thẩm kế và thủ tục hành chính nhà nước:

+ Nắm được kiến thức quản lý xây dựng, tổ chức lao động khoa học và tổ chức thông tin quản lý.
+ Am hiểu sâu về tình hình xây dựng và quản lý xây dựng trong nước.

+ Am hiểu tình hình và xu thế phát triển kỹ thuật nghiệp vụ quản lý liên quan đến công tác thẩm kế ở trong và ngoài nước.

- Có năng lực nghiên cứu khoa học.

- Có trình độ tổng hợp, thông thạo về tổ chức chỉ đạo triển khai nghiệp vụ, công tác kiểm tra, tổ chức phối hợp và thu hút cộng tác viên liên quan để triển khai công việc.

3. Yêu cầu trình độ
- Tốt nghiệp đại học kiến trúc hoặc xây dựng thuộc chuyên ngành tương ứng trở lên, có thời gian tối thiểu ở ngạch thẩm kế viên là 9 năm.

- Qua lớp bồi dưỡng nghiệp vụ về công tác thẩm kế của Bộ Xây dựng.

- Qua trường quản lý hành chính quốc gia từ 3 tháng đến 1 năm.

- Chính trị trung cấp.

- Biết một ngoại ngữ trình độ C (đọc, nói, viết dịch thông thường).

- Đã có công trình được xây dựng hoặc tham gia xây dựng một số công trình được đánh giá có chất lượng hoặc có những đề án công trình nghiên cứu được tỉnh hoặc Bộ duyệt.

III- THẨM KẾ VIÊN
1. Chức trách
Là công chức chuyên môn nghiệp vụ kỹ thuật trong hệ thống quản lý nhà nước giúp lãnh đạo các Vụ của Bộ hoặc Sở Xây dựng (tỉnh, thành phố) thực hiện nhiệm vụ thẩm kế một lĩnh vực kỹ thuật xây dựng được giao về quy hoạch, khảo sát thiết kế kiến trúc, kết cấu, điện, nước, đơn giá, dự toán các công trình xây dựng.
Nhiệm vụ cụ thể:
- Thực hiện thẩm tra luận chứng kinh tế kỹ thuật, thiết kế quy hoạch các thị trấn, huyện, lỵ, quy hoạch tuyến phố, quy hoạch khu vực hoặc công trình xây dựng. Thẩm tra thiết kế kỹ thuật, tổng dự toán hạng mục công trình, công trình xây dựng dân dụng, công nghiệp, giao thông, thuỷ lợi, công trình kỹ thuật đô thị theo nhiệm vụ được giao, chịu trách nhiệm cá nhân về kết quả thẩm kế.
- Thông qua công tác thẩm kế đề xuất việc bổ sung, sửa đổi nhằm hoàn chỉnh quy chế, thể lệ, quy định quản lý quy hoạch đô thị - nông thôn, quản lý khảo sát thiết kế, kiến trúc trên cơ sở luật lệ, chính sách của Nhà nước cho phù hợp với việc phân công, phân cấp của Nhà nước.
- Tham gia xác định nguyên nhân vượt dự toán các công trình xây dựng theo yêu cầu khi duyệt quyết toán.
- Xây dựng nề nếp, thu thập thông tin thống kê, trình tự, phương pháp thẩm kế hồ sơ, lưu trữ, quản lý tư liệu, số liệu để đảm bảo việc quản lý quy hoạch, thiết kế và thẩm kế chặt chẽ, chính xác đúng với luật lệ chính sách, tiêu chuẩn, quy trình quy phạm và định mức kinh tế kỹ thuật của Nhà nước, của ngành.
- Chủ động phối hợp với cán bộ, đơn vị liên quan để thực hiện nhiệm vụ được giao và thực hiện đúng chức trách với những công việc liên quan.
- Tập hợp phân tích, đánh giá và tổng hợp báo cáo tình hình thực hiện công tác thẩm kế lên cấp trên và chịu sự chỉ đạo nghiệp vụ kỹ thuật của các công chức quản lý cấp cao hơn trong cùng hệ thống.
2. Hiểu biết
- Nắm được đường lối, chủ trương, chính sách của Nhà nước về quản lý lĩnh vực xây dựng, thiết kế...
- Nắm vững các luật lệ, chế độ, thể lệ quy chế, tiêu chuẩn, quy phạm định mức kinh tế kỹ thuật liên quan đến công tác thẩm kế.
- Nắm chắc các nội dung chuyên môn, kỹ thuật về lĩnh vực được phân công thẩm kế.
- Biết xây dựng các quyết định cụ thể và thông hiểu thủ tục hành chính, nghiệp vụ quản lý.
- Nắm được những vấn đề cơ bản về quản lý xây dựng, tổ chức lao động khoa học và thông tin quản lý.
- Biết phương pháp nghiên cứu, tổng kết và đề xuất cải tiến nghiệp vụ thẩm kế. Nắm được thông tin phát triển kỹ thuật chuyên ngành ở trong và ngoài nước.
- Có trình độ độc lập, tổ chức làm việc.
3. Yêu cầu trình độ
- Tốt nghiệp đại học kiến trúc hoặc xây dựng thuộc chuyên ngành tương ứng (đã qua thời gian 4 năm công tác trong ngành Xây dựng).
- Qua lớp bồi dưỡng nghiệp vụ về công tác thẩm kế của Bộ Xây dựng.
- Qua lớp bồi dưỡng nghiệp vụ quản lý hành chính theo nội dung chương trình của Học viện Hành chính Quốc gia.
- Biết một ngoại ngữ trình độ B trở lên.
I- KIẾN TRÚC SƯ CAO CẤP
1. Chức trách
Là công chức, viên chức chuyên môn, kỹ thuật đầu đàn về lĩnh vực kiến trúc quy hoạch đô thị nông thôn chịu trách nhiệm giải quyết các nhiệm vụ chuyên môn kỹ thuật rất phức tạp, có liên quan đến nhiều chuyên ngành khác nhau trong thiết kế xây dựng công trình hoặc quy hoạch đô thị nông thôn.
Nhiệm vụ cụ thể:
- Chủ trì tổ chức chỉ đạo và thực hiện được việc lập các luận chứng kinh tế - kỹ thuật và thiết kế quy hoạch tổng thể, quy hoạch chi tiết các khu vực quan trọng của đô thị lớn hoặc những công trình trọng yếu có giá trị nhiều mặt về kinh tế, chính trị, văn hoá xã hội của Nhà nước do Bộ Xây dựng chủ trì hoặc ở thành phố lớn (loại I). Chỉ đạo việc theo dõi thi công xây dựng đúng thiết kế hoặc quy hoạch chi tiết, sửa đổi, bổ sung quy hoạch phù hợp với quy hoạch tổng thể và tình hình phát triển kinh tế xã hội của từng thời kỳ.
- Chủ trì tổ chức chỉ đạo và thực hiện công tác quản lý kỹ thuật trong thiết kế, xét duyệt các phương án, giải pháp thiết kế các công trình hoặc quy hoạch đô thị - nông thôn. Đề xuất các phương án đầu tư khoa học công nghệ và chế độ quản lý kỹ thuật công tác thiết kế kiến trúc, quy hoạch phù hợp với tình hình, đặc điểm và phương hướng phát triển kinh tế xã hội của ngành, của địa phương.
- Chủ trì hoặc tham gia các đề tài nghiên cứu khoa học về kiến trúc, quy hoạch xây dựng cấp ngành và Nhà nước. Tham gia thẩm định các đồ án thiết kế kiến trúc, quy hoạch, các đề tài nghiên cứu và công trình có tầm cỡ quốc gia thuộc lĩnh vực kiến trúc, quy hoạch. Chủ trì việc tổng kết phổ biến kinh nghiệm quản lý, kinh nghiệm triển khai thực hiện các nhiệm vụ cụ thể của công tác thiết kế, quy hoạch...
- Tham gia xây dựng chương trình và kế hoạch đào tạo bồi dưỡng đội ngũ công chức, viên chức làm công tác thiết kế kiến trúc, quy hoạch. Chủ trì được biên soạn các tài liệu đào tạo bồi dưỡng; trực tiếp giảng dạy các lớp nâng cao trình độ cho kiến trúc sư thuộc chuyên ngành.
- Phát hiện điều chỉnh hoặc đình chỉ việc xây dựng trái với đồ án thiết kế được duyệt và thực hiện đúng quy định bản quyền tác giả trong thiết kế xây dựng và chịu trách nhiệm cá nhân về quyết định của mình.
2. Hiểu biết
- Nắm vững đường lối chủ trương phát triển kinh tế - kỹ thuật của Đảng và Nhà nước, am hiểu tình hình sản xuất và đời sống xã hội.

- Am hiểu sâu rộng và có uy tín về chuyên ngành của mình phụ trách, nắm vững các kiến thức của các chuyên ngành có liên quan.

- Nắm vững các cơ chế và các văn bản luật lệ, chính sách về quản lý kinh tế - kỹ thuật của ngành và Nhà nước.

- Có năng lực tổ chức và chỉ đạo tập thể kiến trúc sư, kỹ thuật viên thiết kế và các cán bộ kỹ thuật các chuyên ngành có liên quan để triển khai thực hiện nhiệm vụ một cách sáng tạo các vấn đề kỹ thuật khó khăn phức tạp.

- Am hiểu các thông tin kinh tế - kỹ thuật trong và ngoài nước; có khả năng nghiên cứu, chỉ đạo nghiên cứu các đề tài khoa học cấp ngành hoặc cấp Nhà nước, trực tiếp giảng dạy và truyền đạt kiến thức cho đội ngũ công chức, viên chức bộ thuộc chuyên ngành.

3. Yêu cầu trình độ
- Tốt nghiệp đại học trở lên về chuyên ngành kiến trúc đô thị có thâm niên ở ngạch kiến trúc sư chính tối thiểu 6 năm.

- Đã qua bồi dưỡng về quản lý kinh tế - kỹ thuật chuyên ngành.

- Chính trị cao cấp.

- Biết ít nhất một ngoại ngữ sử dụng để giao dịch với người nước ngoài.

- Đã có công trình sáng tạo độc đáo trong đó ít nhất một công trình được Hội đồng khoa học kỹ thuật cấp ngành (do Bộ Xây dựng chủ trì) thừa nhận và đưa vào áp dụng có hiệu quả.
II- KIẾN TRÚC SƯ CHÍNH
1. Chức trách
Kiến trúc sư chính là công chức, viên chức chuyên môn kỹ thuật chịu trách nhiệm giải quyết các nhiệm vụ thiết kế kiến trúc, quy hoạch đô thị - nông thôn phức tạp, chỉ đạo chuyên môn kỹ thuật với các kiến trúc sư, kỹ thuật viên trong lĩnh vực kiến trúc, quy hoạch ở các tổ chức có tư cách pháp nhân và được phép hành nghề thiết kế kiến trúc, quy hoạch.
Nhiệm vụ cụ thể:
- Chủ trì hoặc trực tiếp lập các luận chứng kinh tế - kỹ thuật các công trình, tổ hợp công trình có quy mô lớn phức tạp hoặc quy hoạch tổng thể, quy hoạch chi tiết các đô thị vừa và lớn.

- Nghiên cứu các phương án, giải pháp thiết kế kiến trúc, quy hoạch, đổi mới thiết bị công nghệ, thay thế, sử dụng vật liệu thích hợp đảm bảo cho phương án thiết kế có chất lượng cao về kỹ thuật, mỹ thuật và hiệu quả kinh tế trong sử dụng.

- Chủ trì hoặc trực tiếp thiết kế các bản vẽ chính của công trình hoặc đồ án quy hoạch đô thị và thực hiện đúng tiên độ của các giai đoạn thiết kế đảm bảo tính chính xác, sự đồng bộ giữa các bộ môn và toàn bộ hồ sơ thiết kế.

- Chủ trì việc theo dõi quá trình thi công, chỉ đạo việc giải quyết các vấn đề nảy sinh trong quá trình thi công, liên quan đến công tác thiết kế nhằm đảm bảo chất lượng kỷ mỹ thuật kiến trúc của công trình hoặc quy hoạch đô thị. Có quyền đình chỉ theo quyền hạn khi thi công sai thiết kế.

- Chủ trì hoặc thực hiện việc nghiên cứu các đề tài khoa học thuộc lĩnh vực kiến trúc, quy hoạch. Tổ chức việc trao đổi thường xuyên công tác thông tin khoa học kỹ thuật chuyên ngành.

- Chủ trì hoặc trực tiếp xây dựng nội dung đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ kỹ thuật chuyên môn cho các kiến trúc sư, kỹ thuật viên, họa viên theo yêu cầu phát triển lực lượng của cơ sở. Trực tiếp giảng dạy các lớp bồi dưỡng, nâng cao trình độ cho các kiến trúc sư, kỹ thuật viên, hoạ viên về chuyên ngành của mình.

2. Hiểu biết
- Nắm vững đường lối, chủ trương, phương hướng phát trịển kinh tế - kỹ thuật của ngành, của địa phương, của cơ sở. Nắm được phương hướng phát triển của các ngành khoa học kỹ thuật và kinh tế quốc dân có liên quan đến công tác thiết kế, quy hoạch.

- Nắm vững các luật lệ, chính sách, tiêu chuẩn, quy trình quy phạm, định mức kinh tế kỹ thuật về thiết kế, quy hoạch của Nhà nước và của ngành.

- Có kiến thức chuyên môn sâu, có khả năng tiếp thụ và phát huy sáng tạo các thành tựu mới, các tiến bộ khoa học kỹ thuật thuộc chuyên ngành vào công tác chuyên môn.

- Biết tổ chức, chỉ đạo một cách khoa học toàn bộ quá trình thiết kế xây dựng công trình, tổ hợp công trình hoặc quy hoạch tổng thể, quy hoạch chi tiết của các đô thị.

- Nắm chắc các thông tin về kinh tế và phát triển kỹ thuật chuyên ngành trong và ngoài nước. Có năng lực nghiên cứu, tổ chức nghiên cứu khoa học và khả năng truyền đạt kiến thức cho đồng nghiệp.

3. Yêu cầu trình độ
- Tốt nghiệp đại học trở lên về chuyên ngành kiến trúc, quy hoạch, có thâm niên ở ngạch kiến trúc sư tối thiểu là 9 năm.

- Đã qua lớp bồi dưỡng quản lý kinh tế kỹ thuật chuyên ngành.

- Chính trị trung cấp.

- Có ít nhất 1 ngoại ngữ ở trình độ B (đọc, viết, nói thông thường).

- Đã có công trình được xây dựng hoặc thiết kế quy hoạch dược duyệt và được đánh giá tốt cả về các yêu cầu sử dụng và kỹ mỹ thuật.
III- KIẾN TRÚC SƯ
1. Chức trách
Là công chức, viên chức chuyên môn kỹ thuật chịu trách nhiệm thực hiện và hướng dẫn thực hiện các nhiệm vụ thuộc lĩnh vực kiến trúc, quy hoạch (báo cáo kinh tế kỹ thuật hoặc luận chứng kinh tế - kỹ thuật, thiết kế kiến trúc, thiết kế quy hoạch, giám sát thi công...) ỏ các tổ chức có tư cách pháp nhân và được phép hành nghề thiết kế xây dựng.
Nhiệm vụ cụ thể:
- Lập luận chứng hoặc báo cáo kinh tế kỹ thuật các công trình có quy mô vừa và nhỏ, hoặc tham gia lập luận chứng đối với các công trình có quy mô lớn hoặc các quy hoạch chi tiết, quy hoạch tổng thể đô thị loại nhỏ.
- Thực hiện một phần hoặc toàn bộ nhiệm vụ cụ thể của các giai đoạn thiết kế kiến trúc của một công trình hoặc đồ án quy hoạch. Hướng dẫn chỉ đạo các kỹ thuật viên thiết kế thực hiện các bản vẽ chi tiết của thiết kế kỹ thuật, thiết kế bản vẽ thi công đảm bảo các yêu cầu về kỹ thuật, mỹ thuật, tính chính xác và đồng bộ giữa các bộ môn kỹ thuật với kiến trúc và toàn bộ hồ sơ thiết kế phù hợp với các chỉ tiêu kinh tế kỹ thuật về sử dụng, đặc điểm của loại đô thị hoặc công trình (hạng mục công trình xây đựng) và đảm bảo đúng tiến độ thiết kế.
- Theo dõi việc thi công xây dựng theo đúng thiết kế, phát hiện sửa chữa, bổ sung kịp thời những sai sót trong quá trình thi công, tham gia giải quyết các vấn đề nảy sinh trong thực tế để thiết kế bổ sung hoặc sửa đổi thiết kế đảm bảo yêu cầu kỹ mỹ thuật công trình. Có quyền đình chỉ theo phạm vi quyền hạn phần thi công xây dựng không đúng bản vẽ thiết kế.
- Thực hiện các đề tài nghiên cứu khoa học về kiến trúc, quy hoạch cấp cơ sở, áp dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật trong lĩnh vực thiết kế kiến trúc, quy hoạch nhằm nâng cao năng suất, chất lượng chuyên môn, hiệu quả của công tác nghiệp vụ hoặc các hoạt động sản xuất kinh doanh.
- Tham gia công tác bồi dưỡng, đào tạo nhằm nâng cao trình độ chuyên môn, tay nghề cho các kỹ thuật viên thiết kế, hoạ viên; tham gia biên soạn các tài liệu, bài giảng phục vụ cho công tác này.
2. Hiểu biết
- Nắm vững đường lối, chủ trương, phương hướng phát triển kinh tế kỹ thuật của ngành, của địa phương và cơ sở.
- Nắm vững luật lệ, chính sách, tiêu chuẩn quy trình, quy phạm, định mức kinh tế kỹ thuật về thiết kế, quy hoạch của Nhà nước và của ngành.
- Nắm vững kiến thức chuyên môn (kiến trúc, quy hoạch) và có kiến thức về các ngành kinh tế - kỹ thuật có liên quan, tình hình sản xuất, đời sống xã hội có quan hệ trực tiếp đến nhiệm vụ được giao. Biết vận dụng sáng tạo những kiến thức và thành tựu mới về khoa học kỹ thuật trong, ngoài nước trong quá trình thực hiện nhiệm vụ chuyên môn.
- Biết tổ chức triển khai thực hiện các nhiệm vụ cụ thể của quá trình thiết kế kiến trúc, quy hoạch và hợp tác phối hợp với các bộ môn kỹ thuật trong quá trình thiết kế và giám sát thi công.
3. Yêu cầu trình độ
- Tốt nghiệp đại học trở lên về chuyên ngành kiến trúc.
- Biết một ngoại ngữ thông dụng ở trình độ A (có thể đọc và hiểu được các tài liệu kỹ thuật chuyên ngành).
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