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BÁO CÁO   

Về những bất cập, tồn tại liên quan đến công tác quản lý cao độ nền đô thị và đề xuất ban hành Chỉ thị của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường công tác quản lý cao độ nền đô thị




      Kính gửi: Thủ tướng Chính phủ
Trước thực tiễn xuất hiện nhiều bất cập, tồn tại liên quan đến công tác quản lý cao độ nền đô thị tại các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương như tình trạng ngập úng cục bộ, tình trạng chênh lệch cốt nền giữa các công trình, giữa các khu vực đô thị, giữa cốt nền nhà dân với mặt đường.

Thực hiện ý kiến chỉ đạo của Chính phủ tại các Nghị quyết số 103/NQ-CP ngày 05/12/2016 và Nghị quyết số 01/NQ-CP ngày 01/01/2017 giao Bộ Xây dựng chủ trì, phối hợp với các cơ quan liên quan rà soát tình hình lập, triển khai thực hiện các quy hoạch chuyên ngành hạ tầng kỹ thuật tại các đô thị trên phạm vi cả nước, đề xuất giải pháp chấn chỉnh.
Bộ Xây dựng đã thực hiện rà soát, tổng kết đánh giá những bất cập, tồn tại và nguyên nhân liên quan đến công tác quản lý cao độ nền đô thị. Bộ Xây dựng kính báo cáo Thủ tướng Chính phủ về những bất cập, tồn tại liên quan đến công tác quản lý cao độ nền đô thị và đề xuất ban hành Chỉ thị của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường công tác quản lý cao độ nền đô thị nhằm khắc phục những bất cập, tồn tại và nâng cao hiệu lực, hiệu quả công tác quản lý cao độ nền đô thị như sau:

I. Những bất cập, tồn tại liên quan đến công tác quản lý cao độ nền đô thị
Qua rà soát, đánh giá thực trạng, Bộ Xây dựng tổng kết những bất cập, tồn tại liên quan đến công tác quản lý cao độ nền đô thị đang diễn ra tại các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương như sau:

1. Tình trạng ngập úng cục bộ:
Tại nhiều đô thị xảy ra tình trạng ngập úng cục bộ, cả với đô thị cũ và đô thị mới hình thành sau này. Đây là hệ quả của việc trong thời gian qua cao độ nền đô thị chưa được quan tâm đúng mức, bị buông lỏng quản lý, thiếu kiểm soát:

- Cao độ nền đô thị được xác định nhằm đảm bảo đô thị không ngập lụt, đảm bảo thoát nước đô thị, được xác định cụ thể đối với từng loại đồ án quy hoạch đô thị. Cao độ nền xây dựng, cốt xây dựng quyết định việc phòng chống ngập úng, tạo nên sự hợp lý giữa nền đô thị, kết nối công trình xây dựng với đường đô thị… Khi thay đổi cốt xây dựng làm thay đổi dòng chảy, hướng tiêu thoát nước của khu vực, dẫn đến tình trạng ngập úng cục bộ. Đặc biệt đối với các đô thị lớn có tốc độ đô thị hóa nhanh, việc không tuân thủ các cao độ xây dựng dẫn đến tình trạng ngập úng nghiêm trọng.

- Cao độ nền trong các đồ án quy hoạch được duyệt là cơ sở để cấp phép xây dựng và quản lý xây dựng theo quy hoạch. Tuy nhiên từ công tác quy hoạch, thiết kế, thi công đến công tác quản lý cao độ nền còn nhiều bất cập dẫn đến tình trạng ngập úng cục bộ của các đô thị.

2. Tình trạng chênh lệch cao độ nền giữa mặt đường giao thông đô thị với vỉa hè, nền nhà dân:

- Khi cải tạo, nâng cấp các trục đường giao thông trong đô thị theo đúng cao trình theo quy hoạch, xảy ra tình trạng nền nhà dân thấp hơn nhiều so với mặt đường (ví dụ, dự án cải tạo nâng cấp tuyến đường Kinh Dương Vương, TP Hồ Chí Minh dẫn đến tình trạng nhiều nền nhà dân thấp hơn mặt đường 1,0m đến 1,2m), hoặc tình trạng nền nhà dân cao hơn nhiều so với mặt đường (ví dụ, dự án đường Nguyễn Văn Huyên kéo dài, TP Hà Nội dẫn đến tình trạng mặt đường thấp hơn nền nhà dân từ 0,5m đến 1,5m), gây ảnh hưởng tới an toàn công trình, sinh hoạt của người dân và cảnh quan đô thị.
- Nhiều tuyến đường giao thông khi tiến hành cải tạo, nâng cấp không bóc nền đường cũ làm thay đổi cốt bề mặt đường. Hoặc trường hợp một số tuyến đường, ngõ dọc hai bên tuyến đường chính chưa được nâng cấp đồng bộ, không đấu nối được hệ thống thoát nước ra cống chính gây ngập úng cục bộ.
3. Tình trạng chênh lệch cao độ nền giữa các công trình, khu vực đô thị:

- Tình trạng các dự án triển khai không đồng bộ về cao độ nền xây dựng xảy ra khá phổ biến. Một số dự án phát triển khu đô thị có cốt nền xây dựng sau khi hoàn thiện cao hơn cốt nền hiện trạng của khu đô thị hiện hữu, khiến khu vực đô thị hiện hữu trở thành lòng chảo, thoát nước mặt của khu vực này không thể thoát ra bên ngoài gây nên tình trạng ngập úng.

- Tại các khu vực đô thị cũ thường xảy ra tình trạng nhà sau xây cao hơn nhà trước, dẫn đến cao độ nền của khu vực lộn xộn, thiếu kiểm soát.

4. Chất lượng quy hoạch cao độ nền đô thị chưa đáp ứng yêu cầu:
Việc triển khai tổ chức lập, thẩm định quy hoạch đô thị, bao gồm nội dung quy hoạch cao độ nền và thoát nước mặt đô thị còn thiếu quan tâm sâu sát, chất lượng còn hạn chế:

- Quy hoạch cao độ nền đô thị chưa phù hợp với thực tế phát triển, chưa xem xét đầy đủ ảnh hưởng của biến đổi khí hậu, nước biển dâng.
- Nhiều quy hoạch đô thị được thực hiện từ nhiều năm trước, chưa được cập nhật, điều chỉnh kịp thời phù hợp với thực tế phát triển gây khó khăn cho công tác quản lý đồng bộ cao độ nền đô thị.
5. Hệ thống văn bản quy phạm pháp luật liên quan đến quản lý cao độ nền đô thị chưa đáp ứng yêu cầu thực tiễn:

Hệ thống văn bản quy phạm pháp luật (Luật Xây dựng 2014, Luật Quy hoạch đô thị 2009, các Nghị định, Thông tư hướng dẫn kèm theo, các tiêu chuẩn, quy chuẩn kỹ thuật...) đã quy định tương đối đầy đủ các nội dung liên quan đến quản lý cao độ nền đô thị. Tuy nhiên, chưa được rà soát, cập nhật để đảm bảo bao quát đầy đủ tác động của biến đổi khí hậu, nước biển dâng, và quy định rõ trách nhiệm quản lý, giám sát của các cơ quan có liên quan.

II. Nguyên nhân của những bất cập, tồn tại
1. Nguyên nhân khách quan:

- Quá trình đô thị hóa, biến đổi điều kiện địa hình, địa chất thủy văn đã làm chuyển dịch, thay đổi mốc lưới độ cao quốc gia, mốc giới xây dựng, ảnh hưởng đến việc xác định cao độ nền đô thị.
- Cao độ nền và hệ thống thoát nước mặt hình thành và tồn tại cùng với sự phát triển của đô thị. Qua nhiều thời kỳ, công tác quản lý áp dụng các quy chuẩn, tiêu chuẩn có sự khác biệt, quy hoạch cao độ nền được điều chỉnh, dẫn đến sự không đồng bộ giữa các công trình, khu vực đô thị... Do quá trình lịch sử, hiện nay các tư liệu trắc địa tại một số nơi vẫn tồn tại hai hệ toạ độ khác nhau là HN-72 và VN-2000, dẫn đến không thống nhất trong quản lý.
- Nhiều đô thị ở vùng có địa hình bằng phẳng, thấp trũng, bên sông, cửa sông, chịu ảnh hưởng lớn của chế độ thủy văn, thủy triều; tốc độ đô thị hóa tự phát không theo quy hoạch, san lấp các khu vực ao hồ... làm giảm khả năng thoát nước mặt đô thị.

- Ảnh hưởng của biến đổi khí hậu, nước biển dâng làm thay đổi chuỗi số liệu điều kiện tự nhiên, ảnh hưởng đến độ chính xác trong tính toán cao độ nền đô thị. Một số số liệu như chu kỳ, tần suất lũ phải được quan trắc, thống kê trong thời gian dài từ 10 đến 100 năm.

- Nguồn kinh phí cho công tác lập quy hoạch, quản lý cao độ nền đô thị còn hạn chế.

2. Nguyên nhân chủ quan:

- Tình trạng buông lỏng quản lý, thiếu kiểm soát cao độ nền đô thị. Công tác xây dựng, quản lý cốt nền xây dựng liên quan đến phạm vi, trách nhiệm của một số ngành như ngành xây dựng (quản lý quy hoạch xây dựng, hoạt động đầu tư xây dựng), tài nguyên và môi trường (quản lý sử dụng đất, khí tượng thủy văn, đo đạc và bản đồ, lưới độ cao quốc gia, khai thác tài nguyên nước), giao thông (kết cấu hạ tầng đường giao thông), nông nghiệp và phát triển nông thôn (hệ thống thủy lợi, phòng chống lũ và đê điều). Trong khi đó còn một vài nội dung chưa có sự phối hợp chặt chẽ giữa các ngành, cơ quan, đơn vị có liên quan. Việc kiểm tra, giám sát sự phù hợp của cao độ xây dựng các dự án với cao độ nền đô thị còn chồng chéo, nhiều đầu mối, đặc biệt đối với các dự án thực hiện khi chưa có quy hoạch phân khu được phê duyệt.
- Đối với các thành phố trực thuộc Trung ương (hoặc các đô thị tỉnh lỵ từ loại III nếu cần thiết), đồ án quy hoạch cao độ nền và thoát nước mặt đô thị được lập riêng sau khi đồ án quy hoạch chung đô thị được phê duyệt. Tuy nhiên thực tế các đô thị lớn chỉ lập đồ án quy hoạch thoát nước; quy hoạch thoát nước, chống ngập… hầu như chưa có đô thị nào thực hiện lập, phê duyệt quy hoạch cao độ nền và thoát nước mặt đô thị.
- Chất lượng đồ án quy hoạch đô thị, bao gồm nội dung quy hoạch cao độ nền và thoát nước mặt đô thị còn bị hạn chế về các cơ sở khoa học, số liệu khảo sát, khả năng dự báo, chuỗi số liệu điều kiện tự nhiên đặc biệt đối với các khu vực đô thị chịu ảnh hưởng của biến đổi khí hậu, nước biển dâng. Năng lực đơn vị tư vấn chưa tốt, công tác lập quy hoạch kéo dài, phê duyệt không đồng bộ.

- Quy hoạch cao độ nền đô thị trên nền tảng hệ thống thoát nước nhân tạo. Trong khi đó do thiếu nguồn lực, hệ thống thoát nước của các đô thị chưa được đầu tư xây dựng hoàn chỉnh, được xây dựng lâu năm, đã xuống cấp, không được nạo vét thường xuyên, bị lắng đọng cặn bùn, khẩu độ cống quá bé, độ dốc nhỏ, nước chảy chậm, đầu tư chắp vá, làm giảm khả năng thoát nước.
- Công tác quản lý cao độ nền đô thị không theo kịp tốc độ phát triển kinh tế-xã hội, đặc biệt đối với những đô thị có tốc độ đô thị hóa cao như TP Hà Nội, TP Hồ Chí Minh.


III. Đề xuất, kiến nghị
Để khắc phục những bất cập, tồn tại và nâng cao hiệu lực, hiệu quả công tác quản lý cao độ nền đô thị, Bộ Xây dựng xin kiến nghị Thủ tướng Chính phủ như sau:


1. Thực hiện tổng kiểm tra, rà soát hệ thống mốc lưới cao độ nền đô thị trên toàn quốc:


- Đánh giá hiện trạng hệ thống mốc lưới cao độ nền đô thị theo quy hoạch được duyệt.

- Xác định các khu vực đô thị xảy ra ngập úng cục bộ, sụt lún, khu vực đô thị giáp gianh xảy ra chênh lệch cao độ nền, khu vực đô thị xảy ra chênh lệch cao độ nền so với quy hoạch được duyệt và đề xuất giải pháp xử lý.


Thời hạn hoàn thành: Đến hết Quý II năm 2019.


2. Rà soát, hoàn thiện quy hoạch cao độ nền và thoát nước mặt đô thị, nội dung quy hoạch cao độ nền và thoát nước mặt đô thị trong các đồ án quy hoạch đô thị phù hợp với thực trạng phát triển đô thị, thích ứng với biến đổi khí hậu, nước biển dâng.


Thời hạn hoàn thành: Đến hết năm 2020.


3. Rà soát, hoàn thiện hệ thống văn bản quy phạm pháp luật liên quan đến quản lý cao độ nền đô thị phù hợp với yêu cầu thực tiễn, thích ứng với biến đổi khí hậu, nước biển dâng, và quy định rõ trách nhiệm quản lý, giám sát của các cơ quan có liên quan.

4. Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát thực hiện quản lý nhà nước về cao độ nền đô thị:


- Tăng cường kiểm soát cao độ xây dựng trong quá trình cấp giấy phép quy hoạch, giấy phép xây dựng và nghiệm thu công trình xây dựng đảm bảo cao độ xây dựng hoàn thiện tuân thủ giấy phép xây dựng được cấp.


- Thực hiện nghiêm việc ban hành kế hoạch cắm mốc giới và tiến hành cắm mốc giới ngoài thực địa, công bố, công khai cốt xây dựng, mốc giới xây dựng theo quy định pháp luật.

- Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát, xử lý nghiêm minh các vi phạm pháp luật trong việc thực hiện chính sách pháp luật về quản lý cốt nền xây dựng.

- Tăng cường công tác quan trắc các khu vực có nền đất yếu, sụt lún. Xây dựng bản đồ các khu vực có khả năng sụt lún, có phương án đảm bảo hệ thống lưới độ cao quốc gia, mốc lưới xây dựng ổn định, thống nhất.

5. Đẩy nhanh tiến độ đầu tư xây dựng hệ thống thoát nước phù hợp với quy hoạch cao độ nền và thoát nước mặt đô thị, nội dung quy hoạch cao độ nền và thoát nước mặt đô thị trong các đồ án quy hoạch đô thị.
6. Trách nhiệm của các Bộ, ngành và địa phương:


a) Bộ Xây dựng:


- Bộ Xây dựng chủ trì, phối hợp với các Bộ, ngành, địa phương liên quan thực hiện tổng kiểm tra, rà soát hệ thống mốc lưới cao độ nền đô thị trên toàn quốc để tổng hợp, báo cáo Thủ tướng Chính phủ.


- Chủ trì, phối hợp với các Bộ, ngành liên quan nghiên cứu, hoàn thiện hệ thống văn bản quy phạm pháp luật liên quan đến quy hoạch, thiết kế, quản lý cao độ nền đô thị phù hợp với yêu cầu thực tiễn, thích ứng với biến đổi khí hậu, nước biển dâng và quy định rõ trách nhiệm quản lý, giám sát của các cơ quan có liên quan.

- Hướng dẫn, thúc đẩy các địa phương nâng cao chất lượng công tác lập, thẩm định, phê duyệt quy hoạch cao độ nền và thoát nước mặt đô thị, nội dung quy hoạch cao độ nền và thoát nước mặt đô thị trong quy hoạch đô thị phù hợp với thực trạng phát triển đô thị, thích ứng với biến đổi khí hậu, nước biển dâng.

- Nghiên cứu, đề xuất giải pháp, cơ chế, nguồn lực để quản lý cao độ nền đô thị hiệu quả.

b) Bộ Tài nguyên và Môi trường: 


- Chủ trì kiểm tra, giám sát hệ thống lưới độ cao quốc gia trên toàn quốc, có phương án đảm bảo hệ thống lưới độ cao quốc gia ổn định, thống nhất.

- Tiếp tục quan trắc hàng năm, đo đạc, kiểm tra, cung cấp thông tin lưới độ cao quốc gia và bộ dữ liệu nền địa lý cho các địa phương quản lý thống nhất.

- Chủ trì rà soát, cập nhật các số liệu điều kiện tự nhiên dùng trong xây dựng xét đến ảnh hưởng của biến đổi khí hậu, nước biển dâng, quá trình đô thị hóa.


- Tăng cường kiểm tra, giám sát việc khai thác quá mức nguồn nước ngầm là nguyên nhân dẫn đến sụt lún bề mặt đất.

c) Bộ Giao thông vận tải: 


- Tăng cường kiểm tra, giám sát việc thực hiện lập quy hoạch, triển khai đầu tư xây dựng các dự án theo phạm vi, lĩnh vực quản lý đảm bảo đồng bộ, thống nhất với quy hoạch cao độ nền đô thị.

d) Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn: 


- Chủ trì kiểm tra, rà soát quy hoạch thủy lợi, quy hoạch phòng chống lũ và đê điều trên toàn quốc đảm bảo phù hợp với những thay đổi về điều kiện địa hình, địa chất thủy văn, tác động của biến đổi khí hậu, nước biển dâng, quá trình đô thị hóa.

- Tăng cường kiểm tra, giám sát việc thực hiện lập quy hoạch, triển khai đầu tư xây dựng các dự án theo phạm vi, lĩnh vực quản lý đảm bảo đồng bộ, thống nhất với quy hoạch cao độ nền đô thị.


e) Bộ Kế hoạch và Đầu tư: 


- Tham mưu cho Chính phủ bố trí đủ vốn ngân sách nhà nước cho công tác tổng kiểm tra, rà soát hệ thống lưới độ cao quốc gia, mốc lưới cao độ nền đô thị trên toàn quốc; nghiên cứu phân bổ vốn đầu tư trong kế hoạch đầu tư công trung hạn 2016-2020 đầu tư xây dựng các công trình trọng điểm đảm bảo thoát nước mặt đô thị.

f) Bộ Tài chính: 


- Nghiên cứu hoàn thiện cơ chế, chính sách về tài chính để hỗ trợ tăng cường công tác quản lý cao độ nền đô thị.


g) Ủy ban nhân dân các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương:


- Thực hiện tổng kiểm tra, rà soát hệ thống mốc lưới cao độ nền đô thị tại địa phương; gửi Bộ Xây dựng báo cáo kết quả tổng kiểm tra, rà soát trước ngày 15/02/2019 để Bộ Xây dựng tổng hợp, báo cáo Thủ tướng Chính phủ.


- Rà soát, hoàn thiện quy hoạch cao độ nền và thoát nước mặt đô thị, nội dung quy hoạch cao độ nền và thoát nước mặt đô thị trong quy hoạch đô thị phù hợp với thực trạng phát triển đô thị, thích ứng với biến đổi khí hậu, nước biển dâng.


- Tăng cường kiểm soát cao độ xây dựng trong quá trình cấp giấy phép quy hoạch, giấy phép xây dựng và nghiệm thu công trình xây dựng đảm bảo cao độ xây dựng hoàn thiện tuân thủ giấy phép xây dựng được cấp.


- Thực hiện nghiêm việc ban hành kế hoạch cắm mốc giới và tiến hành cắm mốc giới ngoài thực địa, công bố, công khai cốt xây dựng, mốc giới xây dựng theo quy định pháp luật.

- Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát, xử lý nghiêm minh các vi phạm pháp luật trong việc thực hiện chính sách pháp luật về quản lý cốt nền xây dựng.


- Xây dựng, hoàn thiện quy chế phối hợp trong công tác quản lý cao độ nền đô thị giữa chính quyền đô thị với các Sở ngành và các đơn vị có liên quan tại địa phương.

- Tăng cường công tác quan trắc các khu vực có nền đất yếu, sụt lún. Xây dựng bản đồ các khu vực có khả năng sụt lún, có phương án đảm bảo hệ thống lưới độ cao quốc gia, mốc lưới xây dựng ổn định, thống nhất.

- Bố trí nguồn lực hợp lý để đẩy nhanh tiến độ đầu tư xây dựng hệ thống thoát nước phù hợp với quy hoạch cao độ nền và thoát nước mặt đô thị, nội dung quy hoạch cao độ nền và thoát nước mặt đô thị trong các đồ án quy hoạch đô thị.

- Xem xét áp dụng các giải pháp mềm, linh hoạt trong quy hoạch, quản lý cao độ nền đô thị, đảm bảo tôn trọng, bảo vệ được địa hình tự nhiên, mặt phủ, các trục tiêu thoát nước chính và hành lang bảo vệ, thích ứng với biến đổi khí hậu và nước biển dâng. Khi không còn giải pháp nào khác mới tính đến việc điều chỉnh cao độ nền kết hợp với việc nắn chỉnh tuyến để đảm bảo hạn chế tối đa ảnh hưởng đến cao độ nền hiện trạng.
7. Các Bộ trưởng, Thủ trưởng cơ quan ngang Bộ, Thủ trưởng cơ quan thuộc Chính phủ, Chủ tịch Ủy ban nhân dân các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương có trách nhiệm tổ chức, chỉ đạo thực hiện nghiêm Chỉ thị này. Trước ngày 15/02 hàng năm, các Bộ, ngành và Ủy ban nhân dân các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương gửi báo cáo việc thực hiện các nhiệm vụ được giao tại Chỉ thị về Bộ Xây dựng để tổng hợp, báo cáo Thủ tướng Chính phủ.
8. Đề nghị Thủ tướng Chính phủ xem xét, ban hành Chỉ thị về tăng cường công tác quản lý cao độ nền đô thị với các nội dung chủ yếu đã nêu trên.

Trên đây là báo cáo của Bộ Xây dựng về những bất cập, tồn tại liên quan đến công tác quản lý cao độ nền đô thị và đề xuất ban hành Chỉ thị của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường công tác quản lý cao độ nền đô thị. Bộ Xây dựng kính trình Thủ tướng Chính phủ xem xét, quyết định./.
Nơi nhận:
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           Hà Nội, ngày       tháng  11  năm 2017


CHỈ THỊ
Về việc tăng cường công tác quản lý cao độ nền đô thị

Sự phát triển nhanh chóng các đô thị tại Việt Nam đã đặt ra yêu cầu cấp bách về quản lý hệ thống hạ tầng kỹ thuật khung đô thị nói chung, quản lý cao độ nền đô thị nói riêng. Quản lý cao độ nền đô thị hiệu quả góp phần tạo sự đồng bộ, gắn kết trong phát triển đô thị, nâng cao hiệu quả đầu tư, tổ chức không gian đô thị và hạn chế tình trạng ngập úng. Đến nay, hệ thống văn bản pháp luật đã hình thành khung pháp lý tương đối đầy đủ các nội dung liên quan đến quy hoạch, thiết kế, quản lý cao độ nền đô thị.

Bên cạnh những kết quả đạt được, công tác quản lý cao độ nền đô thị trong thời gian qua đã bộc lộ một số bất cập, tồn tại. Ở một số đô thị còn xảy ra tình trạng chênh lệch cốt nền giữa các công trình, giữa các khu vực đô thị, giữa cốt nền nhà dân với mặt đường, dẫn đến các hệ lụy như phải chỉnh sửa một số hạng mục đầu tư, tình trạng ngập úng cục bộ khi có mưa.

Nguyên nhân chính của những bất cập, tồn tại nêu trên là do: (i) Tình trạng buông lỏng quản lý, thiếu kiểm soát cao độ nền đô thị, thiếu sự phối hợp, thống nhất giữa các cơ quan, đơn vị có liên quan; (ii) Chất lượng đồ án quy hoạch cao độ nền và thoát nước mặt đô thị, nội dung quy hoạch cao độ nền và thoát nước mặt đô thị trong các đồ án quy hoạch đô thị còn bị xem nhẹ, chưa đánh giá đầy đủ điều kiện địa hình, địa chất thủy văn, tác động của biến đổi khí hậu, nước biển dâng; (iii) Quá trình đô thị hóa, biến đổi điều kiện địa chất thủy văn đã làm chuyển dịch, thay đổi mốc lưới độ cao quốc gia, mốc giới xây dựng, ảnh hưởng đến độ chính xác trong tính toán, xác định cao độ nền đô thị; (iv) Hệ thống văn bản quy phạm pháp luật liên quan đến quy hoạch, thiết kế, quản lý cao độ nền đô thị chưa xem xét đầy đủ tác động của những thay đổi về điều kiện tự nhiên, tác động của biến đổi khí hậu, nước biển dâng.

Để khắc phục các hạn chế, tồn tại và nâng cao hiệu lực, hiệu quả công tác quản lý cao độ nền đô thị, Thủ tướng Chính phủ chỉ thị:


1. Thực hiện tổng kiểm tra, rà soát hệ thống mốc lưới cao độ nền đô thị trên toàn quốc:


- Đánh giá hiện trạng hệ thống mốc lưới cao độ nền đô thị theo quy hoạch được duyệt.


- Xác định các khu vực đô thị xảy ra ngập úng cục bộ, sụt lún, khu vực đô thị giáp gianh xảy ra chênh lệch cao độ nền, khu vực đô thị xảy ra chênh lệch cao độ nền so với quy hoạch được duyệt và đề xuất giải pháp xử lý.


Thời hạn hoàn thành: Đến hết Quý II năm 2019.


2. Rà soát, hoàn thiện quy hoạch cao độ nền và thoát nước mặt đô thị, nội dung quy hoạch cao độ nền và thoát nước mặt đô thị trong các đồ án quy hoạch đô thị phù hợp với thực trạng phát triển đô thị, thích ứng với biến đổi khí hậu, nước biển dâng.


Thời hạn hoàn thành: Đến hết năm 2020.


3. Rà soát, hoàn thiện hệ thống văn bản quy phạm pháp luật liên quan đến quản lý cao độ nền đô thị phù hợp với yêu cầu thực tiễn, thích ứng với biến đổi khí hậu, nước biển dâng, và quy định rõ trách nhiệm quản lý, giám sát của các cơ quan có liên quan.


4. Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát thực hiện quản lý nhà nước về cao độ nền đô thị:


- Tăng cường kiểm soát cao độ xây dựng trong quá trình cấp giấy phép quy hoạch, giấy phép xây dựng và nghiệm thu công trình xây dựng đảm bảo cao độ xây dựng hoàn thiện tuân thủ giấy phép xây dựng được cấp.


- Thực hiện nghiêm việc ban hành kế hoạch cắm mốc giới và tiến hành cắm mốc giới ngoài thực địa, công bố, công khai cốt xây dựng, mốc giới xây dựng theo quy định pháp luật.


- Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát, xử lý nghiêm minh các vi phạm pháp luật trong việc thực hiện chính sách pháp luật về quản lý cốt nền xây dựng.


- Tăng cường công tác quan trắc các khu vực có nền đất yếu, sụt lún. Xây dựng bản đồ các khu vực có khả năng sụt lún, có phương án đảm bảo hệ thống lưới độ cao quốc gia, mốc lưới xây dựng ổn định, thống nhất.

5. Đẩy nhanh tiến độ đầu tư xây dựng hệ thống thoát nước phù hợp với quy hoạch cao độ nền và thoát nước mặt đô thị, nội dung quy hoạch cao độ nền và thoát nước mặt đô thị trong các đồ án quy hoạch đô thị.
6. Trách nhiệm của các Bộ, ngành và địa phương:


a) Bộ Xây dựng:


- Bộ Xây dựng chủ trì, phối hợp với các Bộ, ngành, địa phương liên quan thực hiện tổng kiểm tra, rà soát hệ thống mốc lưới cao độ nền đô thị trên toàn quốc để tổng hợp, báo cáo Thủ tướng Chính phủ.


- Chủ trì, phối hợp với các Bộ, ngành liên quan nghiên cứu, hoàn thiện hệ thống văn bản quy phạm pháp luật liên quan đến quy hoạch, thiết kế, quản lý cao độ nền đô thị phù hợp với yêu cầu thực tiễn, thích ứng với biến đổi khí hậu, nước biển dâng và quy định rõ trách nhiệm quản lý, giám sát của các cơ quan có liên quan.


- Hướng dẫn, thúc đẩy các địa phương nâng cao chất lượng công tác lập, thẩm định, phê duyệt quy hoạch cao độ nền và thoát nước mặt đô thị, nội dung quy hoạch cao độ nền và thoát nước mặt đô thị trong quy hoạch đô thị phù hợp với thực trạng phát triển đô thị, thích ứng với biến đổi khí hậu, nước biển dâng.


- Nghiên cứu, đề xuất giải pháp, cơ chế, nguồn lực để quản lý cao độ nền đô thị hiệu quả.

b) Bộ Tài nguyên và Môi trường: 


- Chủ trì kiểm tra, giám sát hệ thống lưới độ cao quốc gia trên toàn quốc, có phương án đảm bảo hệ thống lưới độ cao quốc gia ổn định, thống nhất.


- Tiếp tục quan trắc hàng năm, đo đạc, kiểm tra, cung cấp thông tin lưới độ cao quốc gia và bộ dữ liệu nền địa lý cho các địa phương quản lý thống nhất.


- Chủ trì rà soát, cập nhật các số liệu điều kiện tự nhiên dùng trong xây dựng xét đến ảnh hưởng của biến đổi khí hậu, nước biển dâng, quá trình đô thị hóa.


- Tăng cường kiểm tra, giám sát việc khai thác quá mức nguồn nước ngầm là nguyên nhân dẫn đến sụt lún bề mặt đất.

c) Bộ Giao thông vận tải: 


- Tăng cường kiểm tra, giám sát việc thực hiện lập quy hoạch, triển khai đầu tư xây dựng các dự án theo phạm vi, lĩnh vực quản lý đảm bảo đồng bộ, thống nhất với quy hoạch cao độ nền đô thị.

d) Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn: 


- Chủ trì kiểm tra, rà soát quy hoạch thủy lợi, quy hoạch phòng chống lũ và đê điều trên toàn quốc đảm bảo phù hợp với những thay đổi về điều kiện địa hình, địa chất thủy văn, tác động của biến đổi khí hậu, nước biển dâng, quá trình đô thị hóa.


- Tăng cường kiểm tra, giám sát việc thực hiện lập quy hoạch, triển khai đầu tư xây dựng các dự án theo phạm vi, lĩnh vực quản lý đảm bảo đồng bộ, thống nhất với quy hoạch cao độ nền đô thị.


e) Bộ Kế hoạch và Đầu tư: 


- Tham mưu cho Chính phủ bố trí đủ vốn ngân sách nhà nước cho công tác tổng kiểm tra, rà soát hệ thống lưới độ cao quốc gia, mốc lưới cao độ nền đô thị trên toàn quốc; nghiên cứu phân bổ vốn đầu tư trong kế hoạch đầu tư công trung hạn 2016-2020 đầu tư xây dựng các công trình trọng điểm đảm bảo thoát nước mặt đô thị.

f) Bộ Tài chính: 


- Nghiên cứu hoàn thiện cơ chế, chính sách về tài chính để hỗ trợ tăng cường công tác quản lý cao độ nền đô thị.


g) Ủy ban nhân dân các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương:


- Thực hiện tổng kiểm tra, rà soát hệ thống mốc lưới cao độ nền đô thị tại địa phương; gửi Bộ Xây dựng báo cáo kết quả tổng kiểm tra, rà soát trước ngày 15/02/2019 để Bộ Xây dựng tổng hợp, báo cáo Thủ tướng Chính phủ.


- Rà soát, hoàn thiện quy hoạch cao độ nền và thoát nước mặt đô thị, nội dung quy hoạch cao độ nền và thoát nước mặt đô thị trong quy hoạch đô thị phù hợp với thực trạng phát triển đô thị, thích ứng với biến đổi khí hậu, nước biển dâng.


- Tăng cường kiểm soát cao độ xây dựng trong quá trình cấp giấy phép quy hoạch, giấy phép xây dựng và nghiệm thu công trình xây dựng đảm bảo cao độ xây dựng hoàn thiện tuân thủ giấy phép xây dựng được cấp.


- Thực hiện nghiêm việc ban hành kế hoạch cắm mốc giới và tiến hành cắm mốc giới ngoài thực địa, công bố, công khai cốt xây dựng, mốc giới xây dựng theo quy định pháp luật.


- Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát, xử lý nghiêm minh các vi phạm pháp luật trong việc thực hiện chính sách pháp luật về quản lý cốt nền xây dựng.


- Xây dựng, hoàn thiện quy chế phối hợp trong công tác quản lý cao độ nền đô thị giữa chính quyền đô thị với các Sở ngành và các đơn vị có liên quan tại địa phương.


- Tăng cường công tác quan trắc các khu vực có nền đất yếu, sụt lún. Xây dựng bản đồ các khu vực có khả năng sụt lún, có phương án đảm bảo hệ thống lưới độ cao quốc gia, mốc lưới xây dựng ổn định, thống nhất.


- Bố trí nguồn lực hợp lý để đẩy nhanh tiến độ đầu tư xây dựng hệ thống thoát nước phù hợp với quy hoạch cao độ nền và thoát nước mặt đô thị, nội dung quy hoạch cao độ nền và thoát nước mặt đô thị trong các đồ án quy hoạch đô thị.


- Xem xét áp dụng các giải pháp mềm, linh hoạt trong quy hoạch, quản lý cao độ nền đô thị, đảm bảo tôn trọng, bảo vệ được địa hình tự nhiên, mặt phủ, các trục tiêu thoát nước chính và hành lang bảo vệ, thích ứng với biến đổi khí hậu và nước biển dâng. Khi không còn giải pháp nào khác mới tính đến việc điều chỉnh cao độ nền kết hợp với việc nắn chỉnh tuyến để đảm bảo hạn chế tối đa ảnh hưởng đến cao độ nền hiện trạng.

7. Các Bộ trưởng, Thủ trưởng cơ quan ngang Bộ, Thủ trưởng cơ quan thuộc Chính phủ, Chủ tịch Ủy ban nhân dân các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương có trách nhiệm tổ chức, chỉ đạo thực hiện nghiêm Chỉ thị này. Trước ngày 15/02 hàng năm, các Bộ, ngành và Ủy ban nhân dân các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương gửi báo cáo việc thực hiện các nhiệm vụ được giao tại Chỉ thị về Bộ Xây dựng để tổng hợp, báo cáo Thủ tướng Chính phủ.

8. Bộ Xây dựng có trách nhiệm theo dõi, đôn đốc các Bộ, ngành, địa phương thực hiện Chỉ thị này; định kỳ hàng năm hoặc đột xuất tổng hợp tình hình thực hiện, báo cáo Thủ tướng Chính phủ./.

	Nơi nhận:

- Ban Bí thư trung ương Đảng;

- Thủ tướng, các Phó Thủ tướng Chính phủ;

- Các bộ, cơ quan ngang bộ, cơ quan thuộc CP;

- UBND các tỉnh, thành phố trực thuộc TW;

- Văn phòng Trung ương Đảng;

- Văn phòng Chủ tịch nước;

- Văn phòng Quốc hội;

- Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam;

- Cơ quan trung ương của các đoàn thể;

- VPCP: BTCN, các PCN, TGĐ Cổng TTĐT;

  Các Vụ: TH, KTTH, KGVX, KTN;

- Lưu: VT, KTN (3b).
	THỦ TƯỚNG

 Nguyễn Xuân Phúc
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