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	BỘ XÂY DỰNG

CỤC QUẢN LÝ NHÀ VÀ THỊ TRƯỜNG BĐS


 Số:         /TTr-QLN

	 CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

    Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

 

Hà Nội, ngày        tháng  9  năm 2018


TỜ TRÌNH

Đề nghị ban hành Thông tư sửa đổi, bổ sung một số Điều của 

Thông tư số 10/2015/TT-BXD ngày 30/12/2015 và Thông tư số 28/2016/TT-BXD ngày 15/12/2016 của Bộ trưởng Bộ Xây dựng
                                Kính gửi: Bộ trưởng Phạm Hồng Hà
Ngày 16/7/2018, Chính phủ đã ban hành Nghị định số 100/2018/NĐ-CP về sửa đổi, bổ sung, bãi bỏ một số quy định về điều kiện đầu tư kinh doanh thuộc các lĩnh vực quản lý nhà nước của Bộ Xây dựng (sau đây gọi tắt là Nghị định số 100/2018/NĐ-CP). Trong đó, tại Điều 2 của Nghị định này đã sửa đổi, bổ sung một số Điều của Nghị định số 79/2016/NĐ-CP ngày 01/7/2016 của Chính phủ quy định điều kiện kinh doanh dịch vụ đào tạo, bồi dưỡng kiến thức chuyên môn nghiệp vụ quản lý nhà chung cư, kiến thức hành nghề môi giới bất động sản, điều hành sàn giao dịch bất động sản. Đồng thời, tại khoản 2 Điều 6 của Nghị định số 100/2018/NĐ-CP, Chính phủ đã giao Bộ Xây dựng chủ trì, phối hợp với các Bộ, ngành liên quan chịu trách nhiệm hướng dẫn và tổ chức thực hiện Nghị định này.

Để hướng dẫn Nghị định số 100/2018/NĐ-CP, theo nhiệm vụ được giao, Cục quản lý nhà và thị trường bất động sản xin báo cáo Bộ trưởng về việc xây dựng Thông tư sửa đổi, bổ sung một số điều của Thông tư số 10/2015/TT-BXD ngày 30/12/2015 và Thông tư số 28/2016/TT-BXD ngày 15/12/2016 của Bộ Xây dựng, cụ thể như sau:

I. SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH THÔNG TƯ SỬA ĐỔI, BỔ SUNG MỘT SỐ ĐIỀU CỦA THÔNG TƯ SỐ 10/2015/TT-BXD VÀ THÔNG TƯ SỐ 28/2016/TT-BXD

Thực hiện quy định của Luật Nhà ở 2014 và Luật Kinh doanh bất động sản 2014, Bộ Xây dựng đã ban hành Thông tư số 10/2015/TT-BXD ngày 30/12/2015 quy định về việc đào tạo, bồi dưỡng kiến thức chuyên môn, nghiệp vụ quản lý vận hành nhà chung cư, Thông tư số 11/2015/TT-BXD ngày 30/12/2015 quy định việc cấp chứng chỉ hành nghề môi giới bất động sản, điều hành sàn giao dịch bất động sản, việc thành lập và tổ chức hoạt động của sàn giao dịch bất động sản. 
Sau khi Chính phủ ban hành Nghị quyết số 19-2016/NQ-CP ngày 28/4/2016 về những nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu cải thiện môi trường kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh quốc gia hai năm 2016-2017, định hướng đến năm 2020, Bộ Xây dựng đã nghiên cứu và trình Chính phủ ban hành Nghị định số 79/2016/NĐ-CP ngày 01/7/2016 quy định về điều kiện kinh doanh dịch vụ đào tạo, bồi dưỡng kiến thức chuyên môn nghiệp vụ quản lý nhà chung cư, kiến thức hành nghề môi giới bất động sản, điều hành sàn giao dịch bất động sản.
Để hướng dẫn thực hiện Nghị định số 79/2016/NĐ-CP nêu trên, ngày 15/12/2016, Bộ Xây dựng đã ban hành Thông tư số 28/2016/TT-BXD để sửa đổi, bổ sung một số quy định của 02 Thông tư nêu trên và sửa đổi một số quy định của Quy chế quản lý, sử dụng nhà chung cư ban hành kèm theo Thông tư số 02/2016/TT-BXD ngày 15/02/2016 của Bộ trưởng Bộ Xây dựng.

Việc ban hành các quy định tại 03 Thông tư nêu trên đã tạo hành lang pháp lý cho việc công nhận các cơ sở có đủ điều kiện để tổ chức việc đào tạo góp phần công khai, minh bạch các điều kiện để công nhận cơ sở đủ điều kiện đào tạo cũng như bảo đảm chất lượng của việc đào tạo.
Ngày 15/5/2018, Chính phủ có Nghị quyết số 19-2018/NQ-CP về tiếp tục thực hiện những nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu cải thiện môi trường kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh quốc gia năm 2018 và những năm tiếp theo. Để cụ thể hóa các yêu cầu nêu tại Nghị quyết này, ngày 16/7/2018, Chính phủ đã ban hành Nghị định số 100/2018/NĐ-CP, trong đó có nội dung sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 79/2016/NĐ-CP liên quan đến việc công nhận các cơ sở đủ điều kiện kinh doanh dịch vụ đào tạo, bồi dưỡng kiến thức chuyên môn, nghiệp vụ quản lý nhà chung cư, kiến thức hành nghề môi giới bất động sản, điều hành sàn giao dịch bất động sản.

 Do vậy, để bảo đảm sự đồng bộ, thống nhất của hệ thống pháp luật thì việc nghiên cứu, sửa đổi, bổ sung các quy định có liên quan đến việc đào tạo, bồi dưỡng kiến thức chuyên môn, nghiệp vụ quản lý nhà chung cư, kiến thức hành nghề môi giới bất động sản, điều hành sàn giao dịch bất động sản đã được quy định trong Thông tư số 10/2015/TT-BXD và Thông tư số 28/2016/TT-BXD cho phù hợp với quy định của Nghị định số 100/2018/NĐ-CP là hết sức cần thiết.
II. QUÁ TRÌNH SOẠN THẢO THÔNG TƯ


Thực hiện nhiệm vụ được Bộ trưởng giao, Cục quản lý nhà và thị trường bất động sản đã báo cáo Bộ trưởng thành lập Ban soạn thảo, Tổ biên tập dự thảo Thông tư sửa đổi, bổ sung 02 Thông tư nêu trên theo quy định của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015, đồng thời Cục cũng đã xây dựng dự thảo Thông tư sửa đổi, bổ sung một số điều của 02 Thông tư này.


Sau khi xây dựng dự thảo Thông tư, Cục đã tổ chức lấy ý kiến góp ý của một số cơ quan có liên quan như: Cục kiểm tra văn bản quy phạm pháp luật thuộc Bộ Tư pháp, một số Sở Xây dựng có hoạt động đào tạo quản lý vận hành nhà chung cư như: TP. Hà Nội, TP. Hồ Chí Minh, TP. Đà Nẵng, TP. Hải Phòng. 

Trên cơ sở tổng hợp, tiếp thu các ý kiến đóng góp của các cơ quan, đơn vị có liên quan, Cục Quản lý nhà và thị trường bất động sản đã hoàn chỉnh lại dự thảo Thông tư sửa đổi, bổ sung Thông tư số 10/2015/TT-BXD và Thông tư số 28/2016/TT-BXD và đã gửi Vụ Pháp chế thẩm định theo quy định.


Ngày... /.../2018, Vụ Pháp chế có văn bản thẩm định dự thảo Thông tư sửa đổi, bổ sung 02 Thông tư này. Trên cơ sở ý kiến thẩm định của Vụ Pháp chế, Cục Quản lý nhà và thị trường bất động sản đã hoàn chỉnh lại dự thảo và xin báo cáo Bộ trưởng về các nội dung cơ bản của dự thảo Thông tư sửa đổi, bổ dung Thông tư số 10/2015/TT-BXD và Thông tư số 28/2016/TT-BXD.

III. NỘI DUNG CƠ BẢN CỦA DỰ THẢO THÔNG TƯ SỬA ĐỔI, BỔ SUNG THÔNG TƯ SỐ 10/2015/TT-BXD VÀ THÔNG TƯ SỐ 28/2016/TT-BXD


Trên cơ sở nội dung sửa đổi của Nghị định số 100/2018/NĐ-CP và sự kế thừa các quy định có liên quan của 02 Thông tư, Cục quản lý nhà và thị trường bất động sản đề xuất dự thảo Thông tư sửa đổi, bổ sung một số Điều của Thông tư số 10/2015/TT-BXD và Thông tư số 28/2016/TT-BXD gồm có một số nội dung cụ thể như sau:

1. Sửa đổi, bổ sung một số nội dung của Thông tư số 10/2015/TT-BXD, gồm 02 vấn đề chính sau đây: 

a)  Quy định về trình tự công nhận cơ sở đào tạo kiến thức chuyên môn, nghiệp vụ quản lý vận hành nhà chung cư. Nội dung này đã được quy định tại  Điều 5 và Điều 7 của Thông tư số 10/2015/TT-BXD. Tuy nhiên, tại Khoản 1 và Khoản 2 Điều 2 của Nghị định số 100/2018/NĐ-CP đã quy định về điều kiện kinh doanh dịch vụ đào tạo, bồi dưỡng kiến thức chuyên môn nghiệp vụ quản lý vận hành nhà chung cư cũng như hồ sơ, trình tự công nhận cơ sở đủ điều kiện đào tạo theo hướng giảm bớt về điều kiện và đơn giản về trình tự công nhận. Vì vậy, trong dự thảo Thông tư này đã sửa đổi Điều 5 và Điều 7 của Thông tư số 10/2015/TT-BXD theo hướng: gộp 02 Điều này thành một Điều, đồng thời rà soát, chỉnh sửa lại nội dung cho phù hợp với quy định tại Khoản 1 và Khoản 2 của Nghị định số 100/2018/NĐ-CP.


b) Về quy định các hành vi vi phạm trong hoạt động đào tạo, bồi dưỡng kiến thức chuyên môn, nghiệp vụ quản lý vận hành nhà chung cư. Quy định về các hành vi vi phạm đã được nêu cụ thể tại Điều 19 của Thông tư số 10/2015/TT-BXD, trong đó tại Khoản 3 có quy định nghiêm cấm sử dụng không đúng giảng viên đã đăng ký với Bộ Xây dựng và đào tạo không có nhật ký giảng dạy... Tuy nhiên, do Nghị định số 100/2018/NĐ-CP đã bỏ điều kiện về giảng viên và nhật ký giảng dạy. Do vậy, cần thiết phải sửa đổi, bổ sung Khoản 3 Điều 19 của Thông tư số 10/2015/TT-BXD theo hướng: bỏ quy định nghiêm cấm cơ sở đào tạo sử dụng không đúng giảng viên đã đăng ký với Bộ Xây dựng và đào tạo không có nhật ký giảng dạy cho phù hợp với quy định của Nghị định số 100/2018/NĐ-CP. Các nội dung khác tại Điều 19 của Thông tư số 10/2015/TT-BXD vẫn còn phù hợp nên vẫn được giữ nguyên.

 2. Sửa đổi, bổ sung nội dung của Thông tư số 28/2016/TT-BXD:

  Tại Khoản 3 Điều 2 của Thông tư số 28/2016/TT-BXD đã quy định một số nội dung về giảng viên, cơ sở đào tạo và chương trình khung đào tạo, bồi dưỡng kiến thức hành nghề môi giới bất động sản, điều hành sàn giao dịch bất động sản. Tuy nhiên, tại Khoản 3 Điều 2 của Nghị định số 100/2018/NĐ-CP đã bỏ điều kiện về giảng viên và việc thành lập bộ phận quản lý đào tạo, quy chế đào tạo… Do vậy, trong dự thảo Thông tư sửa đổi, Cục cũng đã đề xuất chỉnh sửa lại theo hướng: bỏ quy định về giảng viên, bộ phận đào tạo và chỉ giữ lại quy định về chương trình khung đào tạo, bồi dưỡng kiến thức hành nghề môi giới bất động sản, điều hành sàn giao dịch bất động sản cho phù hợp với quy định tại Khoản 3 Điều 2 của Nghị định số 100/2018/NĐ-CP. 

 3. Quy định về xử lý chuyển tiếp đối với một số trường hợp cụ thể khi đơn vị nộp hồ sơ xin phép được đào tạo. Theo đó, để bảo đảm việc công nhận cơ sở đủ điều kiện đào tạo không bị gián đoạn, trong dự thảo Thông tư đã quy định 02 trường hợp được giải quyết như sau: (1) trường hợp cơ sở đào tạo nộp hồ sơ đề nghị được công nhận cơ sở đủ điều kiện đào tạo trước ngày Nghị định số 100/2018/NĐ-CP có hiệu lực thì thực hiện theo các quy định trước đây và       (2) nếu cơ sở đào tạo nộp hồ sơ đề nghị công nhận đủ điều kiện đào tạo kể từ ngày Nghị định số 100/2018/NĐ-CP có hiệu lực thi hành thì thực hiện theo Nghị định số 100/2018/NĐ-CP và Thông tư này.


4. Ngoài ra, để bảo đảm sự đồng bộ của hệ thống pháp luật, Cục cũng đã rà soát và đề xuất bãi bỏ một số Điều, Khoản của Thông tư số 10/2015/TT-BXD và Thông tư số 28/2016/TT-BXD cho phù hợp với quy định của Nghị định số 100/2018/NĐ-CP.

Trên đây là các nội dung cơ bản của dự thảo Thông tư sửa đổi, bổ sung một số Điều của Thông tư số 10/2015/TT-BXD và Thông tư số 28/2016/TT-BXD của Bộ Xây dựng, Cục Quản lý nhà và thị trường bất động sản kính trình Bộ trưởng xem xét, ký ban hành.


(Kèm theo Tờ trình là dự thảo Thông tư đã được hoàn thiện theo ý kiến góp ý của các tổ chức, cá nhân có liên quan và ý kiến thẩm định của Vụ Pháp chế)./.

	Nơi nhận:

- Như trên;
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