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V/v: ®Ò nghÞ giíi thiÖu nhµ thÇu CC1 

®­îc tham gia thi c«ng dù ¸n x©y dùng 

khu KTX sinh viªn Tr­êng §¹i Häc 

V¨n Ho¸ TP Hå ChÝ Minh – C¬ së 2.

KÝnh göi:  Uû ban nh©n d©n thµnh phè Hå ChÝ Minh

       Tr­êng §¹i häc V¨n Ho¸- TP Hå ChÝ Minh
Bé X©y dùng ®· nhËn ®­îc c«ng v¨n sè 1786/TCT-NCCL&PTDA ngµy 04/12/2009 cña Tæng C«ng ty X©y dùng sè 1 vÒ viÖc ®Ò nghÞ giíi thiÖu Tæng C«ng ty ®­îc tham gia vµo Dù ¸n ®Çu t­ x©y dùng C¬ së 2 Tr­êng §¹i häc V¨n Ho¸, thµnh phè Hå ChÝ Minh trong ®ã cã khu ký tóc x¸ ®¸p øng cho 2.000 sinh viªn. Sau khi xem xét, Bộ X©y dùng cã ý kiÕn nh­ sau: 

Dự án đầu tư xây dựng Trường Đại học Văn hóa thành phố Hồ Chí Minh – Cơ sở 2 trong đó có Khu ký túc xá đáp ứng 2.000 chỗ ở cho sinh viên đã được Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch phê duyệt tại Quyết định số 4037/QĐ-BVHTTDL ngày 26/9/2008 và được UBND thành phố Hồ Chí Minh đưa vào kế hoạch xây dựng nhà ở cho sinh viên theo Nghị quyết số 18/NQ-CP ngày 20/4/2009 của Chính phủ và Quyết định số 65/2009/QĐ-TTg ngày 24/4/2009 của Thủ tướng Chính phủ.   

Tổng Công ty Xây dựng số 1 là một doanh nghiệp nhà nước có uy tín trực thuộc Bộ Xây dựng, đã tham gia thi công xây lắp nhiều công trình dân dụng và công nghiệp trên cả nước, có năng lực, kinh nghiệm quản lý các dự án và từng làm tổng thầu EPC nhiều dự án lớn.

Trên cơ sở đó, Bộ Xây dựng giới thiệu với Ủy ban nhân dân thành phố Hồ Chí Minh và Trường Đại học Văn hóa thành phố Hồ Chí Minh: Tổng Công ty Xây dựng số 1 để được xem xét, đánh giá điều kiện năng lực của đơn vị nhằm lựa chọn được nhà thầu đáp ứng đủ điều kiện năng lực phù hợp với quy mô tính chất gói thầu của dự án theo quy định của pháp luật hiện hành.
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