Kính gửi: Viện Kinh tế xây dựng – Bộ Xây dựng
Dù ¸n ®Çu t­ x©y dùng hÖ thèng ®¶m b¶o ATGT gi÷a ®­êng s¾t vµ ®­êng bé được Bộ Giao thông Vận tải phê duyệt dự án đầu tư tại quyết định số 3313/QĐ-BGTVT ngày 31/10/2008 và phê duyệt kế hoạch đấu thầu tại quyết định số 774/QĐ-BGTVT ngµy 30/03/2009, là dự án sử dụng nguồn vốn TPCP.
Gói thầu số 12 thuộc giai đoạn 1 của dự án được xây dựng trên địa bàn tỉnh Ninh Bình và tỉnh Thanh Hoá đã được triển khai thi công xong trong 3 tháng, từ tháng 3/2010 đến tháng 5/2010 theo đúng Hợp đồng đã ký với hình thức hợp đồng là hợp đồng theo đơn giá. Hiện nay công trình đã được bàn giao và đưa vào sử dụng.

Trong thời gian triển khai thi công gói thầu, giá vật liệu xây dựng có biến động đặc biệt là giá sắt thép. Nhà thầu thi công đã có tờ trình số 15/LDCty ngày 06/01/2011 gửi Ban Quản lý dự án 2 đề nghị phê duyệt điều chỉnh bổ sung kinh phí xây dựng gói thầu trong đó có đề nghị được điều chỉnh giá vật liệu xây dựng theo Thông tư số 09/2008/TT-BXD ngày 17/4/2008 của Bộ xây dựng về việc hướng dẫn điều chỉnh giá và hợp đồng xây dựng do biến động giá nguyên liệu, nhiên liệu và vật liệu xây dựng (do đặc thù gói thầu, giá trị khối lượng sắt thép chiếm tỷ trọng lớn, khoảng 70% giá trị gói thầu).

Ban Quản lý dự án 2 xin hỏi: Gói thầu số 12 nêu trên có được điều chỉnh giá sắt thép theo TT số 09 không? 
Xin trân trọng cảm ơn!
