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	V/v: Chi phÝ qu¶n lý dù ¸n C¶i t¹o, n©ng cÊp tuyÕn vËn t¶i thñy ViÖt Tr× - Tuyªn Quang.
	Hµ Néi, ngµy  27   th¸ng  4  n¨m 2011


KÝnh göi: Côc §­êng thñy néi ®Þa ViÖt Nam
Bé X©y dùng ®· nhËn v¨n b¶n sè 393/C§TN§-DATN ngµy 9/4/2011 cña Côc §­êng thñy néi ®Þa ViÖt Nam vÒ chi phÝ qu¶n lý dù ¸n C¶i t¹o, n©ng cÊp tuyÕn vËn t¶i thñy ViÖt Tr× - Tuyªn Quang. Bé X©y dùng cã ý kiÕn nh­ sau:
Dự án cải tạo, nâng cấp tuyến vận tải thủy Việt Trì - Tuyên Quang được Bộ Giao thông vận tải phê duyệt, Cục Đường thủy nội địa Việt Nam làm chủ đầu tư. Tổng mức đầu tư của Dự án là 290,7 tỷ đồng gồm các hạng mục công trình: Kè chỉnh trị; phá đá thanh thải chướng ngại vật; nạo vét luồng và bổ sung một số báo hiệu. Tổng chiều dài 148Km (sông Lô, sông Gâm và qua các tỉnh Phú Thọ, Vĩnh Phúc và Tuyên Quang). Công trình có chiều dài lớn, trải dài trên địa bàn nhiều tỉnh, các gói thầu có tính chất độc lập trên 2 tuyến sông (mỗi gói thầu tương ứng với một công trình), quá trình thi công chia thành 2 giai đoạn và kéo dài nhiều năm (từ 2009 - 2012). 
Do ®Æc thï cña Dù ¸n nh­ ®· nªu trªn, v× vËy chi phÝ qu¶n lý dù ¸n x¸c ®Þnh theo tû lÖ % cña chi phÝ x©y dùng vµ chi phÝ thiÕt bÞ (ch­a cã thuÕ gi¸ trÞ gia t¨ng) ®­îc duyÖt theo quy m« c«ng tr×nh (t­¬ng øng víi mçi gãi thÇu) nh­ ®Ò nghÞ cña Côc §­êng thñy néi ®Þa ViÖt Nam t¹i v¨n b¶n sè 393/C§TN§-DATN lµ phï hîp. ViÖc thanh to¸n, quyÕt to¸n chi phÝ qu¶n lý dù ¸n thùc hiÖn theo ®óng quy ®Þnh hiÖn hµnh. 
Côc §­êng thñy néi ®Þa ViÖt Nam c¨n cø ý kiÕn nªu trªn ®Ó thùc hiÖn./.
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