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Hà Nội, ngày 05  tháng  5  năm 2011

	V/v tổ chức và hoạt động của thanh tra xây dựng
	


Kính gửi: Thanh tra Sở Xây dựng Quảng Bình

Bộ Xây dựng nhận được Công văn số 04/Ttra ngày 09 tháng 3 năm 2011 của Thanh tra Sở Xây dựng tỉnh Quảng Bình đề nghị hướng dẫn về mô hình tổ chức của Thanh tra Sở Xây dựng. Về vấn đề này, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:

Điều 7 Nghị định số 46/2005/NĐ-CP ngày 06/4/2005 của Chính phủ Về tổ chức và hoạt động của Thanh tra Xây dựng quy định rõ: “Hệ thống tổ chức của Thanh tra Xây dựng bao gồm: Thanh tra Bộ Xây dựng; Thanh tra Sở Xây dựng. Các tổ chức Thanh tra Xây dựng có con dấu và tài khoản riêng”. Căn cứ quy định này, Thanh tra Sở Xây dựng là cơ quan có tư cách pháp nhân, có con dấu, tài khoản riêng và tên gọi là Thanh tra Sở Xây dựng, không phải là Phòng Thanh tra thuộc Sở Xây dựng.

Tại khoản 4 Mục III Thông tư liên tịch số 10/2005/TTLT-BXD-BNV ngày 22/6/2005 của Bộ Xây dựng và Bộ Nội vụ Hướng dẫn về nhiệm vụ, quyền hạn, tổ chức và biên chế của Thanh tra Xây dựng ở địa phương. Tại khoản 4 Mục III Thông tư liên tịch số 10/2005/TTLT-BXD-BNV quy định: “Đối với các tỉnh: Căn cứ quy mô, số lượng đơn vị hành chính (thành phố, thị xã, huyện thuộc tỉnh), đặc điểm yêu cầu quản lý; Giám đốc Sở trình UBND cấp tỉnh quyết định thành lập các Đội thanh tra độc lập cho từng địa bàn hành chính hoặc Đội thanh tra liên huyện, thành phố, thị xã thuộc tỉnh; không nhất thiết mỗi đơn vị hành chính cấp huyện phải có riêng một đội thanh tra. Chánh thanh tra bổ nhiệm, miễn nhiệm Đội trưởng, Đội phó Đội Thanh tra liên huyện, thành phố, thị xã; ban hành quy chế hoạt động và trực tiếp quản lý, điều hành”.

Theo Thông tư liên tịch số 20/2008/TTLT-BXD-BNV ngày 16/12/2008 của liên Bộ Xây dựng và Bộ Nội vụ Hướng dẫn chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của cơ quan chuyên môn thuộc UBND cấp tỉnh, cấp huyện và nhiệm vụ, quyền hạn của UBND cấp xã về các lĩnh vực quản lý nhà nước thuộc ngành Xây dựng, Thanh tra Sở Xây dựng là một tổ chức cùng với Văn phòng và các phòng chuyên môn, nghiệp vụ có chức năng tham mưu, giúp Giám đốc Sở Xây dựng thực hiện chức năng quản lý nhà nước ngành Xây dựng, không quy định Thanh tra là một phòng thuộc Sở Xây dựng. Như vậy, quy định của Thông tư liên tịch số 20/2008/TTLT-BXD-BNV cũng không trái với các quy định của Nghị định số 46/2005/NĐ-CP của Chính phủ và không mâu thuẫn với quy định của Thông tư liên tịch số 10/2005/TTLT-BXD-BNV của liên Bộ Xây dựng và Bộ Nội vụ.
Những văn bản quy phạm pháp luật trên đây là cơ sở pháp lý để xây dựng đề án thành lập, lựa chọn mô hình tổ chức phù hợp cho Thanh tra Sở Xây dựng các địa phương. Hiện nay, hầu hết Thanh các Sở Xây dựng đã được thành lập, kiện toàn, hoạt động theo mô hình này, nhiều địa phương Thanh tra Sở Xây dựng tổ chức thành các Đội Thanh tra Xây dựng, hoạt động tiêu biểu như Quảng Ninh, Nghệ An, Cần Thơ, Bình Thuận, Trà Vinh…

 Bộ Xây dựng đề nghị Sở Xây dựng tỉnh Quảng Bình, Thanh tra Sở Xây dựng tỉnh Quảng Bình khẩn trương, gấp rút hoàn thiện đề án, trình UBND tỉnh Quảng Bình phê duyệt, làm cơ sở tổ chức, hoàn thiện bộ máy Thanh tra Sở Xây dựng, đáp ứng kịp thời yêu cầu công tác quản lý xây dựng tại địa phương./.
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