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KÝnh göi :  Trung tâm thẩm định dự án đầu tư – Sở Kế hoạch và Đầu tư tỉnh Trà Vinh
Trả lời văn bản số 173/TTTĐDA ngày 15/4/2011 của Trung tâm thẩm định dự án đầu tư – Sở Kế hoạch và Đầu tư tỉnh Trà Vinh đề nghị hướng dẫn điều chỉnh dự án đầu tư xây dựng công trình, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau :

Điều 4 Nghị định số 112/2009/NĐ-CP ngày 14/12/2009 về quản lý chi phí đầu tư xây dựng công trình của Chính phủ đã quy định, chi phí dự phòng trong tổng mức đầu tư bao gồm: chi phí dự phòng cho khối lượng công việc phát sinh và chi phí dự phòng cho yếu tố trượt giá trong thời gian thực hiện dự án. Vì vậy, đối với những trường hợp biến động giá như nêu tại văn bản số 173/TTTĐDA, cần xem xét, phân tích các nguyên nhân chủ quan, khách quan, trách nhiệm của các tổ chức có liên quan dẫn đến vượt tổng mức đầu tư.

Trên cơ sở đó, chủ đầu tư các dự án này tổng hợp nguyên nhân, báo cáo Người quyết định đầu tư. Trường hợp cần thiết, Người quyết định đầu tư báo cáo Thủ tướng xem xét, quyết định việc phê duyệt tổng mức đầu tư điều chỉnh.
Căn cứ ý kiến nêu trên, Trung tâm thẩm định dự án đầu tư báo cáo Sở Kế hoạch và Đầu tư tỉnh Trà Vinh và các cơ quan chức năng có liên quan để thực hiện theo quy định./.
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