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Thực hiện chiến lược Công nghiệp hóa - Hiện đại hóa đất nước, giai cấp công nhân Việt Nam không ngừng lớn mạnh cả về số lượng, chất lượng và đóng góp quan trọng trong tăng trưởng kinh tế của đất nước. Tuy nhiên, đời sống người công nhân tại các khu công nghiệp, khu chế xuất còn gặp nhiều khó khăn nhất là vấn đề nhà ở. Việc đầu tư xây dựng nhà ở cho công nhân được Chính phủ rất quan tâm và Thủ tướng Chính phủ đã ban hành nhiều cơ chế, chính sách ưu đãi, khuyến khích như hỗ trợ tiền sử dụng đất, thuế, vay vốn ưu đãi, hỗ trợ hạ tầng ngoài hàng rào… (theo Quyết định số 66/2009/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ) nhưng kết quả việc triển khai xây dựng nhà ở cho công nhân tại các khu công nghiệp còn hạn chế.
Để giải quyết những khó khăn vướng mắc đồng thời tìm biện pháp đẩy mạnh phát triển nhà ở cho công nhân góp phần thúc đẩy phát triển kinh tế và đảm bảo an sinh xã hội, Ban Chỉ đạo Trung ương về chính sách nhà ở và thị trường bất động sản tổ chức Hội thảo Quốc gia về “Nhà ở công nhân - Thực trạng và giải pháp” với sự phối hợp của Bộ Xây dựng, Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam và UBND Tỉnh Bình Dương vào ngày 14/10/2011 tại Thị Xã Thủ Dầu Một tỉnh Bình Dương (chi tiết theo Đề cương gửi kèm).
Hội thảo do Lãnh đạo Ban Chỉ đạo Trung ương về chính sách nhà ở và thị trường bất động sản chủ trì với sự tham gia của trên 200 đại biểu là thành viên Ban Chỉ đạo TW, thành viên Tổ Chuyên gia liên ngành giúp việc Ban Chỉ đạo; đại diện các Bộ ngành có liên quan; đại diện Ủy ban Các vấn đề xã hội; Ủy ban Kinh tế của Quốc Hội, đại diện Tổ chức Liên hiệp quốc về nhà ở (UN-Habitat); đại diện Ban Chỉ đạo về chính sách nhà ở và thị trường bất động sản các địa phương; đại diện Ban Quản lý khu công nghiệp, khu chế xuất một số địa phương có công nghiệp phát triển; đại diện chủ đầu tư một số khu công nghiệp lớn; đại diện các chủ sử dụng lao động tại các nhà máy, xí nghiệp; đại diện các viện nghiên cứu, các trường đại học; đại diện các hiệp hội… Ban Tổ chức dự kiến lựa chọn 50 doanh nghiệp tiêu biểu mời tham dự Hội thảo. 
Ban Tổ chức Hội thảo kính mời quý Tập Đoàn, Tổng Công ty, Công ty tham dự và tài trợ cho Hội thảo. Sự tham dự và tài trợ cho Hội thảo của quý doanh nghiệp là thiết thực đóng góp để đẩy mạnh phát triển nhà ở cho công nhân, góp phần cho thành công của Hội thảo và được hưởng các quyền lợi của nhà tài trợ theo tài liệu gửi kèm.
Rất mong sự hợp tác của quý doanh nghiệp. Xin trân trọng cảm ơn./.
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