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Hà Nội,  ngày 17 tháng 11 năm 2011


Kính gửi: Công ty TNHH liên doanh Phú Mỹ Hưng 
Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 1087/2011/PMH-CT ngày 03/8/2011 và văn bản số 1597/PMH-CT ngày 26/8/2011 của Công ty TNHH liên doanh Phú Mỹ Hưng đề nghị hướng dẫn hoàn thiện và trình duyệt hồ sơ quy hoạch chi tiết 1/500 cơ sở hạ tầng kỹ thuật Khu A – Đô thị mới Phú Mỹ Hưng, thành phố Hồ Chí Minh. Về việc này, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Điều 30. Luật Quy hoạch đô thị quy định nội dung Đồ án quy hoạch chi tiết bao gồm “việc xác định chỉ tiêu về dân số, hạ tầng xã hội, hạ tầng kỹ thuật và yêu cầu tổ chức không gian, kiến trúc cho toàn khu vực quy hoạch; bố trí công trình hạ tầng xã hội phù hợp với nhu cầu sử dụng; chỉ tiêu sử dụng đất và yêu cầu về kiến trúc công trình đối với từng lô đất; bố trí mạng lưới các công trình hạ tầng kỹ thuật đến ranh giới lô đất; đánh giá môi trường chiến lược”. Bản vẽ của đồ án quy hoạch chi tiết được thể hiện theo tỷ lệ 1/500 và hồ sơ đồ án được lập theo quy định tại Thông tư số 10/2010/TT-BXD ngày 11/8/2010 của Bộ Xây dựng.
Như vậy, theo quy định pháp luật, không có loại hình đồ án quy hoạch chi tiết riêng cho nội dung cơ sở hạ tầng kỹ thuật. Đối với trường hợp của dự án Khu A – Đô thị mới Phú Mỹ Hưng, đề nghị Chủ đầu tư là Công ty TNHH liên doanh Phú Mỹ Hưng triển khai lập quy hoạch chi tiết theo đúng các quy định hiện hành. 
Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng để Công ty TNHH liên doanh Phú Mỹ Hưng thực hiện./.
	Nơi nhận:

          

- Như trên;
- Cục HTKT, CQ.ĐDPN (để biết);

- Lưu: VT, KTQH (T6).
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