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Kính gửi:  Công ty cổ phần Viglacera Hạ Long      

Bộ Xây dựng nhận được công văn số 50A/CV-CT ngày 16/02/2012 của Công ty cổ phần Viglacera Hạ Long về việc xin cấp phép gửi mẫu đất sét sang Cộng hòa liên bang Đức để thí nghiệm phục vụ sản xuất thử sản phẩm gạch cliker. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau: 

Hiện nay Công ty cổ phần Viglacera Hạ Long đang tiến hành sản xuất thử các sản phẩm gạch clinker là loại sản phẩm có giá trị sử dụng cao. Để sản xuất được sản phẩm gạch clinker này, Công ty cần thiết phải gửi mẫu thí nghiệm các tiêu chuẩn của đất sét tại hãng Keller HCW GmbH-Cộng hòa liên bang Đức với khối lượng khoảng 550 kg. 

Để tạo điều kiện cho Công ty cổ phần Viglacera Hạ Long nghiên cứu ứng dụng công nghệ sản xuất các sản phẩm vật liệu từ nguyên liệu đất sét hiện có, Bộ Xây dựng thống nhất với đề nghị của Công ty về việc gửi mẫu đất sét sang Cộng hòa liên bang Đức phục vụ nghiên cứu, thí nghiệm chế tạo sản phẩm mới.

Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng để Công ty cổ phần Viglacera Hạ Long làm các thủ tục gửi mẫu đất sét sang hãng Keller HCW GmbH-Cộng hòa liên bang Đức để thí nghiệm ./.

	Nơi nhận:

- Như trên;

- TT Nguyễn Trần Nam (để BC);

- Công ty CP Viglacera Hạ Long; 

- Lưu: VT, VLXD.
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