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Kính gửi :  Viện Quy hoạch – Kiến trúc xây dựng Nghệ An
Trả lời văn bản số 34/VQH.KH ngày 28/02/2012 của Viện Quy hoạch – Kiến trúc xây dựng Nghệ An đề nghị hướng dẫn xác định chi phí lập điều chỉnh quy hoạch xây dựng, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Theo quy định tại Thông tư số 17/2010/TT-BXD ngày 30/9/2010 của Bộ Xây dựng hướng dẫn xác định và quản lý chi phí quy hoạch xây dựng và quy hoạch đô thị, thì chi phí điều chỉnh đồ án quy hoạch xây dựng và quy hoạch đô thị xác định tối đa là 85% của chi phí lập đồ án quy hoạch tương ứng. Việc lập dự toán để xác định chi phí thực hiện các công việc lập quy hoạch xây dựng và quy hoạch đô thị chưa có định mức công bố thực hiện theo hướng dẫn tại Phần II được ban hành ở Phụ lục kèm theo Thông tư này.
Đối với chi phí điều chỉnh đồ án quy hoạch xây dựng và quy hoạch đô thị, cơ quan quản lý nghiệp vụ lập đồ án quy hoạch cùng với tổ chức tư vấn lập quy hoạch có trách nhiệm xác định và thỏa thuận mức độ điều chỉnh đồ án để xác định chi phí điều chỉnh đồ án quy hoạch cho phù hợp. Dự toán chi phí điều chỉnh đồ án quy hoạch được xác định phải dựa trên cơ sở đề cương nhiệm vụ thực hiện công việc quy hoạch được cấp có thẩm quyền phê duyệt.
Việc lập dự toán chi phí điều chỉnh quy hoạch theo hướng lấy tỷ trọng sản phẩm theo Quyết định số 502/BXD-VKT ngày 18/9/1996 của Bộ Xây dựng nhân với tỷ lệ % điều chỉnh (không quá 85%) như nêu tại văn bản số 34/VQH.KH là không phù hợp với quy định của Thông tư số 17/2010/TT-BXD.
Căn cứ ý kiến nêu trên, Viện Quy hoạch – Kiến trúc xây dựng Nghệ An tổ chức thực hiện theo quy định./.
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