    BỘ XÂY DỰNG                   CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

       


       
                     Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

 Số: 471/BXD – HĐXD       

Hà Nội, ngày 27 tháng 3 năm 2012
V/v thành lập Chi nhánh Công ty

cổ phần Trường cao đẳng quốc tế

Pegasus tại Bà Rịa – Vũng Tàu.

Kính gửi:  Sở Kế hoạch và Đầu tư tỉnh Bà Rịa – Vũng Tàu

Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 2205/SKHĐT-ĐTKT ngày 28/12/2011 của Sở Kế hoạch và Đầu tư tỉnh Bà Rịa – Vũng Tàu đề nghị góp ý kiến cho dự án thành lập Chi nhánh Công ty cổ phần Trường cao đẳng quốc tế Pegasus tại Bà Rịa – Vũng Tàu. Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:

1. Về chủ trương đầu tư: 

- Ngày 16/12/2011, UBND Tỉnh Bà Rịa – Vũng Tàu đã có văn bản số 7431/UBND-VP chấp thuận cho Công ty cổ phần trường tư thục quốc tế Kinderworld Việt Nam nghiên cứu, lập dự án đầu tư Khu phức hợp giáo dục, dịch vụ và nghỉ dưỡng Pegasus tại Phường Phước Trung, Thị xã Bà Rịa, Tỉnh Bà Rịa – Vũng Tàu. 

- Ngày 18/01/2012, UBND Tỉnh Bà Rịa – Vũng Tàu có văn bản số 7352/UBND-VP thống nhất giao Công ty cổ phần trường cao đẳng quốc tế Pegasus (là doanh nghiệp 100% vốn đầu tư nước ngoài được thành lập theo giấy chứng nhận đầu tư số 321032000139 ngày 20/5/2011 do UBND Thành phố Đà Nẵng cấp) nghiên cứu, lập dự án đầu tư Khu phức hợp giáo dục, dịch vụ và nghỉ dưỡng Pegasus thay cho Công ty cổ phần trường tư thục quốc tế Kinderworld Việt Nam (đã được chấp thuận tại văn bản số 7431/UBND-VP ngày 16/12/2011). 

Do vậy, việc Công ty cổ phần trường cao đẳng quốc tế Pegasus đăng ký cấp giấy chứng nhận đầu tư thành lập chi nhánh tại Bà Rịa – Vũng Tàu để thực hiện dự án Khu phức hợp giáo dục, dịch vụ và nghỉ dưỡng Pegasus tại Phường Phước Trung, Thị xã Bà Rịa thuộc lĩnh vực được xem xét theo quy định của Luật Doanh nghiệp, pháp luật về đầu tư.

2. Về dự án đầu tư:    

- Căn cứ hồ sơ cho thấy dự án chưa được cơ quan nhà nước có thẩm quyền thoả thuận về tổng mặt bằng, chỉ tiêu quy hoạch xây dựng, kiến trúc công trình; dự án có mục tiêu giáo dục, đào tạo hệ cao đẳng, đại học nhưng chưa có văn bản của Bộ Giáo dục và Đào tạo về nội dung này. Do vậy, đề nghị chủ đầu tư liên hệ với các cơ quan nhà nước tại địa phương để thoả thuận về các nội dung nêu trên, trên cơ sở đó mới có thể xem xét cấp giấy chứng nhận đầu tư cho dự án. 

- Trường hợp được cấp giấy chứng nhận đầu tư, khi đầu tư xây dựng, chủ đầu tư phải lập dự án đầu tư trình thẩm định, phê duyệt theo quy định của pháp luật về xây dựng, trong đó nêu rõ tiêu chuẩn, quy chuẩn xây dựng áp dụng.  

3. Một số nội dung cần lưu ý: 

- Đây là dự án đầu tư khu phức hợp giáo dục, trong đó có mục tiêu xây dựng khu biệt thự nghỉ dưỡng, siêu thị, nhà hàng để cho thuê. Tuy nhiên, nhà đầu tư cần lưu ý mục tiêu chính của dự án là đầu tư xây dựng cơ sở giáo dục, đào tạo; khu ký túc xá và nhà ở dành cho sinh viên, học viên tham gia học tập, nghiên cứu tại trường. 

- Đề nghị quý Sở yêu cầu nhà đầu tư cam kết thực hiện đầu tư, tiến độ đầu tư và giám sát quá trình triển khai đầu tư đảm bảo đúng cam kết.            

Trên đây là ý kiến góp ý của Bộ Xây dựng, đề nghị Sở Kế hoạch và Đầu tư tổng hợp, báo cáo UBND tỉnh Bà Rịa - Vũng Tàu xem xét theo thẩm quyền./. 

	Nơi nhận:

- Như trên,

- UBND Tỉnh Bà Rịa – Vũng Tàu,

- Sở XD Tỉnh Bà Rịa – Vũng Tàu,

- Lưu VT, HĐXD (VQT – 03).
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