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 Kính gửi: Uỷ ban nhân dân tỉnh Vĩnh Long

Bộ Xây dựng nhận được công văn số 734/UBND-KTN ngày 27/3/2012 của UBND tỉnh Vĩnh Long đề nghị đầu tư xây dựng bổ sung 2 dự án bờ bao Lục Sĩ - Phú Thành và Cồn Sừng trên địa bàn tỉnh Vĩnh Long. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:

Những năm gần đây, do ảnh hưởng của biến đổi khí hậu, trên phạm vi cả nước cũng như tại các địa phương vùng đồng bằng sông Cửu Long, thiên tai thường xuyên xảy ra với mức độ ngày càng khốc liệt, làm ảnh hưởng nghiêm trọng đến đời sống người dân. Đặc biệt, sau trận lũ lịch sử năm 2011, ngoài khu vực bị ngập lụt và sạt lở trước đây, trong Vùng đã xuất hiện nhiều khu vực bị ngập lụt và sạt lở mới. Một số địa phương đã đề nghị Thủ tướng Chính phủ cho phép đầu tư xây dựng bổ sung một số dự án cụm, tuyến và bờ bao để đảm bảo chỗ ở an toàn, ổn định cho số hộ dân đang cư trú tại các khu vực bị ngập lụt và sạt lở mới phát sinh. 
Tuy nhiên, hiện nay các địa phương đang trong quá trình đầu tư xây dựng các dự án đầu tư thuộc giai đoạn 2 của Chương trình xây dựng cụm, tuyến dân cư vùng ngập lũ đồng bằng sông Cửu Long. Qua kiểm tra thực tế và báo cáo của các địa phương cho thấy khối lượng công việc chưa thực hiện còn lại của Chương trình rất lớn, do đó, Thủ tướng Chính phủ đã có chỉ đạo: trước mắt cần tập trung hoàn thành các dự án đã được phê duyệt; đối với các dự án đề nghị bổ sung, Bộ Xây dựng sẽ phối hợp với các Bộ, ngành liên quan tổng hợp, báo cáo Thủ tướng Chính phủ xem xét, quyết định sau khi hoàn thành giai đoạn 2 của Chương trình. Như vậy, từ nay đến khi kết thúc giai đoạn 2 của Chương trình, Chính phủ chỉ cấp hết số vốn đã phê duyệt cho Chương trình mà không cấp vốn để đầu tư xây dựng các dự án bổ sung.
Hiện nay, xuất phát từ nhu cầu cấp bách, UBND Vĩnh Long đề nghị xây dựng bổ sung 2 dự án bờ bao Lục Sĩ - Phú Thành và Cồn Sừng để đảm bảo an toàn cho số hộ dân trên địa bàn, tránh được tác động của thiên tai lũ, lụt. Bộ Xây dựng thống nhất với đề nghị trên của UBND tỉnh Vĩnh Long. Tuy nhiên, cần có giải pháp phù hợp về vốn để thực hiện. 

Được biết, hai dự án nói trên mới phát sinh sau trận lũ lịch sử năm 2011 xảy ra trong vùng đồng bằng sông Cửu Long do tác động của biến đổi khí hậu. Vì vậy, đề nghị UBND tỉnh Vĩnh Long có công văn gửi Bộ Tài nguyên và Môi trường đề nghị trình Thủ tướng Chính phủ bố trí vốn từ nguồn vốn đầu tư phát triển thực hiện các mô hình, dự án thí điểm ứng phó với thiên tai và biến đổi khí hậu hoặc vốn của chính phủ các nước, các tổ chức phi chính phủ tài trợ cho chương trình mục tiêu quốc gia ứng phó với biến đổi khí hậu. 

Đề nghị UBND Tỉnh nghiên cứu, chỉ đạo thực hiện./.    
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