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	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
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	V/v: Điều chỉnh hợp đồng do kéo dài thời gian tư vấn giám sát thi công.
	Hà Nội, ngày  24   tháng  4  năm 2012


Kính gửi: Công ty cổ phần Tư vấn xây dựng công trình công nghiệp 

và đô thị Việt Nam

Bộ Xây dựng đã nhận văn bản số 171/VCC-KH ngày 15/3/2012 của Công ty cổ phần Tư vấn xây dựng công trình công nghiệp và đô thị Việt Nam về việc điều chỉnh hợp đồng do kéo dài thời gian tư vấn giám sát thi công. Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:

Việc điều chỉnh giá hợp đồng thực hiện theo nội dung hợp đồng đã ký kết giữa các bên và quy định của Nhà nước có liên quan. Đối với trường hợp dự án Khu công nghiệp Đồng Văn – Hà Nam, việc kéo dài thời gian giám sát thi công công trình không do lỗi của nhà thầu tư vấn giám sát, và các bên có thỏa thuận điều chỉnh giá hợp đồng khi tiến độ giám sát bị kéo dài như nêu tại văn bản số 171/VCC-KH, thì chủ đầu tư và nhà thầu tư vấn giám sát cần xem xét thống nhất phạm vi điều chỉnh, phương pháp và căn cứ điều chỉnh để làm cơ sở điều chỉnh giá hợp đồng phù hợp với quy định của Nhà nước. Việc điều chỉnh giá hợp đồng do kéo dài thời gian giám sát thi công có thể được xác định bằng cách lập dự toán phù hợp với hợp đồng đã ký kết và thời gian kéo dài thêm.

Công ty cổ phần Tư vấn xây dựng công trình công nghiệp và đô thị Việt Nam  căn cứ ý kiến nêu trên để thực hiện./.
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