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Hà Nội, ngày 25 tháng 6 năm 2012 
V/v thành lập Công ty TNHH

giám định Trung Quốc (Việt Nam).

Kính gửi:  Sở Kế hoạch và Đầu tư thành phố Hồ Chí Minh

Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 4425/SKHĐT-ĐKĐT ngày 30/5/2012 của Sở Kế hoạch và Đầu tư thành phố Hồ Chí Minh đề nghị góp ý kiến cho dự án thành lập Công ty TNHH giám định Trung Quốc (Việt Nam). Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:

Mục tiêu đầu tư thành lập doanh nghiệp 100% vốn nước ngoài để cung cấp dịch vụ giám định thương mại bao gồm: giám định một hoặc một số nội dung về số lượng, chất lượng, bao bì, giá trị hàng hóa, xuất xứ hàng hóa, tổn thất, độ an toàn, tiêu chuẩn vệ sinh, phòng dịch,… không thuộc loại hình hoạt động xây dựng theo quy định của Luật Xây dựng, đề nghị quý Sở tiếp thu ý kiến góp ý của các cơ quan có liên quan khác về nội dung của dự án.

Riêng đối với mục tiêu kinh doanh xuất khẩu khoáng sản làm vật liệu xây dựng, yêu cầu nhà đầu tư phải thực hiện tuân theo các quy định tại Thông tư số 18/2009/TT-BXD ngày 30/6/2009 của Bộ Xây dựng về hướng dẫn xuất khẩu khoáng sản làm vật liệu xây dựng và các quy định pháp luật khác có liên quan.

Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng, đề nghị Sở Kế hoạch và Đầu tư thành phố Hồ Chí Minh căn cứ các quy định hiện hành xem xét theo thẩm quyền./.
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