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Kính gửi :  Tổng công ty Thái Sơn (Thaison Group)
Trả lời văn bản số 966/CV-TS ngày 17/7/2012 của Tổng công ty Thái Sơn (Thaison Group) xin ý kiến về việc xác định đơn giá khối lượng thi công xây dựng, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Theo các quy định hiện hành về quản lý hợp đồng trong hoạt động xây dựng, thì việc thanh toán, quyết toán hợp đồng xây dựng giữa Chủ đầu tư và Nhà thầu phải căn cứ vào điều kiện thanh toán đã nêu trong hồ sơ mời thầu, quyết định phê duyệt kết quả đấu thầu của gói thầu được cơ quan có thẩm quyền phê duyệt, các điều khoản đã ký kết trong hợp đồng và quy định của pháp luật có liên quan. Đối với hợp đồng theo đơn giá cố định, việc thanh toán hợp đồng được thực hiện trên cơ sở khối lượng thực tế hoàn thành được nghiệm thu và đơn giá trong hợp đồng hoặc đơn giá đã điều chỉnh theo đúng các thỏa thuận trong hợp đồng.
Trường hợp gói thầu nêu tại văn bản số 966/CV-TS, hợp đồng ký kết theo hình thức giá hợp đồng đơn giá cố định, nếu vật liệu cát đắp nền đã được thí nghiệm đạt chất lượng theo hồ sơ thiết kế và đảm bảo chất lượng nghiệm thu, thì Chủ đầu tư và Nhà thầu thực hiện thanh toán, quyết toán theo đơn giá cố định đã được ký kết trong hợp đồng (hoặc đơn giá đã điều chỉnh theo thỏa thuận của hợp đồng), mà không phải lập lại đơn giá và cũng không phải trình duyệt lại đơn giá đó.

Căn cứ ý kiến nêu trên, Tổng công ty Thái Sơn (Thaison Group) trao đổi với Chủ đầu tư để tổ chức thực hiện theo quy định./.
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