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	V/v: chi phÝ t­ vÊn thiÕt kÕ dù ¸n thñy lîi Ngµn Tr­¬i – CÈm Trang.
	Hµ Néi, ngµy 22  th¸ng 8 n¨m 2012


KÝnh göi: Tæng c«ng ty T­ vÊn x©y dùng Thñy lîi ViÖt Nam – CTCP
Bé X©y dùng ®· nhËn v¨n b¶n sè 741/HEC-KD ngµy 17/7/2012 cña Tæng c«ng ty T­ vÊn x©y dùng Thñy lîi ViÖt Nam – CTCP vÒ chi phÝ t­ vÊn thiÕt kÕ dù ¸n thñy lîi Ngµn Tr­¬i – CÈm Trang. Bé X©y dùng cã ý kiÕn nh­ sau:
Theo quy ®Þnh t¹i QuyÕt ®Þnh sè 957/Q§-BXD ngµy 29/9/2009 cña Bé tr­ëng Bé X©y dùng c«ng bè §Þnh møc chi phÝ qu¶n lý dù ¸n vµ t­ vÊn ®Çu t­ x©y dùng c«ng tr×nh th× chi phÝ thiÕt kÕ x©y dùng c«ng tr×nh ®­îc tÝnh b»ng tû lÖ % cña chi phÝ x©y dùng ch­a cã thuÕ gi¸ trÞ gia t¨ng trong dù to¸n cña c«ng tr×nh ®­îc duyÖt phï hîp víi ph©n lo¹i, ph©n cÊp c«ng tr×nh quy ®Þnh. Tr­êng hîp dù ¸n gåm nhiÒu lo¹i c«ng tr×nh th× chi phÝ thiÕt kÕ ®­îc x¸c ®Þnh cho tõng lo¹i c«ng tr×nh theo quy m« chi phÝ x©y dùng trong dù to¸n cña tõng lo¹i c«ng tr×nh ®­îc duyÖt. 
§èi víi tiểu dự án đầu mối Ngàn Trươi gồm nhiều công trình khác nhau như: Đập chính ngăn sông, tuy nen số 1, tuy nen số 2, khu đập phụ và tràn xả lũ, kè bảo vệ, nhà quản lý công trình… và tiểu dự án hệ thống kênh Ngàn Trươi - Cẩm Trang (giai đoạn I) gồm đập dâng Vũ Quang, kênh chính Ngàn Trươi, thì chi phí thiết kế tính bằng tỷ lệ % cña chi phÝ x©y dùng ch­a cã thuÕ gi¸ trÞ gia t¨ng trong dù to¸n cña c¸c c«ng tr×nh nêu trên là phù hợp.
Tæng c«ng ty T­ vÊn x©y dùng Thñy lîi ViÖt Nam – CTCP c¨n cø ý kiÕn nªu trªn ®Ó thùc hiÖn./.
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