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Hà nội, ngày 20 tháng 9 năm 2012.


Kính gửi:  Sở Xây dựng tỉnh Bà Rịa – Vũng Tàu
Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 352/QLDA-KHKT ngày 05/9/2012 của Ban quản lý dự án Sở Xây dựng tỉnh Bà Rịa -Vũng Tàu đề nghị hướng dẫn điều chỉnh đơn giá hợp đồng của những công tác không có trong hệ thống định mức đã được Bộ Xây dựng công bố. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:

Đối với trường hợp nêu tại văn bản số 352/QLDA-KHKT, khi Nhà thầu hoàn thành các công việc mà Nhà thầu đã chào giá theo đơn vị khối lượng thành phẩm công tác (không có định mức chi tiết) đảm bảo yêu cầu chất lượng theo đúng hồ sơ thiết kế được duyệt, thì việc nghiệm thu theo đơn vị thành phẩm như hồ sơ mời thầu, hồ sơ trúng thầu và nội dung hợp đồng đã ký là phù hợp.


Căn cứ nội dung của hợp đồng, phụ lục hợp đồng đã ký, căn cứ dự toán được phê duyệt, căn cứ các đề xuất trong hồ sơ dự thầu, hai bên thực hiện thanh toán hợp đồng cho các công việc (đã chào thầu, đã ký hợp đồng và nghiệm thu theo đơn vị thành phẩm) trên cơ sở giá trong hợp đồng đã ký và giá trong Thông báo giá do cơ quan có Nhà nước có thẩm quyền thông báo hoặc công bố; hoặc giá theo chứng từ, hóa đơn hợp lệ, hợp pháp theo quy định của Bộ Tài chính.
Căn cứ ý kiến nêu trên, Ban quản lý dự án Sở Xây dựng tỉnh Bà Rịa-Vũng Tàu tổ chức thực hiện theo quy định./.
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