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Kính gửi: Công ty TNHH một thành viên Công nghiệp tàu thủy Dung Quất
Trả lời văn bản số 1886/DQS-QLDA ngày 19/9/2012 của Công ty TNHH một thành viên Công nghiệp tàu thủy Dung Quất (DQS) xin hướng dẫn thủ tục đầu tư dự án, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Theo quy định hiện hành về quản lý dự án đầu tư xây dựng công trình, thì khi đầu tư xây dựng công trình, chủ đầu tư phải tổ chức lập dự án đầu tư và trình Người quyết định đầu tư thẩm định, phê duyệt; và vị trí, quy mô xây dựng công trình phải phù hợp với quy hoạch xây dựng được cấp có thẩm quyền phê duyệt. Như vậy, việc Công ty TNHH một thành viên Công nghiệp tàu thủy Dung Quất (DQS) chuyển trả kinh phí đã đầu tư xây dựng dở dang cho Công ty cổ phần hàng hải Hà Nội (MHC) trước khi dự án được phê duyệt là không đúng với quy định. DQS phải lập dự án đầu tư xây dựng công trình (bao gồm cả phương án xử lý hoặc tận dụng tài sản đã đầu tư) trên diện tích khu đất được cấp, trình cấp có thẩm quyền phê duyệt. Sau khi có Quyết định đầu tư, DQS triển khai các công việc tiếp theo của dự án theo trình tự quy định.
Căn cứ ý kiến nêu trên, công ty TNHH một thành viên Công nghiệp tàu thủy Dung Quất (DQS) tổ chức thực hiện theo quy định./.
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