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                                         Kính gửi: Sở Xây dựng tỉnh Phú Yên
Bộ Xây dựng nhận được công văn số 877/SXD-QLN ngày 23/11/2012 của Sở Xây dựng Phú Yên về việc lựa chọn các xã tham gia xây dựng chòi phòng tránh lũ, lụt theo Quyết định số 716/QĐ-TTg ngày 14/6/2012 của Thủ tướng Chính phủ. Theo nội dung công văn nói trên thì tỉnh Phú Yên đã lựa chọn đủ 50 hộ nghèo tại xã An Định, huyện Tuy An và 50 hộ nghèo tại xã Xuân Sơn Nam, huyện Đồng Xuân để triển khai thí điểm xây dựng chòi phòng tránh lũ lụt. Tuy nhiên, đến khi triển khai thực hiện thì có một số hộ do chưa sẵn sàng cho việc hỗ trợ ngay nên đã xin rút khỏi danh sách phê duyệt, do đó Tỉnh đã chọn thêm một số  hộ ở xã Xuân Sơn Bắc, huyện Đồng Xuân và ở xã An Dân, huyện Tuy An để đủ 100 hộ theo quy định để thực hiện hỗ trợ. Như vậy, tổng số xã lựa chọn là 4 xã. Sở Xây dựng Phú Yên đề nghị Bộ Xây dựng chấp thuận để Tỉnh được triển khai tại 4 xã nói trên.

Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:

Theo quy định của Quyết định 716 thì mỗi tỉnh thuộc Chương trình lựa chọn 2 xã, mỗi xã 50 hộ (tổng cộng là 100 hộ) để triển khai thí điểm xây dựng chòi phòng tránh lũ, lụt cho các hộ nghèo. Do thời gian thực hiện ngắn, nên Bộ Xây dựng đã yêu cầu các địa phương lựa chọn những hộ có điều kiện sẵn sàng ngay cho việc triển khai hỗ trợ; đồng thời Bộ Xây dựng đã có hướng dẫn: trong trường hợp địa phương không lựa chọn đủ số hộ tại 2 xã thì có thể lựa chọn thêm số hộ ở xã liền kề để đảm bảo đủ số hộ theo quy định. Trên thực tế, một số địa phương không lựa chọn đủ 100 hộ nghèo tại 2 xã để thực hiện hỗ trợ theo yêu cầu trên, vì vậy đã lựa chọn thêm một số hộ ở xã liền kề để đảm bảo đủ số hộ theo quy định.

Theo nội dung công văn của quý Sở nêu trên thì do một số hộ ở 2 xã đã được lựa chọn lại xin rút ra khỏi danh sách do chưa sẵn sàng cho việc thực hiện hỗ trợ, vì thế Tỉnh đã phải lựa chọn thêm số hộ ở 2 xã liền kề để thay thế, do đó, tổng số xã được lựa chọn là 4 xã. Theo báo cáo của Tỉnh thì đến nay, đã có 44 hộ tại cả 4 xã được lựa chọn đều đã khởi công xây dựng chòi phòng tránh lũ, lụt. 

Xuất phát từ tình hình thực tế trên, nhận thấy việc lựa chọn thêm số hộ ở 2 xã liền kề với 2 xã đã chọn là cần thiết để bảo đảm mục tiêu yêu cầu, tiến độ của đợt triển khai thí điểm, vì vậy, Bộ Xây dựng nhất trí với đề xuất của Tỉnh là triển khai thí điểm ở 4 xã và đề nghị Tỉnh tập trung chỉ đạo triển khai hỗ trợ xây dựng chòi phòng tránh lũ, lụt cho số hộ đã lựa chọn tại 4 xã nói trên theo đúng tiến độ đề ra. 


Đề nghị quý Sở báo cáo UBND Tỉnh để chỉ đạo thực hiện./.
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