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Kính gửi :  Sở Xây dựng tỉnh Hòa Bình
Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 1082/SXD-QLN&TTBĐS ngày 12/11/2012 của Sở Xây dựng tỉnh Hòa Bình đề nghị hướng dẫn xác định chi phí quản lý dự án đồ án quy hoạch xây dựng phần khảo sát địa hình. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Theo các quy định hiện hành về quản lý chi phí đầu tư xây dựng công trình, thì công tác quản lý dự án bao gồm các công việc cần thiết để Chủ đầu tư tổ chức thực hiện quản lý dự án, từ giai đoạn chuẩn bị dự án, thực hiện dự án đến khi hoàn thành, nghiệm thu bàn giao, đưa công trình vào khai thác sử dụng (từ việc tổ chức lập báo cáo đầu tư, lập dự án đầu tư cho đến khi tổ chức nghiệm thu, bàn giao, khởi công, khánh thành công trình). Do đó, việc tổ chức khảo sát địa hình (phục vụ công tác quy hoạch) và lập quy hoạch xây dựng không thuộc phạm vi các công việc quản lý dự án. Vì vậy, không có chi phí quản lý dự án cho công tác lập quy hoạch xây dựng và cũng không có chi phí quản lý dự án cho công tác khảo sát địa hình (phục vụ công tác quy hoạch).
Tuy nhiên, chi phí cho hoạt động của cơ quan quản lý quá trình lập quy hoạch là chi phí quản lý nghiệp vụ lập quy hoạch (chi phí quản lý việc lập đồ án quy hoạch xây dựng). Chi phí này được xác định trên cơ sở định mức chi phí quy hoạch theo quy định của Bộ Xây dựng. Và trong trường hợp, cần phải đi khảo sát thực địa để phục vụ công tác thẩm định đồ án quy hoạch, thì cơ quan quản lý nghiệp vụ lập đồ án quy hoạch (cơ quan quản lý việc lập đồ án quy hoạch xây dựng) lập dự toán để bổ sung chi phí ngoài chi phí thẩm định đồ án quy hoạch.
Căn cứ ý kiến nêu trên, Sở Xây dựng tỉnh Hòa Bình tổ chức thực hiện theo quy định./.
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