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Kính gửi:     Công ty TNHH Khoáng sản Tín Hoằng 
Bộ Xây dựng nhận được công văn số 31/CV-TH ngày 27/12//2012 của Công ty TNHH Khoáng sản Tín Hoằng về việc đề nghị xác nhận đá vôi trắng dạng hạt đã qua vê tròn, đánh bóng dùng trang trí nội ngoại thất công trình xây dựng là sản phẩm khác với nguyên liệu thô. Về vấn đề này, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau: 

Công ty TNHH Khoáng sản Tín Hoằng đã lựa chọn đá vôi trắng có lẫn nhiều tạp chất và màu sắc khác nhau không đủ tiêu chuẩn làm đá xẻ, bột đá để sản xuất các sản phẩm là đá hạt vê tròn, có hình dạng nhẵn nhụi trơ bóng, không góc cạnh. Đá hạt vê tròn là sản phẩm được dùng trong trang trí nội ngoại thất công trình xây dựng.

Quá trình gia công, chế biến thành sản phẩm đá hạt vê tròn như sau: từ nguyên liệu thô đá vôi trắng được loại bỏ tạp chất, cho vào máy xay thành hạt kích thước 2 - 60 mm; sau đó được quay li tâm để mài bóng. Dưới tác động của vòng quay và nước, các viên đá bị bào mòn góc cạnh thành sản phẩm nhẵn nhụi trơ bóng.  
Như vậy, sản phẩm đá hạt vê tròn của Công ty TNHH Khoáng sản Tín Hoằng được gia công, chế biến từ nguyên liệu thô đá vôi trắng là sản phẩm khác với nguyên liệu thô và được dùng trong trang trí nội ngoại thất công trình xây dựng. 
Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng về việc xác nhận đá vôi trắng dạng hạt đã qua vê tròn, đánh bóng dùng trang trí nội ngoại thất công trình xây dựng là sản phẩm khác với nguyên liệu thô./.
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