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Kính gửi:  Thông tấn xã Việt Nam
Bộ Xây dựng nhận được công văn số 887/TTX-VP ngày 05/11/2012 của Thông tấn xã Việt Nam về việc điều chỉnh tổng mức đầu tư dự án đầu tư xây dựng công trình Trung tâm Thông tin – Thông tấn xã Việt Nam tại thành phố Hải Phòng. Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:

Dự án đầu tư xây dựng công trình Trung tâm Thông tin – Thông tấn xã Việt Nam tại thành phố Hải Phòng được phê duyệt báo cáo kinh tế - kỹ thuật tại Quyết định số 68/QĐ-TTX ngày 05/10/2011. Như vậy, dự án thực hiện theo quy định của Nghị định số 83/2009/NĐ-CP ngày 15/10/2009 của Chính phủ về quản lý dự án đầu tư xây dựng công trình. Theo quy định tại khoản 3, Điều 1 của Nghị định này thì dự án đầu tư xây dựng công trình Trung tâm Thông tin – Thông tấn xã Việt Nam tại thành phố Hải Phòng không được ®iÒu chØnh tæng møc ®Çu t­ cña dù ¸n khi cã biÕn ®éng bÊt th­êng cña gi¸ nguyªn, nhiªn, vËt liÖu, thay ®æi chÕ ®é, chÝnh s¸ch tiÒn l­¬ng. Trường hợp dự án cần phải điều chỉnh tổng mức đầu tư thì đơn vị báo cáo Thủ tướng Chính phủ xem xét, quyết định.
Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng, Thông tấn xã Việt Nam căn cứ hướng dẫn trên để thực hiện quản lý chi phí đầu tư xây dựng công trình theo quy định./.
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