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	Kính gửi:
	Ban quản lý đầu tư và xây dựng thủy lợi 4 – Bộ NN&PTNT


Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 34/CV-BQLĐT ngày 27/02/2013 của Ban quản lý đầu tư và xây dựng thủy lợi 4 – Bộ Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn đề nghị hướng dẫn điều chỉnh giá hợp đồng xây dựng. Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:

Việc điều chỉnh giá, thanh toán, quyết toán hợp đồng xây dựng thực hiện theo nội dung hợp đồng đã ký kết giữa các bên và phù hợp với quy định của pháp luật tương ứng với từng thời kỳ. Cụ thể đối với trường hợp Ban quản lý đầu tư và xây dựng thủy lợi 4 nêu tại văn bản số 34/CV-BQLĐT như sau:

· Phương pháp điều chỉnh giá như Ban quản lý đầu tư và xây dựng thủy lợi 4 nêu tại điểm 1 của văn bản số 34/CV-BQLĐT là phù hợp.
· Trường hợp các bên thỏa thuận sử dụng phương pháp hệ số điều chỉnh Pn (hệ số này không phải là chỉ số giá riêng) để điều chỉnh giá hợp đồng và hệ số này được xác định trên cơ sở giá nhân công (tiền lương), vật liệu xây dựng, máy thi công theo công bố hoặc thông báo giá của địa phương hoặc của cấp có thẩm quyền, thì khi sử dụng hệ số Pn để điều chỉnh giá hợp đồng không cần phải xin ý kiến thỏa thuận của Sở Xây dựng địa phương nơi xây dựng công trình. 

Ban quản lý đầu tư và xây dựng thủy lợi 4 – Bộ Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn căn cứ ý kiến trên để tổ chức thực hiện.
	Nơi nhận:

· Như trên;

· Lưu: VT, Vụ KTXD. T06.
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