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Kính gửi:    -  Bộ Công Thương
                                              -  Ủy ban nhân dân tỉnh Bình Thuận
Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 9764/BCT-CNNg ngày 12/10/2012, của Bộ Công Thương về việc đề nghị hỗ trợ trong hoạt động khai thác, thu mua nguyên liệu cát trắng để sản xuất sản phẩm cát khuôn đúc và văn bản số 4922/UBND-KTN ngày 19/12/2012 của Ủy ban nhân tỉnh Bình Thuận về việc khai thác mỏ cát trắng thạch anh tại xã Sơn Mỹ, huyện Hàm Tân, tỉnh Bình Thuận làm nguyên liệu phục vụ Nhà máy cát khuôn đúc. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Theo báo cáo của Bộ Công Thương, thì Công ty cổ phần Xuất nhập khẩu-Dịch vụ và đầu tư Việt Nam (viết tắt là Công ty cổ phần Vicosimex) là doanh nghiệp hàng đầu  sản xuất các sản phẩm từ cát trắng phục vụ ngành đúc tại Việt Nam (chiếm 90% thị phần trong nước). Tuy nhiên, để đáp ứng nhu cầu cát khuôn đúc phục vụ ngành cơ khí, đúc, luyện kim hiện tại và trong những năm tới, Công ty cần thiết phải có thêm nguồn nguyên liệu cát trắng, ngoài trữ lượng cát trắng đã được cấp khai thác tại Khu kinh tế mở Chu Lai, tỉnh Quảng Nam và huyện Phong Điền, tỉnh Thừa Thiên Huế. 
Về việc ưu tiên, hỗ trợ Công ty cổ phần Vicosimex trong hoạt động khai thác, thu mua nguyên liệu cát trắng để sản xuất sản phẩm khuôn đúc, UBND tỉnh Bình Thuận đã đồng ý chủ trương cho Công ty cổ phần Vicosimex lập hồ sơ thăm dò, khai thác tại mỏ cát trắng thạch anh có diện tích 50 ha thuộc xã Sơn Mỹ, huyện Hàm Tân, tỉnh Bình Thuận gắn với đầu tư Nhà máy sản xuất cát khuôn đúc. Đồng thời, khu vực mỏ nằm trong Khu công nghiệp Sơn Mỹ II, nên cần thực hiện khai thác khoáng sản sớm để trả lại mặt bằng cho nhà đầu tư Khu công nghiệp Sơn Mỹ II.
Ngày 09 tháng 01 năm 2012, Thủ tướng Chính phủ đã ban hành Quyết định số 45/QĐ-TTg về việc Phê duyệt Điều chỉnh, bổ sung Quy hoạch thăm dò, khai thác, chế biến và sử dụng khoáng sản làm vật liệu xây dựng ở Việt Nam đến năm 2020. Trong đó có quy hoạch mỏ cát trắng thạch anh tại xã Sơn Mỹ, huyện Hàm Tân, tỉnh Bình Thuận.
Việc cấp phép khai thác cát trắng thạch anh tại xã Sơn Mỹ, huyện Hàm Tân, tỉnh Bình Thuận cho Công ty cổ phần Vicosimex làm nguyên liệu phục vụ cho nhà máy Nhà máy sản xuất cát khuôn đúc là cần thiết. Vì vậy, Bộ Xây dựng nhất trí đối với việc cấp phép thăm dò, khai thác cát trắng thạch anh có diện tích 50 ha thuộc xã Sơn Mỹ, huyện Hàm Tân, tỉnh Bình Thuận theo quy định. 
Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng về việc hỗ trợ Công ty cổ phần Vicosimex trong hoạt động khai thác, thu mua nguyên liệu cát trắng để sản xuất sản phẩm cát khuôn đúc./.
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