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Kính gửi:      Ủy ban nhân dân thành phố Hải Phòng

Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 4043/CVPS ngày 01/12/2012 của Công ty xi măng Phúc Sơn đề nghị bổ sung khu B Trại Sơn, xã An Sơn huyện Thủy Nguyên, thành phố Hải Phòng vào quy hoạch dự trữ khoáng sản làm xi măng và văn bản số 0419/CVPS ngày 29/01/2013 của Công ty xi măng Phúc Sơn đề nghị xác định toạ độ cụ thể mỏ Trại Sơn B để đảm bảo quản lý và sử dụng nguồn đá vôi cho sản xuất xi măng có hiệu quả. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Ngày 23/2/2011, Bộ Xây dựng đã có văn bản số 238/BXD-VLXD nhất trí với UBND thành phố Hải Phòng và báo cáo Thủ tướng Chính phủ điều chỉnh một phần diện tích mỏ đá vôi khu B Trại Sơn, xã An Sơn huyện Thủy Nguyên, thành phố Hải Phòng ra ngoài quy hoạch dự trữ khoáng sản làm xi măng để nhằm mục đích khai thác phục vụ làm vật liệu xây dựng thông thường của thành phố (diện tích điều chỉnh đã được Bộ Quốc phòng thỏa thuận tại văn bản số 3831/BQP-TM ngày 01/7/2010, số 6292/BQP-TM ngày 20/11/2009 và số 5063/BTL-TaC ngày 23/9/2010).

Ngày 09/6/2011, Phó Thủ tướng Chính phủ Hoàng Trung Hải đã đồng ý với đề nghị của Bộ Xây dựng và UBND thành phố Hải Phòng điều chỉnh mỏ đá vôi khu B Trại Sơn, xã An Sơn huyện Thủy Nguyên và giao cho Bộ Xây dựng phối hợp với thành phố Hải Phòng và các cơ quan liên quan xác định tọa độ cụ thể của các mỏ, bảo đảm quản lý và sử dụng hiệu quả nguồn đá vôi cho sản xuất xi măng và làm vật liệu xây dựng (tại văn bản số 3797/VPCP-KTN của Văn phòng Chính phủ).

Theo báo cáo của Công ty xi măng Phúc Sơn, thì nguồn nguyên liệu cho nhà máy xi măng Phúc Sơn đang thiếu hụt, Công ty đã có văn bản đề nghị Bộ Xây dựng đề nghị bổ sung khu B Trại Sơn, xã An Sơn huyện Thủy Nguyên, thành phố Hải Phòng vào quy hoạch thăm dò, khai thác khoáng sản làm xi măng phục vụ sản xuất xi măng.
Để có cơ sở xem xét điều chỉnh, bổ sung quy hoạch thăm dò, khai thác và sử dụng khoáng sản làm xi măng cho Công ty xi măng Phúc Sơn, Bộ Xây dựng đề nghị UBND thành phố Hải Phòng cho ý kiến về việc đề nghị điều chỉnh mỏ đá vôi khu B Trại Sơn, xã An Sơn huyện Thủy Nguyên, thành phố Hải Phòng từ Quy hoạch dự trữ khoáng sản làm xi măng sang Quy hoạch thăm dò, khai thác và sử dụng khoáng sản làm xi măng ở Việt Nam đến năm 2020 (có văn bản của Công ty xi măng Phúc Sơn kèm theo).
Trên cơ sở ý kiến của UBND thành phố Hải Phòng, Bộ Xây dựng sẽ xem xét giải quyết, kiến nghị của Công ty xi măng Phúc Sơn theo quy định./. 
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