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Kính gửi:    Công ty cổ phần khoáng sản Thiên Trường
Bộ Xây dựng nhận được công văn số 23/CV-CT ngày 04/4/2013 của Công ty cổ phần khoáng sản Thiên Trường về việc đề nghị hướng dẫn hồ sơ xuất khẩu khoáng sản làm vật liệu xây dựng. Về vấn đề này, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau: 

Tại điểm a khoản 3, điều 5, Thông tư số 04/2012/TT-BXD ngày 20/9/2012 của Bộ Xây dựng về Hướng dẫn xuất khẩu khoáng sản làm vật liệu xây dựng, Hồ sơ xuất khẩu khoáng sản của Doanh nghiệp tự khai thác và chế biến khoáng sản khi xuất khẩu phải có Giấy tờ chứng minh nguồn gốc khoáng sản là bản sao công chứng giấy phép khai thác khoáng sản và giấy chứng nhận đầu tư dự án chế biến khoáng sản.
Công ty cổ phần khoáng sản Thiên Trường được Bộ Tài nguyên và Môi trường cấp giấy phép khai thác khoáng sản số 410/GP-BTNMT ngày 14/4/2006 khai thác cao lanh phyrophilit tại khu vực Đèo Mây, xã Quảng Lâm, huyện Đầm Hà, tỉnh Quảng Ninh.

Công ty cổ phần khoáng sản Thiên Trường đã được UBND tỉnh Quảng Ninh cho phép đầu tư cơ sở chế biến cao lanh phyrophilit nhằm chế biến khoáng sản đáp ứng được các yêu cầu thị trường và cơ sở chế biến hoạt động từ từ năm 2006 đến nay (theo Quyết định số 2311/QĐ-UBND ngày 09/8/2006 và Quyết định số 2436/QĐ-UBND ngày 12/7/2007 của UBND tỉnh Quảng Ninh). Sản phẩm cao lanh phyrophilit của Công ty được chế biến và xuất khẩu có nguồn gốc rõ ràng theo đúng quy định hiện hành. Vì vậy, Công ty cổ phần khoáng sản Thiên Trường được phép xuất khẩu sản phẩm cao lanh phyrophilit khi đảm bảo các điều kiện và tiêu chuẩn xuất khẩu khoáng sản theo quy định tại Phụ lục 1 của Thông tư số 04/2012/TT-BXD ngày 20/9/2012.
Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng về hướng dẫn hồ sơ xuất khẩu khoáng sản làm vật liệu xây dựng của Công ty cổ phần khoáng sản Thiên Trường./.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Tổng cục Hải quan;

- Chi cục Hải quan Quảng Ninh; Hải Phòng;

- Lưu: VT, VLXD.
	TL. BỘ TRƯỞNG
VỤ TRƯỞNG VỤ VẬT LIỆU XÂY DỰNG
(®· ký)
Lê Văn Tới



