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Kính gửi:    Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng Ngãi
Thực hiện kết luận của Thủ tướng Chính phủ Nguyễn Tấn Dũng về quy định xuất khẩu khoáng sản, xử lý hồ sơ xuất khẩu khoáng sản tồn đọng và công tác quản lý nhà nước đối với các hoạt động khoáng sản tại Thông báo số 407/TB-VPCP ngày 17/12/2012 của Văn phòng Chính phủ, Bộ Xây dựng đã có   Quyết định số 61/QĐ-BXD ngày 17/01/2013 về Thành lập Đoàn kiểm tra cát nhiễm mặn tận thu từ các dự án nạo vét khơi thông luồng lạch tại các cửa sông giáp biển để xuất khẩu (sau đây gọi tắt là Đoàn kiểm tra).

Theo đề nghị của UBND tỉnh Quảng Ngãi tại công văn số 300/UBND-NNTN ngày 22/01/2013 về việc đề nghị thống nhất khối lượng cát nhiễm mặn tận thu từ dự án nạo vét khơi thông luồng lạch tại khu vực cửa Sa Huỳnh và Mỹ Á, huyện Đức Phổ, tỉnh Quảng Ngãi của Công ty TNHH Một thành viên Đầu tư và Phát triển Trường Thành, Đoàn kiểm tra đã khảo sát thực tế, có buổi làm việc với UBND tỉnh Quảng Ngãi và thống nhất xuất khẩu cát nhiễm mặn tận thu từ dự án nạo vét khơi thông luồng lạch tại khu vực cửa Sa Huỳnh và Mỹ Á, huyện Đức Phổ, tỉnh Quảng Ngãi có tận thu cát nhiễm mặn của Công ty TNHH Một thành viên Đầu tư và Phát triển Trường Thành (tại Biên bản làm việc 05/BB-ĐKT ngày 14/5/2013).
Trên cơ sở kiến nghị của UBND tỉnh Quảng Ngãi và báo cáo của Đoàn kiểm tra, Bộ Xây dựng đồng ý cho phép Công ty TNHH Một thành viên Đầu tư và Phát triển Trường Thành làm thủ tục xuất khẩu cát nhiễm mặn tận thu từ dự án nạo vét khơi thông luồng lạch tại khu vực cửa Sa Huỳnh và Mỹ Á, huyện Đức Phổ, tỉnh Quảng Ngãi tại văn bản số          /BXD-VLXD ngày     /5/2013.
Bộ Xây dựng đề nghị UBND tỉnh Quảng Ngãi chỉ đạo giám sát chặt chẽ việc tuân thủ các quy định hiện hành của Công ty TNHH Một thành viên Đầu tư và Phát triển Trường Thành trong quá trình thực hiện dự án nạo vét có tận thu cát nhiễm mặn để xuất khẩu, đặc biệt lưu ý đến tác động môi trường, sạt lở bờ sông và an toàn đường thuỷ, hàng hải v.v… Đồng thời, định kỳ báo cáo Bộ Xây dựng 06 tháng/01 lần và gửi về trước ngày 25 cuả tháng báo cáo; nội dung báo cáo về tình hình thực hiện dự án cùng với các đề xuất, kiến nghị nếu có để Bộ Xây dựng nắm bắt tình hình và điều chỉnh trong phạm vi hoặc báo cáo Thủ tướng Chính phủ có sự chỉ đạo kịp thời.


Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng về thống nhất khối lượng cát nhiễm mặn tận thu từ dự án nạo vét khơi thông luồng lạch tại khu vực cửa Sa Huỳnh và Mỹ Á, huyện Đức Phổ, tỉnh Quảng Ngãi của Công ty TNHH Một thành viên Đầu tư và Phát triển Trường Thành. Đề nghị UBND tỉnh Quảng Ngãi phối hợp thực hiện./.
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