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 Số: 1060/BXD-VLXD

V/v: Giới thiệu liên danh Công ty cổ phần COMA18 và Công ty cổ phần cơ khí và xây lắp số 7 do COMA18 làm đại diện tham gia dự án cải tạo nâng cấp dây chuyền 1 của Công ty cổ phần xi măng Bỉm Sơn.
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

            Hà Nội, ngày 06 tháng 6 năm 2013


Kính gửi:   Tổng Công ty công nghiệp xi măng Việt Nam (Vicem)

Bộ Xây dựng nhận được Văn bản số 302/CV-CT ngày 04/6/2013 của Công ty cổ phần COMA18 về việc xin giới thiệu tham gia dự án cải tạo nâng cấp dây chuyền 1 của Công ty cổ phần xi măng Bỉm Sơn. Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:


Công ty cổ phần COMA18 và Công ty cổ phần cơ khí và xây lắp số 7  là hai đơn vị thành viên trực thuộc Tổng Công ty cơ khí xây dựng (Bộ Xây dựng). Trong những năm qua, các doanh nghiệp trên đã tham gia nhiều dự án, công trình trên cả nước như: Nhà máy xi măng Bút Sơn (Hà Nam), Nhà máy may Tiên Sơn (Thanh Hóa), Trạm nghiền xi măng Quảng Trị (Quảng Trị), Nhà máy gang thép Thái Nguyên (giai đoạn 2), Nhà máy thủy điện Sông Bung 4A (Quảng Nam), Nhà máy thủy điện Hương Sơn (Hà Tĩnh), Nhà máy thủy điện Ngòi Đường (Lào Cai), Nhà máy xi măng Sông Gianh (Quảng Bình), Kết cấu thép giàn không gian công trình nhà thi đấu thể dục thể thao và trung tâm hội trợ triển lãm Đà Nẵng (TP.Đà Nẵng). Ngoài ra, hai công ty còn có lò đúc phôi thép và gang để chế tạo các phụ kiện cho các nhà máy xi măng như: bi sắt, tấm lót, con lăn. 

Để phát huy năng lực, kinh nghiệm sẵn có của hai doanh nghiệp nêu trên, Bộ Xây dựng giới thiệu liên danh Công ty cổ phần COMA18 và Công ty cổ phần cơ khí và xây lắp số 7 do COMA18 làm đại diện là các đơn vị có đủ năng lực và kinh nghiệm để tham gia dự án cải tạo nâng cấp dây chuyền 1 của Công ty cổ phần xi măng Bỉm Sơn thuộc Tổng Công ty công nghiệp xi măng Việt Nam.


Đề nghị Tổng Công ty công nghiệp xi măng Việt Nam xem xét, tạo điều kiện giúp đỡ trên cơ sở phù hợp với các quy định luật pháp hiện hành./.
	Nơi nhận:

 - Như trên;
 - Công ty CP Xi măng Bỉm Sơn;

 - Tổng công ty cơ khí xây dựng;
 - Công ty cổ phần COMA18;

 - Lưu: VT, VLXD.
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