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Kính gửi:  Sở Kế hoạch và Đầu tư tỉnh Quảng Nam
Trả lời văn bản số 263/SKHĐT-QHTH ngày 08/5/2013 của Sở Kế hoạch và Đầu tư tỉnh Quảng Nam về việc điều chỉnh giá hợp đồng xây dựng, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Theo quy định tại Điều 38 (Điều chỉnh tiến độ thực hiện hợp đồng xây dựng) của Nghị định số 48/2010/NĐ-CP ngày 07/5/2010 của Chính phủ về hợp đồng trong hoạt động xây dựng thì tiến độ thực hiện hợp đồng được điều chỉnh trong trường hợp việc bàn giao mặt bằng không đúng với các thỏa thuận trong hợp đồng, các thủ tục liên quan ảnh hưởng đến tiến độ thực hiện hợp đồng xây dựng mà không do lỗi của bên nhận thầu gây ra.

Tại Điều 42 (Trách nhiệm do vi phạm hợp đồng xây dựng) Nghị định số 48/2010/NĐ-CP quy định bên giao thầu phải bồi thường cho bên nhận thầu trong trường hợp nguyên nhân của bên giao thầu dẫn tới công việc theo hợp đồng bị bỏ dở giữa chừng, thực hiện chậm,…cho bên nhận thầu.
Đối chiếu với các quy định trên, việc Sở Kế hoạch và Đầu tư tỉnh Quảng Nam tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh cho phép chủ trương điều chỉnh chi phí nhân công đối với hợp đồng trọn gói công trình Hệ thống cấp nước sinh hoạt thị trấn Đông Phú, huyện Quế Sơn (nêu tại văn bản số 263/SKHĐT-QHTH) do kéo dài thời gian thực hiện hợp đồng mà nguyên nhân không phải do lỗi của nhà thầu gây nên là hợp lý để đảm bảo quyền lợi của người lao động.

Sở Kế hoạch và Đầu tư tỉnh Quảng Nam căn cứ ý kiến trên tổ chức thực hiện theo quy định./.
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