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Kính gửi:  Sở Xây dựng Vĩnh Long
Bộ Xây dựng nhận được Công văn số 268/SXD-KTTH ngày 26/4/2013 của Sở Xây dựng Vĩnh Long xin ý kiến về việc các sàn giao dịch bất động sản không thực hiện chế độ báo cáo theo quy định. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:


Theo quy định tại Điều 61 Luật Kinh doanh bất động sản về nghĩa vụ của người quản lý, điều hành sàn giao dịch bất động sản thì phải thực hiện chế độ báo cáo theo quy định của pháp luật và chịu sự kiểm tra, thanh tra của cơ quan nhà nước có thẩm quyền.

Tuy nhiên, hiện nay Nghị định số 23/2009/NĐ-CP ngày 27/02/2009 của Chính phủ quy định về xử phạt vi phạm hành chính trong hoạt động xây dựng; kinh doanh bất động sản; khai thác, sản xuất, kinh doanh vật liệu xây dựng; quản lý công trình hạ tầng kỹ thuật; quản lý phát triển nhà công sở và Thông tư số 24/2009/TT-BXD ngày 22/7/2009 của Bộ Xây dựng quy định chi tiết thi hành một số nội dung của Nghị định số 23/2009/NĐ-CP ngày 27/02/2009 của Chính phủ thì chưa có quy định xử phạt cụ thể đối với việc không thực hiện báo cáo theo quy định của các sàn giao dịch bất động sản.
Vì vậy, về vấn đề này, hiện nay Bộ Xây dựng đang triển khai soạn thảo Nghị định thay thế Nghị định số 23/2009/NĐ-CP trong đó có quy định về các mức phạt cụ thể cho từng hành vi vi phạm đối với hoạt động sàn giao dịch bất động sản và sẽ trình Chính phủ trong  thời gian tới. 
Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng đề nghị Quý Sở nghiên cứu và thực hiện./.
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