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V/v giải quyết vướng mắc trong việc triển khai XD NOXH và thực hiện NQ 02/NQ-CP ngày 07/01/2013 của Chính phủ
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


      Hà Nội, ngày 12 tháng 6  năm 2013



Kính gửi : Sở Xây dựng thành phố Hồ Chí Minh

Ngày 17/5/2013,  Sở Xây dựng thành phố Hồ Chí Minh có văn bản số 3394/SXD-VPTT đề nghị giải đáp một số vướng mắc khi triển khai đầu tư xây dựng nhà ở xã hội và thực hiện Nghị quyết số 02/NQ-CP ngày 07/01/2013 của Chính phủ và Thông tư số 02/2013/TT-BXD ngày 08/3/2013 của Bộ Xây dựng hướng dẫn việc điều chỉnh cơ cấu căn hộ các dự án nhà ở thương mại, dự án đầu tư xây dựng khu đô thị và chuyển đổi nhà ở thương mại sang làm nhà ở xã hội hoặc công trình dịch vụ. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau :


1. Về quỹ đất để đầu tư nhà ở xã hội

Tại Điều 49 của Luật Nhà ở đã quy định quỹ đất để phát triển nhà ở xã hội cụ thể như sau: "Căn cứ vào quy hoạch xây dựng, quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất và các dự án phát triển nhà ở xã hội đã được phê duyệt, Uỷ ban nhân dân cấp có thẩm quyền thực hiện giao đất hoặc cho thuê đất để đầu tư xây dựng quỹ nhà ở xã hội. Nhà nước miễn tiền sử dụng đất hoặc tiền thuê đất khi giao đất, cho thuê đất đối với các dự án phát triển nhà ở xã hội". 
Theo quy định tại Điều 32 của Nghị định số 71/2010/NĐ-CP ngày 23/6/2010 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn luật Nhà ở thì Ủy ban nhân dân cấp tỉnh hoặc Ủy ban nhân dân cấp huyện có trách nhiệm xác định và bố trí quỹ đất để xây dựng nhà ở xã hội khi lập, phê duyệt quy hoạch sử dụng đất, quy hoạch xây dựng đô thị, điểm dân cư nông thôn, khu kinh tế, khu công nghiệp, khu chế xuất, khu công nghệ cao trên địa bàn. 

Như vậy, theo quy định của pháp luật về nhà ở thì chính quyền địa phương có trách nhiệm xác định và bố trí các khu đất đã được bồi thường giải phóng mặt bằng để cho các nhà đầu tư triển khai thực hiện các dự án phát triển nhà ở xã hội. Ngoài ra, chính quyền địa phương cũng có thể yêu cầu chủ đầu tư dự án phát triển nhà ở thương mại, khu đô thị mới trên địa bàn có quy mô sử dụng đất từ 10ha trở lên có trách nhiệm dành 20% diện tích đất xây dựng nhà ở đã đầu tư xây dựng hệ thống hạ tầng kỹ thuật của các dự án này để xây dựng nhà ở xã hội. Theo quy định hiện hành, chủ đầu tư dự án được miễn tiền sử dụng đất,  được hoàn trả hoặc được khấu trừ vào các nghĩa vụ tài chính đối với diện tích sử dụng đất xây dựng các dự án nhà ở xã hội, do đó tổng mức vốn đầu tư xây dựng nhà ở xã hội không bao gồm tiền sử dụng đất mà chỉ tính các chi phí đầu tư xây dựng công trình. Chi phí xây dưng công trình trên đất có thể được đầu tư từ ngân sách hoặc đầu tư bằng vốn ngoài ngân sách.

2. Về nguồn vốn đầu tư xây dựng:


Đối với dự án nhà ở xã hội do doanh nghiệp nhà nước đầu tư bằng nguồn vốn ngoài ngân sách do doanh nghiệp tự huy động (không sử dụng vốn ngân sách nhà nước) thì dự án nhà ở xã hội đó không phải là dự án được đầu tư bằng ngân sách nhà nước.

3. Về việc xác định giá bán, cho thuê, cho thuê mua nhà ở xã hội

Đối với các dự án nhà ở xã hội sử dụng quỹ đất do Nhà nước trực tiếp quản lý (đất công) thì khi xác định giá bán, cho thuê, cho thuê mua nhà ở xã hội không tính chi phí sử dụng đất vào cơ cấu giá (tất cả các dự án nhà ở xã hội đều được miễn tiền sử dụng đất). 

4. Về cơ chế hỗ trợ vốn vay ưu đãi theo quy định tại Nghị quyết số 02/NQ-CP ngày 07/01/2013 của Chính phủ

Theo quy định tại Nghị quyết số 02/NQ-CP, người được vay vốn ưu đãi là các đối tượng mua, thuê, thuê mua nhà ở xã hội (phải đáp ứng điều kiện diện tích căn hộ từ 70 m2 trở xuống) và thuê, mua nhà ở thương mại (phải đáp ứng điều kiện diện tích căn hộ nhỏ hơn 70 m2 và giá bán dưới 15.000.000 đồng/m2). 
Hiện nay, Bộ Xây dựng đang trình Thủ tướng Chính phủ về trường hợp mua, thuê, thuê mua căn hộ có diện tích dưới 90 m2 được áp dụng cơ chế thí điểm ưu đãi như đối với nhà ở xã hội. Trong khi chưa được sự chấp thuận của Thủ tướng Chính phủ, trước mắt đề nghị Thành phố thực hiện theo đúng quy định của Nghị quyết số 02/NQ-CP.
5. Tại khoản 4, Điều 1 - Thông tư số 02/2013/TT-BXD quy định: "Các dự án phát triển nhà ở thương mại, dự án đầu tư xây dựng khu đô thị có quy mô từ 500 căn hộ trở lên thì trước khi Ủy ban nhân dân cấp tỉnh ra quyết định cho phép điều chỉnh cơ cấu căn hộ hoặc chuyển đổi mục đích sử dụng phải có ý kiến thống nhất của Bộ Xây dựng". Sau khi Ủy ban nhân dân Thành phố ra quyết định cho phép điều chỉnh cơ cấu căn hộ hoặc chuyển đổi mục đích sử dụng thì chủ đầu tư vẫn phải thực hiện các thủ tục điều chỉnh quyết định phê duyệt dự án và giấy phép xây dựng theo quy định.

6. Về vướng mắc tại khoản 1 Điều 4 - Thông tư 02/2013/TT-BXD quy định về trình tự, thủ tục và hồ sơ xin chuyển đổi, điều chỉnh dự án

- Tại điểm a khoản 1: Bộ Xây dựng thống nhất với đề xuất của Sở Xây dựng về việc bổ sung cam kết đồng ý bằng văn bản của tất cả các khách hàng đã ký hợp đồng và chịu hoàn toàn trách nhiệm trước pháp luật, nhằm đảm bảo sự chặt chẽ của quy định này.

- Tại điểm b, khoản 1: Đối với trường hợp chuyển đổi dự án nhà ở thương mại sang công trình dịch vụ thì chủ đầu tư phải nộp hồ sơ đề xuất phương án xin điều chỉnh (kèm theo bản vẽ thuyết minh) thay thế bản vẽ quy hoạch chi tiết tỷ lệ 1/500 hoặc quy hoạch tổng mặt bằng của dự án theo phương án cũ.      

Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng về một số vướng mắc trong quá trình triển khai thực hiện Nghị quyết số 02/NQ-CP ngày 07/01/2013 của Chính phủ và Thông tư số 02/2013/TT-BXD ngày 08/3/2013 của Bộ Xây dựng. Đề nghị Sở Xây dựng Thành phố Hồ Chí Minh nghiên cứu, báo cáo Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh để tổ chức triển khai thực hiện theo quy định./.

	Nơi nhận:

- Như trên;


- BT. Trịnh Đình Dũng (để b/c);

- UBND Tp. HCM;
- Sở Xây dựng Tp. HCM

- Lưu: VT; Cục QLN (2b).




	KT. BỘ TRƯỞNG

THỨ TRƯỞNG 
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