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Kính gửi:      Công ty TNHH Minh Phúc
Bộ Xây dựng nhận được công văn số 89-2013/CV-MP ngày 05/6/2013 của Công ty TNHH Minh Phúc về việc hướng dẫn xuất khẩu vôi. Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau: 

Theo đề nghị của Tổng cục Hải quan, nhằm thực hiện đúng tinh thần Chỉ thị số 02/CT-TTg ngày 09/01/2012 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường công tác quản lý nhà nước đối với các hoạt động thăm dò, khai thác, chế biến, sử dụng và xuất khẩu khoáng sản, Bộ Xây dựng đã có công văn số 625/BXD-VLXD ngày 15/4/2013 và công văn số 974/BXD-VLXD ngày 29/5/2013 gửi Tổng cục Hải quan về việc hướng dẫn xuất khẩu vôi. 
Theo hướng dẫn trên, thì trong hồ sơ xuất khẩu vôi của Công ty TNHH Minh Phúc phải xuất trình Giấy chứng nhận đầu tư được cấp có thẩm quyền quyết định theo Luật đầu tư. 
Công ty TNHH Minh Phúc được UBND tỉnh Hải Dương cấp Giấy chứng nhận đầu tư số 81/ƯĐĐT-UBND ngày 25/01/2006 để thực hiện dự án Đầu tư xây dựng Nhà máy sản xuất bột nhẹ, trong đó bao gồm các khu sản xuất vôi. 
Sản phẩm vôi xuất khẩu của Công ty TNHH Minh Phúc được chế biến từ cơ sở chế biến vôi được cơ quan nhà nước cho phép hoạt động. Vì vậy, Công ty TNHH Minh Phúc được phép xuất khẩu sản phẩm vôi theo quy định. 

Trong hồ sơ xuất khẩu vôi, Công ty phải xuất trình đầy đủ các chứng từ, giấy phép khai thác đá vôi, hóa đơn, hợp đồng mua bán chứng minh nguồn gốc khoáng sản để sản xuất vôi theo quy định. 
Trong quá trình sản xuất vôi, Công ty TNHH Minh Phúc phải đảm bảo môi trường và báo cáo với UBND tỉnh Hải Dương theo đúng quy định của pháp luật hiện hành.
Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng về xuất khẩu vôi của Công ty TNHH Minh Phúc./.
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