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Kính gửi:  Sở Xây dựng tỉnh Cà Mau
Bộ Xây dựng nhận được công văn số 550/SXD-KTXD ngày 05/7/2013 của Sở Xây dựng tỉnh Cà Mau về việc “Thực hiện Quy định sử dụng vật liệu xây không nung trong các công trình xây dựng trên địa bàn tỉnh Cà Mau”. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến sau: 
Sau khi Thủ tướng Chính phủ ban hành Quyết định số 567/QĐ-TTg ngày 28/4/2010 v/v Phê duyệt Chương trình phát triển vật liệu xây không nung đến năm 2020, Bộ Xây dựng đã tổ chức công bố, phổ biến, chỉ đạo triển khai thực hiện Chương trình phát triển VLXKN trên phạm vi cả nước. Đồng thời Bộ đã chỉ đạo các đơn vị liên quan tiến hành soát xét và xây dựng mới tiêu chuẩn cho các loại sản phẩm VLXKN; xây dựng hướng dẫn kỹ thuật thi công và nghiệm thu cho khối xây sử dụng VLXKN nhẹ; xây dựng định mức kinh tế cho khối xây khi sử dụng VLXKN. Các Bộ ngành, địa phương đã rà soát, ban hành các Thông tư hướng dẫn, các cơ chế chính sách hỗ trợ, khuyến khích đối với các dự án phát triển VLXKN và quy định việc sử dụng VLXKN trong các công trình xây dựng. Như vậy về hành lang pháp lý cho việc sử dụng VLXKN cho tới nay cơ bản đã hoàn thiện.
Hiện nay trên phạm vi cả nước đã có 13 nhà máy sản xuất gạch bê tông khí chưng áp, 17 nhà máy sản xuất bê tông bọt, khoảng 1000 dây chuyền sản xuất gạch xi măng cốt liệu và một số chủng loại vật liệu không nung khác (tổng công suất thiết kế đạt gần 5,4 tỷ viên QTC). Các nhà máy sản xuất ra sản phẩm có chất lượng ổn định, như vậy chúng ta bước đầu đã làm chủ được công nghệ sản xuất VLXKN. Giá trị đầu tư cho dây chuyền sản xuất VLXKN loại xi măng cốt liệu không cao, thời gian đầu tư cho một dây chuyền sản xuất cũng không dài, nên trong thời gian vừa qua tốc độ đầu tư sản xuất gạch xi măng cốt liệu tăng nhanh, đến hết năm 2012 mục tiêu công suất đầu tư VLXKN đã đạt và vượt mục tiêu của Chương trình 567.

Để thực hiện tốt các nội dung của Thông tư số 09/2012/TT-BXD ngày 28/11/2012 của Bộ Xây dựng trên địa bàn tỉnh Cà Mau, Bộ Xây dựng đề nghị Sở Xây dựng tham mưu cho UBND tỉnh cần triển khai các giải pháp đồng bộ:

- Ban hành Chỉ thị về việc khuyến khích, tăng cường sử dụng vật liệu xây không nung và hạn chế sản xuất, sử dụng gạch đất sét nung trong các công trình xây dựng trên địa bàn tỉnh.

- Tổ chức Hội nghị triển khai Quyết định 567/QĐ-TTg ngày 28/4/2010 của Thủ tướng Chính phủ v/v Phê duyệt Chương trình phát triển vật liệu xây không nung đến năm 2020, Chỉ thị số 10/CT-TTg ngày 16/4/2012 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường sử dụng VLXKN, hạn chế sản xuất và sử dụng gạch đất sét nung, Thông tư số 09/2012/TT-BXD ngày 28/11/2012 của Bộ Xây dựng về việc quy định sử dụng VLXKN trong các công trình xây dựng và các văn bản của địa phương; đồng thời giới thiệu các tiêu chuẩn kỹ thuật, định mức kinh tế kỹ thuật, hướng dẫn thi công và nghiệm thu các sản phẩm VLXKN và tạo điều kiện để các nhà sản xuất thiết bị giới thiệu các công nghệ, thiết bị sản xuất VLXKN.
Vào thời điểm hiện tại, sản lượng VLXKN sản xuất của tỉnh chưa đạt được yêu cầu về khối lượng, Bộ Xây dựng đề nghị Sở Xây dựng tham mưu cho UBND tỉnh xây dựng lộ trình thực hiện Thông tư số 09/2012/TT-BXD ngày 28/11/2012 của Bộ Xây dựng trên địa bàn tỉnh, trên cơ sở lộ trình của tỉnh xây dựng Bộ Xây dựng sẽ nghiên cứu và có ý kiến thống nhất.

Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng về việc Thực hiện Thông tư số 09/2012/TT-BXD ngày 28/11/2012 của Bộ Xây dựng trên địa bàn tỉnh Cà Mau./. 
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