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	BỘ XÂY DỰNG
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:  1635/BXD-QLN
	

	 V/v điều chỉnh quy mô căn hộ dự án nhà ở thương mại
	                   Hà Nội, ngày 07 tháng  8 năm  2013




Kính gửi: 
- Uỷ ban nhân dân thành phố Hồ Chí Minh




- Công ty cổ phần đầu tư địa ốc Nova

Ngày 16/7/2013, Công ty cổ phần đầu tư địa ốc Nova có văn bản số 123/2013/CV-NVL (kèm theo Hồ sơ xin phép điều chỉnh) xin được điều chỉnh quy mô căn hộ trong dự án Khu chung cư kết hợp thương mại, văn phòng, khách sạn lô V,W,X  thuộc dự án Khu nhà ở Him Lam, địa điểm xây dựng tại số nhà 23-25-27 Nguyễn Hữu Thọ, Phường Tân Hưng, Quận 7 thành phố Hồ Chí Minh; sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:


Ngày 07/01/2013, Chính phủ ban hành Nghị quyết số 02/NQ-CP về một số giải pháp tháo gỡ khó khăn cho sản xuất kinh doanh, hỗ trợ thị trường, giải quyết nợ xấu. Trong đó, một trong những giải pháp chính để tháo gỡ khó khăn cho thị trường bất động sản là điều chỉnh lại cơ cấu hàng hóa cho phù hợp với khả năng chi trả của thị trường, đáp ứng nhu cầu của người dân. Triển khai Nghị quyết số 02/NQ-CP của Chính phủ, ngày 08/3/2013 Bộ Xây dựng đã ban hành Thông tư số 02/2013/TT-BXD hướng dẫn việc điều chỉnh cơ cấu căn hộ các dự án nhà ở thương mại, dự án đầu tư xây dựng khu đô thị.

Như vậy, kiến nghị của Công ty cổ phần đầu tư địa ốc Nova là phù hợp với các quy định tại Nghị quyết số 02/NQ-CP của Chính phủ, Bộ Xây dựng ủng hộ và thống nhất với đề xuất nêu trên, đề nghị Uỷ ban nhân dân thành phố Hồ Chí Minh tạo điều kiện để Công ty triển khai thực hiện. 

Khi điều chỉnh quy mô căn hộ, Công ty cổ phần đầu tư địa ốc Nova cần lưu ý một số vấn đề sau: Theo quy định tại khoản 3 Điều 1 của Thông tư số 02/2013/TT-BXD thì các căn hộ được phép điều chỉnh là những căn hộ chưa ký hợp đồng góp vốn, hợp đồng mua bán với khách hàng; trường hợp đã ký hợp đồng góp vốn, hợp đồng mua bán với khách hàng thì phải được sự đồng ý của tất cả các khách hàng đã ký hợp đồng mua căn hộ đó. Bên cạnh đó, việc điều chỉnh cơ cấu căn hộ nhà ở thương mại từ diện tích lớn sang diện tích nhỏ phải đảm bảo các nguyên tắc:

- An toàn, tiện lợi cho người sử dụng;

- Căn hộ diện tích nhỏ sau khi chuyển đổi phải có đủ không gian, diện tích sử dụng tối thiểu như: Bếp, công trình vệ sinh, phòng tắm…;

- Có diện tích căn hộ sau khi chuyển đổi không thấp hơn tiêu chuẩn tối thiểu thiết kế nhà ở thương mại theo quy định của pháp luật về nhà ở;

- Trường hợp dự án chỉ điều chỉnh cơ cấu căn hộ mà không thay đổi tổng diện tích sàn xây dựng nhà ở theo quy hoạch đã được cấp có thẩm quyền phê duyệt thì không phải xem xét, phê duyệt lại chỉ tiêu về dân số và quy hoạch chi tiết 1/500 hoặc quy hoạch tổng mặt bằng của dự án.  


Căn cứ vào các quy định nêu trên và trình tự, thủ tục, hồ sơ xin điều chỉnh cơ cấu diện tích căn hộ tại Thông tư số 02/2013/TT-BXD của Bộ Xây dựng, Công ty cổ phần đầu tư địa ốc Nova nghiên cứu và trình Sở Xây dựng thành phố Hồ Chí Minh phương án điều chỉnh để thực hiện thẩm định, báo cáo Uỷ ban nhân dân thành phố Hồ Chí Minh xem xét, quyết định.
Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng, đề nghị Uỷ ban nhân dân thành phố Hồ Chí Minh chỉ đạo các cơ quan chức năng hướng dẫn, tạo điều kiện để Công ty cổ phần đầu tư địa ốc Nova triển khai thực hiện theo quy định./.
	
	KT. BỘ TRƯỞNG 

	Nơi nhận:
- Như trên;

- BT. Trịnh Đình Dũng (để báo cáo);

- Sở XD TP Hồ Chí Minh;

- Sở Quy hoạch - Kiến trúc TP Hồ Chí Minh;

- Lưu: VT, Cục QLN (2b).
	THỨ TRƯỞNG
(đã ký)
    Nguyễn Trần Nam


2

