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	V/v: áp dụng định mức dự toán công tác thi công cọc khoan nhồi.
	Hà Nội, ngày 15 tháng 8 năm 2013


	Kính gửi:
	Sở Xây dựng tỉnh Kon Tum


Bộ Xây dựng đã nhận được công văn số 412/SXD-XD ngày 08/7/2013 của Sở Xây dựng tỉnh Kon Tum về việc áp dụng định mức dự toán công tác thi công cọc khoan nhồi. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:

Việc áp dụng định mức dự toán công tác thi công cọc khoan nhồi căn cứ quy trình công nghệ đã được Chủ đầu tư và đơn vị thiết kế thống nhất áp dụng cho công trình, Hồ sơ thiết kế Biện pháp thi công điều kiện áp dụng phù hợp với kết cấu nền đất, làm căn cứ lập dự toán chi phí và triển khai các bước tiếp theo của dự án đầu tư xây dựng công trình.

Công tác khoan tạo lỗ bằng phương pháp khoan xoay phản tuần hoàn sử dụng máy khoan TRC – 15 áp dụng mã hiệu AC3200 và Khoan tạo lỗ bằng phương pháp khoan đập cáp sử dụng máy khoan đập cáp áp dụng mã hiệu AC3300 được Công bố kèm theo công văn số 1776/BXD-VP ngày 16/8/2007 của Bộ Xây dựng về Định mức dự toán xây dựng công trình - Phần Xây dựng là hai phương pháp tương ứng với quy trình công nghệ khác nhau; do vậy, Chủ đầu tư phải căn cứ nội dung nêu trên để quyết định cho phù hợp.
Trường hợp phát hiện mức hao phí chưa phù hợp thì Chủ đầu tư, Tổ chức tư vấn, Nhà thầu căn cứ biện pháp, điều kiện thi công, yêu cầu kỹ thuật của công trình và quy định tại Thông tư số 04/2010/TT-BXD ngày 26/5/2010 của Bộ Xây dựng về Hướng dẫn lập và quản lý chi phí đầu tư xây dựng công trình để theo dõi, điều chỉnh cho phù hợp và áp dụng theo thẩm quyền.
Với nội dung trên, Sở Xây dựng tỉnh Kon Tum tổ chức thực hiện  theo quy định./.
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