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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	V/v: Hướng dẫn điều chỉnh giá hợp đồng xây dựng.
	Hà Nội, ngày 11 tháng 9  năm 2013


	KÝnh göi:
	Công ty Cổ phần Đầu tư Xây dựng Phú Hưng Gia


Trả lời công văn ngày 29/8/2013 của Công ty Cổ phần Đầu tư Xây dựng Phú Hưng Gia đề nghị hướng dẫn điều chỉnh giá hợp đồng xây dựng, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Về nguyên tắc, việc điều chỉnh giá hợp đồng phải phù hợp với nội dung hợp đồng đã ký kết và các quy định của nhà nước có liên quan tương ứng với từng thời ký. Trường hợp bù giá bằng phương pháp bù trừ trực tiếp thì chênh lệch giá vật liệu được xác định bằng giá ở thời điểm 28 ngày trước ngày hết hạn nộp hồ sơ thanh toán (theo quy định trong hợp đồng) trừ đi giá ở thời điểm 28 ngày trước ngày đóng thầu hoặc giá trong hợp đồng (nếu giá trong hợp đồng cao hơn giá trong thông báo giá).
Theo các quy định trên và nội dung thỏa thuận trong hợp đồng số 93/HĐ-XD ngày 14/02/2011 (việc điều chỉnh những loại vật liệu có trong thông báo giá của Sở Xây dựng căn cứ vào thông báo giá của Sở Xây dựng) thì chênh lệch giá của các loại vật liệu có trong thông báo giá của Sở Xây dựng thành phố Hồ Chí Minh được xác định bằng giá vật liệu trong thông báo của Sở Xây dựng tại thời điểm 28 ngày trước ngày hết hạn nộp hồ sơ thanh toán trừ đi giá vật liệu trong thông báo giá của Sở Xây dựng tại thời điểm 28 ngày trước ngày đóng thầu hoặc giá trong hợp đồng (nếu giá trong hợp đồng cao hơn giá trong thông báo giá của Sở Xây dựng). 
Công ty Cổ phần Đầu tư Xây dựng Phú Hưng Gia căn cứ ý kiến nêu trên tổ chức thực hiện./.
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