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          Kính gửi: Tổng Công ty Đầu tư Phát triển đường cao tốc Việt Nam
Trả lời công văn số 2824/VEC-TĐ ngày 23/8/2013 của Tổng Công ty Đầu tư Phát triển đường cao tốc Việt Nam về việc áp dụng mức lương tối thiểu để xác định chi phí nhân công trong đơn giá xây dựng công trình. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Tại điểm b, khoản 1, Điều 15 Nghị định số 112/2009/NĐ-CP ngày 14/12/2009 của Chính phủ về quản lý chi phí đầu tư xây dựng công trình đã quy định: “Giá nhân công xây dựng được xác định trên cơ sở tính đúng , tính đủ tiền lương nhân công và phù hợp với mặt bằng thị trường lao động phổ biến của từng khu vực, tỉnh theo từng ngành nghề cần sử dụng”. 
Vì vậy, để xác định chi phí nhân công trong đơn giá xây dựng công trình phải căn cứ vào giá nhân công trên thị trường (do địa phương công bố) hoặc căn cứ vào mức lương tối thiểu vùng để xác định các mức lương trong thang lương, bảng lương, phụ cấp lương cho phù hợp với mặt bằng thị trường lao động của từng vùng, khu vực trên địa bàn (do các địa phương hướng dẫn áp dụng).
Tổng Công ty Đầu tư Phát triển đường cao tốc Việt Nam căn cứ ý kiến nêu trên để thực hiện quản lý chi phí đầu tư xây dựng công trình theo quy định./.
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