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   Kính gửi:  Uỷ ban nhân dân tỉnh Đắk Nông
Bộ Xây dựng nhận được Công văn số 4367/UBND-NN ngày 4/10/2013 của Uỷ ban nhân dân tỉnh Đắk Nông, đề nghị Bộ Xây dựng xem xét, đồng ý cho Công ty Cổ phần Đầu tư Thương mại Đức Thành được phép nghiền gia công xi măng tại trạm nghiền sản xuất vật liệu xây dựng xã Quảng Phú, huyện Krông Nô, tỉnh Đắk Nông. Về vấn đề này, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:

Quy hoạch phát triển công nghiệp xi măng Việt Nam giai đoạn 2011-2020 và định hướng đến năm 2030 đã được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt tại Quyết định số 1488/QĐ-TTg ngày 29/8/2011, trong đó có quy định không được đầu tư các trạm nghiền xi măng độc lập, riêng lẻ, không gắn với cơ sở sản xuất clinker.
Trạm nghiền Puzolan, tỉnh Đắk Nông của Công ty Cổ phần Đầu tư Thương mại Đức Thành có công suất thiết kế 150.000 tấn/năm, được đầu tư xây dựng năm 2008, với mục tiêu cung cấp sản phẩm Puzolan nghiền mịn cho các công trình Thuỷ điện nhằm phục vụ thi công bê tông đầm lăn. Theo chủ đầu tư, từ năm 2009 đến nay bình quân mỗi năm công ty chỉ sản xuất, tiêu thụ được khoảng 30.000 tấn (chiếm 20% công suất thiết kế), do sản phẩm đầu ra phụ thuộc nhiều vào tiến độ thi công các công trình Thuỷ điện. 
Hiện nay trên địa bàn tỉnh Đắk Nông chưa có cơ sở sản xuất xi măng, nguồn cung xi măng cho nhu cầu xây dựng của tỉnh chủ yếu phải vận chuyển từ nơi khác đến, dẫn đến giá bán cao, nhiều lúc không ổn định về nguồn cung cấp xi măng. 
Theo đề nghị của Uỷ ban nhân dân tỉnh Đắk Nông, Bộ Xây dựng đồng ý để Công ty Cổ phần Đầu tư Thương mại Đức Thành gia công nghiền xi măng cho một số công ty sản xuất xi măng lớn, nhằm khai thác hiệu quả cơ sở nghiền, tận dụng nguồn Puzolan sẵn có, chủ động nguồn cung, giảm giá bán xi măng trên địa bàn, góp phần phát triển kinh tế xã hội của địa phương. Trong quá trình gia công nghiền xi măng tại trạm nghiền sản xuất vật liệu xây dựng xã Quảng Phú, huyện Krông Nô, tỉnh Đắk Nông, Công ty Cổ phần Đầu tư Thương mại Đức Thành và đơn vị thuê gia công nghiền xi măng phải tuân thủ đúng các quy định hiện hành về quản lý chất lượng sản phẩm, ghi nhãn hàng hoá và vệ sinh môi trường./.
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