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Kính gửi :  Công ty Cổ phần đầu tư và xây dựng HUD4
Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 437/CV-HUD4 ngày 20/11/2013 của Công ty Cổ phần đầu tư và xây dựng HUD4 về việc điều chỉnh giá hợp đồng xây dựng công trình Trụ sở làm việc Chi cục thuế Đông Sơn thuộc Cục thuế Thanh Hóa. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Trường hợp nêu tại văn bản số 437/CV-HUD4 là hình thức giá hợp đồng theo đơn giá và có điều khoản điều chỉnh giá hợp đồng khi nhà nước thay đổi chính sách (trong thời gian thực hiện hợp đồng): thay đổi tiền lương, thay đổi giá nguyên, nhiên vật liệu, thay đổi tỷ giá hối đoái… làm thay đổi mặt bằng xây dựng công trình khi được cấp có thẩm quyền cho phép. 
Vì vậy, theo nội dung hợp đồng đã ký kết thì giá hợp đồng được điều chỉnh khi giá nguyên, nhiên, vật liệu trong hợp đồng biến động làm ảnh hưởng trực tiếp đến giá hợp đồng và khi nhà nước thay đổi chính sách về tiền lương (kể cả khối lượng chậm tiến độ do nguyên nhân khách quan, khối lượng chậm tiến độ này sẽ được điều chỉnh trong thời gian hợp đồng được gia hạn). Khi điều chỉnh Chủ đầu tư trình cấp có thẩm quyền xem xét quyết định.
Đối với các dự án phê duyệt đầu tư hoặc điều chỉnh quyết định đầu tư sau khi Nghị định số 83/2009/NĐ-CP có hiệu lực thi hành việc điều chỉnh tổng mức đầu tư của dự án thực hiện theo tinh thần chỉ đạo của Chỉ thị số 14/CT-TTg ngày 28/6/2013 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường quản lý đầu tư và xử lý nợ đọng xây dựng cơ bản từ nguồn vốn ngân sách nhà nước, trái phiếu Chính phủ.

Công ty Cổ phần đầu tư và xây dựng HUD4 căn cứ ý kiến trên để thực hiện quản lý chi phí đầu tư xây dựng công trình theo quy định./.
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