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Kính gửi: Công ty TNHH Noble Việt Nam.
Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 1265/CV-Noble ngày 18/12/2013 của Công ty TNHH Noble Việt Nam đề nghị Bộ Xây dựng hướng dẫn về giấy phép xây dựng đối với công trình xây dựng tạm phục vụ cho việc xây dựng dự án mới và khai thác dự án đã hoàn thành tại dự án Khu giải trí sân gôn Vân Trì tại xã Kim Nỗ, huyện Đông Anh, thành phố Hà Nội. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Căn cứ tài liệu của Công ty gửi kèm cho thấy, theo Quy hoạch chung xây dựng Thủ đô Hà Nội đến năm 2030 và tầm nhìn đến năm 2050 đã được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt, sẽ có tuyến đường (rộng 50m) của Thành phố đi qua khu vực dự án, chia dự án thành hai phân khu (GN và N4), theo đó dự án sân gôn đã hoàn thành và đang hoạt động; dự án Khu chức năng đô thị Noble Vân Trì đã được UBND thành phố Hà Nội chỉ định Công ty TNHH Noble (Vietnam) là nhà đầu tư.  
Trong khi thành phố Hà Nội chưa thực hiện quy hoạch ở khu vực dự án này thì việc xây dựng đường tạm nằm trong phạm vi ranh giới tổng thể khu đất do Công ty TNHH Noble (Vietnam) đang quản lý, sử dụng để phục vụ cho hoạt động của sân gôn và thi công xây dựng dự án Khu chức năng đô thị Noble Vân Trì là phù hợp. Theo quy định tại Điểm a, Khoản 1, Điều 3 của Nghị định 64/2012/NĐ-CP ngày 04/9/2012 của Chính phủ về cấp giấy phép xây dựng thì việc xây dựng đường tạm này được miễn giấy phép xây dựng. Tuy nhiên, trước khi khởi công xây dựng đường tạm, Công ty gửi văn bản thông báo cho UBND thành phố Hà Nội, Sở Xây dựng và UBND huyện Đông Anh biết, trong đó có nội dung cam kết tự phá dỡ đường tạm không yêu cầu bồi thường khi Nhà nước thực hiện tuyến đường theo quy hoạch xây dựng đã được phê duyệt. 
 Bộ Xây dựng thông báo để Công ty TNHH Noble Việt Nam biết và thực hiện.
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