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	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

 Hà Nội, ngày 07 tháng 4  năm 2014


Kính gửi :  Bộ Tổng tham mưu Quân đội nhân dân Việt Nam
Bộ Xây Dựng đã nhận được văn bản số 230/TM-DA46 ngày 27/02/2014 của Bộ Tổng tham mưu Quân đội nhân dân Việt Nam  về chi phí Quản lý dự án đường Trường Sơn Đông. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây Dựng có ý kiến như sau:

Theo quy định tại Quyết định số 957/QĐ-BXD ngày 29/9/2009 của Bộ Xây dựng về công bố định mức chi phí quản lý dự án và tư vấn đầu tư xây dựng công trình thì chi phí quản lý dự án trong tổng mức đầu tư xác định theo định mức tỷ lệ phần trăm (%) của chi phí xây dựng và chi phí thiết bị trước thuế giá trị gia tăng trong tổng mức đầu tư được duyệt hoặc trong dự toán công trình trước thuế giá trị gia tăng được duyệt nhưng với cùng định mức tỷ lệ % sử dụng để tính chi phí quản lý dự án trong tổng mức đầu tư. Trường hợp vận dụng định mức tại Quyết định 957/QĐ-BXD không phù hợp thì Chủ đầu tư xem xét điều chỉnh định mức hoặc lập dự toán để xác định chi phí.

Như vậy, việc xác định chi phí quản lý dự án của dự án đường Trường Sơn Đông trong tổng mức đầu tư điều chỉnh như đã nêu tại văn bản số 230/TM-DA46 ngày 27/02/2014 là phù hợp. Chi phí Hội đồng nghiệm thu và chi phí giám sát đầu tư không thuộc chi phí quản lý dự án, hai khoản chi phí này thuộc chi phí khác trong tổng mức đầu tư của dự án; việc điều chỉnh tổng mức đầu tư của dự án thực hiện theo quy định tương ứng với từng thời kỳ. 
Bộ Tổng tham mưu Quân đội nhân dân Việt Nam căn cứ ý kiến trên để thực hiện quản lý chi phí đầu tư xây dựng công trình theo quy định./.
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	- Như trên;
- Lưu: VT, KTXD (TH8).
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