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	V/v xác nhận vật liệu chịu lửa trong nước chưa sản xuất được.
	                        Hà Nội, ngày 18 tháng 4  năm 2014


     Kính gửi: Công ty TNHH gang thép Hưng Nghiệp FORMOSA Hà Tĩnh

            Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 1402005/CV-FHS ngày 07/02/2014 và các hồ sơ đính kèm của Công ty TNHH gang thép Hưng Nghiệp FORMOSA Hà Tĩnh về việc xin xác nhận vật liệu chịu lửa trong nước chưa sản xuất đươc. 
            Sau khi nghiên cứu các tính năng kỹ thuật, thành phần hóa học và kích thước sản phẩm của các loại vật liệu chịu lửa Công ty TNHH gang thép Hưng Nghiệp FORMOSA Hà Tĩnh nhập khẩu theo hợp đồng EWAK36; Trên cơ sở khảo sát các Doanh nghiệp sản xuất Vật liệu chịu lửa trong nước hiện có như Công ty cổ phần tập đoàn vật liệu chịu lửa Thái nguyên là Tập đòan sản xuất vật liệu chịu lửa lớn nhất Việt Nam và các doanh nghiệp sản xuất vật liệu chịu lửa khác. Công ty cổ phần tập đoàn vật liệu chịu lửa Thái nguyên đã có công văn số 112/VĐTNS ngày 01/04/2014 trả lời Công ty TNHH gang thép Hưng Nghiệp FORMOSA Hà Tĩnh về việc đặt hàng sản xuất gạch chịu lửa cho hạng mục lò luyện cốc như sau: “Công ty cổ phần tập đoàn vật liệu chịu lửa Thái nguyên đã nhận dược đơn đặt hàng sản xuất và cung cấp gấp 07 loại sản phẩm vật liệu chịu lửa cho quý công ty. Nay chúng tôi trả lời như sau:  Thời gian hiện nay công ty chúng tôi chưa sản xuất được những sản phẩm quý công ty yêu cầu”;  Đồng thời so sánh với các loại vật liệu chịu lửa trong danh mục vật tư xây dựng trong nước đã sản xuất được ghi trong Thông tư số 04/2012/TT-BKHĐT ngày 13/8/2012 của Bộ Kế hoạch và Đầu tư về việc Ban hành danh mục máy móc, thiết bị, phụ tùng thay thế, phương tiện vận tải chuyên dùng, nguyên liệu, vật tư , bán thành phẩm trong nước sản xuất được.

 Bộ Xây dựng xác nhận các mã hàng vật liệu chịu lửa dưới đây trong hợp đồng EWAK36 của Công ty TNHH gang thép Hưng Nghiệp FORMOSA Hà Tĩnh đã ký là các loại vật liệu chịu lửa tại thời điểm hiện nay trong nước chưa sản xuất được của hạng mục Lò luyện cốc trong dự án “Khu liên hợp gang thép và cảng Sơn Dương Formosa Hà Tĩnh”:


1. Mã hàng gạch đất sét lỗ hàm lượng nhôm thấp, Nhà cung cấp ACRE (China);


2. Mã hàng gạch đất sét KA35, Nhà cung cấp ACRE (China); 


3. Mã hàng gạch đất sét KA40, Nhà cung cấp ACRE (China);


4. Mã hàng gạch hàm lượng nhôm cao, Nhà cung cấp ACRE (China);

5. Mã hàng gạch nung, Nhà cung cấp ACRE (China);


6. Mã hàng bùn nhiệt đất sét (KC-W), Nhà cung cấp ACRE (China);


7. Mã hàng bùn nhiệt đất sét (KC-D), Nhà cung cấp ACRE (China).

Trên đây ý kiến của Bộ Xây dựng để Công ty TNHH gang thép Hưng Nghiệp FORMOSA Hà Tĩnh nhập khẩu mặt hàng vật liệu chịu lửa theo quy định hiện hành./. 
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