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	Kính gửi:
	Tổng Công ty cổ phần xuất nhập khẩu 

và xây dựng Việt Nam


Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 179/2014/CV-VPMT ngày 02/4/2014 của Tổng công ty cổ phần xuất nhập khẩu và xây dựng Việt Nam đề nghị hướng dẫn điều chỉnh giá hợp đồng xây dựng, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Khoản 1, Điều 15 Nghị định số 112/2009/NĐ-CP ngày 14/12/2009 của Chính phủ về quản lý chi phí đầu tư xây dựng công trình đã quy định: “Giá nhân công xây dựng được xác định trên cơ sở tính đúng, tính đủ tiền lương nhân công và phù hợp với mặt bằng thị trường lao động phổ biến của từng khu vực, tỉnh theo từng ngành nghề cần sử dụng”. 

Khoản 3, Điều 16 Nghị định số 112/2009/NĐ-CP ngày 14/12/2009 của Chính phủ quy định: “Ủy ban nhân dân cấp tỉnh công bố giá nhân công, giá ca máy và thiết bị thi công phổ biến theo phương pháp do Bộ Xây dựng hướng dẫn và công bố giá nhân công xây dựng trên địa bàn tỉnh làm cơ sở tham khảo cho việc lập đơn giá xây dựng công trình”

Như vậy, đối với các hợp đồng thuộc các dự án sử dụng vốn nhà nước, việc điều chỉnh chi phí nhân công trong hợp đồng xây dựng thực hiện theo quy định của hợp đồng và hướng dẫn điều chỉnh chi phí nhân công của Ủy ban nhân dân cấp tỉnh (hoặc Sở Xây dựng nếu được UBND cấp tỉnh ủy quyền).
Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng, đề nghị Tổng công ty cổ phần xuất nhập khẩu và xây dựng Việt Nam thực hiện theo ý kiến trên./.
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