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Kính gửi: Sở Xây dựng tỉnh Sơn La.
Bộ Xây dựng nhận được công văn số 282/SXD-QLHĐXD ngày 25/3/2014 của Sở Xây dựng tỉnh Sơn La về việc xin ý kiến thực hiện Nghị định số 15/2013/NĐ-CP ngày 06/02/2013 của Chính phủ về quản lý chất lượng công trình xây dựng. Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
1. Về phân cấp công tác thẩm tra thiết kế xây dựng công trình:
Theo quy định tại Khoản 1 Điều 21 Nghị định số 15/2013/NĐ-CP của Chính phủ,  Chủ đầu tư phải gửi hồ sơ thiết kế xây dựng công trình đến cơ quan quản lý nhà nước về xây dựng để thẩm tra. Do đó, việc UBND tỉnh phân cấp cho UBND cấp huyện, chủ đầu tư tổ chức thẩm tra hồ sơ thiết kế một số công trình dân dụng cấp III là không phù hợp với các quy định của pháp luật.

2. Về công tác quản lý giá xây dựng công trình:

Trường hợp giá vật liệu xây dựng không có trong công bố giá của tỉnh, khi tổ chức thẩm tra về chi phí theo quy định tại Điều 4 Thông tư số 13/2013/TT-BXD ngày 15/8/2013 của Bộ Xây dựng về quy định thẩm tra, thẩm định và phê duyệt thiết kế xây dựng công trình, cơ quan chuyên môn về xây dựng căn cứ vào giá thị trường tại thời điểm thẩm tra để xác định giá vật liệu xây dựng theo hướng dẫn tại Điểm a Khoản 1 Điều 15 Nghị định số 112/2009/NĐ-CP ngày 14/12/2009 của Chính phủ về quản lý chi phí đầu tư xây dựng công trình làm cơ sở để Chủ đầu tư phê duyệt.
Theo quy định tại Khoản 1 Điều 25  Nghị định số  112/2009/NĐ-CP  của Chính phủ,  Chủ đầu tư chịu trách nhiệm toàn diện về việc quản lý chi phí đầu tư xây dựng công trình.  Phương pháp xác định giá vật liệu xây dựng theo hướng dẫn tại  Điều 11  Thông tư số  04/2010/TT-BXD  ngày  26/5/2010 của  Bộ Xây dựng về hướng dẫn lập và quản lý chi phí đầu tư xây dựng công trình để trình cấp có thẩm quyền xem xét và phê duyệt.
3. Về công tác lập nhiệm vụ thiết kế xây dựng công trình:

Theo quy định tại Khoản 1 Điều 13 Thông tư số 10/2013/TT-BXD ngày 25/7/2013 của Bộ Xây dựng về quy định chi tiết một số nội dung về quản lý chất lượng công trình xây dựng, Chủ đầu tư có trách nhiệm xác định nhiệm vụ thiết kế hoặc thuê tư vấn lập nhiệm vụ thiết kế xây dựng công trình. Nhiệm vụ thiết kế xây dựng công trình phải phù hợp với báo cáo đầu tư xây dựng công trình (báo cáo nghiên cứu tiền khả thi) hoặc chủ trương đầu tư đã được cấp có thẩm quyền phê duyệt. Nhiệm vụ thiết kế xây dựng công trình là căn cứ để lập dự án đầu tư xây dựng công trình. Chủ đầu tư có thể mời tổ chức tư vấn, chuyên gia góp ý hoặc thẩm tra nhiệm vụ thiết kế khi thấy cần thiết. Căn cứ theo quy định nêu trên thì nhiệm vụ thiết kế xây dựng công trình được Chủ đầu tư phê duyệt trong trường hợp Chủ đầu tư thuê hoặc mời tư vấn lập nhiệm vụ thiết kế xây dựng công trình.
Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng, đề nghị Sở Xây dựng tỉnh Sơn La nghiên cứu và thực hiện./.
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