	BỘ XÂY DỰNG

Số: 36    /BXD-QLN

V/v: trả lời CV số 3126/SXD-QLN&CS ngày 15/4/2014 của Sở Xây dựng TP Hồ Chí Minh
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Hà Nội,  ngày  06   tháng   6   năm 2014


Kính gửi: Sở Xây dựng thành phố Hồ Chí Minh

Bộ Xây dựng nhận được công văn số 3126/SXD-QLN&CS ngày 15/4/2014 của Sở Xây dựng thành phố Hồ Chí Minh kiến nghị về việc thu tiền thuê nhà ở cũ thuộc sở hữu nhà nước. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng trả lời như sau: 

Tại Nghị định số 34/2013/NĐ-CP ngày 22/4/2013 của Chính phủ về quản lý sử dụng nhà ở thuộc sở hữu nhà nước đã quy định rõ đối với trường hợp nhà ở cũ thuộc sở hữu nhà nước mà bố trí sử dụng sau ngày 5/7/1994 thì áp dụng giá thuê như đối với nhà ở xã hội thuộc sở hữu nhà nước. Tiếp đó, tại Thông tư số 14/2013/TT-BXD ngày 19/9/2013 của Bộ Xây dựng cũng đã có quy định cụ thể về phương pháp xác định giá thuê nhà ở xã hội thuộc sở hữu nhà nước. 

Như vậy, căn cứ vào quy định nêu trên, đề nghị Sở Xây dựng thành phố chủ trì, phối hợp với Sở Tài chính và các cơ quan liên quan để xác định giá thuê nhà ở cũ thuộc sở hữu nhà nước đối với trường hợp bố trí sử dụng sau ngày 05/7/1994 theo đúng quy định (trong đó cần chú ý đến việc xác định giá trị còn lại của nhà ở cũ đang cho thuê để tính toán giá thuê nhà ở này cho phù hợp).

Bộ Xây dựng trả lời để Sở Xây dựng thành phố biết và thực hiện./.

	Nơi nhận:

- Như trên;
- Lưu: VP, QLN (3b).
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