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Kính gửi:  Ban quản lý Khu kinh tế Nghi Sơn
Bộ Xây dựng nhận được công văn số 626/BQLKTNS-QLDA ngày 27/5/2014 của Ban quản lý Khu kinh tế Nghi Sơn về việc hướng dẫn điều chỉnh giá vật liệu trong hợp đồng xây dựng thuộc dự án đầu tư xây dựng công trình mở rộng đường 513, khu kinh tế Nghi Sơn, tỉnh Thanh Hóa. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau: 
Trường hợp nêu tại văn bản số 626/BQLKTNS-QLDA: Hợp đồng số 89/HĐ-XD ngày 22/12/2008 “Thi  công xây dựng gói thầu số 11 thuộc dự án đầu tư xây dựng mở rộng đường 513, khu kinh tế Nghi Sơn” là hợp đồng theo đơn giá, theo nội dung các điều khoản quy định trong hợp đồng về sử dụng tiền tạm ứng (Điều 5) và điều khoản điều chỉnh giá hợp đồng (Điều 7), thì:
- Đối với những vật tư, vật liệu có trong bảng kê sử dụng tiền tạm ứng mà hai bên đã thỏa thuận tương ứng với số tiền tạm ứng (theo thời điểm tạm ứng) thì không được điều chỉnh giá trong thời gian thực hiện hợp đồng (kể cả thời gian gia hạn hợp đồng do Chủ đầu tư không bàn giao mặt bằng thi công).
- Đối với những vật tư, vật liệu không có trong bảng kê sử dụng tiền tạm ứng:
+ Trường hợp thời gian kéo dài do lỗi của bên giao thầu (chủ đầu tư) thì việc điều chỉnh giá thực hiện theo quy định tại hợp đồng;

+ Trường hợp bên nhận thầu không hoàn thành công việc trong khoảng thời gian quy định trong hợp đồng (kể cả thời gian gia hạn hợp đồng do Chủ đầu tư không bàn giao mặt bằng thi công) do nguyên nhân chủ quan của nhà thầu thì việc điều chỉnh giá sẽ được áp dụng theo quy định trong hợp đồng hay theo thời điểm thực hiện công việc đó do bên giao thầu quyết định theo nguyên tắc có lợi cho bên giao thầu.

 Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng, Ban quản lý Khu kinh tế Nghi Sơn căn cứ ý kiến trên để thực hiện quản lý chi phí đầu tư xây dựng công trình theo quy định./.
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