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Kính gửi: UBND tỉnh An Giang

Bộ Xây dựng nhận được công văn số 834/UBND-ĐTXD ngày 05/8/2014 của UBND tỉnh An Giang đề nghị tiếp tục cho vay đối tượng chương trình hỗ trợ hộ nghèo về nhà ở theo Quyết định số 167/2008/QĐ-TTg ngày 12/12/2008 của Thủ tướng Chính phủ. Theo nội dung công văn trên, Tỉnh đề nghị cho 179 hộ tại huyện An Phú của tỉnh An Giang vay vốn ưu đãi từ Ngân hàng Chính sách xã hội đã làm nhà ở, do các hộ này đã xây dựng xong nhà theo Quyết định 167/2008/QĐ-TTg, nhưng do người dân đi làm xa địa phương hoặc chưa xây dựng nhà xong nên chưa làm hồ sơ vay vốn, đến nay các hộ này có nhu cầu và làm hồ sơ vay vốn Ngân hàng Chính sách xã hội để xây dựng nhà ở. 
Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau: Theo Khoản 3 - Điều 7 của Quyết định 167/2008/QĐ-TTg quy định đến hết năm 2012 hoàn thành thực hiện chính sách hỗ trợ hộ nghèo về nhà ở. Đối với những hộ dân đã khởi công xây dựng nhà ở từ ngày 31/12/2012 trở về trước mà chưa được vay vốn, đề nghị UBND tỉnh An Giang có văn bản đề nghị Ngân hàng Chính sách xã hội giải quyết cho vay theo quy định.
Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng đối với đề nghị của UBND tỉnh An Giang tại Công văn số 834/UBND-ĐTXD, đề nghị UBND Tỉnh nghiên cứu chỉ đạo thực hiện.

	Nơi nhận:

- Như trên;
- BT Trịnh Đình Dũng (để b/c);

- Ngân hàng Chính sách xã hội;
- Lưu VT, QLN (2).


	KT. BỘ TRƯỞNG

 THỨ TRƯỞNG
(đã ký)
Nguyễn Trần Nam


PAGE  
4

