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Kính gửi:    Công ty TNHH Xây dựng Thương mại Hoàng Kim Việt
Bộ Xây dựng nhận được công văn số 173/UBND ngày 12/2/2015 của UBND tỉnh Quảng Bình và công văn số 07/2015/TT-HKV ngày 10/2/1015 của Công ty TNHH Xây dựng Thương mại Hoàng Kim Việt về việc đề nghị tiếp tục xuất khẩu cát nhiễm mặn tận thu từ Dự án “Nạo vét luồng thủy nội địa quốc gia kết hợp tận thu sản phẩm đoạn cạn cửa sông ra biển trên sông Nhật Lệ, tỉnh Quảng Bình”. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:

Ngày 13/6/2014, Bộ Xây dựng đã có văn bản số 1330/BXD-VLXD thống nhất việc Công ty TNHH Xây dựng Thương mại Hoàng Kim Việt làm thủ tục xuất khẩu cát nhiễm mặn tận thu từ Dự án “Nạo vét luồng thủy nội địa quốc gia kết hợp tận thu sản phẩm đoạn cạn cửa sông ra biển trên sông Nhật Lệ, tỉnh Quảng Bình” với khối lượng tối đa 1.000.000 m3 (Một triệu mét khối) trong khoảng thời gian từ ngày 13/6/2014 đến ngày 31/12/2014. Do ảnh hưởng thời tiết, đến nay Công ty TNHH Xây dựng Thương mại Hoàng Kim Việt mới thực hiện nạo vét tận thu cát nhiễm mặn xuất khẩu với khối lượng là 153.000 m3, khối lượng cát nhiễm mặn còn lại chưa thực hiện xuất khẩu là 847.000 m3.

Trên cơ sở kết quả kiểm tra và kiến nghị của UBND tỉnh Quảng Bình, của Công ty TNHH Xây dựng Thương mại Hoàng Kim Việt đề nghị tiếp tục được thực hiện xuất khẩu cát nhiễm mặn tận thu từ Dự án trên, nhằm đảm bảo mục tiêu thông luồng đảm bảo cho tàu thuyền đi lại dễ dàng, Bộ Xây dựng thống nhất gia hạn việc Công ty TNHH Xây dựng Thương mại Hoàng Kim Việt làm thủ tục xuất khẩu khối lượng cát nhiễm mặn tận thu từ Dự án “Nạo vét luồng thủy nội địa quốc gia kết hợp tận thu sản phẩm đoạn cạn cửa cửa sông ra biển trên sông Nhật Lệ, tỉnh Quảng Bình” với khối lượng tối đa 847.000 m3 (Tám trăm bốn mươi bảy nghìn mét khối) trong khoảng thời gian từ nay đến ngày 31/10/2015. Căn cứ vào tình hình triển khai thực tế của Công ty, sự giám sát và đề xuất của các cơ quan liên quan, Bộ Xây dựng sẽ có ý kiến bằng văn bản về khối lượng cát nhiễm mặn tận thu từ Dự án để xuất khẩu trong thời gian tiếp theo.
Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng về xuất khẩu cát nhiễm mặn tận thu từ Dự án “Nạo vét luồng thủy nội địa quốc gia kết hợp tận thu sản phẩm đoạn cạn cửa sông ra biển trên sông Nhật Lệ, tỉnh Quảng Bình” của Công ty TNHH Xây dựng Thương mại Hoàng Kim Việt. Đề nghị Công ty thực hiện theo đúng quy định./.
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