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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	V/v Công thức điều chỉnh giá hợp đồng xây dựng cho gói thầu B.
	Hà Nội, ngày 30 tháng 9 năm 2015


	Kính gửi:
	Ban QLDA cải thiện điều kiện vệ sinh môi trường Hải Phòng


Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 680/BQL-KT ngày 31/8/2015 của Ban quản lý dự án cải thiện điều kiện vệ sinh môi trường Hải Phòng về công thức điều chỉnh giá áp dụng cho gói thầu B thuộc Dự án thoát nước mưa, nước thải và quản lý chất thải rắn Hải Phòng. Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Theo quy định tại Thông tư số 08/2010/TT-BXD ngày 29/7/2010 của Bộ trưởng Bộ Xây dựng hướng dẫn phương pháp điều chỉnh giá hợp đồng xây dựng, tổng tỷ trọng các yếu tố chi phí (cho từng phần nội tệ hoặc ngoại tệ) trong công thức điều chỉnh giá phải là 100% (a+b+c+d = 100%); khi có sự khác biệt giữa đồng tiền thanh toán và đồng tiền sử dụng để tính chỉ số giá thì phải được quy đổi tương ứng. Vì vậy, công thức điều chỉnh giá hợp đồng áp dụng cho gói thầu B thuộc Dự án thoát nước mưa, nước thải và quản lý chất thải rắn Hải Phòng như đề nghị của Ban QLDA cải thiện điều kiện vệ sinh môi trường Hải Phòng tại văn bản 146/BQL-KT ngày 10/3/2015 là phù hợp. 

Tuy nhiên, Ban quản lý dự án cải thiện điều kiện vệ sinh môi trường Hải Phòng phải lưu ý một số nội dung sau: 
· Việc xác định tỷ giá giữa đồng Yên (Nhật, JPY) và đồng Won (Hàn Quốc, KRW) trong công thức điều chỉnh giá (bao gồm cả T0 và Tn) được lấy theo nguồn Ngân hàng Nhà nước Việt Nam.

· Khi lập hồ sơ mời thầu, Tư vấn lựa chọn nhà thầu phải tuân thủ các quy định của pháp luật Việt Nam. Vì vậy, quá trình thẩm định, phê duyệt hồ sơ mời thầu do tư vấn lập, đặc biệt là các gói thầu đấu thầu quốc tế, phải đảm bảo phù hợp với quy định của pháp luật Việt Nam.

· Quá trình điều chỉnh các nội dung của hợp đồng thi công xây dựng phải đảm bảo tư vấn thực hiện hợp đồng (kỹ sư trong hợp đồng FIDIC) đã thực hiện đúng và đầy đủ các nghĩa vụ, trách nhiệm của mình theo hợp đồng tư vấn đã ký giữa các bên.  
Ban quản lý dự án cải thiện điều kiện vệ sinh môi trường Hải Phòng căn cứ ý kiến trên để tổ chức thực hiện.
	Nơi nhận:

· Như trên;

· Lưu: VT, Vụ KTXD. T06.
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