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Kính gửi: Tổng cục Hải quan

Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 8137/TCHQ-TVQT ngày 7/9/2015 của Tổng cục Hải quan đề nghị hướng dẫn thanh toán, quyết toán hợp đồng xây dựng. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:


1. Việc điều chỉnh giá hợp đồng, thanh toán, quyết toán hợp đồng thực hiện theo nội dung hợp đồng đã ký kết phù hợp với quy định của của pháp luật áp dụng cho hợp đồng.


Hợp đồng xây dựng số 31/HĐKT là hợp đồng theo đơn giá, ký ngày 29/12/2009; tại Khoản 6.1 và Điểm 6.2.7 Khoản 6 Hợp đồng xây dựng số 31/HĐKT, các bên quy định giá hợp đồng được điều chỉnh trong các trường hợp sau:

- Các đơn giá mà bên giao thầu và bên nhận thầu đồng ý xem xét, điều chỉnh lại sau khoảng thời gian nhất định kể từ khi thực hiện hợp đồng.


- Trường hợp giá nhiên liệu, vật tư, thiết bị nêu trong hợp đồng có biến động lớn, ảnh hưởng trực tiếp tới việc thực hiện hợp đồng hoặc khi nhà nước thay đổi các chính sách có liên quan thì phải báo cáo Người có thẩm quyền xem xét quyết định.


- Căn cứ để tính trượt giá được xác định vào thời điểm 28 ngày trước ngày nhà thầu nộp hồ sơ thanh toán.


Do đó, việc chủ đầu tư và nhà thầu tổ chức điều chỉnh giá hợp đồng cho các trường hợp nêu trên là phù hợp với quy định.


2. Một số vấn đề cần lưu ý: 

- Việc điều chỉnh giá hợp đồng chỉ thực hiện trong thời gian thực hiện hợp đồng, bao gồm cả thời gian gia hạn theo thỏa thuận của hợp đồng.

- Căn cứ để tính trượt giá được xác định vào thời điểm 28 ngày trước ngày nộp hồ sơ thanh toán theo quy định của hợp đồng và thời điểm 28 ngày trước ngày mở thầu.


- Trường hợp tính toán chênh lệch vật liệu bằng phương pháp bù trừ trực tiếp thì giá vật liệu ở thời điểm 28 ngày trước ngày mở thầu (số trừ) phải là giá vật liệu cao nhất trong hai giá: công bố giá vật liệu của cơ quan nhà nước hoặc giá trong hợp đồng đã ký.

- Trong hợp đồng các bên phải quy định rõ loại vật liệu được phép điều chỉnh khi có biến động giá.


Tổng cục Hải quan căn cứ hướng dẫn trên để tổ chức thực hiện./.
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