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Kính gửi: Công ty cổ phần Đầu tư phát triển Đô thị và Khu công nghiệp 

Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 154/CV-CT ngày 28/8/2015 của Công ty cổ phần Đầu tư phát triển Đô thị và Khu công nghiệp đề nghị hướng dẫn thanh toán, quyết toán hợp đồng xây dựng. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:


Hợp đồng số 01/HĐ-XD của gói thầu số 1: Cải tạo, nâng cấp mặt đê tả Sông Thao đoạn từ cổng trường cao đẳng y tế Phú Thọ đến đường nội thị Thị trấn Hạ Hòa thuộc tỉnh Phú Thọ là loại hợp đồng trọn gói, ký ngày 04/01/2007, trước ngày có hiệu lực của Thông tư số 09/2008/TT-BXD ngày 17/4/2008 của Bộ Xây dựng về hướng dẫn điều chỉnh giá và hợp đồng xây dựng do biến động giá nguyên liệu, nhiên liệu và vật liệu xây dựng. Như vậy, hợp đồng số 01/HĐ-XD thuộc đối tượng điều chỉnh của Thông tư này. 

Việc điều chỉnh giá vật liệu trong hợp đồng theo phương pháp bù trừ trực tiếp thực hiện như sau:


- Tính chênh lệch vật liệu tại thời điểm điều chỉnh so với thời điểm gốc;


- Giá vật liệu tại thời điểm điều chỉnh là giá nhỏ nhất trong hai giá sau: báo giá của nhà cung cấp hoặc thông báo giá của cơ quan nhà nước có thẩm quyền tại địa phương;


- Giá vật liệu gốc là là giá lớn nhất trong ba giá sau: giá trong hợp đồng, báo giá của nhà cung cấp hoặc thông báo giá của cơ quan nhà nước có thẩm quyền tại địa phương.


Đối với trường hợp nêu tại văn bản số 154/CV-CT, giá vật liệu gốc để tính bù trừ trực tiếp của những khối lượng thực hiện từ 01/01/2008 trở đi cũng phải được xác định theo nguyên tắc trên, tức là giá gốc phải là giá lớn nhất củ một trong ba giá: giá trong hợp đồng, giá cả thị trường nơi xây dựng công trình và thông báo giá của địa phương. Nếu giá dầu diezen (10.200đ) nêu trong văn bản là giá lớn nhất trong ba giá nêu trên ở thời điểm 01/01/2008 thì việc tính bù giá vật liệu như nêu trong văn bản là phù hợp với quy định.


Lưu ý: Thông tư số 03/2008/TT-BXD ngày 25/01/2008 và Thông tư số 05/2009/TT-BXD ngày 25/01/2008 của Bộ Xây dựng là Thông tư hướng dẫn điều chỉnh dự toán xây dựng công trình, không áp dụng để điều chỉnh giá hợp đồng. Việc điều chỉnh giá hợp đồng thực hiện theo các nội dung đã thỏa thuận trong hợp đồng và quy định của pháp luật áp dụng cho hợp đồng.

Công ty cổ phần Đầu tư phát triển Đô thị và Khu công nghiệp căn cứ hướng dẫn trên để tổ chức thực hiện./.

	N¬i nhËn:

- Nh­ trªn
- L­u VT, Vô KTXD (G).
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