Chuẩn hoá công tác đo bóc khối lượng công trình xây dựng tại Việt Nam
Việc xác định khối lượng xây dựng và diện tích công trình xây dựng là nội dung quan trọng trong việc lập và quản lý chi phí đầu tư xây dựng công trình. Sự chính xác và đầy đủ khi đo bóc khối lượng xây dựng là một trong những yếu tố quyết định trong khâu lập và hệ quả là ảnh hsưởng trực tiép đến hiệu quả đầu tư của dự án.

Từ trước đến nay, ở Việt Nam vẫn chưa có một quy định cụ thể mang tính pháp lý cho công tác này. Việc thực hiện đo bóc khối lượng công trình chủ yếu được thực hiện theo cách thức tính toán số học đơn thuần và đếm số trực quan phụ thuộc rất nhiều vào yếu tố chủ quan của người đo bóc. Một thực tế đã diễn ra trong nhiều năm qua là không thống nhất trong cách xác định khối lượng xây dựng các công trình. Đó là việc xác định đơn vị tính, cách phân chia kết cấu, hạng mục…dẫn đến sự thiếu chính xác khi đo bóc khối lượng để xác định chi phí xây dựng công trình và hậu quả dẫn đến trong giai đoạn thực hiện dự án đã nảy sinh rất nhiều vấn đề trong quá trình quản lý chi phí như: điều chỉnh dự toán, điều chỉnh tổng mức đầu tư, dãn tiến độ thi công…Theo kế quả nghiên cứu và tổng kết trong nhiều năm của công tác thẩm tra, thẩm định dự toán, tổng dự toán các công trình xây dựng tai Việt nam của Viện Kinh tế xây dựng cho thấy các sai số do tính toán không đúng khối lượng công tác xây dựng chiếm tỷ lệ khá cao từ 8,7% đến 32,78% trong nhóm các sai sót của công tác tư vấn khi xác định chi phí xây dựng trong giai đoạn thiết kế.
Với chủ trương phát triển kinh tế thị trường ngày càng hội nhập sâu rộng với kinh tế toàn cầu thì mỗi lĩnh vực của nền kinh tế cũng phải đồng điệu với sự phát triển chung, không nằm ngoài xu thế ấy, công tác đo bóc khối lượng công trình cần được nghiêm túc nhìn nhận một cách khách quan và đánh giá đúng tầm quan trọng đặc biệt của công tác này trong nghiệp vụ chuyên môn của lĩnh vực kinh tế xây dựng. Bài viết này giới thiệu tới bạn đọc những nội dung tổng quát nhất “Quy phạm đo bóc khối lượng công trình xây dựng –GB50500” do bộ Xây dựng nước CHND Trung Hoa công bố đối với công trình xây dựng để phần nào chuyển tải một kênh thông tin về vấn đề đang được quan tâm hiện nay tại Việt Nam trong lộ trình đổi mới cơ chế quản lý chi phí đầu tư xây dựng công trình.

Trước hết khái niệm khối lượng công trình được hiểu như sau  “Khối lượng công trình là biểu thị các hạng mục, bộ phận công trình xây dựng hoặc số lượng thực của chi tiết cấu tạo kết cấu bằng đơn vị khối lượng vật lý hoặc đơn vị khối lượng tự nhiên. Đơn vị đo bóc khối lượng vật lý là biểu thị độ đo bóc khối lượng về chiều dài, diện tích, thể tích và trọng lượng…để làm đơn vị đo bóc khối lượng; đơn vị đo bóc khối lượng tự nhiên chỉ thành phần xây dựng biểu  hiện ở trạng thái tự nhiên bằng số đếm đơn giản để biểu thị như cái, bộ, chiếc, miếng…làm đơn vị đo bóc khối lượng”. “ Khối lượng công trình là căn cứ xác định chi phí xây dựng công trình, lập kế hoạch thi công, tiến độ thi công, lập kế hoạch cung ứng vật liệu, làm căn cứ trọng yếu để tiến hành thống kê công trình và hạch toán kinh tế”.
Về các căn cứ đo bóc khối lượng công trình:
- Bản vẽ thi công, thuyết minh thiết kế, ản vẽ chi tiết có liên quan, thiết kế thay đổi, thuyết minh của bản vẽ, các chỉ dẫn liên quan của thiết kế;

- Quy tắc đo bóc khối lượng công trình được quy định thống nhất.

Quy phạm này cũng nêu ra các phương pháp đo bóc khối lượng công trình. Trình tự đo bóc khối lượng công trình.

Để tránh sót hoặc tính trùng lắp, nâng cao mức độ chính xác của đo bóc khối lượng công trình phải theo trình tự nhất định như sau:

-Đo bóc khối lượng theo trình tự của phương hướng. Trước tiên từ góc trên trái bắt đầu của bản vẽ mặt bằng, từ trái sang phải, sau đó từ trên xuống dưới, cuối cùng quay về góc trái trên là dừng. Đây là phương châm theo thuận chiều kim đồng hồ quay vòng  tròn để có trình tự đo bóc khối lượng và tính toán.
- Đo bóc khối lượng theo trình tự “Trước ngang sau dọc, trước trên sau dưới, trước trái sau phải”. Tức là từ góc trái trên của bản vẽ mặt bằng.

- Đo bóc khối lượng theo trình tự mã số phân chia hạng mục ở bản vẽ. Theo chi tiết  kết cấu ghi chú trên bản vẽ, mã số chi tiết kèm theo tiến hành trình tư để đo bóc khối lượng.

Các phương pháp đo bóc khối lượng công trình cơ bản được quy định trong Quy phạm này là:




Trong Quy phạm này cũng đưa ra nội dung khuyến cáo khi thực hiện công tác này:

- Nghiêm chỉnh theo quy định quy phạm của đo bóc khối lượng công trình.

- Chú ý phải theo trình tự nhất định để đo bóc khối lượng;

- Đơn vị đo bóc khối lượng công trình phải phù hợp đơn vị đo trong định mức;

- Đo lường diện tích phải thống nhất như nhau.
- Chú trọng chia đoạn, chia lớp để đo bóc khối lượng. Theo phương án thi công để chia đoạn đo bóc khối lượng hoặc phân chia theo loại vật liệu sử dụng để đo bóc khối lượng.

- Tăng cường tự mình kiểm tra đối chiếu.

Một phương pháp đo bóc khối lượng chiếm dung lượng lớn trong Quy phạm này là phương pháp “Tổng trù bị” có thể hiểu đây là phương pháp ước tính khối lượng công trình. Trình tự đo bóc khối lượng công trình theo phương pháp này như sau:















Việc đo bóc khối lượng công trình được thực hiện căn cứ vào việc phân loại phần xây dựng và phần lắp đặt kỹ thuật. Trong mỗi phần này thì khối lượng được đo bóc theo các tiêu chí:






Qua nghiên cứu lĩnh vực định giá xây dựng ở một số quốc gia như Trung Quốc thời gian qua và liên hệ với thực trạng tại Việt Nam hiện nay, chúng tôi thấy khi thị trường xây dựng phát triển, chức năng kiểm soát chi phí từ Nhà nước được thay thế bằng chức năng quản lý xã hội thông qua các tổ chức tư vấn nghề nghiệp là các Kỹ sư định giá. Đây là hình thức nghề nghiệp hoạt động tư vấn rất được coi trọng. Trong khi đó ở Việt Nam chưa có loại hình nghề nghiệp này. Họ làm tư vấn cho tất cả các chủ thể trong xã hội cũng như tư vấn cho các dự án của Chính phủ. Công tác đo bóc khối lượng công trình xây dựng là một trong những chuyên môn chính và cũng là công cụ kiểm soát, khống chế chi phí đầu tư xây dựng công trình. “Kỹ sư định giá” là một khái niệm nghề nghiệp mới ở Việt Nam và đã được chính thức công nhận bằng văn bản pháp quy là Nghị định số 99/29007/NĐ-CP ngày 13/06/2007 của Thủ tướng Chính phủ. Việc hình thành và quản lý hình thức hoạt động nghề nghiệp này còn rất nhiều việc phải làm và trong số đó không thể thiếu các quy định, quy phạm hoặc tiêu chuẩn, quy chuẩn cho công tác đo bóc khối lượng công trình xây dựng.
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V. Chỉnh lý và tổng hợp
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Đo lường khối lượng công trình chi tiết dự tính chế tạo bê tông








Khối lượng công trình cơ bản đo lường theo chia đoạn kích thước   Lgiua  Ltrong
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Đo lường khối lượng công trình các bộ phận và phần việc khác








Đo lường khối lượng công trình chi tiết chôn, thân tường
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