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	Kính gửi:
	Công ty cổ phần đầu tư và xây dựng công nghiệp (ICIC)


Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 364/ICIC ngày 10/9/2015 của Công ty cổ phần đầu tư và xây dựng công nghiệp (ICIC) đề nghị hướng dẫn về thanh toán khối lượng một số công tác xây dựng hoàn thành chưa có trong kết cấu đơn giá hợp đồng thi công xây dựng số 18/HĐ-TC ký ngày 11/11/2013 giữa Ban quản lý dự án công trình xây dựng cơ bản tỉnh Trà Vinh và Công ty cổ phần đầu tư và xây dựng công nghiệp. Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:

Việc thanh toán, quyết toán hợp đồng xây dựng thực hiện theo nội dung hợp đồng đã ký kết giữa các bên và phù hợp với quy định của pháp luật áp dụng cho hợp đồng. Theo nội dung văn bản số 364/ICIC hợp đồng thi công xây dựng số 18/HĐ-TC là hợp đồng theo đơn giá cố định. Vì vậy, đối với các nội dung Công ty cổ phần đầu tư và xây dựng công nghiệp (ICIC) nêu tại văn bản số 364/ICIC như sau:

1. Đối với công tác cửa gỗ các loại:

Theo nội dung văn bản số 364/ICIC, công tác sản xuất khuôn bao cho cửa gỗ các loại; sản xuất, lắp đặt nẹp gỗ cho cửa gỗ; sản xuất, lắp dựng hoa sắt cửa sổ của các khối nhà là các công tác trong hồ sơ mời thầu, hồ sơ dự thầu và hợp đồng đã ký kết giữa các bên không có, trong khi đó theo hồ sơ thiết kế lại có; công tác sơn cửa trong hồ sơ thiết kế sơn bằng sơn PU vân gỗ, trong khi đó hồ sơ mời thầu, hồ sơ dự thầu và hợp đồng đã ký kết giữa các bên lại là sơn tổng hợp 3 nước. Do vậy, việc bổ sung giá trị khối lượng sản xuất khuôn bao cửa gỗ; sản xuất, lắp dựng nẹp gỗ cho khuôn cửa; sản xuất, lắp dựng hoa sắt bảo vệ tại các cửa sổ và bù giá (điều chỉnh giá) cho công tác sơn cửa chuyển từ sơn tổng hợp 3 nước sang sơn PU vân gỗ là phù hợp. 
2. Đối với công thoát nước bê tông đúc sẵn:

Theo nội dung văn bản số 364/ICIC, trong hồ sơ mời thầu, hồ sơ dự thầu và hợp đồng đã ký kết giữa các bên chỉ có công tác lắp gối cống và lắp đặt cống bê tông cốt thép mà chưa tính chi phí vật liệu để chế tạo gối cống và ống cống bê tông cốt thép. Do vậy, việc bổ sung chi phí mua gối cống và ống cống bê tông cốt thép là phù hợp.
Công ty cổ phần đầu tư và xây dựng công nghiệp (ICIC) căn cứ ý kiến trên để tổ chức thực hiện.
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