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Hà Nội, ngày 01 tháng 12  năm 2015


Kính gửi: Trường Cao đẳng nghề Du lịch Huế

Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 279/CV-CĐDLH ngày 24/10/2015 của Trường Cao đẳng nghề Du lịch Huế đề nghị hướng dẫn thẩm quyền thẩm định, phê duyệt dự toán gói thầu xây dựng điều chỉnh. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:


1. Thẩm quyền thẩm định, phê duyệt dự toán gói thầu xây dựng điều chỉnh:
 
Khoản 3 Điều 12 Nghị định số 32/2015/NĐ-CP ngày 25/3/2015 của Chính phủ về quản lý chi phí đầu tư xây dựng quy định: Chủ đầu tư tổ chức xác định, cập nhật dự toán gói thầu xây dựng, thực hiện thẩm định, phê duyệt để thay thế giá gói thầu xây dựng ghi trong Kế hoạch lựa chọn nhà thầu đã phê duyệt, làm cơ sở để lập Hồ sơ mời thầu hoặc Hồ sơ yêu cầu và đánh giá lựa chọn nhà thầu xây dựng.


Căn cứ quy định nêu trên, đối với trường hợp 04 gói thầu mua sắm vật tư, thiết bị, lắp đặt vào công trình nêu trong văn bản số 279/CV-CĐDLH ngày 24/10/2015, chủ đầu tư tổ chức xác định, cập nhật dự toán gói thầu; thực hiện thẩm định, phê duyệt làm cơ sở lập Hồ sơ mời thầu hoặc Hồ sơ yêu cầu và đánh giá lựa chọn nhà thầu xây dựng theo quy định.


2. Thẩm quyền thẩm định, phê duyệt thiết kế bản vẽ thi công, dự toán xây dựng công trình điều chỉnh:


Thiết kế bản vẽ thi công, tổng dự toán xây dựng công trình đã được chủ đầu tư phê duyệt tại Quyết định số 222/QĐ-CĐDLH ngày 25/4/2014. Theo nội dung văn bản số 279/CV-CĐDLH ngày 24/10/2015, đối với những thay đổi nhỏ trong quá trình thi công (như thay đổi về chủng loại vật liệu hoàn thiện, vị trí cửa,...) nhưng không có thay đổi về địa chất công trình, tải trọng thiết kế, giải pháp kết cấu, vật liệu của kết cấu chịu lực, biện pháp tổ chức thi công ảnh hưởng đến an toàn chịu lực của công trình, không làm vượt tổng mức đầu tư đã được phê duyệt (không thuộc trường hợp nêu tại khoản 2 Điều 84 Luật Xây dựng 2014), thì chủ đầu tư tự tổ chức thẩm định, phê duyệt thiết kế điều chỉnh. Trường hợp này, nếu chỉ điều chỉnh cơ cấu các khoản mục chi phí nhưng không làm thay đổi giá trị dự toán xây dựng công trình đã được phê duyệt bao gồm cả chi phí dự phòng, thì chủ đầu tư tổ chức điều chỉnh, thẩm định và phê duyệt dự toán điều chỉnh.


Trường Cao đẳng nghề Du lịch Huế căn cứ hướng dẫn trên tổ chức thực hiện./.
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