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	V/v Quyết toán hợp đồng xây dựng Công trình Trụ sở làm việc Cục thuế tỉnh Hưng Yên.
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	Kính gửi:
	Công ty cổ phần xây dựng và phát triển Nông thôn 6


Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 164/CV-CT ngày 23/9/2015 của Công ty cổ phần xây dựng và phát triển Nông thôn 6 đề nghị hướng dẫn Quyết toán hợp đồng xây dựng Công trình Trụ sở làm việc Cục thuế tỉnh Hưng Yên. Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:

1. Việc điều chỉnh giá hợp đồng xây dựng thực hiện theo nội dung hợp đồng đã ký kết giữa các bên và phù hợp với quy định của pháp luật áp dụng cho hợp đồng đó. 
2. Thông tư số 09/2008/TT-BXD ngày 18/4/2008 của Bộ Xây dựng là Thông tư hướng dẫn việc bù giá nguyên liệu, nhiên liệu và vật liệu xây dựng do biến động bất thường, ngoài khả năng kiểm soát của các chủ thể trong quá trình thực hiện hợp đồng xây dựng. Theo đó, đối tượng được bù giá thực hiện theo quy định tại mục 1 của Thông tư; việc bù giá chỉ áp dụng đối với các nguyên liệu, nhiên liệu và vật liệu xây dựng được quy định tại điểm 2.4, mục 2 của Thông tư này và không bù giá cho chi phí nhà tạm tại hiện trường để ở và điều hành thi công.

3. Cụ thể đối với trường hợp Công ty cổ phần xây dựng và phát triển Nông thôn 6 nêu tại văn bản số 164/CV-CT như sau:
· Việc điều chỉnh thời gian thực hiện hợp đồng do chờ cấp có thẩm quyền điều chỉnh dự án đầu tư là phù hợp nếu việc điều chỉnh dự án này làm ảnh hưởng đến tiến độ thực hiện hợp đồng.
· Hợp đồng này thuộc đối tượng áp dụng Thông tư số 09/2008/TT-BXD, do đó thời điểm bù giá (tính chênh lệch ) các vật liệu quy định tại điểm 2.4, mục 2 của Thông tư số 09/2008/TT-BXD được thực hiện theo văn bản số 1551/BXD-KTXD ngày 01/8/2008 của Bộ Xây dựng v/v hướng dẫn thêm một số nội dung của Thông tư số 09/2008/TT-BXD. Theo đó, thời điểm để tính chệnh lệch vật liệu là thời điểm nghiệm thu khối lượng hoàn thành theo giai đoạn, có thể theo tháng, quý hoặc giai đoạn trong hợp đồng.
· Việc điều chỉnh đơn giá hợp đồng do Nhà nước thay đổi chế độ chính sách về thuế, tiền lương, giá nhiên liệu, vật tư, thiết bị nêu trong hợp đồng do Nhà nước kiểm soát giá biến động lớn, ảnh hưởng trực tiếp đến giá hợp đồng như phải được Tổng Cục thuế xem xét quyết định theo đúng quy định tại Điều 8 của Hợp đồng đã ký kết giữa các bên.

·  Các loại cấu kiện bán thành phẩm được cấu thành từ các vật liệu quy định tại điểm 2.4, mục 2 của Thông tư số 09/2008/TT-BXD thì được bù giá theo quy định của Thông tư này.
· Giá trị khối lượng thép đường kính D20 mà nhà thầu đã mua, tập kết về công trường và đã được nghiệm thu thì được tính vào giá trị quyết toán hợp đồng. Tuy nhiên, nếu khối lượng thép này được sử dụng cho công trình khác hoặc bán lại thì chủ đầu tư không được tính vào giá trị của công trình khi quyết toán vốn đầu tư dự án hoàn thành.  

Công ty cổ phần xây dựng và phát triển Nông thôn 6 căn cứ ý kiến trên để tổ chức thực hiện.
	Nơi nhận:

· Như trên;

· Lưu: VT, Vụ KTXD. T06.
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