	BỘ XÂY DỰNG


Số:   82 /BXD-TCCB

V/v: xây dựng kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng cán bộ công chức, viên chức năm 2016 và giai đoạn 2016-2020
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do  - Hạnh Phúc

    Hà Nội, ngày  25  tháng 02 năm 2016


Kính gửi:  -  Khối Cục, Vụ, Thanh tra, Văn phòng Bộ Xây dựng;

   -  Khối thông tin, nhà xuất bản Bộ Xây dựng;

   -  Các Ban Quản lý dự án thuộc Bộ Xây dựng

     -  Các đơn vị sự nghiệp công lập trực thuộc Bộ;


Để có cơ sở xây dựng kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức năm 2016, Bộ Xây dựng yêu cầu các Cục, Vụ, Thanh tra, Văn phòng Bộ, Viện, các đơn vị xây dựng kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức năm 2016 và  giai đoạn 2016-2020 với những nội dung sau:


1. Mục tiêu, yêu cầu và nguyên tắc.

Căn cứ chức năng, nhiệm vụ được giao, các cơ quan, đơn vị xây dựng kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức đáp ứng các mục tiêu sau:

a) Theo quy định, việc bồi dưỡng về kiến thức, kỹ năng đối với mỗi cán bộ, công chức, viên chức được thực hiện bắt buộc hàng năm, tối thiểu 01 tuần/năm (05 ngày học/01 năm và mỗi ngày học được tính 08 tiết).

Do vậy, các cơ quan, đơn vị tạo điều kiện thuận lợi cho cán bộ, công chức, viên chức được tham gia các chương trình bồi dưỡng kiến thức theo tiêu chuẩn ngạch, chức danh nghề nghiệp, tiêu chuẩn chức vụ lãnh đạo, quản lý và bồi dưỡng cập nhật kiến thức theo vị trí việc làm... đảm bảo mỗi cán bộ, công chức, viên chức được thực hiện tốt chế độ bồi dưỡng bắt buộc tối thiểu hàng năm theo quy định tại Nghị định 18/NĐ-CP ngày 22/10/2009 của Chính phủ về đào tạo, bồi dưỡng công chức.
b) Ưu tiên cử đi đào tạo, bồi dưỡng đối với cán bộ, công chức, viên chức có tuổi đời còn trẻ, có trình độ, năng lực và chiều hướng phát triển tốt, trong quy hoạch để bổ nhiệm, phụ trách những vị trí công tác cao hơn.

c) Cán bộ, công chức, viên chức chuyên môn, nghiệp vụ hoặc đã được bổ nhiệm các chức vụ lãnh đạo, quản lý phải đáp ứng yêu cầu về trình độ đối với từng ngạch công chức, chức danh nghề nghiệp viên chức hoặc chức vụ cụ thể. Do vậy, đối với các trường hợp chưa đáp ứng yêu cầu về trình độ (chuyên môn, lý luận chính trị, quản lý nhà nước...) sẽ phải chủ động đào tạo, bồi dưỡng để hoàn thiện các văn bằng, chứng chỉ theo quy định.

  d) Việc cử cán bộ, công chức, viên chức đi đào tạo, bồi dưỡng không ảnh hướng tới tính ổn định, liên tục trong hoạt động của cơ quan, đơn vị.


2. Xây dựng kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng năm 2016 và giai đoạn 2016-2020.
Căn cứ thực trạng về đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, các cơ quan, đơn vị rà soát, tổng hợp và đăng ký chỉ tiêu, kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng trong năm 2016 và giai đoạn 2016-2020, cụ thể như sau:


a) Đối với cán bộ, công chức trong cơ quan Bộ tại các Cục, Vụ, Thanh tra, Văn phòng, Báo xây dựng, Trung tâm thông tin, tạp chí xây dựng, Nhà xuất bản xây dựng, Ban quản lý dự án…: theo Phụ lục số 01, 03.

b) Đối với cán bộ, công chức, viên chức trong đơn vị sự nghiệp công lập có thu (khối Viện, Học viện, Trường, Bệnh viện, Trung tâm điều dưỡng, …): theo Phụ lục số 02, 04.

Kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng cán bộ thuộc diện Bộ quản lý là cơ sở để Bộ ban hành Quyết định cử cán bộ, công chức, viên chức tham gia đào tạo, bồi dưỡng (Trong năm 2016, không xem xét ban hành quyết định cử cán bộ, công chức, viên chức không có trong kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng của các cơ quan, đơn vị hoặc các trường hợp có trong kế hoạch nhưng không đúng đối tượng).


Bộ Xây dựng đề nghị các cơ quan, đơn vị rà soát, tổng hợp, đăng ký chỉ tiêu kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng, và có thể đề xuất, đăng ký bổ sung các nội dung đào tạo, bồi dưỡng, thực hiện trong năm 2016 (theo các phụ lục 01,02) và gửi về Vụ Tổ chức cán bộ, Bộ Xây dựng trước ngày 1/03/2016. Kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng giai đoạn 2016-2020 (theo các phụ lục 03,04) gửi về Vụ Tổ chức cán bộ trước ngày 10/3/2016, (Theo đường văn bản và file mềm qua địa chỉ Email: daotaobxdvutccb@gmail.com)

Các biểu mẫu và văn bản liên quan được đăng tải tại Website của Bộ. Trong quá trình triển khai, nếu có vướng mắc đề nghị các cơ quan, đơn vị liên hệ với Vụ TCCB theo số điện thoại 97601271 (144) hoặc 9760271(176) để trao đổi, thống nhất thực hiện./. 

	Nơi nhận:

- Như trên;

- Lưu: VT, TCCB.
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Đã ký
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