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Kính gửi:
Ban Quản lý Khu kinh tế tỉnh Hà Tĩnh

Bộ Xây dựng nhận được Công văn số 01/KKT-QHXD ngày 04/01/2016 của Quý Ban về việc hướng dẫn một số nội dung quản lý nhà nước về xây dựng cơ bản. Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
1. Về thẩm quyền kiểm tra công tác nghiệm thu đưa công trình vào sử dụng:

Theo quy định tại Điều 56 Nghị định số 46/2015/NĐ-CP ngày 12/5/2015, việc kiểm tra công tác nghiệm thu đưa công trình vào sử dụng đối với các công trình xây dựng khởi công trước ngày 01/7/2015 thực hiện theo quy định của Nghị định số 15/2013/NĐ-CP ngày 06/02/2013. 
Căn cứ vào các Khu kinh tế do Ban Quản lý Khu kinh tế tỉnh Hà Tĩnh quản lý gồm Khu kinh tế Vũng Áng được Chính phủ quy hoạch phát triển các ngành trụ cột có ý nghĩa chiến lược quốc gia và Khu kinh tế cửa khẩu quốc tế Cầu Treo là Khu kinh tế cửa khẩu quốc tế trọng điểm của Việt Nam, Bộ Xây dựng đề nghị thẩm quyền kiểm tra công tác nghiệm thu đưa công trình vào sử dụng đối với các công trình xây dựng khởi công trước ngày 01/7/2015 nằm trong Khu kinh tế như sau:
a) Cơ quan chuyên môn thuộc Bộ Xây dựng, Bộ quản lý công trình xây dựng chuyên ngành kiểm tra công tác nghiệm thu các công trình theo chuyên ngành quản lý, bao gồm: công trình cấp I, công trình cấp đặc biệt; 

b) Trường hợp Ban Quản lý Khu kinh tế được Ủy ban nhân dân tỉnh Hà Tĩnh giao nhiệm vụ kiểm tra công tác nghiệm thu các công trình xây dựng trong phạm vi quản lý thì Ban Quản lý Khu kinh tế kiểm tra công tác nghiệm thu các công trình thuộc đối tượng phải được kiểm tra công tác nghiệm thu (quy định tại Khoản 1 Điều 21 Nghị định số 15/2013/NĐ-CP) trừ các công trình thuộc phạm vi quy định tại Điểm a nêu trên. Trường hợp Ban Quản lý Khu kinh tế không được giao nhiệm vụ này thì Sở Xây dựng, Sở quản lý công trình xây dựng chuyên ngành thực hiện kiểm tra các đối tượng công trình này theo chuyên ngành quản lý.

c) Trường hợp dự án đầu tư xây dựng công trình gồm nhiều công trình có loại và cấp khác nhau thì cơ quan chuyên môn về xây dựng (theo phân cấp) kiểm tra công trình, hạng mục công trình chính của dự án (cơ quan chủ trì tổ chức thực hiện) có nhiệm vụ tổ chức kiểm tra tất cả các công trình, hạng mục công trình xây dựng thuộc đối tượng phải được kiểm tra công tác nghiệm thu và mời các cơ quan chuyên môn về xây dựng chuyên ngành có liên quan tham gia trong quá trình kiểm tra.

2. Về cấp phép xây dựng:

  
Theo quy định tại Khoản 3 Điều 2 Nghị định số 29/2008/NĐ-CP ngày 14/3/2008 quy định về khu công nghiệp, khu chế xuất và khu kinh tế thì khu kinh tế được tổ chức thành các khu chức năng gồm: khu chế xuất, khu công nghiệp, khu giải trí, khu du lịch, khu đô thị, khu dân cư, khu hành chính,... Như vậy, Ban Quản lý Khu kinh tế tỉnh Hà Tĩnh căn cứ vào vị trí công trình thuộc khu chức năng nằm trong khu kinh tế và quy định tại Khoản 2 Điều 89 Luật Xây dựng để xác định công trình được miễn giấy phép xây dựng. Công trình xây dựng nằm trong khu kinh tế nhưng không thuộc đối tượng được quy định tại Khoản 2 Điều 89 Luật Xây dựng thì vẫn phải Cấp phép xây dựng.

3. Ban Quản lý Khu kinh tế tỉnh Hà Tĩnh tổ chức rà soát, lập danh mục các công trình cấp I, cấp đặc biệt gửi về Cơ quan chuyên môn thuộc Bộ Xây dựng, Bộ quản lý công trình xây dựng chuyên ngành để thực hiện kiểm tra công tác nghiệm thu theo quy định.
Trên đây là hướng dẫn của Bộ Xây dựng về thẩm quyền kiểm tra công tác nghiệm thu công trình xây dựng và cấp phép xây dựng./.
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