	BỘ XÂY DỰNG

Số : 637 /BXD-KTXD

V/v: Hướng dẫn điều chỉnh giá hợp đồng tư vấn.
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


Hà Nội, ngày 11 tháng 4 năm 2016.


	Kính gửi:
	Công ty TNHH Tư vấn Kiến trúc Triệu Long


Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 62/CV-CT ngày 18/01/2016 của Công ty TNHH Tư vấn Kiến trúc Triệu Long đề nghị hướng dẫn điều chỉnh giá hợp đồng tư vấn theo quy định của Nghị định số 48/2010/NĐ-CP ngày 07/5/2010 của Chính phủ về hợp đồng trong hoạt động xây dựng, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Việc điều chỉnh giá hợp đồng, thanh toán, quyết toán hợp đồng thực hiện theo nội dung hợp đồng đã ký kết và các quy định của pháp luật có liên quan áp dụng cho hợp đồng. 
Đối với hợp đồng tư vấn (tư vấn quản lý dự án, tư vấn giám sát) có giá hợp đồng theo tỷ lệ % (xác định theo tỷ lệ % chi phi xây dựng trong dự toán được duyệt) thuộc phạm vi điều chỉnh của Luật đấu thầu số 61/2005/QH11, Nghị định số 48/2010/NĐ-CP của Chính phủ, khi cấp quyết định đầu tư điều chỉnh dự án làm thay đổi cơ cấu chi phí trong tổng mức đầu tư (chi phí xây dựng tăng), thay đổi thiết kế, kéo dài tiến độ thực hiện dự án, kéo dài tiến độ thực hiện hợp đồng tư vấn so với tiến độ đã ký kết thì các bên căn cứ nội dung hợp đồng đã ký kết, văn bản pháp lý có liên quan đến dự án (bao gồm cả quyết định phê duyệt điều chỉnh dự án) và các quy định của pháp luật có liên quan áp dụng cho hợp đồng để tính toán điều chỉnh giá hợp đồng cho phù hợp. Khi điều chỉnh giá hợp đồng, mức tỷ lệ % để điều chỉnh phải tương ứng với chi phí xây dựng điều chỉnh.
Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng, đề nghị Công ty TNHH Tư vấn Kiến trúc Triệu Long thực hiện theo quy định./.
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