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Kính gửi: Công ty cổ phần xuất nhập khẩu nông sản Phú Sinh Sài Gòn
Bộ Xây dựng nhận được công văn số 031616/CV-PS ngày 16/3/2016 của Công ty cổ phần xuất nhập khẩu nông sản Phú Sinh Sài Gòn về việc đề nghị hướng dẫn xuất khẩu sản phẩm hỗn hợp bột khoai mì xay có chứa cao lanh. Về vấn đề này, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Theo báo cáo của Công ty cổ phần xuất nhập khẩu nông sản Phú Sinh Sài Gòn thì sản phẩm hỗn hợp bột khoai mì xay có chứa cao lanh gồm: thành phần chính là bột khoai mì xay (nông sản) chiếm tỷ lệ 98% trộn với một lượng nhỏ khoáng chất cao lanh (tỷ lệ 2%). Công dụng của sản phẩm được sử dụng trong ngành khuôn đúc tại thị trường Nhật Bản và các nước khác.
Căn cứ vào danh mục, tiêu chuẩn và điều kiện xuất khẩu khoáng sản làm vật liệu xây dựng (Phụ lục 1), danh mục khoáng sản làm vật liệu không được phép xuất khẩu (Phụ lục 2) được quy định tại Thông tư số 04/2012/TT-BXD ngày 20/9/2012 của Bộ Xây dựng về hướng dẫn xuất khẩu khoáng sản làm vật liệu xây dựng, thì sản phẩm hỗn hợp bột khoai mì xay có chứa cao lanh nêu trên không phải là khoáng sản làm vật liệu xây dựng.

 Vì vậy, trong trường hợp sản phẩm xuất khẩu của doanh nghiệp đảm bảo các đặc tính kỹ thuật nêu trên thì sẽ không thuộc đối tượng phạm vi điều chỉnh được quy định tại Thông tư số 04/2012/TT-BXD của Bộ Xây dựng.

Đề nghị Công ty cổ phần xuất nhập khẩu nông sản Phú Sinh Sài Gòn liên hệ với cơ quan Hải quan để làm thủ tục xuất khẩu theo quy định./.
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