	BỘ XÂY DỰNG

Số: 34  /BXD-QLN

V/v: hướng dẫn thực hiện Nghị định 99/2015/NĐ-CP của Chính phủ
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


     Hà Nội,  ngày 27  tháng 4  năm 2016


Kính gửi: Sở Xây dựng tỉnh Phú Yên

Bộ Xây dựng nhận được công văn số 218/SXD-QLN ngày 08/3/2016 của Sở Xây dựng tỉnh Phú Yên đề nghị hướng dẫn một số nội dung về đầu tư xây dựng nhà ở theo quy định tại Nghị định số 99/2015/NĐ-CP ngày 20/10/2015 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số nội dung của Luật Nhà ở. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:


1. Về thủ tục chấp thuận chủ trương đầu tư: 
Tại Khoản 1 Điều 9 của Nghị định số 99/2015/NĐ-CP của Chính phủ có quy định các tổ chức, cá nhân trước khi lập dự án đầu tư xây dựng nhà ở thuộc diện quy định tại Khoản 2 Điều 17 của Luật Nhà ở phải làm thủ tục đề nghị quyết định hoặc chấp thuận chủ trương đầu tư theo quy định của Luật Nhà ở và Nghị định này. Như vậy, trường hợp đấu giá quyền sử dụng đất ở để thực hiện dự án xây dựng nhà ở mà dự án thuộc diện quy định tại các Khoản 4, 5 Điều 9 của Nghị định số 99/2015/NĐ-CP thì phải thực hiện thủ tục chấp thuận chủ trương đầu tư theo quy định của Nghị định này. 

2. Về hồ sơ pháp lý đăng ký làm chủ đầu tư, lựa chọn chủ đầu tư: 

Hiện nay Bộ Xây dựng đang nghiên cứu, quy định cụ thể nội dung này trong dự thảo Thông tư hướng dẫn Nghị định số 99/2015/NĐ-CP. Trong khi chờ Thông tư được ban hành và có hiệu lực thi hành, đề nghị Sở Xây dựng thực hiện theo hướng dẫn tại công văn số 1436/BXD-QLN ngày 30/6/2015 của Bộ Xây dựng. Theo đó, Sở Xây dựng được thực hiện theo quy định của Nghị định số 71/2010/NĐ-CP ngày 23/6/2010 của Chính phủ và Thông tư số 16/2010/TT-BXD ngày 01/9/2010 của Bộ Xây dựng. 


3. Về quyết định chủ trương đầu tư, phê duyệt dự án đầu tư xây dựng nhà ở theo chương trình, kế hoạch phát triển nhà ở:

Theo quy định của Luật Nhà ở thì cơ quan có thẩm quyền khi quyết định chủ trương đầu tư hoặc phê duyệt dự án đầu tư xây dựng nhà ở phải căn cứ vào chương trình, kế hoạch phát triển nhà ở của địa phương. Trường hợp Ủy ban nhân dân tỉnh Phú Yên đã phê duyệt chương trình phát triển nhà ở năm 2013 mà đến nay chương trình này vẫn phù hợp với tình hình thực tế của địa phương thì Ủy ban nhân dân tỉnh căn cứ vào chương trình này để xem xét, chấp thuận chủ trương đầu tư hoặc phê duyệt dự án đầu tư xây dựng nhà ở; trường hợp thấy cần thiết phải điều chỉnh chương trình phát triển nhà ở thì phải thực hiện điều chỉnh lại nội dung chương trình phát triển nhà ở để trình Hội đồng nhân dân cùng cấp thông qua trước khi thực hiện chấp thuận chủ trương đầu tư hoặc phê duyệt dự án đầu tư xây dựng nhà ở. 

Về mức kinh phí để xây dựng chương trình, kế hoạch phát triển nhà ở mới hoặc điều chỉnh chương trình, kế hoạch phát triển nhà ở, hiện nay Bộ Xây dựng đang xây dựng công thức xác định trong Thông tư hướng dẫn Nghị định số 99/2015/NĐ-CP của Chính phủ. Trong khi chờ Thông tư ban hành và có hiệu lực thi hành, việc lập kinh phí có thể áp dụng quy định tại Thông tư số 01/2012/TT-BKHĐT ngày 09/02/2012 của Bộ Kế hoạch và Đầu tư về hướng dẫn xác định mức chi phí cho lập, thẩm định và công bố quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội; quy hoạch phát triển ngành, lĩnh vực và sản phẩm chủ yếu. 

4. Về việc chuyển nhượng quyền sử dụng đất theo hình thức phân lô: 
Hiện nay, việc chuyển nhượng quyền sử dụng đất theo hình thức phân lô bán nền được thực hiện theo quy định của pháp luật về đất đai, Nghị định số 11/2013/NĐ-CP ngày 14/01/2013 của Chính phủ về quản lý đầu tư phát triển đô thị và Thông tư liên tịch số 20/2013/TTLT-BXD-BNV ngày 21/11/2013 của Bộ Bộ Xây dựng và Bộ Nội vụ hướng dẫn một số nội dung của Nghị định số 11/2013/NĐ-CP. Vì vậy, đề nghị Sở Xây dựng tỉnh Phú Yên thực hiện theo các quy định này.

Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng về một số nội dung liên quan đến việc đầu tư xây dựng nhà ở, đề nghị Sở Xây dựng tỉnh Phú Yên thực hiện theo đúng quy định của pháp luật./.
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