	BỘ XÂY DỰNG
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V/v: Chỉ số giá nhân công để điều chỉnh giá hợp đồng Gói thầu số 13 Dự án đường Hồ Chí Minh đoạn Năm Căn – Đất Mũi, tỉnh Cà Mau.
	
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

   Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


                 Hà Nội, ngày 24 tháng 5 năm 2016


Kính gửi:  Ban Quản lý dự án đường Hồ Chí Minh
Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 947/ĐHCM-KTKH ngày 13/4/2016 của Ban Quản lý dự án đường Hồ Chí Minh về việc cho ý kiến áp dụng chỉ số giá nhân công để điều chỉnh giá hợp đồng đối với gói thầu số 13 Dự án đường Hồ Chí Minh đoạn Năm Căn – Đất Mũi, tỉnh Cà Mau. Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau: 

Theo quy định tại Điều 5 Thông tư số 02/2011/TT-BXD ngày 22/02/2011 của Bộ Xây dựng hướng dẫn xác định và công bố chỉ số giá xây dựng, thì đối với chỉ số giá xây dựng công trình do chủ đầu tư tổ chức xác định áp dụng để điều chỉnh giá hợp đồng xây dựng phải có ý kiến thỏa thuận của Sở Xây dựng địa phương trước khi áp dụng. Bộ Xây dựng chỉ có ý kiến thỏa thuận đối với chỉ số giá xây dựng của công trình theo tuyến đi qua địa bàn thuộc nhiều tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương.

Dự án đầu tư xây dựng đường Hồ Chí Minh đoạn Năm Căn – Đất Mũi được Bộ trưởng Bộ Giao thông Vận tải phê duyệt tại Quyết định số 857/QĐ-BGTVT ngày 02/4/2008 và điều chỉnh tại Quyết định số 3078/QĐ-BGTVT ngày 12/8/2014; thuộc địa bàn tỉnh Cà Mau. Do vậy, Sở Xây dựng tỉnh Cà Mau cần có ý kiến thỏa thuận đối với chỉ số giá xây dựng do chủ đầu tư tổ chức xác định áp dụng để điều chỉnh giá hợp đồng đối với các gói thầu thuộc dự án này trước khi áp dụng. 

Ban Quản lý dự án đường Hồ Chí Minh căn cứ ý kiến nêu trên tổ chức thực hiện./.
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