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Kính gửi: Sở Xây dựng tỉnh Yên Bái
Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 480/SXD-QLKTQH ngày 25/4/2016 của Sở Xây dựng tỉnh Yên Bái về việc đề xuất các hộ nghèo được hỗ trợ nhà ở theo Quyết định số 33/2015/QĐ-TTg ngày 10/8/2015 của Thủ tướng Chính phủ, được làm mái nhà bằng các vật liệu có sẵn của địa phương (như mái lợp lá cọ hoặc bằng gỗ bền chắc). Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Lá cọ là loại vật liệu lợp truyền thống sẵn có tại địa phương, được nhiều hộ gia đình dùng để lợp mái nhà, có ưu thế giữ nhiệt độ trong nhà mát mẻ hơn so với các vật liệu như ngói, tôn, fibro xi măng… Mặc dù, lá cọ dễ cháy và có niên hạn sử dụng không cao, nhưng do tại các huyện vùng cao trên địa bàn Tỉnh có khó khăn về vận chuyển các loại vật liệu làm mái nhà, để tạo điều kiện thuận lợi cho các hộ gia đình ở vùng nông thôn trên địa bàn các huyện vùng cao của Tỉnh, Bộ Xây dựng chấp thuận việc lợp mái nhà bằng lá cọ hoặc gỗ bền chắc, có hệ khung đỡ mái nhà làm từ các loại vật liệu bền chắc (bê tông cốt thép, sắt, thép, gỗ, tre…) đạt tiêu chí “mái cứng” theo hướng dẫn tại công văn số 117/BXD-QHKT ngày 21/01/2015 của Bộ Xây dựng về việc hướng dẫn thực hiện tiêu chí về nhà ở nông thôn.
Đề nghị Sở Xây dựng phối hợp với các cấp chính quyền địa phương các huyện vùng cao nêu trên hướng dẫn các hộ gia đình nông thôn xây dựng nhà ở phải đảm bảo “nền cứng”, “khung- tường cứng”, “mái có hệ khung đỡ cứng”, tuổi thọ căn nhà từ 10 năm trở lên, nhà ở phải đảm bảo an toàn khi xảy ra bão, tố, lốc theo quy định tại Quyết định số 33/2015/QĐ-TTg ngày 10/8/2015, đồng thời khuyến cáo các hộ dân thay thế khi mái lá cọ hết hạn sử dụng.

Đề nghị Sở Xây dựng tỉnh Yên Bái nghiên cứu để áp dụng triển khai, thực hiện./.
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