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Kính gửi: 
Ủy ban nhân dân tỉnh Sơn La
Bộ Xây dựng nhận được công văn số 1239/UBND-TH ngày 26/4/2016 của Ủy ban nhân dân tỉnh Sơn La về việc lập quy hoạch và quy trình lập dự án Đầu tư cơ sở hạ tầng cửa khẩu Lóng Sập, huyện Mộc Châu, tỉnh Sơn La. Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
- Căn cứ khoản 5 điều 10 Nghị định số 44/2015/NĐ-CP ngày 06/5/2015 của Chính phủ quy định chi tiết một số nội dung về quy hoạch xây dựng: “Trường hợp dự án đầu tư xây dựng do một chủ đầu tư tổ chức thực hiện có quy mô nhỏ hơn 5 ha (nhỏ hơn 2 ha đối với dự án đầu tư xây dựng nhà ở chung cư) thì tiến hành lập dự án đầu tư xây dựng mà không phải lập quy hoạch chi tiết xây dựng…”.  Vì vậy việc lập dự án Đầu tư cơ sở hạ tầng kỹ thuật cửa khẩu Lóng Sập có phạm vi quy mô 2,06 ha (nhỏ hơn 5 ha) theo đề nghị của UBND tỉnh Sơn La trên cơ sở giấy phép quy hoạch được cấp theo quy định hiện hành là phù hợp.
- Để đảm bảo tính đồng bộ tổng thể, đề nghị phương án tổng mặt bằng, kiến trúc công trình, giải pháp về hạ tầng kỹ thuật trong nội dung thiết kế cơ sở phải phù hợp giấy phép quy hoạch; đảm bảo việc đấu nối hạ tầng kỹ thuật, phù hợp với không gian kiến trúc khu vực. 

Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng về việc lập quy hoạch và quy trình lập dự án Đầu tư cơ sở hạ tầng cửa khẩu Lóng Sập, huyện Mộc Châu, tỉnh Sơn La. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh Sơn La tổng hợp, chỉ đạo thực hiện theo quy định./.
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· Sở Xây dựng tỉnh Sơn La (để biết);
· Lưu VT, QH KT (06b).


	KT. BỘ TRƯỞNG
THỨ TRƯỞNG

Đã ký
Nguyễn Đình Toàn


PAGE  
2

