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	V/v: định mức dự toán xây dựng công trình Dự án cầu Cổ Chiên trên quốc lộ 60 thuộc tỉnh Bến Tre và Trà Vinh.
	Hµ Néi, ngµy 26  th¸ng  05 n¨m 2016


Kính gửi: Bộ Giao thông vận tải
Bộ Xây dựng đã nhận văn bản số 13368/BGTVT-CQLXD ngày 7/10/2015 của Bộ Giao thông vận tải về định mức dự toán xây dựng công trình Dự án cầu Cổ Chiên trên quốc lộ 60 thuộc tỉnh Bến Tre và Trà Vinh. Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Theo quy định tại Nghị định số 32/2015/NĐ-CP ngày 25/3/2015 của Chính phủ về Quản lý chi phí đầu tư xây dựng công trình, đối với các định mức dự toán xây dựng cho các công việc chuyên ngành, đặc thù thì các Bộ căn cứ vào phương pháp lập định mức dự toán xây dựng do Bộ Xây dựng hướng dẫn để tổ chức xây dựng và công bố sau khi thống nhất với Bộ Xây dựng.

Dự án cầu Cổ Chiên trên quốc lộ 60 nối hai tỉnh Bến Tre và Trà Vinh được đầu tư xây dựng theo hình thức hợp đồng BOT do Bộ Giao thông vận tải quyết định đầu tư và là cơ quan quản lý nhà nước có thẩm quyền. Công trình cầu Cổ Chiên có kết cấu nhịp chính liên tục bê tông cốt thép thi công bằng phương pháp đúc hẫng cân bằng, kết cấu móng trụ cầu thi công bằng phương pháp thùng chụp thép, sử dụng trạm trộn bê tông xi măng trên hệ nổi để cấp bê tông phục vụ thi công. Do biện pháp thi công khác biệt với hệ thống định mức dự toán xây dựng công trình được Bộ Xây dựng công bố, vì vậy việc xác định định mức dự toán áp dụng cho công trình là cần thiết. Chủ đầu tư, nhà thầu thi công và các tổ chức tư vấn căn cứ biện pháp, điều kiện thi công, yêu cầu kỹ thuật của công trình tổ chức xây dựng định mức dự toán cho các công tác này là phù hợp với quy định. Bộ Xây dựng thống nhất để Bộ Giao thông vận tải công bố theo quy định để áp dụng. 
Riêng công tác khoan tạo lỗ cọc khoan nhồi dưới nước bằng máy khoan Soilmec do đã xây dựng định mức cho công trình vì vậy không áp dụng ghi chú như định mức gửi kèm văn bản số 13368/BGTVT-CQLXD.
Bộ Giao thông vận tải căn cứ ý kiến nêu trên của Bộ Xây dựng để tổ chức công bố theo quy định. Quá trình thực hiện phải tổ chức rà soát các hao phí định mức, nếu chưa phù hợp thì báo cáo cơ quan có thẩm quyền xem xét giải quyết./.
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