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	 V/v trả lời văn bản số 1139/NHCS-TDSV ngày 28/4/2016  của Ngân hàng Chính sách xã hội
	         Hà Nội, ngày 16 tháng 6  năm  2016


	                  Kính gửi: 
	        Ngân hàng Chính sách xã hội



Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 1139/NHCS-TDSV ngày 08/4/2016 của Ngân hàng Chính sách xã hội, đề nghị hướng dẫn về tuổi thọ từng loại công trình mà người vay vốn để mua, thuê mua nhà ở xã hội hoặc để xây mới, cải tạo, sửa chữa nhà ở. Về vấn đề này, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:

1. Theo quy định tại Mục 1.5.21 của QCVN 03:2012/BXD – Quy chuẩn kỹ thuật Quốc gia về nguyên tắc phân loại, phân cấp công trình dân dụng, công nghiệp và hạ tầng kỹ thuật đô thị thì tuổi thọ công trình là “khả năng của công trình xây dựng đảm bảo các tính chất cơ lý và các tính chất khác được thiết lập trong thiết kế và đảm bảo điều kiện sử dụng bình thường trong suốt thời gian khai thác vận hành”.


Tuổi thọ công trình xây dựng được xác định trên cơ sở độ bền vững của công trình quy định tại Mục 2.2.1.8 của QCVN 03:2012/BXD, cụ thể như sau:


- Bậc I:  Niên hạn sử dụng trên 100  năm;


- Bậc II: Niên hạn sử dụng từ 50 năm đến 100 năm;


- Bậc III: Niên hạn sử dụng từ 20 năm đến dưới 50 năm;


- Bậc IV: Niên hạn sử dụng dưới 20 năm.

Theo quy định tại Khoản 4 Điều 80, điểm b Khoản 2 Điều 85 của Luật Xây dựng, Khoản 15 Điều 3 của Nghị định số 46/2015/NĐ-CP ngày 12/5/2015 của Chính phủ về quản lý chất lượng và bảo trì công trình xây dựng thì tuổi thọ công trình do chủ đầu tư quyết định khi xác định nhiệm vụ thiết kế xây dựng công trình.

2. Về tuổi thọ từng loại công trình nhà ở xã hội:  

Tại Điều 55 Luật nhà ở số 65/2014/QH13 quy định, nhà ở xã hội là nhà chung cư hoặc nhà ở riêng lẻ phù hợp với quy hoạch chi tiết xây dựng được cơ quan nhà nước có thẩm quyền phê duyệt và phải được thiết kế, xây dựng bảo đảm tiêu chuẩn, quy chuẩn xây dựng, tiêu chuẩn diện tích của nhà ở xã hội.

 Như vậy, đối với mỗi dự án nhà ở xã hội cụ thể (bao gồm dự án chung cư hoặc dự án nhà ở liền kề thấp tầng) thì tuổi thọ của công trình đã được xác định trong dự án đầu tư xây dựng theo quy định của Luật Xây dựng.  

Đối với nhà ở riêng lẻ do hộ gia đình, cá nhân xây dựng mới hoặc cải tạo, sửa chữa nhà ở của mình: Theo số liệu Điều tra dân số và nhà ở giữa kỳ thời điểm năm 2014 của Tổng Cục thống kê, tỷ trọng nhà ở thiếu kiên cố, nhà đơn sơ tại khu vực đô thị trên cả nước chỉ khoảng 3,5%, riêng tại thành phố Hà Nội là khoảng 0,1% và thành phố Hồ Chí Minh là khoảng 1% và tỷ trọng này có xu hướng tiếp tục giảm trong những năm tiếp theo. Như vậy, thực tế nhà ở riêng lẻ của hộ gia đình tại khu vực đô thị chủ yếu là nhà ở kiên cố và bán kiên cố. 

Trên đây là ý kiến của Bộ Xây trả lời văn bản số 1139/NHCS-TDSV của Ngân hàng Chính sách xã hội, đề nghị Ngân hàng Chính sách xã hội nghiên cứu, thực hiện./.
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