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Kính gửi:       Công ty cổ phần sản xuất thương mại 

xây dựng Nam Đại Việt
Bộ Xây dựng nhận được công văn số 14/CV-NĐV ngày 10/5/2016 của Công ty cổ phần sản xuất thương mại xây dựng Nam Đại Việt về việc đề nghị được nhập khẩu cát dùng xây, tô trát, đổ bê tông (gọi tắt là cát xây dựng) từ Campuchia. Về vấn đề này, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Trong thời gian gần đây nhu cầu sử dụng cát xây dựng ở một số tỉnh Nam Bộ ngày càng tăng, trong khi đó nguồn cung ngày càng hạn chế. Việc nhập khẩu cát xây dựng từ Campuchia sẽ góp phần giảm bớt áp lực cân đối cung cầu cát xây dựng đối với các tỉnh Nam Bộ. 

 Nhằm đáp ứng nhu cầu sử dụng cát xây dựng cho một số tỉnh Nam Bộ, Bộ Xây dựng thống nhất về chủ trương cho phép Công ty cổ phần sản xuất thương mại xây dựng Nam Đại Việt nhập khẩu cát xây dựng dùng để xây, tô trát, đổ bê tông từ Campuchia. Cát xây dựng khi nhập khẩu phải đáp ứng chất lượng cát xây dựng theo tiêu chuẩn Việt Nam. Việc xuất nhập khẩu cát xây dựng phải tuân thủ quy định về xuất nhập khẩu hàng hóa của Việt Nam và Campuchia, không tái xuất sang nước thứ ba. 

Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng về nhập khẩu cát xây dựng từ Campuchia của Công ty cổ phần sản xuất thương mại xây dựng Nam Đại Việt./.
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