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	Kính gửi:
	Công ty TNHH Tư vấn Xây dựng Cầu đường Quảng Ngãi


Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 22/CV ngày 29/4/2016 của Công ty TNHH Tư vấn Xây dựng Cầu đường Quảng Ngãi đề nghị hướng dẫn thanh toán, quyết toán hợp đồng tư vấn thiết kế theo quy định của Nghị định số 16/2005/NĐ-CP ngày 07/02/2005 về quản lý dự án đầu tư xây dựng công trình, Thông tư số 02/2005/TT-BXD ngày 25/2/2005 của Bộ Xây dựng hướng dẫn hợp đồng trong hoạt động xây dựng, Quyết định số 11/2005/QĐ-BXD ngày 15/4/2005 của Bộ trưởng Bộ Xây dựng ban hành định mức chi phí lập dự án và thiết kế xây dựng công trình. Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Việc thanh toán, quyết toán hợp đồng phải phù hợp với nội dung hợp đồng đã ký kết và các quy định của pháp luật áp dụng cho hợp đồng. Theo nội dung công văn số 22/CV ngày 29/4/2016, hợp đồng có giá theo hình thức đơn giá cố định; vì vậy để có căn cứ điều chỉnh giá hợp đồng, các bên cần xác định đơn giá của hợp đồng và khối lượng tương ứng với đơn giá của hợp đồng làm căn cứ thanh toán, quyết toán hợp đồng. 

Theo quy định tại khoản 9 Phần I định mức chi phí lập dự án và thiết kế xây dựng công trình ban hành kèm theo Quyết định số 11/2005/QĐ-BXD ngày 15/4/2005 của Bộ trưởng Bộ Xây dựng: “Khi thương thảo để xác định giá trị hợp đồng giao nhận thầu thiết kế, chi phí xây dựng (hoặc chi phí thiết bị) được tạm xác định theo chi phí xây dựng (hoặc chi phí thiết bị) trong tổng mức đầu tư được duyệt để tạm xác định giá trị hợp đồng. Giá trị thanh toán của hợp đồng giao nhận thầu thiết kế được tính theo chi phí xây dựng (hoặc chi phí thiết bị) trong tổng dự toán hoặc dự toán được duyệt”.  Vì vậy, riêng đối với hợp đồng giao nhận thầu thiết kế thì các bên có thể căn cứ theo định mức tỷ lệ tương ứng với chi phí xây dựng (hoặc chi phí thiết bị) trong tổng dự toán hoặc dự toán được duyệt và các quy định khác của hợp đồng để thương thảo, điều chỉnh giá hợp đồng cho phù hợp.
Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng, đề nghị Công ty TNHH Tư vấn Xây dựng Cầu đường Quảng Ngãi thực hiện theo quy định./.
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