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Số: 1248/BXD-HĐXD

V/v hướng dẫn việc thành lập Ban QLDA đầu tư xây dựng khu vực Miền Trung.
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

  Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


              Hà Nội, ngày 23 tháng 6 năm 2016 


Kính gửi: Tập đoàn Dầu khí Việt Nam 
Bộ Xây dựng đã nhận được các Văn bản số 7953/DKVN-XD ngày 12/11/2015 và Văn bản số 3118/DKVN-TCNS ngày 31/12/2015 của Tập đoàn Dầu khí Việt Nam (Tập đoàn DKVN) đề nghị có ý kiến hướng dẫn việc thành lập Ban quản lý dự án đầu tư xây dựng khu vực Miền Trung thuộc Tập đoàn. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:

Luật Xây dựng (2014) tại Điều 63 quy định việc thành lập Ban quản lý dự án đầu tư xây dựng chuyên ngành, khu vực để quản lý các dự án sử dụng vốn ngân sách nhà nước, dự án theo chuyên ngành sử dụng vốn nhà nước ngoài ngân sách của tập đoàn kinh tế, tổng công ty nhà nước. Do đó, việc Tập đoàn DKVN xem xét, thành lập Ban quản lý dự án đầu tư xây dựng khu vực Miền trung để quản lý thực hiện một số dự án thuộc phạm vi quản lý của Tập đoàn là cần thiết và phù hợp với quy định của pháp luật về xây dựng.

Căn cứ điều kiện cụ thể của các dự án đã và đang được triển khai thực hiện tại khu vực, Tập đoàn DKVN có thể xem xét, quyết định thành lập Ban quản lý dự án đầu tư xây dựng khu vực Miền Trung trên cơ sở sắp xếp, tổ chức lại hoạt động của Ban quản lý dự án nhằm sử dụng hợp lý, có hiệu quả các cơ sở vật chất, năng lực của các Ban quản lý dự án hiện có, đồng thời không làm tăng thêm biên chế bộ máy và chi phí quản lý dự án.

Sau khi được thành lập, Ban quản lý dự án đầu tư xây dựng khu vực Miền Trung được nhận quản lý dự án của các chủ đầu tư ở trong và ngoài Tập đoàn khi có đủ điều kiện năng lực hoạt động theo quy định. Việc quản lý dự án được thực hiện theo phân giao nhiệm vụ của người quyết định đầu tư hoặc theo hợp đồng uỷ thác quản lý dự án giữa chủ đầu tư và Ban quản lý dự án.


Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng. Đề nghị Tập đoàn DKVN xem xét, tổ chức thực hiện để bảo đảm đúng quy định của pháp luật./.

	Nơi nhận: 

- Như trên;                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                - Lưu: VT, HĐXD (BĐD).
	KT. BỘ TRƯỞNG

THỨ TRƯỞNG

(đã ký)
Bùi Phạm Khánh


PAGE  

