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  Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


              Hà Nội, ngày 23 tháng 6 năm 2016 


Kính gửi: Công ty TNHH một thành viên Lọc - Hoá dầu Bình Sơn (BSR)
Bộ Xây dựng đã nhận được Văn bản số 1630/BSR-ĐTXD ngày 19/03/2016 của Công ty TNHH một thành viên Lọc - Hoá dầu Bình Sơn đề nghị có ý kiến làm rõ về hình thức quản lý dự án được áp dụng để phù hợp với điều kiện cụ thể của công ty. Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:

Việc quản lý thực hiện các dự án đầu tư xây dựng do BSR làm chủ đầu tư có những yêu cầu mang tính chất chuyên ngành, đặc thù như đã được nêu tại văn bản của Quý Công ty. Do đó, việc lựa chọn hình thức quản lý dự án phù hợp để áp dụng là cần thiết nhằm bảo đảm cho quá trình sản xuất kết hợp với đầu tư xây dựng được thực hiện đồng bộ, có hiệu quả.

Đối với các dự án do Công ty làm chủ đầu tư nhưng không đủ điều kiện thành lập Ban quản lý dự án đầu tư xây dựng một dự án hoặc gặp khó khăn trong việc thuê tư vấn quản lý dự án thì việc quản lý dự án có thể được giao cho Ban quản lý dự án đầu tư xây dựng chuyên ngành, khu vực của Tập đoàn Dầu khí Việt Nam (đã được dự kiến thành lập) để đảm nhận thực hiện. Riêng đối với công tác giám sát thi công công trình thuộc dự án, bộ máy chuyên môn trực thuộc công ty có thể tự tổ chức công tác giám sát khi có đủ điều kiện năng lực theo quy định của pháp luật về xây dựng.
Trên đây là ý kiến hướng dẫn của Bộ Xây dựng. Đề nghị Công ty TNHH một thành viên Lọc – Hoá dầu Bình sơn xem xét, tổ chức thực hiện để bảo đảm đúng quy định của pháp luật./.
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