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Kính gửi: Công ty TNHH MTV Sông Gianh
Bộ Xây dựng nhận văn bản số 92 CV/XMSG-BAT ngày 20/5/2016 của công ty TNHH MTV Sông Gianh với nội dung đề nghị Bộ Xây dựng hướng dẫn công ty TNHH MTV xi măng Sông Gianh các thủ tục để được phép sử dụng nguồn tro bay và thạch cao nhân tạo từ các nhà máy nhiệt điện. Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Nhà nước khuyến khích các hoạt động xử lý, sử dụng tro, xỉ, thạch cao từ sản xuất nhiệt điện, phân bón hóa chất và các cơ sở công nghiệp phát thải khác để sản xuất vật liệu xây dựng. Tro, xỉ, thạch cao chưa qua xử lý hoặc đã qua xử lý đạt Tiêu chuẩn, Quy chuẩn: TCVN 10302:2014, TCVN 987:2013, QCVN 16:2014/BXD để dùng cho sản xuất xi măng được coi là nguyên liệu sản xuất vật liệu xây dựng.

Việc Công ty Sông Gianh chủ động, tích cực nghiên cứu và sử dụng nguồn tro bay, thạch cao dồi dào trong khu vực để làm nguyên liệu trong sản xuất xi măng với khối lượng tro bay khoảng 150.000 tấn/năm; thạch cao nhân tạo khoảng 20.000 tấn/năm là phù hợp với chủ trương của Chính phủ tại Quyết định số 1696/QĐ-TTg ngày 23 tháng 9 năm 2014 của Thủ tướng Chính phủ về một số giải pháp thực hiện xử lý tro, xỉ, thạch cao của các nhà máy nhiệt điện, nhà máy hóa chất phân bón để làm nguyên liệu sản xuất vật liệu xây dựng, và các văn bản chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ.


Đề nghị Công ty xi măng Sông Gianh tiếp tục nghiên cứu và đẩy mạnh việc sử dụng tro bay, thạch cao trong khu vực để làm nguyên liệu trong sản xuất xi măng. Các cơ quan liên quan có trách nhiệm thực hiện chủ trương của Chính phủ trong việc xử lý, sử dụng tro, xỉ, thạch cao của các nhà máy nhiệt điện để làm nguyên liệu sản xuất vật liệu xây dựng./.
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