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Kính gửi:    Công ty Trách nhiệm Hữu hạn NAVADO Việt Nam

Bộ Xây dựng nhận được công văn số 042016/CV-NAVADO ngày 19/5/2016 của Công ty Trách nhiệm Hữu hạn NAVADO Việt Nam về việc xin xác nhận đối tượng hàng hoá vật liệu xây dựng không thuộc diện kiểm tra chất lượng chuyên ngành. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến sau:


Theo Thông tư số 15/2014/TT-BXD ngày 15/9/2014 của Bộ Xây dựng ban hành Quy chuẩn kỹ thuật quốc gia về Sản phẩm, hàng hóa vật liệu xây dựng, mã số QCVN 16:2014/BXD thì sản phẩm Gương treo tường không quy định trong Quy chuẩn kỹ thuật quốc gia về Sản phẩm, hàng hóa vật liệu xây dựng, vì vậy không thuộc đối tượng phải kiểm tra chất lượng khi nhập khẩu. Tuy nhiên khi làm thủ tục nhập khẩu, Hải quan tại các cửa khẩu cần phân biệt rõ sản phẩm Gương treo tường với các sản phẩm kính xây dựng khác để tránh sự gian lận và đảm bảo chất lượng sản phẩm kính xây dựng lưu thông trên thị trường.

Trên đây là ý kiến xác nhận của Bộ Xây dựng về đối tượng hàng hoá vật liệu xây dựng không thuộc diện kiểm tra chất lượng chuyên ngành, làm cơ sở cho Công ty Trách nhiệm Hữu hạn NAVADO Việt Nam và Hải quan tại các cửa khẩu căn cứ thực hiện./.
	 Nơi nhận:                                             
 - Như trên;

 - Thứ trưởng Đỗ Đức Duy (để b/c);
 - Tổng cục Hải Quan;

 - Vụ KHCN&MT;
 - Lưu VT,VLXD.
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