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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Hà Nội, ngày  22  tháng   6  năm 2016


Kính gửi: Công ty TNHH Enkei Việt Nam
Bộ Xây dựng nhận được công văn ngày 14/4/2016 của Công ty TNHH Enkei Việt Nam đề nghị hướng dẫn một số nội dung về sở hữu nhà ở tại Việt Nam của cá nhân, tổ chức nước ngoài. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:

1. Về khu vực mà tổ chức, cá nhân nước ngoài được mua và sở hữu nhà ở:


Theo quy định tại Điều 75 của Nghị định số 99/2015/NĐ-CP ngày 20/10/2015 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành Luật Nhà ở (sau đây gọi tắt là Nghị định số 99/2015/NĐ-CP) thì Bộ Quốc phòng, Bộ Công an có trách nhiệm xác định cụ thể các khu vực cần bảo đảm an ninh, quốc phòng tại từng địa phương và có văn bản thông báo cho Ủy ban nhân dân cấp tỉnh để chỉ đạo Sở Xây dựng xác định cụ thể danh mục dự án đầu tư xây dựng nhà ở trên địa bàn không cho phép tổ chức, cá nhân nước ngoài được quyền sở hữu nhà ở. Vì vậy, đề nghị Công ty liên hệ với Sở Xây dựng Hà Nội để biết cụ thể về dự án khu đô thị Nam Thăng Long, phường Xuân Đỉnh, quận Bắc Từ Liêm, thành phố Hà Nội có thuộc khu vực mà tổ chức, cá nhân nước ngoài được sở hữu nhà ở hay không.

2. Về quyền được mua, thuê mua, nhận tặng cho nhà ở của tổ chức, cá nhân nước ngoài và số lượng nhà ở mà tổ chức, cá nhân nước ngoài được sở hữu tại Việt Nam:


- Về quyền được mua, thuê mua, nhận tặng cho nhà ở: theo quy định tại Khoản 2 Điều 76 của Nghị định số 99/2015/NĐ-CP thì tổ chức, cá nhân nước ngoài thuộc diện được sở hữu nhà ở tại Việt Nam chỉ được mua, thuê mua nhà ở của chủ đầu tư dự án xây dựng nhà ở, được mua nhà ở của tổ chức, cá nhân nước ngoài thuộc diện được sở hữu nhà ở tại Việt Nam và chỉ được nhận tặng cho nhà ở của tổ chức, hộ gia đình, cá nhân tại các dự án đầu tư xây dựng nhà ở thuộc khu vực mà tổ chức, cá nhân nước ngoài được phép sở hữu. 

- Về số lượng nhà ở mà tổ chức, cá nhân nước ngoài được sở hữu: theo quy định tại Điểm a Khoản 2 Điều 161 của Luật Nhà ở và Khoản 4 Điều 76 của Nghị định số 99/2015/NĐ-CP thì tổ chức, cá nhân nước ngoài chỉ được mua, thuê mua, nhận tặng cho, nhận thừa kế và sở hữu không quá 30% số lượng căn hộ trong một tòa nhà chung cư; nếu là nhà ở riêng lẻ thì trên một khu vực có số dân tương đương một đơn vị hành chính cấp phường chỉ được mua, thuê mua, nhận tặng cho, nhận thừa kế và sở hữu không quá 250 căn nhà. Vì vậy, số lượng 30% chỉ áp dụng đối với căn hộ chung cư và số lượng 10% chỉ áp dụng đối với nhà ở riêng lẻ.  


- Về cách xác định số lượng nhà ở mà tổ chức, cá nhân nước ngoài được sở hữu: hiện nay, Bộ Xây dựng đang hoàn thiện dự thảo Thông tư hướng dẫn Nghị định số 99/2015/NĐ-CP, trong đó có quy định cụ thể nội dung này. Do đó, sau khi Bộ Xây dựng ban hành Thông tư hướng dẫn, đề nghị Công ty thực hiện theo hướng dẫn của Bộ Xây dựng.

3. Về thời hạn sở hữu nhà ở của tổ chức, cá nhân nước ngoài tại Việt Nam:

Theo quy định tại Điểm c, Điểm d Khoản 2 Điều 161 của Luật Nhà ở và Khoản 2, Khoản 3 Điều 7 của Nghị định số 99/2015/NĐ-CP thì tổ chức nước ngoài được sở hữu nhà ở tại Việt Nam tối đa không vượt quá thời hạn ghi trong Giấy chứng nhận đăng ký đầu tư; đối với cá nhân nước ngoài được sở hữu nhà ở tối đa không quá 50 năm, kể từ ngày được cấp Giấy chứng nhận. Trường hợp trước khi hết thời hạn sở hữu nhà ở nếu tổ chức, cá nhân nước ngoài có nhu cầu thì được gia hạn một lần với thời hạn sở hữu nhà ở lần đầu. 
Trước khi hết thời hạn sở hữu nhà ở thì tổ chức, cá nhân nước ngoài được quyền bán hoặc tặng cho nhà ở này cho các đối tượng được sở hữu nhà ở theo quy định tại Khoản 4 Điều 7 của Nghị định số 99/2015/NĐ-CP.
4. Về thủ tục mua bán, nhận tặng cho nhà ở của tổ chức, cá nhân nước ngoài tại Việt Nam:
Theo quy định tại Khoản 2 Điều 161 và Khoản 2 Điều 162 của Luật Nhà ở thì thủ tục mua bán, nhận tặng cho nhà ở tại Việt Nam của tổ chức, cá nhân nước ngoài được thực hiện như công dân Việt Nam ở trong nước. 
Tại Điều 79 của Nghị định số 99/2015/NĐ-CP đã quy định rõ sau khi ký hợp đồng mua bán, cho thuê mua, tặng cho nhà ở cho tổ chức, cá nhân nước ngoài thì chủ đầu tư, bên tặng cho nhà ở có trách nhiệm thông báo ngay thông tin trong ngày (bằng thư điện tử và bằng văn bản) về địa chỉ nhà ở đã bán, cho thuê mua, đã tặng cho đến Sở Xây dựng nơi có nhà ở để đăng tải trên Cổng thông tin điện tử của Sở. Đối với việc cấp Giấy chứng nhận cho tổ chức, cá nhân nước ngoài thì cơ quan có thẩm quyền phải kiểm tra thông tin do Sở Xây dựng quản lý trước khi thực hiện cấp Giấy chứng nhận.
Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng trả lời một số nội dung liên quan đến sở hữu nhà ở tại Việt Nam của tổ chức, cá nhân nước ngoài theo đề nghị tại công văn đề ngày 14/4/2016 của Công ty, đề nghị Công ty TNHH Enkei Việt Nam nghiên cứu, thực hiện./.
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