	BỘ XÂY DỰNG


	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 1294/BXD-PTĐT

V/v thực hiện chuyển quyền sử dụng đất đã được đầu tư hạ tầng kỹ thuật cho người dân tự xây dựng nhà theo quy hoạch tại dự án Khu dân cư Cao su Đồng Phú, Đồng Xoài, Bình Phước
	Hà Nội, ngày 28  tháng 6 năm 2016


Kính gửi: Ủy ban nhân dân tỉnh Bình Phước
Bộ Xây dựng nhận được Công văn số 1135/UBND-KTN ngày 09/5/2016 của UBND tỉnh Bình Phước về việc chuyển quyền sử dụng đất đã được đầu tư xây dựng hạ tầng cho người dân tự xây dựng nhà theo quy hoạch tại dự án Khu dân cư Cao su Đồng Phú, phường Tân Phú, thị xã Đồng Xoài, tỉnh Bình Phước (gọi tắt là Dự án). Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:

Dự án Khu dân cư Cao su Đồng Phú đã được Bộ Xây dựng cho ý kiến về việc thực hiện chuyển quyền sử dụng đất cho người dân tự xây dựng nhà ở tại Văn bản số 1877/BXD-PTĐT ngày 18/8/2014. 
Căn cứ chủ trương của Chính phủ tại Nghị quyết số 02/NQ-CP ngày 07/01/2013 về một số giải pháp tháo gỡ khó khăn cho sản xuất kinh doanh, hỗ trợ thị trường, giải quyết nợ xấu cho các doanh nghiệp; Nghị quyết số 18/NQ-CP ngày 20/4/2009 của Chính phủ về một số cơ chế, chính sách nhằm đẩy mạnh phát triển nhà ở cho học sinh, sinh viên các cơ sở đào tạo và nhà ở cho công nhân lao động tại các khu công nghiệp tập trung, người có thu nhập thấp tại khu vực đô thị; căn cứ vào nhu cầu, điều kiện thực tế triển khai dự án Khu dân cư cao su Đồng Phú tại thị xã Đồng Xoài, để tạo điều kiện cho người lao động và cán bộ, viên chức có nhà ở; Bộ Xây dựng thống nhất nguyên tắc đề nghị của UBND tỉnh Bình Phước việc chuyển quyền sử dụng đất đã đầu tư hạ tầng cho người dân tự xây dựng nhà ở tại lô đất tiếp giáp các tuyến đường 741 (mặt cắt ngang 32m), đường D7 (mặt cắt ngang 32m), đường N7 (mặt cắt ngang 28m). 
Đề nghị UBND tỉnh Bình Phước chỉ đạo Sở Xây dựng, kiểm tra tình hình thực hiện của Chủ đầu tư về việc chuyển quyền sử dụng đất đã đầu tư hạ tầng cho người dân tự xây nhà ở với tổng số 439 lô đã được UBND tỉnh chấp thuận sau 02 năm thực hiện (theo báo cáo tại Văn bản số 793/SXD-QLN ngày 09/5/2016 của Sở Xây dựng tỉnh Bình Phước), tránh tình trạng chuyển quyền sử dụng đất cho người dân tự xây dựng nhà ở nhưng không thực hiện việc xây dựng nhà ở.
Các nội dung khác, đề nghị UBND tỉnh Bình Phước thực hiện theo Văn bản số 1877/BXD-PTĐT ngày 18/8/2014 của Bộ Xây dựng. 
Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng về việc chuyển quyền sử dụng đất đã đầu tư hạ tầng cho người dân tự xây dựng nhà ở tại Dự án Khu dân cư Cao su Đồng Phú, đề nghị UBND tỉnh Bình Phước nghiên cứu, thực hiện./.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Bộ trưởng Bộ Xây dựng (để b/c);

- SXD tỉnh Bình Phước;

- Lưu: VT, PTĐT(3b).
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