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	Kính gửi:
	Khu quản lý đường bộ, đường thủy - Sở GTVT Đồng Nai.


Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 726/KQL-KH ngày 26/5/2016 của Khu quản lý đường bộ, đường thủy - Sở Giao thông vận tải Đồng Nai về việc thẩm quyền phê duyệt nhiệm vụ thiết kế, dự toán thiết kế; nhiệm vụ kiểm định thử tải cầu, dự toán và nhiệm vụ kiểm định chất lượng công trình, dự toán. Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Luật Xây dựng 2014 và các Nghị định hướng dẫn Luật Xây dựng không có quy định về việc phê duyệt nhiệm vụ thiết kế, phê duyệt nhiệm vụ công tác kiểm định thử tải cầu và phê duyệt nhiệm vụ kiểm định chất lượng công trình. Theo đó, đối với các nhiệm vụ nêu trên không phải phê duyệt nhiệm vụ. 
Về chi phí lập các nhiệm vụ nêu trên được tính trong tổng mức đầu tư và dự toán xây dựng công trình. Việc thẩm định, phê duyệt tổng mức đầu tư và dự toán xây dựng theo quy định tại Điều 6 của Nghị định số 32/2015/NĐ-CP ngày 25/3/2015 của Chính phủ về quản lý chi phí đầu tư xây dựng và Điều 24, Điều 25 và Điều 26 của Nghị định số 59/2015/NĐ-CP ngày 18/6/2015 của Chính phủ về quản lý dự án đầu tư xây dựng.  
Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng, đề nghị Khu quản lý đường bộ, đường thủy - Sở Giao thông vận tải Đồng Nai nghiên cứu và tổ chức thực hiện theo quy định./.
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