	BỘ XÂY DỰNG

Số: 18/BXD-HĐXD
V/v hướng dẫn thủ tục triển khai đầu tư xây dựng
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
                      Hà Nội, ngày  08   tháng  7  năm 2016


Kính gửi: Công ty TNHH một thành viên Vườn thú Hà Nội
Bộ Xây dựng nhận được Văn bản số 163/CV-VTHN ngày 06/05/2016 của Công ty TNHH một thành viên Vườn thú Hà Nội về việc hướng dẫn thủ tục triển khai đầu tư xây dựng. Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Theo nội dung tại Văn bản nêu trên, hiện tại Công ty đang tiến hành đầu tư xây dựng 02 nhà vệ sinh công cộng tại Công viên Hòa Bình tại phường Xuân Đỉnh, quận Bắc Từ Liêm, TP Hà Nội với tổng mức đầu tư khoảng 1,9 tỷ đồng. Đây là công trình xây dựng có quy mô nhỏ có tính chất cải tạo, nâng cấp khuôn viên Công viên Hòa Bình đã hoàn thành và đang vận hành khai thác, sử dụng. Theo quy định tại Điều 21 Nghị định số 59/2015/NĐ-CP ngày 18/6/2015 của Chính phủ về quản lý dự án đầu tư xây dựng, đối với dự án cải tạo, nâng cấp công trình xây dựng quy mô nhỏ có tổng mức đầu tư dưới 05 tỷ đồng thì Chủ đầu tư sử dụng tư cách pháp nhân của mình và bộ máy chuyên môn trực thuộc để trực tiếp quản lý dự án; Chủ đầu tư được thuê tổ chức, cá nhân có đủ điều kiện năng lực để giám sát thi công và tham gia nghiệm thu hạng mục, công trình hoàn thành.
Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng đối với việc quản lý dự án đầu tư xây dựng 02 nhà vệ sinh công cộng tại Công viên Hòa Bình của Công ty TNHH một thành viên Vườn thú Hà Nội, đề nghị Công ty nghiên cứu, thực hiện theo quy định./.
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