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	V/v: điều chỉnh giá hợp đồng xây dựng của Dự án Cải tạo, nâng cấp tuyến đường sắt Yên Viên – Lào Cai.
	Hµ Néi, ngµy   11  th¸ng  7  n¨m 2016


Kính gửi: Ban quản lý dự án Đường sắt – Bộ Giao thông vận tải
Bộ Xây dựng đã nhận văn bản số 1076/BQLDAĐS-DA4 ngày 9/5/2016 của Ban quản lý dự án Đường sắt – Bộ Giao thông vận tải về việc điều chỉnh giá hợp đồng xây dựng của Dự án Cải tạo, nâng cấp tuyến đường sắt Yên Viên – Lào Cai. Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Việc điều chỉnh giá hợp đồng xây dựng thực hiện theo nội dung hợp đồng xây dựng đã ký kết giữa các bên và quy định của nhà nước có liên quan áp dụng cho hợp đồng. Về nguyên tắc khi tiền tệ của chỉ số giá được nêu trong bảng điều chỉnh khác với tiền tệ thanh toán trong hợp đồng, thì mỗi chí số giá hoặc giá sẽ phải chuyển đổi sang tiền tệ thanh toán tương ứng nêu trong hợp đồng. Đối với Dự án Cải tạo, nâng cấp tuyến đường sắt Yên Viên – Lào Cai sử dụng vốn vay ODA của Ngân hang phát triển châu Á (ADB), trường hợp các bên ký kết hợp đồng và tư vấn giám sát thống nhất việc điều chỉnh giá như nêu tại văn bản số 1076/BQLDAĐS-DA4 thì thực hiện như quy định của hợp đồng là phù hợp.
Ban quản lý dự án Đường sắt – Bộ Giao thông vận tải căn cứ ý kiến nêu trên để tổ chức thực hiện./.
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