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Kính gửi:   Ban chấp hành Trung ương Hội Nông dân Việt Nam
Bộ Xây dựng đã nhận được văn bản 1660-CV/HNDTW ngày 27/05/2016 của Ban chấp hành Trung ương Hội Nông dân Việt Nam về vướng mắc trong việc sử dụng định mức chi phí quản lý dự án và tư vấn đầu tư xây dựng công trình tại Quyết định 957/QĐ-BXD ngày 29/9/2009 của Bộ Xây dựng, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:

Định mức chi phí quản lý dự án và tư vấn đầu tư xây dựng công trình được công bố kèm theo Quyết định 957/QĐ-BXD ngày 29/9/2009 của Bộ trưởng Bộ Xây dựng áp dụng đối với các dự án đầu tư xây dựng sử dụng vốn nhà nước.

Đối với dự án không bao gồm cấu phần xây dựng (bao gồm các dự án mua tài sản, nhận chuyển nhượng quyền sử dụng đất, mua, sửa chữa, nâng cấp trang thiết bị, máy móc ...) không thuộc phạm vi áp dụng của Định mức chi phí quản lý dự án và tư vấn đầu tư xây dựng công trình tại Quyết định 957/QĐ-BXD ngày 29/9/2009. Tuy nhiên Ban chấp hành Trung ương Hội Nông dân Việt Nam có thể xác định chi phí lập báo cáo kinh tế - kỹ thuật của dự án không có cấu phần xây dựng bằng cách lập dự toán theo hướng dẫn tại phụ lục kèm theo quyết định số 957/QĐ-BXD.
Ban chấp hành Trung ương Hội Nông dân Việt Nam căn cứ ý kiến trên của Bộ Xây dựng, thực hiện quản lý chi phí đầu tư xây dựng công trình theo quy định.
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