	BỘ XÂY DỰNG


Số:  1466/BXD-HĐXD
V/v xác định quyền thẩm định dự án,
thiết kế, dự toán các dự án có tính chất
chuyên ngành về tài nguyên môi trường.


	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
Hà Nội, ngày  19 tháng 7 năm 2016


Kính gửi: Bộ Tài nguyên và Môi trường.
Bộ Xây dựng nhận được Văn bản số 1867/BTNMT-KH ngày 20/5/2016 của Bộ Tài nguyên và Môi trường về việc xác định quyền thẩm định dự án, thiết kế, dự toán các dự án có tính chất chuyên ngành về tài nguyên và môi trường do Bộ Tài nguyên và Môi trường làm chủ đầu tư. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Xét trên tình hình thực tế hiện nay, các dự án (tiểu dự án) đầu tư của Bộ Tài nguyên và Môi trường như hệ thống quan trắc, giám sát tài nguyên nước mặt; mạng quan trắc tài nguyên nước dưới đất; hệ thống giám sát bằng công nghệ viễn thám, quan trắc môi trường không khí và nước… là các dự án hỗn hợp, vừa có cấu phần xây dựng, vừa có cấu phần mua sắm hàng hóa, thiết bị công nghệ. Do đó, Bộ Tài nguyên và Môi trường xác định nếu dự án có nội dung chủ yếu là mua sắm hàng hóa, thiết bị công nghệ, hàng hóa và cấu phần xây dựng gồm các hạng mục công trình không quyết định đến mục tiêu đầu tư, an toàn trong vận hành, sử dụng và có tỷ trọng chi phí phần xây dựng nhỏ hơn 15% tổng mức đầu tư dự án thì giao Cơ quan chuyên môn thuộc Bộ chủ trì thẩm định thiết kế, dự toán xây dựng công trình (Khoản 4, Điều 13, Thông tư 18/2016/TT-BXD ngày 30/6/2016 Quy định chi tiết và hướng dẫn một số nội dung về thẩm định, phê duyệt dự án và thiết kế, dự toán xây dựng công trình). 

Riêng đối với các dự án có hạng mục xây dựng hệ kết cấu bệ trụ đỡ công trình khoan có tính chất ảnh hưởng lớn đến an toàn công trình, Bộ Xây dựng sẽ xem xét, quyết định thẩm quyền thẩm định đối với từng trường hợp cụ thể. 
Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng, đề nghị Bộ Tài nguyên và Môi trường nghiên cứu và thực hiện.
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