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	Kính gửi:
	Công ty cổ phần xây dựng số 5 Hà Nội


Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 374/CV-CT5 ngày 23/6/2016 của Công ty cổ phần xây dựng số 5 Hà Nội – Tổng công ty Đầu tư phát triển hạ tầng đô thị đề nghị hướng dẫn điều chỉnh giá hợp đồng xây dựng đối với hợp đồng thuộc phạm vi điều chỉnh của Nghị định số 48/2010/NĐ-CP ngày 07/5/2010 của Chính phủ về hợp đồng trong hoạt động xây dựng (Nghị định 48/2010/NĐ-CP), Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:

Về nguyên tắc việc điều chỉnh giá hợp đồng, thanh toán, quyết toán hợp đồng thực hiện theo nội dung hợp đồng đã ký kết và các quy định của pháp luật có liên quan áp dụng cho hợp đồng. 

Theo quy định tại Điều 34 Nghị định số 48/2010/NĐ-CP thì việc điều chỉnh giá áp dụng trong thời gian thực hiện hợp đồng (từ ngày hợp đồng có hiệu lực đến khi các bên hoàn thành nghĩa vụ theo hợp đồng – Điều 14 Nghị định 48/2010/NĐ-CP). Vì vậy, khi thanh toán, quyết toán hợp đồng các bên phải tuân thủ theo nội dung hợp đồng đã ký kết phù hợp với quy định của pháp luật có liên quan áp dụng cho hợp đồng. 

Trường hợp khi ký kết hợp đồng, các bên chưa thỏa thuận rõ về nội dung, phạm vi điều chỉnh giá thì khi điều chỉnh giá hợp đồng, các bên cần thương thảo xác định rõ nội dung, phạm vi điều chỉnh làm căn cứ xác định giá hợp đồng điều chỉnh.

Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng, đề nghị Công ty cổ phần xây dựng số 5 Hà Nội thực hiện theo quy định./.
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