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                                    Kính gửi: Sở Xây dựng tỉnh Đồng Nai                       
Bé X©y dùng nhận được công văn số 1727/SXD-QLN&TTBĐS ngày 13/6/2016 của Sở Xây dựng tỉnh Đồng Nai đề nghị cho ý kiến về hỗ trợ nhà ở và miễn giảm tiền thuê, thuê mua nhà ở xã hội cho các vận động viên đạt thành tích huy chương quốc tế. Sau khi nghiên cứu, Bé X©y dùng có ý kiến như sau: 

 C¸c vËn ®éng viªn đạt thành tích huy chương quốc tế như đề nghị của tỉnh Đồng Nai mµ thùc sù có khó khăn về nhà ë th× cã thÓ được ưu tiên thuê, thuê mua nhà ở xã hội thuéc së h÷u nhµ n­íc. Tr­êng hîp c¸c vËn ®éng viªn được thuê nhà ở xã hội thuéc së h÷u nhµ n­íc thì được giảm 60% tiền thuê nhà ở phải nộp theo quy ®Þnh t¹i Kho¶n 3 §iÒu 59 NghÞ ®Þnh sè 99/2015/N§-CP ngµy 20/10/2015 cña ChÝnh phñ quy ®Þnh chi tiÕt vµ h­íng dÉn thi hµnh LuËt Nhµ ë.
   Trªn ®©y lµ ý kiÕn cña Bé X©y dùng vÒ viÖc miÔn gi¶m tiÒn thuª, thuª mua nhµ ë xã hội thuéc së h÷u nhµ n­íc, đề nghị Sở Xây dựng tỉnh Đồng Nai nghiªn cøu, báo cáo UBND tỉnh xem xét, quyết định ./.     
	Nơi nhận:

- Như trên;
- Bé trưởng Ph¹m Hång Hµ (để b/c);

- Lưu: QLN.(2b).
	KT Bé tr­ëng
Thø tr­ëng
(đã ký)
§ç §øc Duy


