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Kính gửi: Công ty Cổ phần Dệt Đông Nam
Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 26/CV-DN ngày 10/5/2016 của Công ty cổ phần Dệt Đông Nam (gọi tắt là Công ty Dệt Đông Nam) đề nghị hướng dẫn thủ tục thực hiện Dự án đối với Dự án đầu tư xây dựng hạ tầng kỹ thuật Khu nhà ở - Trung tâm thương mại và siêu thị Đông Nam tại 727 Âu Cơ, phường Tân Thành, quận Tân Phú, TP. Hồ Chí Minh. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Theo hồ sơ tài liệu gửi kèm thì Ủy ban nhân dân TP. Hồ Chí Minh đã công nhận Công ty Dệt Đông Nam là chủ đầu tư Dự án đầu tư xây dựng hạ tầng kỹ thuật Khu nhà ở - trung tâm thương mại và siêu thị Đông Nam tại địa chỉ nêu trên (văn bản số 5096/UBND-ĐTMT ngày 28/8/2015). Ủy ban nhân dân TP. Hồ Chí Minh cũng đã ban hành Quyết định số 877/QĐ-UBND ngày 03/3/2015 về chấp thuận đầu tư Dự án xây dựng hạ tầng kỹ thuật Khu nhà ở - Trung tâm thương mại và siêu thị Đông Nam tại số 727 đường Âu Cơ, phường Tân Thành, quận Tân Phú, TP. Hồ Chí Minh. Ủy ban nhân dân TP. Hồ Chí Minh cũng đã duyệt đồ án quy hoạch chi tiết tỷ lệ 1/500 Khu nhà ở - Trung tâm thương mại và siêu thị, phường Tân Thành, quận Tân Phú, TP. Hồ Chí Minh. 

Như vậy, theo nội dung của các văn bản nêu trên thì cơ quan có thẩm quyền đã quyết định giao cho Công ty Dệt Đông Nam được làm chủ đầu tư Dự án này.

Do vậy, việc Công ty Dệt Đông Nam đề xuất được tiếp tục lập, thẩm định, phê duyệt và triển khai thực hiện Dự án đầu tư xây dựng nhà ở mà không phải làm thủ tục chấp thuận chủ trương đầu tư xây dựng nhà ở theo quy định của Nghị định số 99/2015/NĐ-CP là phù hợp với quy định của pháp luật về xây dựng và pháp luật nhà ở.
Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng trả lời văn bản số 26/CV-DN ngày 10/5/2016 của Công ty cổ phần Dệt Đông Nam, đề nghị Công ty báo cáo Ủy ban nhân dân TP. Hồ Chí Minh để triển khai thực hiện Dự án theo quy định./.
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