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V/v cơ chế ưu đãi đối với dự án đầu tư hệ thống tận dụng nhiệt thừa khí thải trong sản xuất xi măng
	Hà Nội, ngày  01 tháng  8  năm 2016


Kính gửi: Ngân hàng Phát triển Việt Nam
 
Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 1884/NHPT-TĐ ngày 06/6/2016 của Ngân hàng Phát triển Việt Nam (NHPT) đề nghị Bộ Xây dựng hướng dẫn về việc được hưởng ưu đãi vay vốn tín dụng đầu tư đối với dự án đầu tư hệ thống tận dụng nhiệt khí thải trong sản xuất xi măng để phát điện, làm cơ sở để NHPT thực hiện nhiệm vụ cho vay vốn tín dụng đầu tư của nhà nước được Chính phủ giao. Về vấn đề này, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:

Theo quy định tại Khoản 4 Điều 38 và Khoản 3 Điều 39 Nghị định số 24a/2016/NĐ-CP ngày 05/4/2016 về quản lý vật liệu xây dựng thì dự án đầu tư hệ thống tận dụng nhiệt khí thải trong sản xuất xi măng để phát điện được hưởng chính sách ưu đãi và hỗ trợ đầu tư như đối với dự án phát triển năng lượng tái tạo quy định tại Luật Sử dụng năng lượng tiết kiệm và hiệu quả năm 2010. Như vậy, dự án đầu tư hệ thống tận dụng nhiệt khí thải trong sản xuất xi măng để phát điện thuộc đối tượng vay vốn tín dụng đầu tư của nhà nước như đối với dự án về năng lượng tái tạo là sức nước, sức gió, ánh sáng mặt trời, địa nhiệt, nhiên liệu sinh học và các tài nguyên năng lượng khác có khả năng tái tạo quy định tại Luật Sử dụng năng lượng tiết kiệm và hiệu quả năm 2010.
Việc hướng dẫn được hưởng ưu đãi vay vốn tín dụng đầu tư đối với dự án đầu tư hệ thống tận dụng nhiệt khí thải trong sản xuất xi măng để phát điện theo sự phân công của Chính phủ thuộc Bộ Tài chính; nhiệm vụ này, được quy định tại Khoản 1 Điều 42 Nghị định số 24a/2016/NĐ-CP ngày 05/4/2016 về quản lý vật liệu xây dựng và tại khoản 8 Điều 2 của Quy hoạch phát triển công nghiệp xi măng Việt Nam giai đoạn 2011-2020 và định hướng đến năm 2030 đã được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt tại Quyết định số 1488/QĐ-TTg ngày 29/8/2011.
Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng để Ngân hàng Phát triển Việt Nam thực hiện theo quy định./.
	Nơi nhận:

- Như trên;
- Hiệp hội xi măng Việt Nam;

- Lưu: VT, VLXD.
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