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V/v  đầu tư sản xuất tấm tường Acotec của Công ty TNHH Acotec Hoàng Vũ
	                   Hà Nội, ngày   01  tháng   8  năm 2016    




Kính gửi:  Công ty Trách nhiệm hữu hạn Acotec Hoàng Vũ
Bộ Xây dựng nhận được công văn ngày 24/5/2016 của Công ty Trách nhiệm Hữu hạn Acotec Hoàng Vũ về việc đầu tư sản xuất tấm tường Acotec có phù hợp với chủ trương của Chính phủ và các chính sách ưu đãi khi đầu tư. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến sau:


Tấm tường Acotec được sản xuất theo công nghệ của hãng Elematic - Phần Lan của Công ty Trách nhiệm Hữu hạn Acotec Hoàng Vũ đang triển khai đầu tư là sản phẩm vật liệu xây không nung thay thế gạch đất sét nung đã góp phần trong việc tiết kiệm đất nông nghiệp, bảo đảm an ninh lương thực quốc gia, giảm thiểu khí phát thải gây hiệu ứng nhà kính và ô nhiễm môi trường, tiết kiệm nhiên liệu than, đem lại hiệu quả kinh tế chung cho toàn xã hội, phù hợp mục tiêu của Chương trình phát triển vật liệu xây không nung đến năm 2020 của Thủ tướng chính phủ.

Khi đầu tư dự án trên Công ty sẽ được hưởng các chính sách ưu đãi quy định trong Nghị định 24a/2016/NĐ-CP ngày 05/4/2016  của Chính phủ về quản lý vật liệu xây dựng và các chính sách ưu đãi, hỗ trợ đầu tư khác có liên quan.

Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng về việc đầu tư sản xuất tấm tường Acotec, làm cơ sở cho Công ty Trách nhiệm Hữu hạn Acotec Hoàng Vũ tiếp tục các bước để đầu tư nhà máy./.
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