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	   Số: 96/BXD-QLN
	Hà Nội, ngày  04 tháng 8 năm 2016

	V/v dành quỹ đất 20% xây dựng nhà ở XH tại dự án Tổ hợp nhà ở, văn phòng và dịch vụ thương mại tại Pháp Vân, quận Hoàng Mai, TP.Hà Nội.
	


    Kính gửi: Công ty TNHH Một thành viên đầu tư Phương Đông

Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 15/PDI-CV ngày 21/6/2016 của Công ty TNHH Một thành viên đầu tư Phương Đông (sau đây gọi tắt là Công ty Phương Đông), đề nghị có ý kiến về việc dành quỹ đất 20% xây dựng nhà ở xã hội tại dự án Tổ hợp nhà ở, văn phòng và dịch vụ thương mại tại Pháp Vân, quận Hoàng Mai, TP. Hà Nội (sau đây gọi tắt là Dự án). Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau: 

Theo hồ sơ gửi kèm văn bản số 15/PDI-CV ngày 21/6/2016 của Công ty Phương Đông (là Công ty con của Tổng Công ty xây dựng nông nghiệp và phát triển nông thôn – Công ty TNHH MTV nay đổi tên là Tổng Công ty xây dựng nông nghiệp Việt Nam – Công ty Cổ phần, được Tổng Công ty ủy quyền thực hiện các công việc liên quan đến thực hiện dự án) thì Tổng Công ty xây dựng nông nghiệp và phát triển nông thôn - Công ty TNHH một thành viên đã được UBND TP.Hà Nội cấp giấy chứng nhận đầu tư số 01121000930 ngày 20/01/2011 thực hiện dự án đầu tư Tổ hợp nhà ở, văn phòng và dịch vụ thương mại với quy mô sử dụng đất khoảng 1,4ha. Việc dành quỹ đất trong các dự án nhà ở thương mại, khu đô thị mới để xây dựng nhà ở xã hội tại thời điểm Dự án được UBND TP. Hà Nội cấp giấy chứng nhận đầu tư được thực hiện theo quy định tại Nghị định số 71/2010/NĐ-CP ngày 23/6/2010 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành Luật Nhà ở năm 2005. Theo đó, Nghị định này không quy định về việc các dự án có quy mô sử dụng đất dưới 10ha phải dành 20% diện tích đất ở để xây dựng nhà ở xã hội.
Theo báo cáo của Công ty Phương Đông, trong giai đoạn 2011-2015 Tổng Công ty Xây dựng Nông nghiệp Việt Nam đang trong quá trình thực hiện cổ phần hóa và thành phố Hà Nội đang thực hiện quy hoạch phân khu, rà soát các dự án, trong đó Dự án của Công ty cũng thuộc phạm vi rà soát, vì vậy việc triển khai dự án bị chậm lại. Ngày 27/11/2015, UBND TP.Hà Nội ban hành quyết định số 6499/QĐ-UBND về việc phê duyệt Quy hoạch phân khu đô thị H2-4, tỷ lệ 1/2000, trong đó xác định mục tiêu quy hoạch khu đất của dự án thuộc lô C1 trong quy hoạch phân khu H2-4 có chức năng tổ hợp dịch vụ thương mại và nhà ở. Căn cứ văn bản số 13/PDI-CV ngày 21/5/2016 của Công ty Phương Đông về việc đề nghị cấp Giấy phép quy hoạch Dự án, ngày 10/6/2016 Sở Quy hoạch - Kiến trúc đã có văn bản số 3154/QHKT-P8 trình UBND TP Hà Nội xem xét chấp thuận các chỉ tiêu quy hoạch kiến trúc của Dự án, bao gồm chức năng sử dụng đất, các chỉ tiêu về xây dựng công trình, quy mô dân số…. Như vậy, theo nội dung của các văn bản nêu trên thì Dự án đang tiếp tục được Tổng Công ty xây dựng nông nghiệp Việt Nam – Công ty Cổ phần, Công ty Phương Đông triển khai và Dự án không thuộc trường hợp bị thu hồi theo quy định của pháp luật để giao cho nhà đầu tư khác.

Ngày 20/11/2013, Chính phủ ban hành Nghị định số 188/2013/NĐ-CP về phát triển và quản lý nhà ở xã hội; ngày 23/5/2014, Bộ Xây dựng ban hành Thông tư số 08/2014/TT-BXD hướng dẫn thực hiện một số nội dung của Nghị định số 188/2013/NĐ-CP, theo đó tại khoản 4 Điều 5 của Thông tư đã quy định: 

“Kể từ thời điểm Nghị định 188/2013/NĐ-CP của Chính phủ có hiệu lực thi hành, nhà đầu tư được lựa chọn làm chủ đầu tư dự án phát triển nhà ở thương mại, khu đô thị mới có trách nhiệm bố trí quỹ đất 20% dành để phát triển nhà ở xã hội theo quy định tại Khoản 2 Điều 6 của Nghị định 188/2013/NĐ-CP khi được lựa chọn làm chủ đầu tư dự án nhà ở thương mại, khu đô thị mới đó.

Trường hợp dự án phát triển nhà ở thương mại, khu đô thị mới đã lựa chọn chủ đầu tư trước thời điểm Nghị định 188/2013/NĐ-CP của Chính phủ có hiệu lực thi hành, nhưng chưa bố trí quỹ đất 20% dành để phát triển nhà ở xã hội mà sau thời điểm Nghị định 188/2013/NĐ-CP có hiệu lực thi hành dự án đó bị thu hồi theo quy định của pháp luật để giao cho chủ đầu tư khác thì chủ đầu tư dự án đó (chủ đầu tư mới) có trách nhiệm tổ chức lập, điều chỉnh quy hoạch để bố trí bổ sung quỹ đất 20% trình cơ quan nhà nước có thẩm quyền phê duyệt hoặc chuyển giao quỹ nhà ở tương đương hoặc nộp bằng tiền tương đương theo quy định tại Khoản 2 Điều 6 của Nghị định 188/2013/NĐ-CP”.

Ngày 20/10/2015 Chính phủ ban hành Nghị định số 100/2015/NĐ-CP về phát triển và quản lý nhà ở xã hội, thay thế Nghị định số 188/2013/NĐ-CP. Theo quy định tại khoản 4 Điều 5 Nghị định số 100/2015/NĐ-CP thì: “Đối với dự án phát triển nhà ở thương mại, dự án đầu tư phát triển đô thị đã lựa chọn chủ đầu tư trước thời điểm Nghị định này có hiệu lực thi hành, nhưng chưa bố trí quỹ đất 20% dành để xây dựng nhà ở xã hội mà sau thời điểm Nghị định này có hiệu lực thi hành, dự án bị thu hồi theo quy định của pháp luật để giao cho chủ đầu tư khác thì chủ đầu tư dự án đó có trách nhiệm tổ chức lập, điều chỉnh quy hoạch để bố trí bổ sung quỹ đất 20% để xây dựng nhà ở xã hội theo quy định tại khoản 1 và khoản 2 Điều này”.   

Đối chiếu với quy định nêu trên, nếu Tổng công ty Xây dựng nông nghiệp Việt Nam – Công ty Cổ phần được UBND TP. Hà Nội giao tiếp tục làm chủ đầu tư để triển khai thực hiện Dự án tại địa điểm nêu trên thì không bắt buộc phải dành 20% quỹ đất trong dự án này để xây dựng nhà ở xã hội.

Trên đây là ý kiến Bộ Xây dựng trả lời văn bản số số 15/PDI-CV ngày 21/6/2016, đề nghị Tổng công ty Xây dựng nông nghiệp Việt Nam – Công ty Cổ phần, Công ty Phương Đông báo cáo Ủy ban nhân dân TP. Hà Nội xem xét, giải quyết theo thẩm quyền./. 
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