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Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
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Kính gửi: Sở Kế hoạch và Đầu tư TP Hồ Chí Minh
Bộ Xây dựng nhận được Văn bản số 5148/SKHĐT-ĐKĐT ngày 20/6/2016 của Sở Kế hoạch và Đầu tư TP Hồ Chí Minh về việc cấp Giấy chứng nhận đăng ký đầu tư thành lập dự án Công ty TNHH Ringier Việt Nam. Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau: 
Việc Công ty TNHH Ringier Việt Nam (hoạt động theo Giấy chứng nhận đầu tư số 411022000534 do UBND TP Hồ Chí Minh cấp) đề nghị điều chỉnh một số nội dung của Giấy chứng nhận đầu tư được xem xét theo quy định của Luật Đầu tư, Nghị định số 118/2015/NĐ-CP ngày 12/11/2015 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Đầu tư và các quy định khác của pháp luật có liên quan.
Đối với việc bổ sung mục tiêu hoạt động: Dịch vụ cung cấp thông tin về bất động sản, theo quy định tại Điều 17 Nghị định số 117/2015/NĐ-CP ngày 12/11/2015 của Chính phủ về xây dựng, quản lý và sử dụng hệ thống thông tin về nhà ở và thị trường bất động sản, Bộ Xây dựng thống nhất quản lý hệ thống thông tin về nhà ở và thị trường bất động sản; Sở Xây dựng địa phương thực hiện quản lý hệ thống thông tin về nhà ở và thị trường bất động sản tại địa phương; Cơ quan quản lý hệ thống thông tin về nhà ở và thị trường bất động sản cấp và giao quyền truy cập cho cơ quan, tổ chức, cá nhân đăng ký khai thác, sử dụng thông tin, dữ liệu thuộc cơ sở dữ liệu nhà ở và thị trường bất động sản theo quy định.
Theo quy định nêu trên, việc xây dựng, quản lý hệ thống thông tin về nhà ở và thị trường bất động sản là thuộc thẩm quyền của cơ quan quản lý nhà nước. Các tổ chức, cá nhân khi có nhu cầu được quyền yêu cầu cung cấp thông tin về nhà ở và thị trường bất động sản nhằm phục vụ những mục đích chính đáng của mình và phải thanh toán dịch vụ theo quy định (Khoản 2 và Khoản 3 Điều 18 Nghị định số 117/2015/NĐ-CP); trách nhiệm, quyền hạn của tổ chức, cá nhân trong việc sử dụng thông tin, dữ liệu về nhà ở và thị trường bất động sản thực hiện theo quy định tại Điều 23 của Nghị định này. 
Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng đối với việc điều chỉnh Giấy chứng nhận đầu tư của Công ty TNHH Ringier Việt Nam, đề nghị Sở Kế hoạch và Đầu tư TP Hồ Chí Minh thực hiện theo quy định./.
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