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	V/v Thực hiện các quy định tại Nghị định số 32/2015/NĐ-CP và Nghị định số 37/2015/NĐ-CP.
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	Kính gửi:
	Ban QLDA cải thiện môi trường nước Nam Bình Dương – Công ty TNHH MTV cấp thoát nước môi trường Bình Dương


Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 68/CTN.MT-BQL ngày 02/6/2016 của Ban QLDA cải thiện môi trường nước Nam Bình Dương – Công ty TNHH MTV cấp thoát nước môi trường Bình Dương đề nghị hướng dẫn thực hiện Nghị định số 32/2015/NĐ-CP ngày 25/3/2015 của Chính phủ về quản lý chi phí đầu tư xây dựng và Nghị định số 37/2015/NĐ-CP ngày 22/4/2015 của Chính phủ quy định chi tiết về hợp đồng xây dựng. Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:

1. Về việc thực hiện Nghị định số 32/2015/NĐ-CP:
Việc chuyển tiếp áp dụng các quy định của Nghị định số 32/2015/NĐ-CP đã được quy định cụ thể tại Điều 37 của Nghị định. Theo đó, dự án đầu tư xây dựng phê duyệt trước ngày Nghị định số 32/2015/NĐ-CP có hiệu lực nhưng chưa triển khai hoặc đang triển khai thì các công việc về quản lý chi phí thực hiện theo các quy định của Nghị định số 112/2009/NĐ-CP ngày 14 tháng 12 năm 2009 của Chính phủ về quản lý chi phí đầu tư xây dựng công trình. Khi đó, việc điều chỉnh cơ cấu các khoản mục chi phí bao gồm cả chi phí dự phòng nhưng không làm vượt tổng mức đầu tư đã được phê duyệt do chủ đầu tư điều chỉnh và phê duyệt.  
2. Về việc thực hiện Nghị định số 37/2015/NĐ-CP:

- Việc chuyển tiếp áp dụng các quy định của Nghị định số 37/2015/NĐ-CP đã được quy định cụ thể tại Điều 53 của Nghị định. Theo đó, các hợp đồng xây dựng đã ký và đang thực hiện trước ngày Nghị định số 37/2015/NĐ-CP có hiệu lực thì thực hiện theo quy định về hợp đồng xây dựng trước ngày Nghị định số 37/2015/NĐ-CP có hiệu lực thi hành.
- Đối với các hợp đồng được ký kết sau ngày Nghị định số 37/2015/NĐ-CP có hiệu lực, thì thực hiện theo các quy định tại Nghị định số 37/2015/NĐ-CP. Theo đó, đối với hợp đồng theo đơn giá điều chỉnh quá trình thực hiện có phát sinh các công việc không thuộc đối tượng điều chỉnh thiết kế được quy định tại khoản 2 Điều 84 Luật Xây dựng số 50/2014/QH13 thì không phải thẩm định của Sở quản lý công trình xây dựng chuyên ngành; trường hợp thuộc đối tượng điều chỉnh của khoản 2 Điều 84 Luật Xây dựng số 50/2014/QH13 thì phải trình Sở quản lý công trình xây dựng chuyên ngành thẩm định theo quy định; chênh lệch các khối lượng công việc đã có trong hợp đồng so với khối lượng thực tế thực hiện (tăng hoặc giảm) không được coi là khối lượng phát sinh.
- Nguyên tắc điều chỉnh hợp đồng xây dựng đã được quy định cụ thể tại Điều 36  Nghị định số 37/2015/NĐ-CP. Theo đó, giá hợp đồng sau điều chỉnh không làm vượt giá gói thầu hoặc dự toán gói thầu được phê duyệt (bao gồm cả chi phí dự phòng cho gói thầu đó) thì chủ đầu tư được quyền quyết định điều chỉnh; trường hợp vượt giá gói thầu hoặc dự toán gói thầu được phê duyệt thì phải được người có thẩm quyền quyết định đầu tư chấp thuận trước khi điều chỉnh. Như vậy, việc sử dụng chi phí dự phòng của gói thầu để thanh toán các khối lượng phát sinh trong quá trình thực hiện hợp đồng thuộc thẩm quyền quyết định của chủ đầu tư. 
3. Về việc phê duyệt điều chỉnh cơ cấu nguồn vốn để thực hiện dự án:
Việc điều chỉnh cơ cấu nguồn vốn để thực hiện dự án thuộc thẩm quyền của Người quyết định đầu tư.
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