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Kính gửi:  Sở Xây dựng Bến Tre
Bộ Xây dựng nhận được Công văn số 971/SXD-KT ngày 18/7/2016 của Sở Xây dựng Bến Tre đề nghị hướng dẫn về việc cấp chứng chỉ hành nghề môi giới bất động sản. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Tại Khoản 1 Điều 11 Thông tư số 11/2015/TT-BXD ngày 30/12/2015 của Bộ Xây dựng quy định việc cấp chứng chỉ hành nghề môi giới bất động sản; hướng dẫn việc đào tạo, bồi dưỡng kiến thức hành nghề môi giới bất động sản, điều hành sàn giao dịch bất động sản; việc thành lập và tổ chức hoạt động của sàn giao dịch bất động sản quy định: “1. Người có nhu cầu cấp chứng chỉ được đăng ký dự thi sát hạch trên phạm vi toàn quốc.”
Tại điểm b, c Khoản 2 Điều 15 Thông tư số 11/2015/TT-BXD ngày 30/12/2015 của Bộ Xây dựng quy định về trình tự cấp chứng chỉ như sau: “b) Trên cơ sở báo cáo của Chủ tịch Hội đồng thi và kết quả thi do Chủ tịch Hội đồng thi phê duyệt, Giám đốc Sở Xây dựng phê duyệt danh sách các cá nhân được cấp chứng chỉ. 

c) Căn cứ quyết định phê duyệt danh sách các cá nhân được cấp chứng chỉ, đơn vị tổ chức kỳ thi sát hạch có trách nhiệm chuyển bản phô tô bài thi và hồ sơ của các cá nhân đó về Sở Xây dựng để cấp chứng chỉ.”
Như vậy, theo các quy định trên thì Sở Xây dựng sẽ cấp chứng chỉ cho toàn bộ thí sinh trong danh sách đã tham gia thi sát hạch đạt yêu cầu tại đơn vị tổ chức kỳ thi do Sở Xây dựng trực tiếp giao hoặc ủy quyền mà không phân biệt thí sinh phải có hộ khẩu thường trú hoặc cư trú trên địa bàn tỉnh Bến Tre hay ở tỉnh khác.

Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng, đề nghị Quý Sở nghiên cứu và thực hiện./.

	Nơi nhận:

- Như trên;
- Thứ trưởng Đỗ Đức Duy (để b/c);

- Lưu: VT, QLN (2b).
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