	BỘ XÂY DỰNG


Số: 1694/BXD-KTXD
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	V/v: xác định chi phí vật liệu trong dự toán xây dựng công trình.
	Hà Nội, ngày   12  tháng  8  năm 2016


Kính gửi: Tổng cục Đường bộ Việt Nam

Bộ Xây dựng đã nhận văn bản số 3649/TCĐBVN-QLBTĐB ngày 18/7/2016 của Tổng cục Đường bộ Việt Nam về chi phí vật liệu trong dự toán xây dựng công trình. Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Theo quy định tại khoản 1 Điều 19 Thông tư số 06/2016/TT-BXD ngày 10/3/2016 của Bộ Xây dựng Hướng dẫn xác định và quản lý chi phí đầu tư xây dựng thì Ủy ban nhân dân cấp tỉnh giao Sở Xây dựng chủ trì, phối hợp với các cơ quan có liên quan xác định và công bố giá vật liệu xây dựng. Phương pháp xác định giá vật liệu đến hiện trường công trình thực hiện theo điểm 2.4 của Phụ lục số 4 Thông tư số 06/2016/TT-BXD, theo đó giá vật liệu xây dựng đến hiện trường công trình bằng giá vật liệu tại nguồn cung cấp cộng với chi phí vận chuyển đến công trình và các chi phí (nếu có) như chi phí bốc xếp, vận chuyển nội bộ công trình, hao hụt bảo quản tại hiện trường công trình.

Tổng cục Đường bộ Việt Nam căn cứ ý kiến nêu trên để hướng dẫn các đơn vị có liên quan lập dự toán công trình Sửa chữa nền mặt đường và công trình đoạn km35-km39+800, km50-km57, QL4C, trên địa bàn huyện Quản Bạ, tỉnh Hà Giang./.
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