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Kính gửi: Bộ Thông tin và Truyền thông
Bộ Xây dựng đã nhận được Văn bản số 2469/BTTTT-KHTC ngày 22/7/2016 của Bộ Thông tin và Truyền thông đề nghị hướng dẫn việc áp dụng hình thức quản lý dự án đầu tư xây dựng “Nhà hiệu bộ, lớp học – Ký túc xá Trung tâm đào tạo Bưu chính viễn thông I – Học viện Công nghệ Bưu chính Viễn thông” do Học viện làm chủ đầu tư. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:

Dự án xây dựng “Nhà hiệu bộ, lớp học – Ký túc xá Trung tâm đào tạo Bưu chính viễn thông I – Học viện Công nghệ Bưu chính Viễn thông” do Tập đoàn Bưu chính Viễn thông Việt Nam (Tập đoàn) quyết định đầu tư bằng các nguồn vốn vay và tái đầu tư của Tập đoàn nay được chuyển về Bộ Thông tin và Truyền thông để tiếp tục thực hiện dự án. Như vậy, đây là dự án chuyển tiếp theo quy định của Luật Xây dựng (2014) sử dụng vốn nhà nước ngoài ngân sách để đầu tư xây dựng.
Trường hợp Học viện Công nghệ Bưu chính Viễn thông tiếp tục được giao làm chủ đầu tư và Bộ chủ quản chưa thành lập Ban quản lý dự án chuyên ngành,  khu vực thì Bộ Thông tin và Truyền thông căn cứ vào điều kiện cụ thể thực hiện dự án để giao chủ đầu tư thuê Ban quản lý dự án chuyên ngành, khu vực tại nơi thực hiện dự án  hoặc thuê tổ chức tư vấn đủ điều kiện năng lực để quản lý thực hiện dự án theo quy định tại Khoản 2 Điều 20 của Nghị định số 59/2015/NĐ-CP của Chính phủ về Quản lý dự án đầu tư xây dựng.

Khi áp dụng hình thức thuê tư vấn quản lý dự án, chủ đầu tư có trách nhiệm tổ chức bộ phận theo dõi, giám sát việc thực hiện hợp đồng tư vấn quản lý dự án theo quy định tại Khoản 2 Điều 65 Luật Xây dựng.
Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng, đề nghị Bộ Thông tin và Truyền thông xem xét, vận dụng, bảo đảm đúng quy định pháp luật./.
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