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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Về việc áp dụng định mức chi phí lập báo cáo kinh tế - kỹ thuật với hệ số k=1,2 trong Quyết định số 957/QĐ-BXD ngày 29/9/2009.
	Hà Nội, ngày  23  tháng  8  năm 2016


	         Kính gửi:

	Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng công trình Dân dụng và Công nghiệp tỉnh Hậu Giang


Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 242/BQLDA-KHKT ngày 08/7/2016 của Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng công trình Dân dụng và Công nghiệp tỉnh Hậu Giang về việc định mức chi phí với hệ số k=1,2 trong lập báo cáo kinh tế - kỹ thuật xây dựng công trình: nâng cấp, sửa chữa, mở rộng trạm y tế xã. Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:


 Theo nội dung văn bản số 242/BQLDA-KHKT ngày 08/7/2016. Ban quản lý dự án tổ chức lập báo cáo kinh tế - kỹ thuật công trình nâng cấp, sửa chữa, mở rộng Trạm y tế xã với các nội dung như: nâng nền, gia cố móng, tăng cường hệ thống đà kiềng - đá mái,…và xây mới mở rộng thêm các hạng mục: Phòng chích lao; Nhà chứa rác, Nhà nghỉ nhân viên y tế; Khu xử lý nước thải. Công trình kết nối dây chuyền công nghệ lắp đặt thiết bị xử lý nước thải với hệ thống thoát nước thải khu nhà cũ với các hạng mục xây dựng mới và kết nối liên hoàn công năng sử dụng từ khu nhà cũ đến các hạng mục xây dựng mới. Trong trường hợp này, theo quy định tại Khoản 3.2.2, Mục 3, Quyết định số 957/QĐ-BXD ngày 29/9/2009 của Bộ trưởng Bộ Xây dựng về việc công bố Định mức chi phí quản lý dự án và tư vấn đầu tư xây dựng công trình, thì chi phí lập báo cáo kinh tế - kỹ thuật công trình nâng cấp, sửa chữa, mở rộng Trạm y tế xã được điều chỉnh với hệ số k=1,2.

Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng công trình Dân dụng và Công nghiệp tỉnh Hậu Giang căn cứ ý kiến trên để tổ chức thực hiện.
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