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Kính gửi: Trung tâm Quy hoạch và Kiểm định xây dựng Gia Lai

Bộ Xây dựng nhận được Văn bản số 07/KĐXD-TH ngày 15/7/2016 của Trung tâm Quy hoạch và Kiểm định xây dựng Gia Lai về việc hướng dẫn thực hiện hình thức tổ chức quản lý dự án đầu tư xây dựng. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Theo nội dung Văn bản số 07/KĐXD-TH ngày 15/7/2016 thì Trung tâm Quy hoạch và Kiểm định xây dựng Gia Lai là đơn vị sự nghiệp công lập do UBND tỉnh Gia Lai thành lập và trực thuộc Sở Xây dựng, có tư cách pháp nhân đầy đủ, sử dụng con dấu riêng và có tài khoản tại Kho bạc Nhà nước, có chức năng tư vấn quản lý dự án đầu tư xây dựng công trình.
Căn cứ quy định tại Khoản 2 Điều 16 và Điều 17 Nghị định số 59/2015/NĐ-CP ngày 18/6/2015 của Chính phủ về quản lý dự án đầu tư xây dựng và căn cứ điều kiện thực tế tại địa phương, Trung tâm Quy hoạch và Kiểm định xây dựng Gia Lai có thể được xem xét để thực hiện quản lý dự án đối với các dự án sử dụng vốn ngân sách, vốn nhà nước ngoài ngân sách trên địa bàn, cho đến khi các Ban quản lý dự án chuyên ngành, Ban Quản lý dự án khu vực tại địa phương được sắp xếp, kiện toàn lại tổ chức hoạt động theo các quy định tại Nghị định số 59/2015/NĐ-CP.
Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng, đề nghị Trung tâm Quy hoạch và Kiểm định xây dựng Gia Lai nghiên cứu, thực hiện./.
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