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Kính gửi: Công ty TNHH Lusine
Bộ Xây dựng nhận được văn bản của Quý Công ty đề nghị hướng dẫn việc cho thuê lại liên quan đến Luật Kinh doanh bất động sản và Nghị định 76/2015/NĐ-CP ngày 10/9/2015 của quy định chi tiết một số điều của Luật Kinh doanh bất động sản. Về vấn đề này, Bộ Xây dựng trả lời như sau:
	Tại khoản 3 Điều 11 Luật Kinh doanh bất động sản quy định phạm vị kinh doanh bất động sản của doanh nghiệp có vốn đầu tư nước ngoài, trong đó cho phép doanh nghiệp thuê nhà, công trình xây dựng để cho thuê lại.
	Theo quy định tại khoản 1 Điều 5 Nghị định 76/2015/NĐ-CP thì tổ chức, hộ gia đình, cá nhận bán, chuyển nhượng, cho thuê, cho thuê mua bất động sản mà không phải do đầu tư dự án bất động sản để kinh doanh thì không phải thành lập doanh nghiệp. Như vậy, trường hợp của Công ty không xây dựng căn nhà để đầu tư kinh doanh (không phải chủ sở hữu) mà chỉ thuê nhà và cho thuê lại một phần của căn nhà đã được bên cho thuê đồng ý cho thuê lại thì Công ty không phải thành lập doanh nghiệp kinh doanh bất động sản nhưng phải nộp thuế theo quy định tại khoản 2 ĐIều 10 Luật Kinh doanh bất động sản.
	Trên đây là trả lời của Bộ Xây dựng, đề nghị Công ty TNHH Lusine nghiên cứu, áp dụng./.
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