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	Kính gửi:
	Công ty cổ phần giấy An Hòa


Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 147/CV-AHP ngày 09/8/2016 của Công ty cổ phần giấy An Hòa đề nghị hướng dẫn về luật áp dụng cho hợp đồng xây dựng. Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:

1. Theo quy định của pháp luật về đầu tư xây dựng:
· Hợp đồng xây dựng là hợp đồng dân sự được thoả thuận bằng văn bản giữa bên giao thầu và bên nhận thầu để thực hiện một phần hay toàn bộ công việc trong hoạt động đầu tư xây dựng. Như vậy, hợp đồng thiết kế, mua sắm vật tư, máy, thiết bị, xây dựng nhà xưởng, lắp đặt máy, thiết bị và trợ giúp kỹ thuật (viết tắt là EPE) cho dự án Nhà máy bột giấy An Hòa được ký kết giữa Công ty cổ phần giấy An Hòa và Tập đoàn Marubeni (Nhật bản) là hợp đồng xây dựng (sử dụng vốn tín dụng do Nhà nước bảo lãnh).
· Phụ lục của hợp đồng xây dựng là tài liệu kèm theo hợp đồng xây dựng để quy định chi tiết, làm rõ, sửa đổi, bổ sung một số điều khoản của hợp đồng xây dựng. Do vậy, phụ lục sửa đổi hợp đồng là một bộ phận không tách rời của hợp đồng xây dựng.

· Hợp đồng xây dựng (sử dụng vốn tín dụng do Nhà nước bảo lãnh) phải áp dụng hệ thống pháp luật của nước Cộng hoà Xã hội Chủ nghĩa Việt Nam, trừ trường hợp điều ước quốc tế mà Việt Nam là thành viên có quy định khác.

2. Như vậy, hợp đồng EPE và các Phụ lục sửa đổi Hợp đồng phải áp dụng hệ thống luật của  nước Cộng hoà Xã hội Chủ nghĩa Việt Nam, trừ trường hợp điều ước quốc tế mà Việt Nam là thành viên có quy định khác.
Công ty cổ phần giấy An Hòa căn cứ ý kiến trên để tổ chức thực hiện theo quy định.
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