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Kính gửi: Ban Quản lý các Khu công nghiệp Bắc Ninh
Bộ Xây dựng nhận được Văn bản số 792/BQL-ĐT ngày 14/7/2016 của Ban Quản lý các Khu công nghiệp Bắc Ninh về việc lấy ý kiến thẩm định hồ sơ cấp điều chỉnh Giấy chứng nhận đăng ký đầu tư dự án đầu tư xây dựng và kinh doanh hạ tầng Khu công nghiệp An Việt - Quế Võ 6 kèm theo Hồ sơ điều chỉnh Giấy chứng nhận đăng ký đầu tư. Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:

1. Căn cứ Văn bản số 2007/TTg-KTN ngày 06/11/2015 của Thủ tướng Chính phủ, Cụm công nghiệp vừa và nhỏ Nhân Hòa - Phương Liễu đã được Thủ tướng Chính phủ đồng ý chuyển thành Khu công nghiệp An Việt - Quế Võ 6, diện tích 78,68 ha và bổ sung vào quy hoạch phát triển các khu công nghiệp đến năm 2020 của tỉnh Bắc Ninh.

Việc Công ty Cổ phần Đầu tư phát triển Đô thị và Khu công nghiệp Nhân Hòa (là Nhà đầu tư Dự án đầu tư xây dựng và kinh doanh hạ tầng khu công nghiệp vừa và nhỏ Nhân Hòa - Phương Liễu đã được UBND tỉnh Bắc Ninh cấp Giấy chứng nhận đầu tư điều chỉnh số 21.1.2.1.000.067, chứng nhận lần đầu ngày 23/5/2008, chứng nhận thay đổi lần 02 ngày 25/6/2012) đề nghị điều chỉnh Giấy chứng nhận đầu tư dự án do việc chuyển đổi Cụm công nghiệp vừa và nhỏ thành Khu công nghiệp An Việt - Quế Võ 6 dẫn tới điều chỉnh tăng tổng mức đầu tư, mục tiêu, quy mô và tiến độ thực hiện dự án được xem xét theo quy định của Luật Đầu tư và Nghị định số 118/2015/NĐ-CP ngày 12/01/2015 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Đầu tư.
2. Một số ý kiến đối với Hồ sơ đề nghị điều chỉnh Giấy chứng nhận đầu tư:
- Đề xuất Dự án của Nhà đầu tư cần bổ sung nội dung làm rõ việc đáp ứng quy định tại Khoản 2 Điều 1 Nghị định số 164/2013/NĐ-CP ngày 12/11/2013 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 29/2008/NĐ-CP ngày 14/3/2008 của Chính phủ quy định về khu công nghiệp, khu chế xuất, khu công nghệ cao (Nghị định số 164/2013/NĐ-CP) là: “Tổng diện tích đất công nghiệp trên địa bàn lãnh thổ tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương đã cho các dự án đăng ký đầu tư, cấp Giấy chứng nhận đầu tư thuê đất, thuê lại đất ít nhất là 60%”. 
- Nhà đầu tư phải đáp ứng các điều kiện về hoạt động kinh doanh bất động sản theo quy định của Luật Kinh doanh bất động sản; đáp ứng các điều kiện theo quy định của pháp luật để được Nhà nước giao đất thực hiện dự án, chuyển đổi mục đích sử dụng đất để thực hiện dự án theo quy định của pháp luật về đất đai.

- Tuân thủ các quy định của Luật Bảo vệ môi trường và Nghị định số 18/2015/NĐ-CP ngày 14/02/2015 của Chính phủ quy định về quy hoạch bảo vệ môi trường, đánh giá môi trường chiến lược, đánh giá tác động môi trường và kế hoạch bảo vệ môi trường.
- Trong quá trình thực hiện Dự án đầu tư xây dựng và kinh doanh hạ tầng Khu công nghiệp An Việt - Quế Võ 6, Nhà đầu tư phải tuân thủ quy định Luật Xây dựng 2014 và Nghị định số 59/2015/NĐ-CP ngày 18/6/2015 của Chính phủ về quản lý dự án đầu tư xây dựng và các quy định khác của pháp luật có liên quan.
Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng đối với Hồ sơ điều chỉnh Giấy chứng nhận đăng ký đầu tư dự án đầu tư xây dựng và kinh doanh hạ tầng Khu công nghiệp An Việt - Quế Võ 6, đề nghị Ban Quản lý các Khu công nghiệp Bắc Ninh thực hiện theo quy định./.
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