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Số: 50/BXD-HĐXD
V/v thẩm định Báo cáo kinh tế - kỹ thuật đầu tư xây dựng công trình sử dụng vốn đầu tư công.
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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

    

             Hà Nội, ngày  06  tháng  9  năm 2016.
	


	
	
	


Kính gửi: Sở Kế hoạch và Đầu tư tỉnh Hậu Giang
Bộ Xây dựng nhận được Văn bản số 721/SKHĐT-TĐ ngày 05/8/2016 của Sở Kế hoạch và Đầu tư tỉnh Hậu Giang về việc thẩm định Báo cáo kinh tế - kỹ thuật đầu tư xây dựng công trình sử dụng vốn đầu tư công. Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến sau:
Theo quy định tại Khoản 3 Điều 44 Luật Đầu tư công, trình tự lập, thẩm định, quyết định đầu tư dự án có cấu phần xây dựng thực hiện theo quy định của pháp luật về xây dựng và pháp luật khác có liên quan, trừ dự án quan trọng quốc gia;
Danh mục vốn đầu tư công được quy định tại Khoản 21 Điều 4 của Luật Đầu tư công về bản chất là vốn nhà nước được quy định tại Điều Khoản 44 Điều 4 Luật Đấu thầu;
Theo quy định tại Khoản 14 Điều 2 Nghị định số 59/2015/NĐ-CP ngày 18/6/2015 của Chính phủ về quản lý dự án đầu tư xây dựng, vốn nhà nước ngoài ngân sách là vốn nhà nước theo quy định của pháp luật nhưng không bao gồm vốn ngân sách nhà nước; 
 Với các nội dung nêu ở trên, việc thẩm định Báo cáo kinh tế - kỹ thuật đầu tư xây dựng công trình sử dụng vốn đầu tư công (không bao gồm vốn ngân sách nhà nước) thì thẩm quyền thẩm định và trình tự thẩm định như đối với vốn nhà nước ngoài ngân sách được quy định tại Chương II của Thông tư số 18/2016/TT-BXD ngày 30/6/2016 của Bộ Xây dựng.
Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng, đề nghị Sở Kế hoạch và Đầu tư tỉnh Hậu Giang nghiên cứu thực hiện./.
	   Nơi nhận:

- Như trên;

- Lưu: VP, HĐXD, PXL (03).
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