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  Kính gửi: Công ty TNHH Một thành viên kinh doanh nước sạch Hải Dương
Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 993/CV-KDNS ngày 10/8/2016 của Công ty TNHH Một thành viên kinh doanh nước sạch Hải Dương về việc hướng dẫn xác định đơn giá nhân công trong định mức dự toán công tác sản xuất nước sạch và quản lý, vận hành mạng cấp nước. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Thông tư số 05/2016/TT-BXD ngày 10/3/2016 của Bộ Xây dựng là Thông tư hướng dẫn xác định đơn giá nhân công trong quản lý chi phí đầu tư xây dựng của các dự án đầu tư xây dựng sử dụng vốn ngân sách nhà nước, vốn nhà nước ngoài ngân sách và các dự án đầu tư theo hình thức đối tác công tư (PPP).
Dịch vụ cấp nước sạch là dịch vụ công ích, do đó việc xác định đơn giá ngày công trong chi phí nhân công trực tiếp để định giá tiêu thụ nước sạch (theo hướng dẫn tại Thông tư liên tịch số 75/2012/TTLT-BTC-BXD-BNNPTNT ngày 15/5/2012 của liên Bộ: Tài chính, Xây dựng, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn hướng dẫn nguyên tắc, phương pháp xác định và thẩm quyền quyết định giá tiêu thụ nước sạch tại các đô thị, khu công nghiệp và khu vực nông thôn) không áp dụng hướng dẫn tại Thông tư số 05/2016/TT-BXD mà được thực hiện theo quy định tại Thông tư số 26/2015/TT-BLĐTBXH ngày 14/4/2015 của Bộ Lao động – Thương binh và Xã hội hướng dẫn xác định chi phí tiền lương trong giá sản phẩm, dịch vụ công ích sử dụng vốn ngân sách nhà nước.
Căn cứ ý kiến nêu trên, Công ty TNHH Một thành viên kinh doanh nước sạch Hải Dương tổ chức thực hiện theo quy định./.
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