	BỘ XÂY DỰNG


Số: 1999/BXD-KTXD
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	V/v: định mức hao hụt vật liệu trong quá trình sản xuất bê tông nhựa dự án Đường cao tốc Bắc Giang – Lạng Sơn.
	Hà Nội, ngày  13   tháng  9  năm 2016


Kính gửi: Công ty cổ phần BOT Bắc Giang – Lạng Sơn

Bộ Xây dựng đã nhận văn bản số 93/BOT BGLS-DA ngày 30/6/2016 của Công ty cổ phần BOT Bắc Giang – Lạng Sơn về định mức hao hụt vật liệu trong quá trình sản xuất bê tông nhựa dự án Đường cao tốc Bắc Giang – Lạng Sơn. Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Theo quy định tại khoản 4 Điều 19 Nghị định số 32/2015/NĐ-CP ngày 25/3/2015 của Chính phủ về Quản lý chi phí đầu tư xây dựng công trình thì đối với các công việc xây dựng chưa có trong hệ thống định mức dự toán xây dựng được công bố hoặc đã có trong hệ thống định mức dự toán xây dựng được công bố nhưng chưa phù hợp với yêu cầu kỹ thuật, điều kiện thi công, biện pháp thi công cụ thể của công trình thì chủ đầu tư báo cáo cơ quan có thẩm quyền tổ chức xác định các định mức dự toán xây dựng mới, định mức dự toán xây dựng điều chỉnh hoặc vận dụng định mức dự toán tương tự ở các công trình đã và đang thực hiện, làm cơ sở quản lý chi phí đầu tư xây dựng công trình.
Đối với Dự án đường cao tốc Bắc Giang – Lạng Sơn, trường hợp để bảo đảm yêu cầu thiết kế của dự án và được phép của cấp có thẩm quyền, chủ đầu tư, đơn vị tư vấn tổ chức xác định cấp phối bê tông nhựa trên cơ sở kết quả thí nghiệm, quá trình thi công xây dựng chủ đầu tư, đơn vị tư vấn được xác định hệ số hao hụt vật liệu trong quá trình thi công và bảo quản ở kho báo cáo Bộ Giao thông vận tải để quyết định nhưng không vượt mức hao hụt quy định tại văn bản số 1784/BXD-VP ngày 16/8/2007 của Bộ Xây dựng.
Công ty cổ phần BOT Bắc Giang – Lạng Sơn căn cứ ý kiến nêu trên của Bộ Xây dựng để thực hiện./.
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