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	Kính gửi:
	Ban QLDA Giao thông khu vực cảng Cái Mép – Thị Vải


Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 68/BQLDA-HTKT ngày 10/8/2016 của Ban QLDA Giao thông khu vực cảng Cái Mép – Thị Vải đề nghị hướng dẫn xử lý tình huống trong quá trình thực hiện hợp đồng xây dựng, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:

Việc thực hiện hợp đồng căn cứ theo nội dung hợp đồng đã ký kết phù hợp với các quy định của pháp luật áp dụng cho hợp đồng. 

Đối với hợp đồng thuộc phạm vi điều chỉnh của Nghị định số 48/2010/NĐ-CP ngày 07/5/2010 của Chính phủ về hợp đồng trong hoạt động xây dựng, trường hợp có một số khối lượng không được thực hiện theo tiến độ của hợp đồng đã ký kết mà không do lỗi của nhà thầu thì Chủ đầu tư và nhà thầu thương thảo điều chỉnh tiến độ cho những khối lượng công việc thay đổi trên cơ sở nội dung hợp đồng đã ký kết và quy định của Nghị định số 48/2010/NĐ-CP. Trường hợp như nội dung công văn số 68/BQLDA-HTKT ngày 10/8/2016, để đảm bảo tiến độ, chất lượng, hiệu quả của dự án, người quyết định đầu tư cho phép về chủ trương điều chuyển phạm vi hợp đồng, khối lượng công việc sang một gói thầu khác thì Chủ đầu tư có trách nhiệm tổ chức triển khai các bước tiếp theo và khi xác định giá trị phần khối lượng chưa thực hiện phải căn cứ theo nội dung hợp đồng đã ký kết, phần khối lượng còn lại chưa thực hiện trong hợp đồng đã ký trước đó và năng lực của nhà thầu thực hiện công việc.
Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng, đề nghị Ban QLDA Giao thông khu vực cảng Cái Mép – Thị Vải thực hiện theo quy định./.
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