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Kính gửi: Công ty TNHH Hoá dầu Long Sơn
Bộ Xây dựng đã nhận được Văn bản số 16208/LSP-DA ngày 31/8/2016 của Công ty TNHH Hoá dầu Long Sơn (LSP) đề nghị có ý kiến hướng dẫn về hình thức tổ chức quản lý thực hiện dự án Tổ hợp Hoá dầu miền Nam Việt Nam. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Dự án đầu tư xây dựng Tổ hợp Hoá dầu miền Nam Việt Nam do LSP làm chủ đầu tư là dự án có quy mô lớn, áp dụng công nghệ cao, có phần tham gia góp vốn nhà nước dưới 30% tổng mức đầu tư dự án và đã được Thủ tướng Chính phủ chấp thuận về chủ trương đầu tư. Do đó, hình thức tổ chức quản lý dự án được thực hiện theo quy định tại Khoản 2 hoặc Khoản 3, Điều 62 của Luật Xây dựng (2014).

Do LSP được thành lập theo quy định của pháp luật để thực hiện các nhiệm vụ phát triển dự án và quản lý, khai thác sử dụng sau khi dự án hoàn thành nên trong trường hợp LSP thành lập Ban quản lý một dự án thì Ban quản lý dự án này được sử dụng pháp nhân của chủ đầu tư để quản lý thực hiện dự án.

Ban quản lý dự án một dự án khi được thành lập phải có đủ điều kiện về năng lực hoạt động theo quy định của pháp luật về xây dựng. 

Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng, đề nghị Công ty TNHH Hoá dầu Long Sơn xem xét, tổ chức thực hiện, bảo đảm đúng quy định của pháp luật./.
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