	BỘ XÂY DỰNG


Số: 133/BXD-QLN

V/v: thực hiện cấp và quản lý con dấu của Ban quản trị nhà chung cư.
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


          

          Hà Nội,  ngày  11  tháng 10 năm 2016


Kính gửi: Sở Xây dựng TP. Hồ Chí Minh
Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 14841/SXD-QLN&CS ngày 23/9/2016 của Sở Xây dựng TP. Hồ Chí Minh đề nghị hướng dẫn thực hiện việc cấp và quản lý con dấu của Ban quản trị nhà chung cư. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Theo quy định tại khoản 4 Điều 22 của Quy chế quản lý, sử dụng nhà chung cư ban hành kèm theo Thông tư số 02/2016/TT-BXD ngày 15/2/2016 của Bộ Xây dựng thì sau khi có Quyết định công nhận Ban quản trị của Ủy ban nhân dân cấp quận, Ban quản trị đăng ký con dấu theo quy định của pháp luật về đăng ký quản lý con dấu.

Như vậy, Thông tư số 02/2016/TT-BXD ngày 15/2/2016 của Bộ Xây dựng không quy định về hình thức, thành phần hồ sơ, đơn vị cấp và quản lý con dấu Ban Quản trị nhà chung cư.Trình tự, thủ tục, hồ sơ đăng ký con dấu, đơn vị cấp và quản lý con dấu được thực hiện theo quy định của Nghị định số 99/2016/NĐ-CP ngày 1/7/2016 của Chính phủ về quản lý và sử dụng con dấu và Thông tư hướng dẫn thi hành Nghị định này.
Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng trả lời văn bản số 14841/SXD-QLN&CS ngày 23/9/2016, đề nghị Sở Xây dựng TP. Hồ Chí Minh hướng dẫn UBND các quận, huyện và các ban quản trị trên địa bàn thực hiện theo quy định nêu trên./.
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- Như trên;
- Thứ trưởng Đỗ Đức Duy (để b/cáo);
- Lưu: VT, QLN (2b);
	      TL. BỘ TRƯỞNG

     CỤC TRƯỞNG CỤC QUẢN LÝ NHÀ

      VÀ THỊ TRƯỜNG BẤT ĐỘNG SẢN

(đã ký)
     Nguyễn Trọng Ninh


PAGE  
2

