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       Kính gửi: Công ty Đầu tư xây dựng số 2 Hà Nội
Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 98/CV-DAĐK ngày 4/10/2016 của Công ty Đầu tư Xây dựng số 2 Hà Nội (Công ty HACINCO) kèm theo hồ sơ đề nghị hướng dẫn thực hiện việc phân chia sản phẩm nhà ở theo hợp đồng liên danh hợp tác đầu tư. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:

Theo báo cáo của Công ty HACINCO và hồ sơ gửi kèm thì Công ty HACINCO và Công ty cổ phần Tập đoàn dược phẩm VIMEDIMEX đã ký hợp đồng liên danh hợp tác đầu tư (hợp đồng số 86/2014/HTĐT ngày 1/8/2014) để triển khai tiếp các công việc về chuẩn bị đầu tư và thực hiện đầu tư, khai thác Dự án Đầu tư xây dựng Khu đô thị mới Đại Kim, phường Đại Kim, quận Hoàng Mai, TP. Hà Nội. Hợp đồng này ký trước ngày Luật Nhà ở số 65/2014/QH13 có hiệu lực thi hành. 

Ngày 11/5/2016, Ủy ban nhân dân TP. Hà Nội có Quyết định số 2269/QĐ-UBND quyết định chủ trương đầu tư đối với Dự án đầu tư xây dựng Khu đô thị mới Đại Kim tại Phường Đại Kim, Quận Hoàng Mai, TP. Hà Nội. Theo đó, chấp thuận Liên danh nhà đầu tư, gồm:  Công ty Đầu tư Xây dựng số 2 Hà Nội và Công ty cổ phần Tập đoàn dược phẩm VIMEDIMEX thực hiện đầu tư xây dựng đồng bộ hệ thống công trình hạ tầng kỹ thuật, hạ tầng xã hội và các công trình chức năng Khu đô thị mới theo quy hoạch chi tiết đã được Ủy ban nhân dân TP. Hà Nội phê duyệt và giải quyết nhu cầu về nhà ở, bao gồm: nhà ở của cán bộ chiến sỹ công an; phục vụ tạm cư di dân giải phóng mặt bằng thực hiện dự án cải tạo lại khu tập thể Văn Chương; tái định cư tại chỗ cho dân cư địa phương và kinh doanh.
Theo quy định tại Điều 69 của Luật Nhà ở 2014 thì chủ đầu tư dự án nhà ở thương mại được huy động vốn thông qua hình thức góp vốn, hợp tác đầu tư, hợp tác kinh doanh, liên doanh, liên kết.
Tại điểm a Khoản 2 Điều 19 Nghị định số 99/2015/NĐ-CP của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Nhà ở quy định các bên tham gia góp vốn, hợp tác đầu tư, hợp tác kinh doanh, liên doanh liên kết thì chỉ được phân chia lợi nhuận bằng tiền hoặc bằng cổ phiếu mà không được phân chia sản phẩm nhà ở, phân chia quyền sử dụng đất trong dự án đó cho bên được huy động vốn, trừ trường hợp góp vốn thành lập pháp nhân mới để được Nhà nước giao làm chủ đầu tư dự án xây dựng nhà ở.
Như vậy, đối chiếu với các quy định nêu trên và quy định của pháp luật về đầu tư thì nếu cơ quan nhà nước có thẩm quyền chấp thuận cho Công ty Đầu tư Xây dựng số 2 Hà Nội và Công ty cổ phần Tập đoàn dược phẩm VIMEDIMEX  cùng là chủ đầu tư dự án và cả 02 công ty cùng có quyền sử dụng đất đối với khu đất để triển khai thực hiện dự án nêu trên thì được phép phân chia sản phẩm nhà ở hoặc phân chia quyền sử dụng đất đã đầu tư hạ tầng trong dự án này.
Khi kinh doanh sản phẩm được phân chia của dự án là bất động sản có sẵn thì các bên phải đáp ứng quy định tại Điều 9 của Luật Kinh doanh bất động sản 2014. Đối với bất động sản hình thành trong tương lai thì phải đáp ứng các quy định tại Điều 55, Điều 56 và Điều 57 của Luật Kinh doanh bất động sản 2014.

Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng trả lời văn bản số 98/CV-DAĐK của Công ty Đầu tư xây dựng số 2 Hà Nội để Công ty biết và thực hiện theo quy định./.
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