	BỘ XÂY DỰNG


Số: 2344a/BXD-KTXD

V/v: Xác định suất vốn đầu tư xây dựng công trình cao tầng.

	
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

   Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


                 Hà Nội, ngày  24  tháng  10  năm 2016


Kính gửi:  Công ty TNHH Phát triển Công viên Trung tâm
Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 21/2016/CV-CPD-PTDA ngày 12/10/2016 của Công ty TNHH Phát triển Công viên Trung tâm về việc xác định suất vốn đầu tư xây dựng công trình cao tầng thuộc Tổ hợp căn hộ, thương mại, văn phòng tại ô đất ký hiệu E1.3 Khu đô thị mới Cầu Giấy, Quận Nam Từ Liêm, thành phố Hà Nội. Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau: 
Khi xác định suất vốn đầu tư để tính toán tổng mức đầu tư xây dựng công trình, chủ đầu tư và đơn vị tư vấn có thể vận dụng theo suất vốn đầu tư của các công trình tương tự đã và đang xây dựng trên địa bàn thành phố Hà Nội (hoặc tại Việt Nam); hoặc vận dụng suất vốn đầu tư xây dựng công trình do Bộ Xây dựng công bố tại Quyết định số 1161/QĐ-BXD ngày 15/10/2015, có bổ sung, quy đổi cho phù hợp với điều kiện riêng của công trình cần xây dựng như tiêu chuẩn kỹ thuật, công năng sử dụng, điều kiện xây dựng, khả năng huy động vốn, tiến độ thực hiện, thời điểm xây dựng…
Đối với các khối nhà hỗn hợp căn hộ, dịch vụ, thương mại, nhà trẻ thuộc Tổ hợp căn hộ, thương mại, văn phòng tại ô đất ký hiệu E1.3 Khu đô thị mới Cầu Giấy, việc áp dụng hệ số điều chỉnh tầng hầm và áp dụng suất vốn đầu tư xây dựng công trình do Bộ Xây dựng công bố để ngoại suy khi tính toán tổng mức đầu tư xây dựng như đề xuất của đơn vị tại văn bản số 21/2016/CV-CPD-PTDA là chấp nhận được. 

Công ty TNHH Phát triển Công viên Trung tâm căn cứ ý kiến nêu trên vận dụng thực hiện./.
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