100 nhà thầu phá dỡ công trình xây dựng lớn nhất thế giới

Danh sách 100 nhà thầu phá dỡ công trình lớn nhất trên thế giới được lập ra có sử dụng các nguồn tư liệu khác nhau, gồm có các câu trả lời phỏng vấn của các tạp chí lớn đối với các công ty thầu. Tòa soạn tạp chí “Demolition and Recycling International” rất thận trọng trong việc lập danh sách này, bởi vì các số liệu về vốn lưu động/doanh số không phải khi nào cũng chứng tỏ về sự hoạt động phá dỡ thuần túy của công ty. Đáng tiếc, trong một số trường hợp  còn bao gồm các chỉ tiêu về vốn lưu động liên quan tới thi công và các hoạt động khác của công ty.

So với 100 công ty lớn nhất trên thế giới đã được công bố lần trước trong tháng 3/2004, thì tổng số vốn lưu động của 100 nhà thầu lần này đã tăng lên tới 2,4 tỷ USD, tức là tăng 5% so với vốn lưu động năm 2003. Trong đó, 10 công ty đứng đầu danh sách , đã tăng doanh số của mình cao hơn chỉ số trung bình của danh sách này. Vốn lưu động của các công ty này  tăng lên gần 9% so với chỉ số trung bình nêu trên bằng 5%.

Trong danh sách 100 hãng thầu, chiếm ưu thế vẫn là các hãng của Mỹ. Nguyên nhân chủ yếu vẫn do các công ty Mỹ là những công ty lớn nhất trên thế giới. Ngoài ra, các số liệu thu được từ các công ty của Bắc Mỹ dễ dàng hơn nhiều, và chúng có cấu trúc chính xác.

Nếu xem xét về thị trường dịch vụ phá dỡ các công trình xây dựng trên quan điểm khu vực, thì các số liệu năm 2004 và 2005 cho thấy rằng khối lượng công việc lớn nhất thực hiện được là ở Bắc Mỹ, sau đó là thị trường châu Âu. Danh sách mới gồm có 37 nhà thầu Bắc Mỹ so với 34 nhà thầu khu vực này khi bước vào năm 2004. Tỷ phần của các hãng thầu này có tổng vốn lưu động hàng năm lên tới 1297 triệu USD, tức là lớn hơn 13% so với chỉ tiêu của năm trước(1144 triệu USD). Vốn lưu động trung bình của các hãng thầu phá dỡ công trình Mỹ trong danh sách cũng tăng lên từ 33,6 triệu USD(hợp đồng năm 2004) lên 35 triệu USD năm 2005. Trong danh sách có 54 nhà thầu châu Âu, so với 47 nhà thầu của năm trước. Tổng vốn lưu động của các nhà thầu châu Âu đã tăng lên gần 20% và bằng 978 triệu USD, nhưng trung bình của một nhà thầu chỉ tăng từ 17,4 triệu USD năm trước lên 18 triệu USD năm 2005.

Sự tăng vốn lưu động của các nhà thầu Mỹ và châu Âu có thể được giải thích bởi 2 nguyên nhân. Thứ nhất, các nhà thầu Mỹ và châu Âu đã phát triển nhanh hơn so với các nhà thầu khác. Thứ hai là, các nhà thầu từ các khu vực khác không muốn cung cấp thông tin.  Trên thực tế sự tăng này là do tổng hợp cả hai nguyên nhân trên.

Từ khu vực châu Á-Thái Bình dương trong danh sách chỉ có 8 nhà thầu, trong khi đó năm trước có tới 19. Tổng vốn lưu động của các nhà thầu này hiện nay bằng 115,2 triệu USD so với 296 triệu USD trong năm trước. Nhưng vốn lưu động trung bình tính cho một nhà thầu bằng 14,4 triệu USD, chỉ thấp hơn một chút so với năm trước bằng 15,6 triệu USD.

Có thể rút ra kết luận rằng, các nhà thầu Bắc Mỹ lớn hơn so với các nhà thầu châu Âu và châu Á-Thái Bình dương trong lĩnh vực phá dỡ nhà và công trình xây dựng. Như vậy là, theo danh sách 100 nhà thầu, có thể đưa ra kết luận rằng lĩnh vực phá dỡ nhà và công trình trên thế giới là bức tranh nhìn đẹp, đặc biệt là ở Bắc Mỹ. Các nhà thầu lớn nhất trở lên ngày một nhiều hơn, nhưng tổng vốn lưu động của một trăm nhà thầu lớn nhất cũng tăng lên.
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