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V/v về việc áp dụng định mức chi phí chung.
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

                Hà Nội, ngày 09 tháng  12 năm  2016


Kính gửi: Công ty Cổ phần Xây lắp và Thương mại Nhật Huy
Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 168/CV-NH ngày 24/11/2016 của Công ty Cổ phần Xây lắp và Thương mại Nhật Huy về việc áp dụng định mức chi phí chung. Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau: 
Theo quy định tại Bảng 3.8 Thông tư số 04/2010/TT-BXD ngày 26/5/2010 của Bộ Xây dựng về hướng dẫn lập và quản lý chi phí đầu tư xây dựng công trình đã quy định: “ C«ng tác l¾p ®Æt thiÕt bÞ c«ng nghÖ trong c¸c c«ng tr×nh x©y dùng, c«ng t¸c x©y l¾p ®­êng d©y, c«ng t¸c thÝ nghiÖm hiÖu chØnh ®iÖn ®­êng d©y vµ tr¹m biÕn ¸p, c«ng t¸c thÝ nghiÖm vËt liÖu, cÊu kiÖn vµ kÕt cÊu x©y dùng” áp dụng mức chi phí chung là 65% trªn chi phÝ chi phÝ nh©n c«ng trong dù to¸n.

Hợp đồng xây dựng được ký kết phù hợp với pháp luật về đầu tư xây dựng công trình là căn cứ cao nhất để các bên thanh toán, quyết toán hợp đồng. Việc điều chỉnh hợp đồng phải căn cứ vào các quy định của hợp đồng và các quy định của pháp luật áp dụng cho hợp đồng. 

Công ty Cổ phần Xây lắp và Thương mại Nhật Huy căn cứ ý kiến trên để tổ chức thực hiện việc quản lý chi phí đầu tư xây dựng theo quy định./.

	Nơi nhận:

- Như trên;

- Lưu: VT, KTXD(Thắng 8).
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