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V/v Áp dụng tiêu chuẩn Eurocode cho việc thiết kế sàn nhẹ sử dụng hộp nhựa cốp pha rỗng 5 chân cho các công trình tại Việt Nam.
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
Hà Nội, ngày  01  tháng  11  năm 2016


Kính gửi: Công ty Cổ phần Đầu tư và Phát triển công nghệ Đại học Xây dựng (Nucetech)
Bộ Xây dựng nhận công văn số 49/2016/CV-NUCETECH ngày 17/10/2016 của Công ty Cổ phần Đầu tư và Phát triển công nghệ Đại học Xây dựng về việc áp dụng tiêu chuẩn Eurocode cho thiết kế sàn nhẹ sử dụng hộp nhựa cốp pha rỗng 5 chân cho các công trình tại Việt Nam. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:

- Giải pháp kết cấu sàn nhẹ sử dụng hộp nhựa cốp pha rỗng 5 chân do quý Công ty đề xuất áp dụng là một dạng kết cấu sàn sườn bê tông cốt thép toàn khối. Hệ kết cấu sàn sườn bê tông cốt thép toàn khối có thể được tính toán thiết kế dựa trên Tiêu chuẩn Châu Âu Eurocode về kết cấu bê tông cốt thép.
- Khi áp dụng giải pháp kết cấu sàn nhẹ sử dụng hộp nhựa cốp pha rỗng 5 chân do quý Công ty đề xuất cho các công trình xây dựng, Chủ đầu tư và Nhà thầu thiết kế phải tuân thủ các quy định về thẩm tra, thẩm định thiết kế với các quy định pháp luật hiện hành.
Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng, đề nghị Công ty Cổ phần Đầu tư và Phát triển công nghệ Đại học Xây dựng nghiên cứu, thực hiện./.

	Nơi nhận:
- Như trên;

- TT Lê Quang Hùng (để b/c);

- Lưu: VT, KHCN&MT.
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