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Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

            Hà Nội, ngày  16  tháng  01 năm 2017


Kính gửi: Tổng công ty Điện lực Thành phố Hồ Chí Minh
Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 6286/EVNHCMC-QLĐT ngày 16/12/2016 của Tổng công ty Điện lực Thành phố Hồ Chí Minh về việc hướng dẫn ủy quyền phê duyệt quyết toán dự án hoàn thành. Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau: 
Theo quy định tại điểm b khoản 6 Điều 29 Nghị định số 32/2015/NĐ-CP ngày 25/3/2015 của Chính phủ về quản lý chi phí đầu tư xây dựng thì ngoài các dự án quan trọng quốc gia và các dự án quan trọng khác do Thủ tướng Chính phủ Quyết định đầu tư, đối với các dự án còn lại người quyết định đầu tư có thẩm quyền phê duyệt quyết toán vốn đầu tư.

Theo quy định tại điểm a khoản 1 Điều 72 Luật Xây dựng số 50/2014/QH13 thì Người quyết định đầu tư xây dựng có quyền phê duyệt hoặc ủy quyền phê duyệt dự án, thiết kế, dự toán xây dựng và quyết toán vốn đầu tư xây dựng. 

Do đó, đối với các dự án sử dụng vốn nhà nước ngoài ngân sách do Tổng công ty Điện lực Thành phố Hồ Chí Minh quyết định đầu tư như nêu tại văn bản số 6286/EVNHCMC-QLĐT, Tổng công ty Điện lực Thành phố Hồ Chí Minh có thể ủy quyền việc phê duyệt quyết toán vốn đầu tư xây dựng, việc ủy quyền thực hiện theo các quy định của pháp luật hiện hành có liên quan.
Tổng Công ty Điện lực Thành phố Hồ Chí Minh căn cứ ý kiến trên tổ chức thực hiện theo quy định./.
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