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V/v hướng dẫn xác định chi phí thẩm tra dự toán xây dựng công trình bước thiết kế bản vẽ thi công.
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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Hà Nội, ngày  16  tháng  01  năm 2017


Kính gửi: Công ty Than Hạ Long - TKV

Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 8868/THL-QLDAKC ngày      25/11/2016 của Công ty Than Hạ Long – TKV về việc hướng dẫn xác định chi phí thẩm tra dự toán xây dựng công trình bước thiết kế bản vẽ thi công. Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:

Theo quy định tại Khoản 2 Điều 25 Nghị định số 59/2015/NĐ-CP ngày 18/6/2015 của Chính phủ về quản lý dự án đầu tư xây dựng thì:

a) Người quyết định đầu tư phê duyệt thiết kế kỹ thuật, dự toán xây dựng trong trường hợp thiết kế ba bước;

b) Chủ đầu tư phê duyệt thiết kế bản vẽ thi công, dự toán xây dựng trong trường hợp thiết kế ba bước; thiết kế bản vẽ thi công, dự toán xây dựng trong trường hợp thiết kế hai bước.

Trường hợp cần thiết phải thẩm tra dự toán ở bước thiết kế bản vẽ thi công đối với công trình thực hiện thiết kế ba bước thì chủ đầu tư phải báo cáo Người quyết định đầu tư cho phép để thực hiện. Chi phí thuê tư vấn thẩm tra dự toán của trường hợp này được lấy trong chi phí dự phòng và xác định bằng cách lập dự toán như hướng dẫn tại Phụ lục của Quyết định số 957/QĐ-BXD ngày 29/9/2009 của Bộ Xây dựng về việc công bố Định mức chi phí quản lý dự án và tư vấn đầu tư xây dựng công trình. 
Công ty Than Hạ Long - TKV căn cứ hướng dẫn trên thực hiện./.
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