                 Trang trí nội thất - Làm thế nào để có được chất lượng tốt nhất                                                                         

Những năm gần đây, tốc độ phát triển của đất nước ta rất nhanh, các công trình mới xuất hiện liên tục, ngành trang trí nội thất cũng bắt đầu phát triển mạnh, song hành cùng các công trình. Tuy nhiên, có thể thấy chất lượng các công trình nội thất hiện nay không đồng đều, bên cạnh một số công trình chất lượng rất cao không thua kém các công trình cao cấp nước ngoài là không ít các công trình có chất lượng kém hoặc trung bình. Vì sao như vậy? Chúng ta hãy phân tích những yếu tố tác động và tìm hiểu các bước thực hiện để cho ra một công trình, sản phẩm nội thất chất lượng cao.
Trước tiên hãy xem có bao nhiêu đơn vị chi phối đến chất lượng công trình nội thất. Một công trình nội thất chất lượng tốt là: chất lượng hoàn thiện, thi công tốt nhất. Bên cạnh đó, không gian nội thất phải hài hoà, phải đẹp, phải thật sinh động, đồng nghĩa với chất lượng thiết kế tốt nhất. Như vậy, thiết kế và thi công là 2 đơn vị ảnh hưởng nhiều nhất đến chất lượng công trình. Trên thực tế chất lượng một công trình nội thất còn bị chi phối bởi nhiều đơn vị khác.
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 SƠ ĐỒ MỐI QUAN HỆ GIỮA CÁC ĐƠN VỊ

LIÊN QUAN TRONG MỘT CÔNG TRÌNH NỘI THẤT

Chủ đầu tư (CĐT)
Đã có nhiều nhà thiết kế cho rằng CĐT quyết định đến 50% chất lượng tác phẩm thiết kế. Đầu tiên, CĐT là người đặt đề bài cho thiết kế nội thất (TKNT).  Nếu CĐT là người am hiểu  về công trình mình dự định đầu tư, khi đó đề bài sẽ rõ ràng cụ thể, chi tiết, sẽ giúp rất nhiều cho người thiết kế hình thành nên ý tưởng và dễ dàng cho ra một tác phẩm đẹp. Tuy nhiên, trên thực tế không phải CĐT nào cũng am hiểu, đề bài của họ thường mơ hồ hoặc đôi khi phó thác hẳn cho người thiết kế tự soạn đề bài. Có CĐT yêu cầu thiết kế nội thất cho một khách sạn, nhưng lại không xác định rõ đối tượng phục vụ là ai, cấp của khách sạn cỡ nào, 3, 4 hay 5 sao. Hoặc có khi đưa ra yêu cầu thiết kế nội thất văn phòng trông na ná như công trình A, sang trọng như công trình B, và... đẹp như công trình C trong khi phong cách 3 công trình này chẳng liên quan gì với nhau, thậm chí khác nhau một trời một vực. Tất cả những yêu cầu không rõ ràng đó sẽ rất khó cho người TKNT có thể đưa ra được một tác phẩm hoàn hảo.

Ở giai đoạn đầu của thiết kế, CĐT là người quyết định chọn lựa phương án và khả năng chọn lựa sai có thể xảy ra, có thể họ chọn “phương án bỏ” mà người TKNT đưa ra chỉ để lót đường cho phương án đề nghị. Điều này thường làm nản lòng người thiết kế vì không được triển khai phương án tốt nhất, hậu quả là sẽ không có được sản phẩm như mong muốn.

Đối với các CĐT chưa am tường kiến thức về lĩnh vực mình đang đầu tư, họ thường liên tục học hỏi và học tới đâu thì ... áp dụng tới đó. Đây cũng là một khó khăn cho người TKNT. Đề bài sẽ liên tục bị thay đổi trong quá trình thiết kế và đối khi cả trong giai đoạn thi công. Có CĐT sau khi đi tham quan đâu đó đã đưa thêm yêu cầu một số dịch vụ mới như khu massage, khu nhà hàng mới vào đề bài khách sạn - đang ở giai đoạn thiết kế chi tiết – mà trước đó dứt khoát bỏ ra khi được TKNT đề nghị. Có khi không thêm vào mà chỉ chuyển đổi vị trí một vài khu vực đã thống nhất từ giai đoạn sơ phác sang vị trí khác, từ bên trái qua bên phải, từ tầng dưới lên tầng trên.... Những thay đổi kiểu kiểu này có thể làm xáo trộn toàn bộ thiết kế, có khi phải làm lại từ đầu, làm nản lòng, giảm tinh thần người thiết kế và dĩ nhiên khó có thể cho ra sản phẩm đẹp.

Ở giai đoạn thi công, CĐT sẽ là người quyết định chọn lựa đơn vị thi công nội thất (TCNT). Quyết định này sẽ ảnh hưởng rất nhiều đến chất lượng công trình. Nếu CĐT chỉ quan tâm đến giá thành thấp nhất mà không chú trọng đến năng lực và uy tín nhà thầu thì chất lượng công trình sẽ bị ảnh hưởng nghiêm trọng. Kế hoạch đầu tư của CĐT nếu không được thực hiện nghiêm túc sẽ dẫn đến thời gian dành cho thi công ngắn – khiến chất lượng công trình giảm. Rất nhiều công trình các đơn vị TKNT và TCNT đều thực hiện đúng tiến độ nhưng thời gian chờ phê duyệt thiết kế, duyệt mẫu vật liệu, duyệt kinh phí... của CĐT quá lâu khiến thời gian còn lại để hoàn tất quá ngắn, công nhân phải làm đêm, làm 3 ca, nhà thầu phải dồn quân quá nhiều vào thời điểm cuối dẫn đến chất lượng giảm. Bên cạnh đó, việc cắt giảm kinh phí dãn đến phải thay đổi vật liệu hoàn thiện trong quá trình thi công cũng ảnh hưởng không nhỏ đến chất lượng công trình .

Sau cùng, trong quá trình sử dụng sau khi đơn vị TCNT đã bàn giao, việc thiếu kiến thức trong bảo quản của CĐT cũng làm công trình giảm chất lượng rất nhanh. Đối với các công trình kinh doanh như khách sạn, nhà hàng thông thường CĐT sẽ thuê một đơn vị khác quản lý, điều hành hoạt động. Việc quyết định chọn lựa và ký HĐ với đơn vị QLĐH nếu không đúng đắn sẽ dẫn đến giảm chất lượng và giá trị công trình.

Thiết kế nội thất
Một công trình nội thất đẹp là sản phẩm của một đơn vị TKNT tốt với đội ngũ thiết kế giỏi, chuyên nghiệp giàu kinh nghiệm. Đối với người thiết kế chính, đòi hỏi trước tiên là kiến thức thật tốt về chuyên ngành TKNT cùng một nền tảng cơ bản về mỹ thuật. Bên cạnh đó phải có năng lực thật tốt trong sáng tác, luôn có nhiều ý tưởng sáng tạo cùng một kiến thức tổng hợp về nhiều lĩnh vực khác như văn hoá, xã hội, lịch sử... Để có một tác phẩm bay bổng, lãng mạn, đôi khi người thiết kế cần có cảm hứng thực sự với dự án, điều này có thể được tạo ra từ đề bài, từ những yêu cầu của CĐT, hoặc có khi từ một hiện trạng kiến trúc thật đẹp...

Với các điều kiện cần này người  thiết kế có thể đưa ra được một phương án phác thảo thật tốt cho công trình. Tuy nhiên, để chuyển ý tưởng bay bổng thành hồ sơ thiết kế kỹ thuật mang tính khả thi đòi hỏi người thiết kế phải có nhiều kiến thức về các ngành liên quan như kiến trúc, kết cấu, điện, nước, điều hoà không khí (ĐHKK),...

Các yếu tố kiến trúc, kỹ thuật ảnh hưởng khá nhiều đến nội thất. Trước tiên là vấn đề công năng, người TKNT nếu không nắm vững có thể sẽ làm sai lệch công năng sử dụng. Ví dụ: không gian nội thất một nhà hàng nếu bố trí không khéo sẽ làm rối loạn dây chuyền hoạt động, không tách biệt được lối giao thông cho phục vụ và khách hoặc làm mất lối thoát hiểm khi xảy ra sự cố, vi phạm các qui định về an toàn thoát hiểm, PCCC...

Nếu không nắm vững các kiến thức cơ bản về kết cấu, người TKNT có thể đưa ra các phương án không khả thi hoặc khi thực hiện phải điều chỉnh để sau cùng cho ra một sản phẩm thô kệch do phải tăng kích thước mới đảm bảo khả năng chịu lực.

Các kiến thức về kỹ thuật của công trình cũng rất cần thiết đối với người TKNT. Ví dụ một phương án nội thất hội trường thật đẹp, nhưng người TKNT thiếu kiến thức về kỹ thuật trang âm, không bố trí vật liệu hút âm hợp lý trên các bề mặt tường dấn đến phòng bị âm vang quá nhiều khiến âm nghe không rõ sẽ không sử dụng được. Kích thước thiết bị kỹ thuật - như máy ĐHKK, quạt hút, các đường ống kỹ thuật bên trên trần - ảnh hưởng không nhỏ đến không gian nội thất đặc biệt là khu vực trần trang trí, nó có thể làm thay đổi chiều cao, độ dật cấp của trần, ảnh hưởng đến vị trí đặt đèn. Các miệng gió cấp, miệng gió hồi của hệ thống ĐHKK, các đầu báo khói, đầu phun nước chữa cháy tự động... là những vật không thể giấu khuất bên trên trần đều ảnh hưởng đến mỹ quan trên bề mặt trần trang trí. Vì vậy, nếu người TKNT không am hiểu tính năng các thiết bị này sẽ bị động khi thiết kế và khó đưa ra được phương án tốt nhất. Việc nắm vững các kiến thức về tính năng kỹ thuật các loại đèn cho phép người thiết kế bố trí ánh sáng hợp lý làm tăng hiệu quả thẩm mỹ của không gian nội thất, ngược lại có thể sẽ gây phản cảm, gây tác dụng ngược khi bố trí ánh sáng không phù hợp.
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                        Quy trình thiết kế giản lược. Cần hiểu rằng mỗi công đoạn trong sơ đồ này

                        khi phân tích ra sẽ lại là một quy trình con với nhiều mỗi quan hệ phức tạp

Kinh nghiệm thực tế của người TKNT cũng quan trọng không kém. Từ kinh nghiệm, người TKNT sẽ dễ dàng hình dung được ngay từ bản vẽ kiến trúc các hiệu ứng tốt nhất trong phân chia không gian nội thất, trong sử dụng vật liệu, chọn lựa chất liệu màu sắc. Kinh nghiệm thực tế cũng giúp người TKNT đưa ra được các kích thước hợp lý của trang thiết bị phù hợp, hài hoà với không gian thật; khiến các chi tiết hợp lý vừa đẹp vừa dễ thi công nên chất lượng hoàn thiện được nâng cao. Bên cạnh đó, kinh nghiệm thực tế còn giúp ích rất nhiều cho người TKNT chọn phương án phù hợp với kinh phí dự trù của CĐT, nhờ đó hạn chế được tình huống CĐT phải cắt giảm hạng mục, thay đổi vật liệu vào giờ chót khiến công trình không phải sửa nhiều lần.

Trên thực tế rất ít nhà TKNT nào hội đủ các yếu tố nêu trên, có người mạnh về sáng tác, phác thảo nhưng yếu về triển khai chi tiết, có người mạnh về thẩm mỹ, nhưng lại yếu về kỹ thuật và ngược lại. Do vậy ở các đơn vị thiết kế chuyên nghiệp, các hạn chế này được bù đắp bằng việc một nhóm nhiều designer, KTS, kỹ sư, hoạ viên cùng tham gia thiết kế mà các thành viên có các thế mạnh bổ sung cho nhau. Tại đây mỗi dự án đều được thực hiện theo đúng QUI TRÌNH THIẾT KẾ. Hình trên cho thấy một ví dụ về qui trình thiết kế đã được giản lược với khá nhiều bước theo đúng trình tự từ giai đoạn phác thảo cho đến thiết kế chi tiết.

Có thể thấy trên qui trình này có rất nhiều công tác kiểm tra hồ sơ thiết kế ngay sau mỗi công đoạn thiết kế. Ở giai đoạn thiết kế sơ phác cần kiểm tra lại đề bài, yêu cầu thiết kế ban đầu vì khi các nhà thiết kế quá bay bổng ý tưởng sẽ rất dễ ... lạc đề. Giai đoạn thiết kế sơ bộ cần kiểm tra tất cả các yêu cầu về công năng, tiêu chuẩn quy phạm kiến trúc, kết cấu, PCCC, đến các yêu cầu kỹ thuật khác như điện, nước, ĐHKK,... Đặc biệt ở giai đoạn này, việc kiểm tra tính phù hợp của TKNT đối với hiện trạng kiến trúc cùng các hiện trạng khác như kết cấu, hạ tầng kỹ thuật cũng rất quan trọng. Ví dụ hiện trạng kiến trúc theo kiểu hiện đại, đơn giản, thô mộc, tự nhiên trong khi TKNT lại theo kiểu chi tiết, cổ điển sẽ gây mâu thuẫn về phong cách. Hiện trạng kiến trúc có không gian thấp trong khi TKNT lại đề nghị trần rất cao là không khả thi. Đã có trường hợp TKNT đề nghị một hệ trần phức tạp và quá nặng nề nên hệ kết cấu hiện hữu không đủ khả năng chịu lực dẫn đến phương án bị phá sản. Ở giai đoan này giá trị khái toán của công trình đã được xác định bởi một nhóm chuyên biệt. Khái toán này cũng cần được kiểm chứng, so sánh với các dự án tương tự nhằm hạn chế sai số quá lớn so với dự toán sau này.

Ở giai đoạn thiết kế kỹ thuật, việc kiểm tra tính khả thi của các chi tiết cấu tạo rất quan trọng. Việc kiểm tra này thường là thế mạnh của các đơn vị vừa thiết kế vừa thi công. Ở giai đoạn này cũng cần kiểm tra lại các sai biệt so với yêu cầu thiết kế ban đầu, kiểm tra lại phần triển khai kỹ thuật có đúng với các ý đồ thiết kế trên sơ phác được CĐT duyệt ban đầu. Thực tế cho thấy, khá nhiều trường hợp ý đồ thiết kế ban đầu có thể bị biến dạng trong giai đoạn triển khai kỹ thuật do chi tiết cấu tạo không khả thi phải thay đổi. Dự toán công trình được lập ở giai đoạn này và sau đó sẽ được kiểm tra lại so với khái toán ban đầu. Những thông tin về các sai biệt qua kiểm tra sẽ được chuyển lại cho người thiết kế chính để quyết định hoặc điều chỉnh thiết kế hoặc thuyết minh với CĐT cho phép thông qua. Cuối cùng việc kiểm tra cách thể hiện trên mỗi bản vẽ cũng cần được tiến hành để đảm bảo các bản vẽ khớp nhau, các ý đồ thiết kế được thể hiện đủ để đơn vị thi công có thể hiểu và thực hiện đúng theo thiết kế. Thông thường bản vẽ triển khai kỹ thuật của đơn vị TKNT sẽ dừng ở giai đoạn này. Phần bản vẽ triển khai thi công sẽ do đơn vị TCNT sẽ có cách thi công khác nhau, cấu tạo chi tiết khác nhau tuỳ thuộc vào giải pháp thi công và trang thiết bị của mỗi đơn vị.

Việc lập thuyết minh dự án, điều kiện thi công, hồ sơ mời thầu là bước rất quan trọng mà nếu thiếu các đơn vị TCNT khó tuân thủ đúng theo yêu cầu của hồ sơ thiết kế, CĐT hay các đơn vị quản lý dự án khó kiểm soát được chất lượng thi công. Các hồ sơ này được một nhóm khác thực hiện nhưng sau đó cần được kiểm tra có khớp với bản vẽ thiết kế hay không trước khi phát hành. Nhóm thực hiện hồ sơ cũng cần phải có kiến thức và kinh nghiệm thi công, hiểu biết cặn kẽ về chất lượng hoàn thiện để các tiêu chuẩn về chất lượng khi đưa ra trong hồ sơ phải chặt chẽ, đầy đủ, rõ ràng đảm bảo đơn vị TCNT có thể thực hiện đúng yêu cầu.

Để hỗ trợ cho công tác TKNT, việc ứng dụng công nghệ thông tin một cách có hiệu quả rất quan trọng, nó sẽ giúp nâng cao chất lượng thiết kế rất nhiều. Các bản vẽ hiện nay đều được thể hiện bằng phần mềm Autocad giúp tiết kiệm thời gian sửa chữa, điều chỉnh thiết kế.

Công nghệ 3D với các phần mềm Sketch up - giúp người thiết kế thể hiện nhanh các hình ảnh 3 chiều và kiểm chứng được ý tưởng phác thảo ban đầu. Phần mềm 3D max giúp thể hiện hoàn chỉnh ý tưởng thiết kế thật rõ ràng như không gian thực. Một bước tiến những năm gần đây là các hãng sản xuất đèn trang trí đã xây dựng được các thư viện đèn với đầy đủ thông số kỹ thuật mà khi người thiết kế chọn lựa và đưa vào 3D max sẽ cho hiệu ứng ánh sáng trên phối cảnh 3D rất gần với thực tế thi công, điều này giúp người thiết kế kiểm chứng được ngay các hiệu ứng ánh sáng từ không gian nội thất ảo Movie walk through trong 3D max giúp người xem như đang đứng bên trong không gian nội thất có thể kiểm chứng bằng không gian ảo mọi góc cạnh của công trình thật trong tương lai. Nói chung các phần mềm này hỗ trợ rất nhiều cho công tác thiết kế, vừa nâng cao khả năng sáng tác vừa giúp phát hiện ngay sai sót từ các bản vẽ trên giấy. Như vậy các đơn vị thiết kế nội thất nếu biết ứng dụng hiệu quả công nghệ thông tin sẽ giúp nâng cao chất lượng thiết kế rất nhiều.

Thi công nội thất

Từ bộ hồ sơ TKNT hoàn hảo, rất cần thiết một đơn vị TCNT đủ năng lực để chuyển đổi thành một công trình nội thất hoàn hảo. Một đơn vị TCNT được xem là đủ năng lực đòi hỏi hội đủ các điều kiện sau:

Đội ngũ quản lý thi công giỏi, trong đó người chỉ huy công trường (CHCT) phải có đủ các kiến thức cần thiết để tổ chức thi công bên cạnh các kiến thức tổng hợp về kỹ thuật cộng với kinh nghiệm thực tế nhiều năm. Người CHCT phải có khả năng lập được bản tiến độ thi công thật chi tiết, các hạng mục thi công phải được sắp xếp thứ tự trước sau một cách hợp lý sao cho đạt được chất lượng cao nhất. Thông thường là theo thứ tự từ trên xuống dưới. Kế đến là tổ chức thực hiện theo đúng tiến độ đã đề ra. Bên cạnh đó luôn chuẩn bị sẵn các phương án dự phòng để khi cần điều chỉnh các bước thực hiện vẫn đảm bảo chất lượng tốt nhất mà không ảnh hưởng đến tiến độ. Hỗ trợ cho CHCT là các giám sát thi công: giám sát các hạng mục thi công mộc, thi công hồ, thi công sắt, thi công điện, kỹ thuật.... thường là những nhân sự khác nhau có kiến thức chuyên môn tương ứng với nhiệm vụ được giao. Ngoài ra còn có giám sát an toàn lao động đối với các công trường lớn.

Đội ngũ công nhân tay nghệ cao. Ở các đơn vị TCNT lớn, công nhân thường được tuyển chọn gắt gao, sau đó thường xuyên được huấn luyện, đào tạo để nâng cao tay nghề, có khả năng sử dụng thành thạo các thiết bị chuyên dụng. Bên cạnh đó, việc công nhân thường xuyên làm việc với nhau sẽ giúp họ hiểu ý nhau giúp nâng cao chất lượng và rút ngắn thời gian. Ở vai trò của đội trưởng rất quan trọng. Họ cần có kiến thức tốt về tổ chức làm việc theo nhóm đồng thời cũng là người gần gũi công nhân, nắm rõ các tâm tư nguyện vọng của công nhân để có thể giúp họ ổn định tâm lý trong công việc, nhờ vậy nâng cao được chát lượng sản phẩm.

Thiết bị thi công hiện đại, tiên tiến. So với thi công xây dựng, thiết bị TCNT không đồ sộ bằng nhưng lại đòi hỏi độ chính xác cao. Việc sử dụng một cách hợp lý các thiết bị kỹ thuật trong thi công giúp nâng cao rất nhiều chất lượng hoàn thiện. Như việc sơn hoàn thiện bằng máy sẽ cho chất lượng cao hơn rất nhiều so với bằng tay. Sơn tĩnh điện trên kim loại sẽ cho độ bền cao hơn rất nhiều so với sơn thường. Các thiết bị dán chỉ cạnh có gia nhiệt sẽ giúp sản phẩm có độ chính xác và độ bền rất cao.

Lực lượng thầu phụ giỏi. Trên thực tế ít có đơn vị TCNT nào có đầy đủ trong tay lực lượng công nhân củ mọi lĩnh vực mà thường chỉ duy trì một số công nhân cơ bản như mộc, hồ, sắt, điện dân dụng... Các lĩnh vực khác có thể được khoán lại cho các lực lượng thầu phụ. Việc chọn các nhà thầu phụ có năng lực và kinh nghiệm, tổ chức giám sát thật kỹ sẽ mang lại chất lượng thi công tốt.

Lực lượng cung ứng vật tư chuyên nghiệp sẽ giúp công trường chọn lựa các vật liệu tốt nhất cho thi công. Cung cấp vật tư theo đúng tiến độ đề ra kể cả các vật liệu phải nhập từ nước ngoài. Khi cần, có thể đưa ra nhiều phương án vật liệu khác nhau để CĐT cùng đơn vị TKNT so sánh và chọn lựa.

Lực lượng thiết kế, triển khai chi tiết thi công mạnh. Như đã trình bày ở trên, hồ sơ thiết kế chi tiết thi công thường được chính các nhà thầu đảm nhận, do vậy các đơn vị TCNT lớn đều xây dựng một đội ngũ mạnh về thiết kế, đặc biệt là triển khai các bản vẽ shop drawing là những bản vẽ chi tiết chính xác với thực tế thi công để công nhân căn cứ thực hiện ngoài công trường hoặc tại xưởng sản xuất. Lực lượng thiết kế này cũng cần có kiến thức thật tốt và nhiều kinh nghiệm thực tế để có thể phát hiện các sai sót từ hồ sơ thiết kế, đưa ra đề nghị điều chỉnh hoặc các cấu tạo khác sao cho thi công đơn giản hơn nhưng vẫn đảm bảo đúng ý đồ thiết kế, nhờ đó sẽ nâng cao hơn chất lượng hoàn thiện.

Một xưởng sản xuất chuyên nghiệp với đội ngũ công nhân lành nghề, trang thiết bị tiên tiến. Trên thực tế rất nhiều công đoạn thi công của công trình  được thực hiện tại xưởng sẽ giúp nâng cao chất lượng hoàn thiện lên rất nhiều như sản xuất đồ mộc rời, cửa đi, một số chi tiết lập lại  như chỉ trần, chỉ chân tường.... Các hạng mục này sau khi được gia công thật chính xác và hoàn thiện thật tốt tại xưởng sẽ được vận chuyển đến công  trường để lắp ráp. Nhờ vậy, công nhân tại công trường chỉ làm 2 việc đơn giản: lắp ráp và bảo vệ các bề mặt đã được hoàn thiện từ xưởng.

Để các lực lượng này phối hợp đồng bộ, nhịp nhàng, đơn vị TCNT lại cần một nhạc trưởng, đó là tổng chỉ huy công trình (có đơn vị gọi là quản lý dự án - QLDA - trực thuộc đơn vị TCNT) có trách nhiệm phối hợp các bộ phận với nhau sao cho dự án được thực hiện trơn tru theo đúng tiến độ đã đề ra với chất lượng tốt nhất. Người tổng chỉ huy này đòi hỏi có kiến thức rộng, có tổ chức cao, nhiều kinh nghiệm, có khả năng quyết định nhanh trong các tình huống khẩn cấp. Có khả năng thuyết phục cao khi làm việc với CĐT để giải quyết nhanh các vấn đề nảy sinh của dự án.

Một đội ngũ chuyên nghiệp như vậy của đơn vị TCNT chỉ mới là điều kiện cần cho chất lượng công trình. Điều kiện đủ đòi hỏi đơn vị này tuân thủ nghiêm ngặt quy trình quản lý chất lượng mà mỗi đơn vị TCNT có thể chọn lựa một cách quản lý riêng biệt hoặc dựa theo các quy trình chuẩn từ các hệ thống quản lý chất lượng phổ biến hiện nay như ISO, TQM, 6 SIGMA... Ở các hệ thống này, ngoài việc quy định kiểm tra chặt chẽ từng công đoạn thi công sản xuất, tạo điều kiện tốt nhất cho công nhân khi làm việc còn đòi hỏi mọi thành viên tham gia dự án phải được huấn luyện thường xuyên nhằm có chung một ý thức cao nhất về chất lượng.

Thông thường để có chất lượng cao thì giá thành sẽ tăng do chi phí vật liệu, nhân công và thời gian thực hiện đều tăng. Đây là mâu thuẫn quyền lợi của đơn vị TCNT, vì vậy họ sẽ khó giữ được chất lượng cao nếu thiếu đơn vị thứ 3 đó là QLDA và GSTC phục vụ cho CĐT. Hai đơn vị này (cũng có thể là một) có trách nhiệm theo dõi, kiểm soát chất lượng và tiến độ thực hiện toàn bộ dự án. Các nhân sự của các đơn vị này khi tham gia dự án cũng đòi hỏi một kiến thức chuyên ngành cần thiết để có thể hoàn thành tốt nhiệm vụ nhằm giữ cho chất lượng công trình đạt mức yêu cầu.

Trên thực tế, chất lượng thi công của các đơn vị xây dựng, cũng ảnh hưởng trực tiếp đến chất lượng TCNT. Hiện trạng kiến trúc, kết cấu hay hệ thống kỹ thuật hiện hữu có thể không đúng như thiết kế ban đầu, tường xây có thể méo, nghiêng, dầm cột có thể có kích thước to hơn, sàn có thể không phẳng ... sẽ ảnh hưởng đến chất lượng TCNT. Trong những trường hợp sai biệt nghiêm trọng, đòi hỏi đơn vị TCNT phải phối hợp với CĐT, đơn vị TKNT để điều chỉnh thiết kế hoặc sẽ tự đề xuất các phương án giải quyết nếu sai biệt không nhiều. Vấn đề là việc kiểm tra các sai biệt này phải được xem là một công đoạn bắt buộc trong quy trình TCNT.

Quản lý điều hành (QLĐH)
Sau khi không gian nội thất đã có được một chất lượng tốt nhờ các đơn vị TKNT, TCNT cùng CĐT hoàn thành tốt vai trò của mình thì việc duy trì chất lượng này thuộc về đơn vị QLĐH công trình. Việc duy trì này đòi hỏi đơn vị QLĐH phải hiểu được giá trị nghệ thuật của công trình để trong khi điều hành những bổ sung của họ không phá vỡ phong cách, làm giảm mức độ cao cấp của công trình. Một khách sạn hay nhà hàng được thiết kế và thi công rất tốt vẫn chưa đủ, nó còn chịu ảnh hưởng của những vật dụng thêm vào của nhà quản lý như ly tách, chén đĩa, bình hoa, cây cảnh, tranh tường, vải phủ bàn cùng nhiều vật dụng linh tinh khác. Những thứ này hoặc sẽ làm tôn thêm giá trị nghệ thuật của không gian nội thất nếu phù hợp kiểu dáng, phong cách, hoà hợp màu sắc hoặc ngược lại làm cho công trình bị sửa, bị chỏi, bị vô duyên nếu không được chọn lựa đúng đắn. Chính vì thế mà trên thế giới các tập đoàn khách sạn lớn thường có một công ty quản lý và kinh doanh khách sạn chuyên nghiệp, có thương hiệu kèm theo một quy định chặt chẽ cho tất cả các vật dụng có mặt trong khách sạn họ quản lý sao cho tất cả mọi thứ trong khách sạn đều thống nhất theo một phong cách, hoà hợp với kiểu dáng, màu sắc và tương đương cấp của khách sạn. Ở các dự án lớn, người ta phải thuê riêng một đơn vị phụ trách thiết kế đồ hoạ có trách nhiệm thiết kế hoặc chọn lựa các trang thiết bị, vật dụng thêm vào công trình như bảng tên phòng, bảng hướng dẫn, ly tách, bình hoa, vải màn... kể cả trang phục của nhân viên sao cho phù hợp với phong cách nội thất đã được chăm chút từng chi tiết từ giai đoạn thiết kế đến thi công. Việc chọn lựa đơn vị này hoặc duyệt các vật dụng đưa vào công trình thường do đơn vị QLĐH quyết định. Điều này đòi hỏi người đứng đầu đơn vị QLĐH phải có một trình độ thẩm mỹ nhất định tương xứng với chất lượng nội thất của công trình.

Bên cạnh các yếu tố con người nêu trên mang tính chất chủ quan, chất lượng công trình còn phụ thuộc vào một số yếu tố khách quan khác như điều kiện đặc biệt ở địa điểm xây dựng công trình, điều kiện về thời gian thiết kế, thời gian thi công. Ví dụ các dự án nội thoát tại Hà Nội thường có chất lượng hoàn thiện thấp hơn các dự án tương ứng ở TP. Hồ Chí Minh do lực lượng lao động tại TP. Hồ Chí Minh có tay nghề cao hơn so với Hà Nội. Một số dự án nội thất nằm trong các toà nhà lớn mà các tầng bên trên là khu căn hộ cao cấp đòi hỏi thời gian thi công bị hạn chế rất nhiều để không làm ồn những người sống trong các căn hộ bên trên cũng ảnh hưởng đến chất lượng. Một số dự án có thời gian đầu tư quá ngắn dẫn đến vừa TKNT vừa TCNT nên rất khó tránh các sai sót. Đặc biệt một số dự án TKNT và TCNT trong giai đoạn thi công XDCB chưa xong, không có điều kiện kiểm chứng hiện trạng để tránh sai sót và ở giai đoạn thi công hoàn thiện nhiều đội công nhân của các đơn vị TCNT lẫn thi công XDCB... tham gia cùng lúc trong một không gian chật hẹp dấn đến dẫm chân nhau trong công tác hoàn thiện nên chất lượng công trình khó nâng cao.

Nhìn chung, một công trình trang trí nội thất nếu hội đủ các yếu tố chủ quan nêu trên: một CĐT có kiến thức tốt biết chọn lựa các đơn vị tham gia dự án thích hợp, biết hạn chế sự tham gia của mình vào lĩnh vực chuyên môn, một đơn vị TKNT tên tuổi với đội ngũ thiết kế thật giỏi, một đơn vị TCNT đầy đủ năng lực, một đơn vị QLĐH chuyên nghiệp kết hợp với các điều kiện khách quan thuận lợi - thời gian rộng rãi, các bước thực hiện tiến hành đúng thứ tự trước sau... chắc chắn sẽ có một chất lượng tốt nhất.

Trên thực tế tại Việt Nam ít khi đạt được điều kiện lý tưởng như trên. Điều này giải thích vì sao số lượng các công trình nội thất có chất lượng tốt ở ta không nhiều. Rất nhiều trường hợp, một TKNT rất tốt nhưng giai đoạn thi công quá ngắn hoặc được thực hiện bởi một đơn vị TCNT năng lực kém làm giảm chất lượng công trình đi nhiều. Hoặc CĐT tập hợp được các đơn vị thiết kế, thi công rất tốt nhưng kinh phí eo hẹp dẫn đến giai đoạn cuối phải cắt giảm làm chất lượng công trình giảm theo. Dù vậy cũng có trường hợp một TKNT chưa tốt nhưng được một đơn vị TCNT nhiều kinh nghiệm biết điều chỉnh, sữa chữa những khiếm khuyết từ khâu thiết kế vẫn có thể cho ra sản phẩm sau cùng có chất lượng cao.

Như vậy, cho dù ở điều kiện không hoàn hảo nhưng các đơn vị tham gia dự án nếu biết phối hợp chặt chẽ với nhau, biết bổ trợ các khiếm khuyết của nhau vẫn có thể mang lại một chất lượng thật tốt cho công trình. TKKT có thể có những không gian không đẹp nhưng vẫn có thể được khắc phục bởi đơn vị TKNT bằng các giải pháp riêng. TKNT có thể có phương án cấu tạo hoặc chọn lựa vật liệu không hợp lý, không khả thi nhưng nếu được đơn vị TCNT có kinh nghiệm điều chỉnh để dung hoà thì vẫn cho ra sản phẩm chất lượng tốt. Hay không gian nội thất còn buồn tẻ sẽ được bổ sung bằng các vật dụng phụ như chậu cảnh, bình hoa, tranh ảnh, ...từ đơn vị QLĐH làm tăng thêm sự sinh động cho công trình. Tuy nhiên, việc bổ trợ các khiếm khuyết chỉ hiệu quả với các chi tiết nhỏ, không thể giải quyết trên tổng thể được. Do vậy CĐT cần cân nhắc chọn lựa các đơn vị tham gia dự án có năng lực đồng đều ở mức cao, có ỹ thức về chất lượng ngang nhau thì mới hy vọng tạo nên một công trình chất lượng tốt được.      

Thông thường mức độ ảnh hưởng đến chất lượng công trình nội thất của từng đơn vị chiếm tỷ lệ % như sau: CĐT: 20%; TKNT: 40%; TCNT: 30%; QLĐH: 5%; và các đơn vị khác: 5%. Tỷ lệ này có thể dao động tuỳ theo thể loại công trình có thể nghiêng về thiết kế nhiều hơn hay kỹ thuật thi công hoàn thiện nhiều hơn. Tuy nhiên còn tuỳ thuộc thái độ và mức độ tham gia của CĐT mà tỷ lệ của ông ta có thể tăng đến 50% hoặc hơn nữa, khi đó tỷ lệ của các đơn vị khác sẽ giảm tương ứng. Trong trường hợp này công trình thường khó đạt được chất lượng cao nhất.

  Nguồn: TC Xây dựng, số 1/2009
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