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Kính gửi: Sở Xây dựng tỉnh Bắc Ninh
Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 130/SXD-KTTH ngày 14/02/2017 của Sở Xây dựng tỉnh Bắc Ninh đề nghị hướng dẫn xác định chi phí lập Đề án đề nghị công nhận thành phố Bắc Ninh là đô thị loại I, trực thuộc tỉnh Bắc Ninh. Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau: 
Tính đến thời điểm hiện tại, việc xác định chi phí lập và thẩm định đề án phân loại đô thị theo tiêu chí tại Nghị quyết số 1210/2016/UBTVQH13 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về phân loại đô thị được thực hiện theo hướng dẫn tại Thông tư số 23/2010/TT-BXD ngày 23/12/2010 của Bộ Xây dựng hướng dẫn xác định chi phí lập và thẩm định đề án phân loại đô thị.
Các chi phí lập và thẩm định Đề án đề nghị công nhận thành phố Bắc Ninh tỉnh Bắc Ninh là đô thị loại I, trực thuộc tỉnh Bắc Ninh (các khoản mục chi phí từ 1 đến 7 trong dự toán kinh phí đính kèm văn bản số 130/SXD-KTTH) phù hợp với các quy định về tư vấn lập đề án phân loại đô thị theo Thông tư số 23/2010/TT-BXD.

Các khoản mục chi phí khác (khoản mục từ 8 đến 14) trong dự toán kinh phí nêu trên được tư vấn dự trù trên cơ sở các công việc thực tế thực hiện phải phù hợp với các quy định của pháp luật có liên quan và đảm bảo nguyên tắc hiệu quả, tiết kiệm nguồn vốn ngân sách.
Căn cứ các nội dung trên, Ủy ban nhân dân thành phố Bắc Ninh lập kế hoạch vốn thực hiện Đề án đề nghị công nhận thành phố Bắc Ninh tỉnh Bắc Ninh là đô thị loại I, trực thuộc tỉnh Bắc Ninh trình Ủy ban nhân dân tỉnh Bắc Ninh xem xét, quyết định theo quy định hiện hành.

 Sở Xây dựng tỉnh Bắc Ninh căn cứ ý kiến nêu trên tổ chức thực hiện theo quy định./.
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