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V/v  Hướng dẫn áp dụng QCVN 06:2010/BXD cho công trình bệnh viện Sản – Nhi tỉnh Vĩnh Phúc.
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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Hà Nội, ngày  18  tháng  4  năm 2017 


Kính gửi: Ban Quản lý đầu tư xây dựng công trình tỉnh Vĩnh Phúc
Bộ Xây dựng đã nhận công văn số 32/BQL-KTh ngày 09/3/2017 của Ban Quản lý đầu tư xây dựng công trình tỉnh Vĩnh Phúc về xin ý kiến về bố trí công năng công trình khối nhà kỹ thuật nghiệp vụ thuộc dự án Bệnh viện Sản Nhi tỉnh Vĩnh Phúc. Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Theo quy định tại quy chuẩn kỹ thuật quốc gia (QCVN 06:2010/BXD) về An toàn cháy cho nhà và công trình, chiều cao tối đa của công trình bệnh viện được phép xây dựng là 9 tầng. Ban Quản lý đầu tư xây dựng công trình tỉnh Vĩnh Phúc đã xây dựng luận chứng kỹ thuật bổ sung các giải pháp PCCC để thiết kế Bệnh viện Sản – Nhi tỉnh Vĩnh Phúc cao 13 tầng (trong đó bố trí tầng 10 đến tầng 13 làm khu khám chữa bệnh tạm trú ban ngày - không bố trí lưu trú bệnh nhân vào ban đêm). Luận chứng đã được Cục Cảnh sát PCCC&CNCH thẩm duyệt, trả lời tại Văn bản số 3295/PCCC&CNCH-P6 ngày 07/10/2016. Theo đó Cục Cảnh sát PCCC&CNCH cơ bản đồng ý với các giải pháp bổ sung để thiết kế bệnh viện vượt quá số tầng cho phép, nhưng yêu cầu chủ đầu tư phải bổ sung thiết kế tầng 5 và tầng 10 là tầng ngăn cháy và bố trí gian lánh nạn tạm thời tại các tầng này đảm bảo diện tích chứa được đồng thời ít nhất số lượng người của 3 tầng, với mật độ 0,5 m2/người; phải có lối đi vào buồng thang thoát nạn và lối đi vào thang máy chữa cháy; phải có hệ thống thông gió, hút khói, họng nước chữa cháy vách tường, hệ thống chữa cháy tự động Sprinkler, hệ thống đèn chiếu sáng sự cố, điện thoại phục vụ chữa cháy và hệ thống truyền thanh chỉ dẫn thoát nạn. Yêu cầu vật liệu trang trí, nội thất tại các khu vực, gian phòng công cộng tập trung đông người phải là loại khó cháy hoặc được xử lý chống cháy.
Căn cứ quy định tại Mục 1.1.7 (QCVN 06:2010/BXD); căn cứ kết quả thẩm duyệt của Cục Cảnh sát PCCC&CNCH tại Văn bản số 3295/PCCC&CNCH-P6 ngày 07/10/2016 và Giấy chứng nhận thẩm duyệt thiết kế phòng cháy và chữa cháy số 1317/TD-PCCC ngày 13/10/2016 của Cảnh sát PC&CC tỉnh Vĩnh Phúc, Bộ Xây dựng đồng ý giảm bớt yêu cầu tại QCVN 06:2010/BXD (Phụ lục H – Bảng H4) để thiết kế khối nhà kỹ thuật nghiệp vụ, nội trú của Bệnh viện Sản – Nhi tỉnh Vĩnh Phúc cao 13 tầng. Các yêu cầu bổ sung tại Văn bản số 3295/PCCC&CNCH-P6, đề nghị Ban Quản lý đầu tư xây dựng công trình tỉnh Vĩnh Phúc nghiêm túc thực hiện tại các bước triển khai tiếp theo.
Trên đây là trả lời của Bộ Xây dựng, đề nghị Ban Quản lý đầu tư xây dựng công trình tỉnh Vĩnh Phúc tuân thủ đầy đủ các yêu cầu của pháp luật về công tác PCCC trong quá trình thiết kế, thi công và nghiệm thu đưa công trình vào sử dụng cũng như thường xuyên kiểm tra hàng ngày, kiểm tra theo định kỳ, duy tu, bảo dưỡng, thay thế các hạng mục PCCC theo quy định để đảm bảo an toàn tuyệt đối cho công trình trong suốt quá trình sử dụng./.
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