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Kính gửi: Ngân hàng Nhà nước Việt Nam
Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 3933/NHNN-QLNH ngày 25/5/2017 của Ngân hàng Nhà nước Việt Nam, đề nghị cho ý kiến về vốn vay nước ngoài để phát triển nhà ở thương mại. Về vấn đề này, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:

Theo quy định tại khoản 1 Điều 68 Luật Nhà ở thì hình thức huy động vốn để phát triển nhà ở phải phù hợp đối với từng loại nhà ở, các trường hợp huy động vốn không đúng hình thức và không đáp ứng đủ các điều kiện đối với từng loại nhà ở theo quy định của pháp luật về nhà ở thì không có giá trị pháp lý.
Theo quy định tại Điều 69 Luật Nhà ở, vốn phục vụ cho phát triển nhà ở thương mại gồm: vốn thuộc sở hữu của chủ đầu tư; vốn huy động thông qua hình thức góp vốn, hợp tác đầu tư, hợp tác kinh doanh, liên doanh, liên kết của các tổ chức, hộ gia đình, cá nhân; tiền mua, tiền thuê mua, tiền thuê nhà ở trả trước theo hợp đồng mua bán, cho thuê, cho thuê mua nhà ở hình thành trong tương lai; vốn vay từ tổ chức tín dụng, tổ chức tài chính (trong nước hoặc nước ngoài) đang hoạt động tại Việt Nam. 
Như vậy, vốn vay nước ngoài nếu là vốn vay từ tổ chức tín dụng, tổ chức tài chính nước ngoài đang hoạt động tại Việt Nam là nguồn vốn hợp pháp theo quy định tại khoản 4 Điều 69 Luật Nhà ở và doanh nghiệp được sử dụng vốn vay từ tổ chức tín dụng, tổ chức tài chính nước ngoài đang hoạt động tại Việt Nam để phát triển nhà ở thương mại.
Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng trả lời văn bản số 3933/NHNN-QLNH ngày 25/5/2017 của Ngân hàng Nhà nước Việt Nam, đề nghị Ngân hàng Nhà nước Việt Nam nghiên cứu, thực hiện./.
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