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Số: 1359/BXD-KTXD
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	V/v thu lệ phí cấp giấy phép xây dựng của Sở Giao thông vận tải
	Hà Nội, ngày 15 tháng 6 năm 2017


Kính gửi: Sở Tài chính thành phố Đà Nẵng

Bộ Xây dựng đã nhận văn bản số 1004/STC-HCSN ngày 24/4/2017 của Sở Tài chính thành phố Đà Nẵng về việc thu lệ phí cấp giấy phép xây dựng của Sở Giao thông vận tải. Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Giấy phép xây dựng được quy định tại Luật Xây dựng năm 2014 và Nghị định số 59/2015/NĐ-CP ngày 18/6/2015 của Chính phủ về quản lý dự án đầu tư xây dựng để đảm bảo việc xây dựng công trình phù hợp với quy hoạch chi tiết xây dựng đã được phê duyệt, mục đích sử dụng đất theo quy hoạch, an toàn cho công trình và công trình lân cận, yêu cầu về môi trường, phòng chống cháy nổ... Lệ phí cấp giấy phép xây dựng được quy định tại Luật Phí và lệ phí.
Theo quy định tại khoản 17 Điều 3 Luật Xây dựng năm 2014 thì Giấy phép xây dựng là văn bản pháp lý do cơ quan nhà nước có thẩm quyền cấp cho chủ đầu tư để xây dựng mới, sửa chữa, cải tạo, di dời công trình. Đối với lệ phí cấp Giấy phép xây dựng có liên quan đến kết cấu hạ tầng giao thông như Giấy phép thi công trên đường bộ đang khai thác nêu tại văn bản số 1004/STC-HCSN không phải là giấy phép xây dựng nên việc thu phí loại giấy phép này không thuộc đối tượng thu lệ phí cấp giấy phép xây dựng. 

Sở Tài chính thành phố Đà Nẵng căn cứ ý kiến nêu trên để thực hiện./.
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