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Kính gửi: Tập đoàn công nghiệp Than - Khoáng sản Việt Nam
Bộ Xây dựng nhận được Văn bản số 2467/TKV ngày 31/5/2017 của Tập đoàn công nghiệp Than - Khoáng sản Việt Nam đề nghị hướng dẫn việc giao nhiệm vụ quản lý dự án trong giai đoạn chuyển tiếp thực hiện quy định của Luật Xây dựng (2014). Sau khi xem xét Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
1. Tập đoàn công nghiệp Than - Khoáng sản Việt Nam (TKV) đã trình Thủ tướng Chính phủ xem xét, phê duyệt Đề án tái cơ cấu tổ chức của TKV, bao gồm việc chuyển đổi mô hình quản lý các dự án đầu tư xây dựng của Tập đoàn (Tờ trình số 929/TTr-TKV ngày 7/03/2017). Trong thời gian chờ Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án làm cơ sở để thành lập Ban quản lý dự án chuyên ngành, khu vực theo quy định của Luật Xây dựng thì việc đề xuất giải pháp giao nhiệm vụ quản lý dự án cho đơn vị thành viên của TKV nêu tại văn bản số 2467/TKV-ĐT ngày 31/5/2017 là phù hợp với yêu cầu cấp bách triển khai thực hiện các dự án theo nhiệm vụ, kế hoạch sản xuất, kinh doanh của Tập đoàn.
2. Khi tổ chức thực hiện quản lý dự án theo đề xuất nêu trên, đề nghị  TKV lưu ý một số điểm sau: 
- Đơn vị được giao nhiệm vụ quản lý dự án phải đảm bảo đủ điều kiện năng lực, kinh nghiệm theo quy định của Nghị định số 59/2015/NĐ-CP và Nghị định số 42/2017/NĐ-CP của Chính phủ về quản lý dự án đầu tư xây dựng;
- Sau khi Đề án tái cơ cấu tổ chức TKV được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt, đề nghị Tập đoàn tập trung đẩy nhanh tiến độ thành lập các Ban QLDA chuyên ngành, khu vực theo quy định của Luật Xây dựng và Nghị định số 59/2015/NĐ-CP của Chính phủ, đồng thời hoàn chỉnh các nội dung giao nhiệm vụ quản lý dự án cho Ban quản lý dự án chuyên ngành, khu vực được thành lập theo đúng quy định của pháp luật.

Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng, đề nghị Tập đoàn công nghiệp Than - Khoáng sản Việt Nam nghiên cứu thực hiện./.
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