	BỘ XÂY DỰNG

Số: 1370/BXD-KTXD

V/v áp dụng hệ số làm đêm tại Dự án xây dựng tuyến đường bộ trên cao dọc đường vành đai 2, đoạn từ cầu Vĩnh tuy đến Ngã Tư Sở theo hình thức Hợp đồng BT.
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

               Hà Nội, ngày 19 tháng  6  năm  2017


Kính gửi:  Ban Quản lý dự án 2 – Bộ Giao thông vận tải
Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 571/BQLDA2-PID9 ngày 25/5/2017 của Ban Quản lý dự án 2 – Bộ Giao thông vận tải về việc áp dụng hệ số nhân công, ca máy làm đêm tại Dự án xây dựng tuyến đường bộ trên cao dọc đường vành đai 2, đoạn từ cầu Vĩnh tuy đến Ngã Tư Sở theo hình thức Hợp đồng BT. Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau: 
Trên cơ sở các quy định hiện hành và quy định của chính quyền nơi triển khai dự án (công trình) như nêu tại văn bản số 571/BQLDA2-PID9 ngày 25/5/2017 thì việc thực hiện theo quy định tại Bảng 3.1, Mục I, Phụ lục số 3 (Phương pháp xác định dự toán chi phí xây dựng) Thông tư số 06/2016/TT-BXD ngày 10/3/2016 của Bộ Xây dựng về hướng dẫn xác định và quản lý chi phí đầu tư xây dựng là phù hợp.
Khối lượng công việc phải làm đêm được xác định theo yêu cầu tiến độ thi công xây dựng của công trình và được chủ đầu tư thống nhất.
Ban Quản lý dự án 2 – Bộ Giao thông vận tải căn cứ ý kiến trên để tổ chức thực hiện việc quản lý chi phí đầu tư xây dựng theo quy định./.
	Nơi nhận:

- Như trên;
- Lưu: VT, KTXD (Thắng 8).
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