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Kính gửi:   UBND các tỉnh thành phố trực thuộc Trung ương

Thực hiện Nghị quyết số 46/NQ-CP ngày 09/6/2017 của Chính phủ tại phiên họp thường kỳ tháng 5 năm 2017, trong đó đưa ra các giải pháp khắc phục tình trạng khan hiếm cát xây dựng ở một số địa phương, giải pháp sản xuất vật liệu thay thế cát tự nhiên và văn bản số 269/TB-VPCP ngày 15/6/2017 của Văn phòng Chính phủ Thông báo Kết luận của Phó Thủ tướng thường trực Trương Hòa Bình tại cuộc họp đánh giá công tác quản lý nhà nước đối với tài nguyên cát, sỏi; để tổng hợp báo cáo Thủ tướng Chính phủ, Bộ Xây dựng đề nghị UBND các địa phương như sau:
- Chỉ đạo các cơ quan liên quan, tính toán cân đối cung cầu cát xây dựng và vật liệu san lấp, sử dụng vật liệu thay thế có sẵn tại địa phương, hạn chế sử dụng cát tự nhiên dùng để san lấp, sử dụng cát tự nhiên có hiệu quả, tiết kiệm đặc biệt sử dụng cát nghiền nhân tạo cho bê tông và vữa thay thế cát tự nhiên; sử dụng các vật liệu khác thay thế cát tự nhiên làm vật liệu san lấp. Chỉ sử dụng cát tự nhiên dùng cho sản xuất bê tông, xây tô, trát.
- Tăng cường kiểm tra, quản lý chặt chẽ việc khai thác cát xây dựng theo đúng quy định, đặc biệt chú ý tới tác động xấu đến môi trường và không gây sạt lở, sụt, lún bờ sông khi khai thác.

- Tăng cường công tác quản lý nguồn gốc xuất xứ, vận chuyển cát xây dựng; quản lý bến bãi, cửa hàng buôn bán vật liệu xây dựng; thường xuyên nắm thông tin về chất lượng, giá cả; yêu cầu niêm yết giá bán cát công khai, minh bạch tại nơi bán, để các cơ quan quản lý nhà nước và người dân giám sát, chống việc đầu cơ để tăng giá; các địa phương tăng cường kiểm tra, quản lý đối với mặt hàng cát xây dựng. Đối với một số nơi có nhu cầu sử dụng cát xây dựng lớn, cần chỉ đạo lập kế hoạch, tiến độ cung ứng cát xây dựng trên toàn địa bàn cho phù hợp.
- Tăng cường sử dụng tro, xỉ làm vật liệu san lấp thay thế cát tự nhiên theo chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ tại Quyết định số 452/QĐ-TTg ngày 12/4/2017 Phê duyệt Đề án đẩy mạnh xử lý, sử dụng tro, xỉ, thạch cao của các nhà máy nhiệt điện hóa chất, phân bón làm nguyên liệu sản xuất vật liệu xây dựng và trong công trình xây dựng.
- Tổng hợp báo cáo về tình hình nguồn cung, nhu cầu sử dụng cát xây dựng và các giải pháp tăng cường sản xuất, sử dụng vật liệu sẵn có thay thế cát tự nhiên gửi về Bộ Xây dựng trước ngày 15/7/2017.
Bộ Xây dựng Đề nghị UBND các tỉnh thành phố trực thuộc Trung ương phối hợp triển khai./.   
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