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Bộ Xây dựng nhận công văn số 69/CV ngày 18/5/2016 của Công ty TNHH An Quý Hưng và hồ sơ về việc đánh giá giải pháp công nghệ tiến bộ sản xuất sản phẩm vật liệu xây dựng mới. Sau khi nghiên cứu và tổ chức hội đồng khoa học công nghệ chuyên ngành đánh giá công trình nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
- Sản phẩm của công trình nghiên cứu: “Nghiên cứu công nghệ và sản xuất thử nghiệm tấm bê tông nhẹ Sandwich Panel với tấm biên bằng xi măng sợi PVA” là dây chuyền thiết bị đồng bộ khép kín. Sản phẩm vật liệu không nung tấm bê tông nhẹ Sandwich Panel với tấm biên bằng xi măng sợi PVA được hội đồng khoa học công nghệ chuyên ngành đánh giá cao về chất lượng và mẫu mã;
- Sản phẩm tấm bê tông nhẹ Sandwich panel với tấm biên bằng xi măng sợi PVA đáp ứng các yêu cầu kỹ thuật quy định tại các tiêu chuẩn cơ sở TC.VCA 014:2016 “Tấm tường nhẹ Sandwich – Các yêu cầu về sản phẩm” và TC.VCA 015:2017 “Tấm tường nhẹ Sandwich – Thi công và nghiệm thu” đủ điều kiện ứng dụng làm các vách tường ngăn không chịu lực trong các công trình xây dựng;
- Khi áp dụng sản phẩm tấm bê tông nhẹ Sandwich Panel với tấm  biên bằng xi măng sợi PVA cho các công trình xây dựng, Chủ đầu tư và Nhà thầu thiết kế phải tuân thủ các quy định về thẩm tra, thẩm định thiết kế theo các quy định pháp luật hiện hành.
Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng, đề nghị Công ty TNHH An Quý Hưng nghiên cứu thực hiện./.
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