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Hà Nội, ngày 23 tháng 6 năm 2017 


Kính gửi: Sở Y tế tỉnh Quảng Ninh
Bộ Xây dựng đã nhận công văn số 1426/SYT-KHTC ngày 19/6/2017 của Sở Y tế tỉnh Quảng Ninh về hướng dẫn áp dụng QCVN 06:2010/BXD cho công trình xây dựng cho khối nhà điều trị nội trú thuộc Trung tâm Ung bướu - Bệnh viện Bãi cháy tỉnh Quảng Ninh theo QCVN 06:2010/BXD. Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Công trình xây dựng khối nhà điều trị nội trú thuộc Trung tâm Ung bướu - Bệnh viện Bãi cháy tỉnh Quảng Ninh do Sở Y tế tỉnh Quảng Ninh làm chủ đầu tư cao trên 9 tầng (Theo quy định tại quy chuẩn kỹ thuật quốc gia (QCVN 06:2010/BXD) về An toàn cháy cho nhà và công trình, chiều cao tối đa của công trình bệnh viện được phép xây dựng là 9 tầng). Trong quá trình thẩm duyệt hồ sơ thiết kế phòng cháy và chữa cháy, cơ quan Cảnh sát PCCC Quảng Ninh đã đề nghị chủ đầu tư chỉ được bố trí Phòng bệnh nhân từ tầng 9 trở xuống (Văn bản số 2206/CSPCCC(P2) ngày 21/10/2016). Hồ sơ thiết kế đã được chỉnh sửa và bố trí công năng theo quy định. Ngày 28/10/2016, công trình đã được cấp Giấy chứng nhận thẩm duyệt thiết kế về phòng cháy và chữa cháy tại Văn bản thẩm duyệt số 218/TD-PCCC của Cảnh sát PCCC Quảng Ninh. 
Căn cứ kết quả thẩm duyệt tại Giấy chứng nhận thẩm duyệt số 218/TD-PCCC, Bộ Xây dựng đồng ý cho phép thiết kế công trình bệnh viện cao trên 9 tầng và chỉ được bố trí phòng bệnh nhân từ tầng 9 trở xuống (lưu ý: tầng lửng và tầng nửa hầm tính là 1 tầng).
Trên đây là trả lời của Bộ Xây dựng để Sở Y tế Quảng Ninh biết và thực hiện. Đề nghị Chủ đầu tư tuân thủ đầy đủ các yêu cầu của pháp luật về công tác PCCC trong quá trình thiết kế, thi công và nghiệm thu đưa công trình vào sử dụng cũng như thường xuyên kiểm tra hàng ngày, kiểm tra theo định kỳ, duy tu, bảo dưỡng, thay thế các hạng mục PCCC theo quy định để đảm bảo an toàn tuyệt đối cho công trình trong suốt quá trình sử dụng./.
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