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Kính gửi: Sở Xây dựng Thành phố Hồ Chí Minh 
Bộ Xây dựng nhận được công văn số 8031/SXD-QLN&CS ngày 06/6/2017 của Sở Xây dựng Thành phố Hồ Chí Minh đề nghị hướng dẫn bán nhà ở cũ thuộc sở hữu nhà nước. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:

Tại khoản 1 Điều 62 của Nghị định số 99/2015/NĐ-CP ngày 20/10/2015 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Nhà ở đã quy định các trường hợp nhà thuộc diện không được bán, trong đó điểm d khoản 1 Điều 62 quy định trường hợp nhà ở nằm trong quy hoạch, kế hoạch sử dụng làm trường học thì không thuộc diện được bán. 
Đề nghị Sở Xây dựng Thành phố đối chiếu trường hợp cụ thể nhà ở nêu trong công văn số 8031/SXD-QLN&CS với quy định tại khoản 1 Điều 62 của Nghị định số 99/2015/NĐ-CP để xem xét, giải quyết; trường hợp nếu nhà ở số 79/81 (phải) và số 79/81A đường Nguyễn Xí, quận Bìn h Thạnh, Thành phố Hồ Chí Minh nằm trong quy hoạch, kế hoạch sử dụng làm trường học đã được cơ quan có thẩm quyền phê duyệt thì không thực hiện bán theo quy định của Nghị định số 99/2015/NĐ-CP.
Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng trả lời công văn số 8031/SXD-QLN&CS ngày 06/6/2017 của Sở Xây dựng Thành phố Hồ Chí Minh, đề nghị Sở Xây dựng báo cáo Ủy ban nhân dân Thành phố để thực hiện theo quy định của pháp luật./.
	Nơi nhận:

- Như trên;
- BT Phạm Hồng Hà (để b/c);

- Lưu: VT, QLN (2b).
	TL. BỘ TRƯỞNG
CỤC TRƯỞNG CỤC QUẢN LÝ NHÀ VÀ THỊ TRƯỜNG BẤT ĐỘNG SẢN
(đã ký)
Nguyễn Trọng Ninh


PAGE  
2

