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	                             Kính gửi: 
	Công ty cổ phần thủy điện Sử Pản 2



Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 74/SP2-KTKT ngày 19/6/2017 của Công ty cổ phần thủy điện Sử Pản 2 về việc chi phí quản lý xây dựng dự án công trình thủy điện Sử Pản 2. Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:


Theo quy định tại Quyết định số 10/2005/QĐ-BXD ngày 15/4/2005 của Bộ trưởng Bộ Xây dựng về việc ban hành Định mức chi phí quản lý dự án đầu tư xây dựng công trình, thì việc áp dụng Định mức chi phí quản lý dự án đầu tư xây dựng công trình chỉ quy định áp dụng đối với các dự án sử dụng: vốn ngân sách nhà nước; vốn ODA; vốn tín dụng do nhà nước bảo lãnh; vốn tín dụng đầu tư phát triển của nhà nước và vốn đầu tư phát triển của doanh nghiệp nhà nước. Đối với các nguồn vốn khác do người quyết định đầu tư quyết định.

Theo nội dung văn bản số 74/SP2-KTKT ngày 19/6/2017, do thiếu nguồn vốn chủ sở hữu, thay đổi về thành phần góp vốn của các cổ đông, điều kiện địa hình, địa chất phức tạp thường xuyên bị sạt trượt đá, điều kiện khí hậu vùng xây dựng dự án khắc nhiệt làm kéo dài thời gian thực hiện dự án nên chi phí quản lý dự án theo Quyết định số 10/2005/QĐ-BXD ngày 15/4/2005 không đủ. Vì vậy, việc bổ sung chi phí và xác định chi phí bằng cách lập dự toán (theo các quy định hiện hành) làm cơ sở cho việc thanh toán, quyết toán do chủ đầu tư quyết định theo quy định.

Công ty cổ phần thủy điện Sử Pản 2 căn cứ ý kiến trên để tổ chức thực hiện.
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