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	V/v Hướng dẫn thanh toán, quyết toán hợp đồng trọn gói.
	Hà Nội, ngày  28  tháng  7  năm 2017


	Kính gửi:
	Ban quản lý dự án chuyên ngành Nông nghiệp và PTNT – UBND tỉnh Bà Rịa – Vũng Tàu


Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 210/CV-BQLDANN ngày 23/5/2017 của Ban quản lý dự án chuyên ngành Nông nghiệp và Phát triển nông thôn – UBND tỉnh Bà Rịa – Vũng Tàu đề nghị hướng dẫn thanh toán, quyết toán hợp đồng trọn gói. Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:

1. Việc thanh toán, quyết toán hợp đồng xây dựng thực hiện theo nội dung hợp đồng đã ký kết giữa các bên và phù hợp với luật áp dụng cho hợp đồng.
2. Về thanh toán, quyết toán hợp đồng trọn gói và bổ sung khối lượng ngoài phạm vi hợp đồng đã ký:

Theo quy định của pháp luật về hợp đồng xây dựng thì:

· Khi áp dụng loại hợp đồng trọn gói thì giá gói thầu, giá hợp đồng phải tính toán đầy đủ các yếu tố rủi ro liên quan đến giá hợp đồng như: rủi ro về khối lượng, trượt giá trong thời gian thực hiện hợp đồng và mỗi bên phải tự chịu trách nhiệm đối với các rủi ro của mình. Theo đó, nếu quá trình thực hiện hợp đồng không thay đổi phạm vi công việc phải thực hiện theo hợp đồng, thì việc thanh toán được thực hiện theo đúng giá hợp đồng đã ký, bao gồm cả dự phòng cho yếu tố trượt giá, dự phòng cho yếu tố phát sinh khối lượng.
· Giá hợp đồng trọn gói là giá hợp đồng không thay đổi trong suốt quá trình thực hiện hợp đồng đối với khối lượng các công việc thuộc phạm vi hợp đồng đã ký kết, trừ trường hợp bất khả kháng và thay đổi phạm vi công việc phải thực hiện. Như vậy, quá trình thực hiện hợp đồng có bổ sung các hạng mục như Ban quản lý dự án chuyên ngành Nông nghiệp và PTNT nêu tại văn bản số 210/CV-BQLDANN, thì chi phí xây dựng các hạng mục bổ sung được lấy trong chi phí dự phòng của dự án; việc điều chỉnh dự án thực hiện theo quy định hiện hành.
Ban quản lý dự án chuyên ngành Nông nghiệp và PTNT – UBND tỉnh Bà Rịa – Vũng Tàu căn cứ ý kiến trên để thực hiện theo quy định.
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