	BỘ XÂY DỰNG

Số: 79/BXD-KTXD

V/v hướng dẫn phân loại vật liệu để tính các khoản chi phí chung và thu nhập chịu thuế tính trước.
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

               Hà Nội, ngày 11 tháng 8 năm 2017


Kính gửi: Ban QLDA đầu tư xây dựng công trình Cấp nước, thoát nước và môi trường thành phố Hà Nội
Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 584/BQL-GS ngày 21/7/2017 của Ban QLDA đầu tư xây dựng công trình Cấp nước, thoát nước và môi trường thành phố Hà Nội về việc hướng dẫn áp dụng Thông tư số 17/2000/TT-BXD ngày 19/12/2000 về hướng dẫn phân loại vật liệu tính vào chi phí trực tiếp trong dự toán xây lắp công trình. Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau: 
1. Về định mức chi phí tính theo tỷ lệ (chi phí chung và Thu nhập chịu thuế tính trước): là khoản chi phí không xác định được bằng dự toán mà được xác định bằng một tỷ lệ phần trăm trên khoản chi phí xác định được bằng dự toán:
a) Chi phí chung gồm chi phí quản lý của doanh nghiệp, chi phí điều hành sản xuất tại công trường, chi phí phục vụ công nhân, chi phí phục vụ thi công tại công trường và một số chi phí phục vụ cho quản lý khác của doanh nghiệp; chi phí chung được tính bằng tỷ lệ phần trăm (%) trên chi phí trực tiếp hoặc chi phí nhân công trong dự toán xây dựng đối với từng loại công trình và bổ sung các chi phí cần thiết theo yêu cầu của gói thầu đấu thầu quốc tế, bảo đảm nguyên tắc tính đúng, tính đủ.

b) Thu nhập chịu thuế tính trước là khoản lợi nhuận của doanh nghiệp xây dựng được dự tính trước trong dự toán xây dựng công trình; thu nhập chịu thuế tính trước được tính bằng tỷ lệ phần trăm (%) trên chi phí trực tiếp và chi phí chung.

Do vậy, việc phân loại vật liệu là cơ sở xác định các khoản chi phí tính theo định mức tỷ lệ phần trăm được hợp lý như nội dung các khoản chi phí này đã thể hiện tại mục a và mục b nêu trên.

2. Về việc vận dụng Thông tư số 17/2000/TT-BXD ngày 19/12/2000 về hướng dẫn phân loại vật liệu tính vào chi phí trực tiếp trong dự toán xây lắp công trình:

Với nội dung nêu tại mục 1 nêu trên thì khi tính các khoản chi phí chung và thu nhập chịu thuế tính trước đối với ống cống có đường kính lớn hơn D800 được tính bằng ống cống có đường kính D800 là chấp nhận được.
Ban QLDA đầu tư xây dựng công trình Cấp nước, thoát nước và môi trường thành phố Hà Nội căn cứ ý kiến trên để tổ chức thực hiện việc quản lý chi phí đầu tư xây dựng theo quy định./.
	Nơi nhận:

- Như trên;
- Lưu: VT, KTXD (Thắng 8).
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