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Kính gửi: Công ty TNHH AEON Việt Nam
Bộ Xây dựng nhận được công văn số TĐTK/CONS/02-2017, ngày 18/7/2017 của Công ty TNHH AEON Việt Nam về việc xin hướng dẫn triển khai công tác đào đất phục vụ thí nghiệm xác định mô đun biến dạng đất nền tại hiện trường bằng tấm nén phẳng cho công trình Mở rộng trung tâm mua sắm Aeon Tân Phú Celadon, quận Tân Phú, Tp. Hồ Chí Minh. Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
1. Công tác quản lý chất lượng khảo sát xây dựng được quy định tại Chương II của Nghị định số 46/2015/NĐ-CP của Chính phủ về quản lý chất lượng và bảo trì công trình xây dựng. Tại Khoản 3 Điều 13 của Nghị định quy định “Chủ đầu tư kiểm tra và phê duyệt phương án kỹ thuật khảo sát xây dựng. Chủ đầu tư có thể thuê đơn vị tư vấn có đủ điều kiện năng lực để thẩm tra phương án kỹ thuật khảo sát xây dựng làm cơ sở cho việc phê duyệt”.
2. Về việc triển khai công tác đào đất phục vụ thí nghiệm xác định mô đun biến dạng đất nền tại hiện trường: 
Chủ đầu tư xem xét, quyết định và chịu trách nhiệm về việc áp dụng hệ thống các tiêu chuẩn quốc gia, tiêu chuẩn cơ sở hoặc hệ thống tiêu chuẩn xây dựng nước ngoài cho các hoạt động xây dựng do mình quản lý theo Thông tư số 18/2010/TT-BXD ngày 15/10/2010 của Bộ Xây dựng quy định việc áp dụng quy chuẩn, tiêu chuẩn trong hoạt động xây dựng.
Công tác đào đất được thực hiện trên toàn bộ các hố móng của công trình và có chiều sâu đào lớn, Chủ đầu tư và nhà thầu khảo sát cần lập và phê duyệt biện pháp gia cố thành hố đào đảm bảo ổn định khi triển khai đào đất, đảm bảo an toàn lao động, vệ sinh môi trường theo các quy định hiện hành.
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Hoàng Quang Nhu


Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng, đề nghị Công ty TNHH AEON Việt Nam nghiên cứu và thực hiện./.
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