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	Kính gửi:
	Công ty Cổ phần Dịch vụ Môi trường
và Công trình Đô thị Vũng Tàu


Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 61/CV.VESCO ngày 28/7/2017 của Công ty Cổ phần Dịch vụ Môi trường và Công trình Đô thị Vũng Tàu đề nghị hướng dẫn về phụ cấp làm đêm trong định mức dự toán thu gom, vận chuyển và xử lý chất thải rắn đô thị ban hành theo Quyết định số 592/QĐ-BXD ngày 30/45/2014 của Bộ Xây dựng. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Công tác quét, gom rác đường phố bằng thủ công (Mã định mức MT1.02.00) được công bố tại Quyết định số 592/QĐ-BXD với thời gian làm việc được quy định từ 18h00 hôm trước đến 6h00 sáng hôm sau, với trị số định mức là mức hao phí nhân công cần thiết để hoàn thành công việc và là cấp bậc thợ trung bình cần thiết để đảm bảo đáp ứng yêu cầu công việc (không bao gồm các phụ cấp theo lương). Do đó, khi xác định đơn giá tiền lương trong dự toán, căn cứ vào mức hao phí nhân công trong định mức được công bố và các quy định của pháp luật về tiền lương, phụ cấp có liên quan để xác định cho phù hợp.
Căn cứ ý kiến nêu trên, Công ty Cổ phần Dịch vụ Môi trường và Công trình Đô thị Vũng Tàu tổ chức thực hiện theo quy định./.
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