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Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 6247/SXD-QLXD ngày 14/7/2017 của Sở Xây dựng Hà Nội về việc xác định chi phí tư vấn đầu tư xây dựng và chi phí chung trong quản lý chi phí đầu tư xây dựng. Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến như:

Định mức chi phí tư vấn được xác định theo quy mô, loại và cấp công trình. Chi phí tư vấn đầu tư xây dựng được xác định trên cơ sở định mức tỷ lệ (%) tương ứng với quy mô chi phí xây dựng, quy mô chi phí thiết bị hoặc quy mô chi phí xây dựng và thiết bị. Trường hợp dự án đầu tư xây dựng có nhiều loại, cấp công trình, thì định mức chi phí tư vấn đầu tư xây dựng được xác định theo quy mô, loại và cấp công trình tương ứng. 

Chi phí chung trong dự toán công trình xây dựng được xác định theo quy định tại Điểm a, Khoản 1, Điều 8 của Thông tư số 06/2016/TT-BXD ngày 10/3/2016 của Bộ Xây dựng hướng dẫn xác định và quản lý chi phí đầu tư xây dựng. Trường hợp dự án đầu tư xây dựng có nhiều loại công trình thì định mức tỷ lệ (%) chi phí chung trong dự toán công trình được xác định theo loại công trình tương ứng với mức chi phí xây dựng trước thuế trong tổng mức đầu tư xây dựng của dự án được duyệt.


Sở Xây dựng Hà Nội căn cứ ý kiến trên để triển khai thực hiện./.
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