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Kính gửi: Sở Kế hoạch và Đầu tư tỉnh Quảng Bình

Bộ Xây dựng nhận được công văn số 1953/KHĐT-TĐ ngày 12/7/2017 của Sở Kế hoạch và Đầu tư tỉnh Quảng Bình đề nghị cho ý kiến về dự án Nhà máy sản xuất vôi bột chất lượng cao tại thôn Lạc Thiện, xã Minh Hòa, huyện Minh Hóa, tỉnh Quảng Bình. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau: 

Theo Quy hoạch phát triển công nghiệp vôi đến năm 2020 và định hướng đến năm 2030, được phê duyệt tại Quyết định số 507/QĐ-BXD ngày 27/4/2015 của Bộ trưởng Bộ Xây dựng (viết tắt là Quy hoạch vôi công nghiệp), các tiêu chí theo yêu cầu trong quy hoạch như sau: 
- Về quy mô công suất: Chỉ xem xét đầu tư các dây chuyền mới có công suất lò ≥ 200 tấn/ngày (60.000 tấn/năm).

- Về công nghệ, thiết bị: trong dự án cần chỉ rõ các tiêu chí đối với công nghệ, thiết bị yêu cầu theo quy hoạch đề ra là: Tiêu hao nhiệt năng: < 900 kcal/kg; Tiêu hao điện năng: < 30 kWh/tấn; Phát thải bụi: < 30 mg/Nm3.

- Về vùng nguyên liệu: Xác định vùng mỏ nguyên liệu đảm bảo tiêu chất lượng, số lượng phục vụ lâu dài cho Dự án hoạt động, quy mô công suất đầu tư phải phù hợp với trữ lượng được phép khai thác.
Hiện tại Dự án Nhà máy sản xuất vôi bột chất lượng cao của Tập đoàn Đầu tư Việt Phương dự kiến thực hiện chưa nằm trong Quy hoạch vôi công nghiệp, vùng nguyên liệu dự án chưa Quy hoạch thăm dò, khai thác và sử dụng khoáng sản làm vật liệu xây dựng chủ yếu.
Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng về dự án Nhà máy sản xuất vôi bột chất lượng cao tại thôn Lạc Thiện, xã Minh Hòa, huyện Minh Hóa, tỉnh Quảng Bình./.
	Nơi nhận:

- Như trên;
- Thứ trưởng Bùi Phạm Khánh (để b/c);

- UBND tỉnh Quảng Bình;

- Sở Xây dựng;

- Tập đoàn Đầu tư Việt Phương;
- Lưu: VT, VLXD.
	TL. BỘ TRƯỞNG

VỤ TRƯỞNG VỤ VẬT LIỆU XÂY DỰNG

(đã ký)

Phạm Văn Bắc


