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Kính gửi: Sở Xây dựng tỉnh Bến Tre

Bộ Xây dựng nhận được Văn bản số 1067/SXD-KT&VLXD ngày 26/6/2017 của Sở Xây dựng tỉnh Bến Tre về việc tháo gỡ khó khăn trong công tác cấp chứng chỉ hành nghề hoạt động xây dựng. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
1. Về trình độ chuyên môn, thời gian và kinh nghiệm thực tế hoạt động xây dựng:
Việc xác định trình độ chuyên môn đào tạo phù hợp thực hiện theo nguyên tắc tại Điều 6 và Điều 16 Thông tư số 17/2016/TT-BXD ngày 30/6/2016 của Bộ Xây dựng hướng dẫn về năng lực của tổ chức, cá nhân tham gia hoạt động xây dựng. Căn cứ các quy định nêu trên, trường hợp cá nhân có trình độ đại học chuyên ngành giao thông, có thời gian kinh nghiệm thực tế tham gia chủ trì thiết kế, thẩm tra thiết kế công trình dân dụng và công nghiệp đáp ứng yêu cầu theo quy định thì được xét cấp chứng chỉ hành nghề thiết kế kết cấu công trình dân dụng và công nghiệp.
2. Về điều kiện cấp chứng chỉ hành nghề giám sát thi công xây dựng:
Cá nhân đã từng tham gia thực hiện thi công xây dựng và được cấp chứng chỉ hành nghề giám sát thi công xây dựng thì khi đề nghị cấp chứng chỉ hành nghề giám sát thi công xây dựng theo quy định tại Luật Xây dựng năm 2014 phải có kết quả sát hạch và kinh nghiệm giám sát thi công xây dựng công trình đáp ứng theo quy định hiện hành.
 3. Về điều kiện cấp chứng chỉ hành nghề thiết kế:
Theo quy định tại Điểm c Khoản 2 Điều 48 Nghị định số 59/2015/NĐ-CP ngày 18/6/2015 của Chính phủ về quản lý dự án đầu tư xây dựng, cá nhân chưa có kinh nghiệm tham gia thiết kế nhưng đã tham gia thẩm định hoặc tham gia thẩm tra thiết kế ít nhất 03 công trình cấp III hoặc 05 công trình cấp IV cùng loại thì được xét cấp chứng chỉ hành nghề thiết kế xây dựng công trình loại đó.
4. Về cấp chứng chỉ hành nghề quản lý dự án: 
Hiện nay, Bộ Xây dựng đang giao cơ quan chuyên môn tổ chức xây dựng quy định hướng dẫn xét cấp và bộ câu hỏi lĩnh vực quản lý đầu tư xây dựng phục vụ sát hạch, xét cấp chứng chỉ hành nghề quản lý dự án theo quy định tại Nghị định số 42/2017/NĐ-CP ngày 05/4/2017 của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều nghị định số 59/2015/NĐ-CP ngày 18/6/2015 của Chính phủ về quản lý dự án đầu tư xây dựng.
Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng, đề nghị Sở Xây dựng tỉnh Bến Tre nghiên cứu thực hiện./.
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