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Bộ Xây dựng nhận được Văn bản số 1686/SXD-QLKTQH ngày 17/7/2017 của Sở Xây dựng Thái Nguyên về việc hướng dẫn lập, thẩm định và phê duyệt chi phí phân loại đô thị. Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến như:

Theo nội dung Văn bản số 1686/SXD-QLKTQ, hiện nay Đề án đề nghị công nhận thị trấn Hùng Sơn, huyện Đại Từ, tỉnh Thái Nguyên đạt tiêu chí đô thị loại IV được thực hiện theo Nghị quyết số 1210/2016/UBTVQH12 ngày 25/5/2016 của Ủy Ban thường vụ Quốc hội về phân loại đô thị. Căn cứ nội dung, khối lượng công việc phải thực hiện và các quy định của pháp luật có liên quan, trên cơ sở vận dụng hướng dẫn tại Thông tư số 23/2010/TT-BXD ngày 23/12/2010 của Bộ Xây dựng, Sở Xây dựng hướng dẫn lập dự toán đề án phân loại đô thị này, làm căn cứ thẩm định và phê duyệt.

Hiện nay, Bộ Xây dựng đã chỉ đạo các cơ quan chuyên môn dự thảo Thông tư hướng dẫn xác định và quản lý một số chi phí tư vấn đầu tư phát triển đô thị (trong đó quy định định mức chi phí cho công tác lập, thẩm định đề án phân loại đô thị) và gửi lấy ý kiến các Bộ, ngành và địa phương. Các cơ quan chuyên môn của Bộ Xây dựng đang tiếp tục nghiên cứu, tiếp thu các ý kiến góp ý để hoàn thiện dự thảo. Bộ Xây dựng dự kiến sẽ ban hành Thông tư này trong quý IV/2017.

Sở Xây dựng Thái Nguyên căn cứ ý kiến trên để triển khai thực hiện./.
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