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Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 58/ĐN-TCKH ngày 30/5/2017 của Phòng Tài chính Kế hoạch – Uỷ ban nhân dân huyện Quảng Trạch, tỉnh Quảng Bình đề nghị hướng dẫn một số nội dung liên quan đến hợp đồng trọn gói, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Theo quy định tại điểm 1 Điều 51 Nghị định số 37/2015/NĐ-CP ngày 22/4/2015 của Chính phủ quy định chi tiết về hợp đồng xây dựng, rủi ro là nguy cơ ảnh hưởng tiêu cực đền việc thực hiện hợp đồng xây dựng trong tương lai. Căn cứ điều kiện thực tế của gói thầu, các bên liên quan xác định các yếu tố rủi ro và mức độ ảnh hưởng của các yếu tố đó tới việc thực hiện hợp đồng, từ đó xác định chi phí dự phòng cho các yếu tố rủi ro cho phù hợp.
Theo quy định của Thông tư số 06/2016/TT-BXD ngày 10/3/2016 của Bộ Xây dựng hướng dẫn xác định và quản lý chi phí đầu tư xây dựng, khi xác định dự toán xây dựng công trình, hệ số dự phòng cho khối lượng phát sinh kps≤5%. Căn cứ mức độ phức tạp của công trình thuộc dự án và điều kiện địa chất công trình nơi xây dựng công trình để xác định hệ số này cho phù hợp.
Đối với hợp đồng trọn gói, khi thương thảo, hoàn thiện hợp đồng, các bên cần tính tới các yếu tố rủi ro (bao gồm cả yếu tố trượt giá) có thể ảnh hưởng tới việc thực hiện hợp đồng trong giá hợp đồng và mỗi bên tự chịu trách nhiệm đối với các rủi ro của mình.
Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng, đề nghị Phòng Tài chính Kế hoạch – Uỷ ban nhân dân huyện Quảng Trạch, tỉnh Quảng Bình thực hiện theo quy định./.
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