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Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	V/v áp dụng định mức dự toán giếng cát đối với dự án Tín dụng ngành giao thông vận tải để cải tạo mạng lưới đường quốc gia
	Hà Nội, ngày 29 tháng 8 năm 2017


Kính gửi: Ban quản lý dự án 6 – Bộ Giao thông vận tải

Bộ Xây dựng đã nhận văn bản số 1276/BQLDA6-DA3 ngày 31/7/2017 của Ban quản lý dự án 6 – Bộ Giao thông vận tải về việc áp dụng định mức dự toán giếng cát đối với dự án Tín dụng ngành giao thông vận tải để cải tạo mạng lưới đường quốc gia. Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Về việc áp dụng định mức giếng cát, Bộ Xây dựng đã có văn bản số 1183/BXD-KTXD ngày 25/5/2017. Theo đó đối với công tác thi công giếng cát dự án Tín dụng ngành giao thông vận tải để cải tạo mạng lưới đường quốc gia, trường hợp tư vấn thiết kế đã vận dụng định mức phù hợp với chỉ dẫn kỹ thuật của hạng mục giếng cát để xác định đơn giá, lập dự toán cho gói thầu, Bộ Giao thông vận tải tổ chức thẩm định, phê duyệt làm giá xét thầu; gói thầu được tổ chức đấu thầu cạnh tranh, giá hợp đồng được xác định theo giá trúng thầu trên cơ sở giá đề xuất của nhà thầu; Ban quản lý dự án 6 đã tổ chức nghiệm thu, thanh toán cho nhà thầu theo đơn giá trúng thầu là phù hợp với quy định. Nội dung hợp đồng xây dựng không được trái với yêu cầu của hồ sơ mời thầu và quy định của pháp luật về hợp đồng xây dựng áp dụng cho hợp đồng.
Ban quản lý dự án 6 – Bộ Giao thông vận tải căn cứ ý kiến nêu trên báo cáo Bộ Giao thông vận tải để được hướng dẫn thực hiện./.
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