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Kính gửi: Sở Xây dựng tỉnh Sơn La
Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 1157/SXD-QLXD ngày 03/8/2017 của Sở Xây dựng tỉnh Sơn La về việc xác định chi phí quản lý dự án đầu tư xây dựng. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Đối với các dự án sử dụng vốn nhà nước, chi phí quản lý dự án được xác định theo quy định tại Quyết định số 79/QĐ-BXD ngày 15/2/2017 của Bộ trưởng Bộ Xây dựng về việc công bố Định mức chi phí quản lý dự án và tư vấn đầu tư xây dựng. Theo đó, chi phí quản lý dự án trong tổng mức đầu tư xác định theo định mức tỷ lệ phần trăm (%) nhân với chi phí xây dựng và chi phí thiết bị (chưa có thuế giá trị gia tăng) trong tổng mức đầu tư xây dựng của dự án được duyệt. Chi phí quản lý dự án trong dự toán công trình hoặc dự toán gói thầu (trường hợp dự án được quản lý theo các gói thầu) xác định theo định mức tỷ lệ phần trăm (%) (cùng định mức tỷ lệ sử dụng để tính chi phí quản lý dự án trong tổng mức đầu tư được duyệt) nhân với chi phí xây dựng và thiết bị (chưa có thuế giá trị gia tăng) của dự toán công trình hoặc của dự toán gói thầu. 
Chi phí quản lý dự án được xác định theo quy định trên là chi phí tối đa để quản lý dự án theo quy định tại khoản 1 Điều 24 Nghị định số 32/2015/NĐ-CP ngày 25/3/2015 của Chính phủ về quản lý chi phí đầu tư xây dựng.

Căn cứ các quy định trên, đối với trường hợp dự án sử dụng vốn nhà nước có chi phí xây dựng và chi phí thiết bị (chưa có thuế giá trị gia tăng) trong tổng mức đầu tư được duyệt lần lượt là 8 tỷ và 2 tỷ (công trình dân dụng) thì chi phí quản lý dự án được xác định như cách 1 nêu tại văn bản số 1157/SXD-QLXD là phù hợp.
Sở Xây dựng tỉnh Sơn La căn cứ ý kiến nêu trên tổ chức thực hiện theo quy định./.
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