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Kính gửi: Sở Xây dựng Hà Nội
Bộ Xây dựng nhận được công văn số 6765/SXD-QLN ngày 27/7/2017 của Sở Xây dựng Hà Nội đề nghị hướng dẫn một số nội dung liên quan đến quản lý nhà ở. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:

1. Về việc quản lý ký hợp đồng thuê nhà ở cũ, Sở Xây dựng đề xuất cho phép ký tách diện tích hợp đồng thuê nhà ở cũ hoặc chuyển quyền thuê một phần diện tích trong hợp đồng thuê nhà ở cũ.

Về nội dung này, tại Nghị định số 99/2015/NĐ-CP ngày 20/10/2015 của Chính phủ không có quy định về tách diện tích nhà ở để ký hợp đồng riêng cho từng thành viên hoặc chuyển quyền một phần diện tích trong hợp đồng thuê nhà. Vì vậy, đề xuất của Sở Xây dựng chưa có cơ sở để thực hiện. 
2. Về việc bán nhà ở cũ thuộc sở hữu nhà nước

- Về đề nghị bổ sung quy định hệ số điều chỉnh nhà, đất đối với chung cư có thang máy và tầng hầm để có cơ sở áp dụng tính tiền nhà và tiền sử dụng đất:
Đối với nhà chung cư cũ thuộc sở hữu nhà nước mà có thang máy và tầng hầm thì hiện nay chưa có quy định về hệ số điều chỉnh để áp dụng khi tính tiền nhà và tiền sử dụng đất. Bộ Xây dựng sẽ nghiên cứu, xem xét bổ sung nội dung này khi sửa đổi Thông tư số 19/2016/TT-BXD. Đề nghị Sở Xây dựng rà soát, tổng hợp số lượng nhà ở này để thực hiện sau khi có quy định cụ thể.
- Về đề nghị bổ sung quy định về miễn, giảm tiền sử dụng đất đối với trường hợp mua diện tích đất liền kề: 
Điểm b khoản 2 Điều 66 của Nghị định số 99/2015/NĐ-CP của Chính phủ đã quy định cụ thể các trường hợp không thực hiện miễn, giảm tiền sử dụng đất (trong đó không có trường hợp mua diện tích đất liền kề). Vì vậy, trường hợp mua diện tích đất liền kề mà đáp ứng các nguyên tắc quy định tại Điều 66 và quy định về đối tượng được miễn, giảm tại Điều 67 của Nghị định số 99/2015/NĐ-CP thì được miễn, giảm tiền sử dụng đất. 
- Về đề xuất cho phép áp dụng điểm a khoản 2 Điều 65 Nghị định số 99/2015/NĐ-CP để tính thu tiền sử dụng đất đối với trường hợp là nhà có đất sử dụng chung mà bố trí từ ngày 05/7/1994 đến trước ngày 19/01/2007:
Giá bán nhà ở đối với các trường hợp bố trí nhà ở từ ngày 05/7/1994 đến trước ngày 19/01/2007 đã được quy định cụ thể tại Điều 70 của Nghị định số 99/2015/NĐ-CP. Vì vậy, đề nghị Sở Xây dựng thực hiện theo đúng quy định hiện hành. 
3. Về quản lý, sử dụng nhà chung cư

- Về bàn giao kinh phí bảo trì: 
Sở Xây dựng đề xuất cho phép trong quyết định cưỡng chế ghi 70% số kinh phí chủ đầu tư phải bàn giao trong trường hợp Chủ đầu tư và Ban quản trị không thống nhất được quyết toán số liệu.
Về nội dung này, tại điểm b, điểm c khoản 6 Điều 36 của Quy chế quản lý sử dụng nhà chung cư ban hành kèm theo Thông tư số 02/2016/TT-BXD ngày 15/02/2016 của Bộ Xây dựng đã quy định cụ thể tài liệu quyết toán kinh phí bảo trì phần sở hữu chung để bàn giao giữa chủ đầu tư và Ban quản trị (biên bản bàn giao tổng số kinh phí bảo trì đã thu, giấy tờ chứng minh số tiền chủ đầu tư đã sử dụng,…). Trường hợp chủ đầu tư không bàn giao hoặc bàn giao không đầy đủ, không đúng hạn kinh phí bảo trì phần sở hữu chung theo quy định thì UBND cấp tỉnh thực hiện cưỡng chế theo quy định.

- Về việc bàn giao hồ sơ nhà chung cư: 
Theo quy định tại điểm c khoản 3 Điều 5 của Quy chế quản lý sử dụng nhà chung cư thì “trong thời hạn 05 ngày làm việc, kể từ ngày nhận được văn bản đề nghị của Ban quản trị nhà chung cư, Ủy ban nhân dân cấp quận phải kiểm tra, nếu chủ đầu tư chưa bàn giao hồ sơ nhà chung cư theo quy định thì phải có văn bản yêu cầu chủ đầu tư bàn giao hồ sơ; trong thời hạn 10 ngày làm việc, kể từ ngày nhận được văn bản của UBND cấp quận mà chủ đầu tư không bàn giao hồ sơ nhà chung cư thì bị xử lý theo quy định của pháp luật về xử phạt hành chính trong lĩnh vực quản lý, sử dụng nhà ở và buộc phải bàn giao hồ sơ nhà chung cư theo quy định của Quy chế này”. Bộ Xây dựng đề nghị Sở Xây dựng Hà Nội căn cứ quy định nêu trên để triển khai thực hiện.
Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng trả lời công văn số 6765/SXD-QLN ngày 27/7/2017 của Sở Xây dựng Hà Nội, đề nghị Sở Xây dựng nghiên cứu để thực hiện theo quy định của pháp luật./.

	Nơi nhận:

- Như trên;
- BT Phạm Hồng Hà (để b/c);

- Lưu: VT, QLN (2b).
	TL. BỘ TRƯỞNG
CỤC TRƯỞNG CỤC QUẢN LÝ NHÀ VÀ THỊ TRƯỜNG BẤT ĐỘNG SẢN

(đã ký)

Nguyễn Trọng Ninh


PAGE  
2

