	BỘ XÂY DỰNG


Số: 2172/BXD-KTXD

V/v: Chỉ số giá xây dựng Dự án tuyến đường sắt đô thị thí điểm thành phố Hà Nội, đoạn Nhổn - ga Hà Nội.

	
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

   Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


                 Hà Nội, ngày  14 tháng 9 năm 2017


Kính gửi: Ban Quản lý đường sắt Đô thị Hà Nội
Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 1035/ĐSĐT-PTHDA1 ngày 09/8/2017 của Ban Quản lý đường sắt Đô thị Hà Nội về việc chỉ số giá xây dựng áp dụng cho Dự án tuyến đường sắt đô thị thí điểm thành phố Hà Nội, đoạn Nhổn - ga Hà Nội. Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau: 
Dự án tuyến đường sắt đô thị thí điểm thành phố Hà Nội, đoạn Nhổn - ga Hà Nội được Ủy ban nhân dân thành phố Hà Nội phê duyệt tại Quyết định số 1970/QĐ-UBND ngày 27/4/2009, gồm 05 gói thầu xây lắp và 04 gói thầu cung cấp thiết bị và công nghệ. Do vậy, việc quản lý chi phí đầu tư xây dựng, quản lý việc xác định và công bố chỉ số giá xây dựng chịu sự điều chỉnh của Nghị định số 112/2009/NĐ-CP ngày 14/12/2009 của Chính phủ về quản lý chi phí đầu tư xây dựng công trình, Thông tư số 02/2011/TT-BXD ngày 22/02/2011 của Bộ Xây dựng hướng dẫn xác định và công bố chỉ số giá xây dựng và các văn bản pháp luật khác có liên quan.
Theo quy định tại Điều 15 Thông tư số 02/2011/TT-BXD ngày 22/02/2011, trách nhiệm của chủ đầu tư trong việc tổ chức xác định chỉ số giá xây dựng như sau: “Trường hợp chủ đầu tư không đủ điều kiện để tự xác định được chỉ số giá xây dựng thì có thể thuê các tổ chức tư vấn quản lý chi phí đủ điều kiện năng lực theo quy định tại Nghị định về quản lý dự án đầu tư xây dựng để thu thập số liệu, tính toán chỉ số giá xây dựng. Tổ chức tư vấn xác định chỉ số giá xây dựng chịu trách nhiệm trước chủ đầu tư và pháp luật trong việc đảm bảo tính chính xác, hợp lý của các chỉ số giá xây dựng do mình xác định”.
  Như vậy, đối với trường hợp nêu tại văn bản số 1035/ĐSĐT-PTHDA1, việc chủ đầu tư lựa chọn đơn vị tư vấn tính toán, cung cấp chỉ số giá xây dựng, phương pháp xác định chỉ số giá xây dựng của đơn vị tư vấn đưa ra là phù hợp với hướng dẫn tại Thông tư số 02/2011/TT-BXD. Chỉ số giá xây dựng để điều chỉnh giá hợp đồng xây dựng phải có ý kiến thỏa thuận của Sở Xây dựng thành phố Hà Nội trước khi áp dụng.                              
Ban Quản lý đường sắt Đô thị Hà Nội căn cứ ý kiến nêu trên triển khai thực hiện./.
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