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	Kính gửi:
	Công ty cổ phần tư vấn công nghệ thiết bị và kiểm định xây dựng - CONINCO


Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 1571/2017/CV-CONINCO-T.TQ ngày 11/8/2017 của Công ty cổ phần tư vấn công nghệ thiết bị và kiểm định xây dựng - CONINCO đề nghị hướng dẫn thanh toán, quyết toán hợp đồng xây dựng, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Về nguyên tắc, việc thanh toán, quyết toán hợp đồng thực hiện theo nội dung hợp đồng đã ký kết và các quy định của pháp luật có liên quan áp dụng cho hợp đồng.
Theo nội dung công văn số 1571/2017/CV-CONINCO-T.TQ, hợp đồng số 49/2011/HĐKT/CONINCO/T.TQ ngày 27/02/2011 ký giữa Trường trung cấp nghề Kinh tế - Kỹ thuật Thuận Thành và Công ty cổ phần tư vấn công nghệ, thiết bị và kiểm định xây dựng – CONINCO là hợp đồng tư vấn quản lý dự án, tư vấn giám sát thi công xây dựng và lắp đặt thiết bị có thời hạn thực hiện hợp đồng là 60 tháng (5 năm); hết thời hạn thực hiện hợp đồng, do không được cấp đủ vốn nên dự án không tiếp tục được triển khai và các bên thống nhất chấm dứt hợp đồng (việc chấm dứt hợp đồng không do lỗi của nhà thầu).

Trong trường hợp chấm dứt hợp đồng như trên, việc các bên căn cứ vào dự toán chi phí đã ký kết trong phụ lục hợp đồng và khối lượng thực tế thực hiện được nghiệm thu (phù hợp với các khoản mục chi phí trong dự toán), bảng chấm công chuyên gia để thanh toán chi phí tư vấn quản lý dự án là phù hợp.

Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng, đề nghị Công ty cổ phần tư vấn công nghệ thiết bị và kiểm định xây dựng - CONINCO thực hiện theo quy định./.
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