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V/v chi phí QLDA dự án BOT cầu Đồng Nai mới và tuyến hai đầu cầu.
	Hà Nội, ngày 15  tháng 9  năm 2017


	                              Kính gửi: 
	Tổng Công ty xây dựng số 1 - CTCP


Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 1558/TCT-NCPT&ĐT ngày 24/8/2017 của Tổng Công ty xây dựng số 1- CTCP về việc chi phí  quản lý dự án BOT cầu Đồng Nai mới và tuyến hai đầu cầu. Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:

Việc thực hiện dự án BOT cầu Đồng Nai và tuyến hai đầu cầu, thực hiện theo nội dung hợp đồng BOT đã được ký kết giữa nhà đầu tư và cơ quan nhà nước có thẩm quyền và các quy định của nhà nước áp dụng cho hợp đồng.

Theo nội dung văn bản số 1558/TCT-NCPT&ĐT ngày 24/8/2017 của Tổng Công ty xây dựng số 1-CTCP, dự án BOT cầu Đồng Nai mới và tuyến hai đầu cầu, trong quá trình triển khai thực hiện dự án đã 03 lần được Bộ Giao thông vận tải điều chỉnh, bổ sung thêm 07 hạng mục và điều chỉnh tiến độ thực hiện dự án do vướng giải phóng mặt bằng. Vì vậy, đã làm kéo dài tiến độ thực hiện dự án từ 24 tháng lên 60 tháng (tính tới thời điểm đưa dự án vào vận hành, khai thác, sử dụng), do đó chi phí quản lý dự án được tính ban đầu theo định mức tỷ lệ % trong Quyết định số 957/QĐ-BXD ngày 29/9/2009 của Bộ trưởng Bộ Xây dựng là không đủ. Theo quy định tại Mục 1, Quyết định số 957/QĐ-BXD thì trường hợp vận dụng định mức chi phí ban quản lý dự án và tư vấn theo công bố tại Quyết định này không phù hợp (không đủ chi phí hoặc thừa chi phí) thì chủ đầu tư xem xét quyết định điều chỉnh định mức hoặc lập dự toán.

Vì vây, đối với trường hợp nêu tại văn bản số 1558/TCT-NCPT&ĐT, Tổng Công ty xây dựng số 1 - CTCP xem xét điều chỉnh định mức chi phí quản lý dự án hoặc lập dự toán chi phí theo hướng dẫn tại Quyết định số 957/QĐ-BXD, không trái với nội dung hợp đồng BOT đã được ký kết có hiệu lực, trình cơ quan nhà nước có thẩm quyền xem xét quyết định. 


Tổng Công ty xây dựng số 1- CTCP căn cứ ý kiến trên để tổ chức thực hiện./.
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