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Kính gửi: Viện Thủy công – Viện Khoa học thủy lợi Việt Nam
Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 471/VTC-TTHĐ ngày 09/8/2017 của Viện Thủy công – Viện Khoa học thủy lợi Việt Nam về việc áp dụng đơn giá thí nghiệm mẫu đất trong công tác khảo sát địa chất công trình. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Theo quy định tại Điều 36 Nghị định số 32/2015/NĐ-CP ngày 25/3/2015 của Chính phủ về quản lý chi phí đầu tư xây dựng thì Ủy ban nhân dân cấp tỉnh có trách nhiệm hướng dẫn lập và quản lý chi phí đầu tư xây dựng, công bố đơn giá xây dựng công trình phù hợp với mặt bằng giá thị trường tại địa phương; trong đó có đơn giá thí nghiệm vật liệu, cấu kiện và kết cấu xây dựng. 
Do đó, việc xác định đơn giá thí nghiệm mẫu đất nguyên dạng và mẫu đất phá hủy được nêu tại văn bản số 471/VTC-TTHĐ được xác định theo hướng dẫn của Ủy ban nhân dân cấp tỉnh nơi thực hiện dự án (về áp dụng hệ số điều chỉnh cho đơn giá thí nghiệm). 
Việc xác định số chỉ tiêu để áp dụng việc điều chỉnh chi phí nhân công và giá thi công theo quy định bao gồm cả chỉ tiêu thí nghiệm và chỉ tiêu dẫn xuất.

Viện Thủy công – Viện Khoa học thủy lợi Việt Nam căn cứ ý kiến nêu trên tổ chức thực hiện theo quy định./.
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