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V/v hướng dẫn giao nhiệm vụ cho Ban Quản lý dự án chuyên ngành, khu vực
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh Phúc
        Hà Nội, ngày  11 tháng 9 năm 2017


Kính gửi: Công ty Tư vấn Quản lý dự án Vinacomin 
thuộc Tập Đoàn Than - Khoáng sản Việt Nam
Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 596/VPMC-PD1 ngày 11/8/2017 của Công ty Tư vấn Quản lý dự án Vinacomin thuộc Tập đoàn công nghiệp Than - Khoáng sản Việt Nam đề nghị hướng dẫn việc giao nhiệm vụ cho Ban Quản lý dự án chuyên ngành, khu vực. Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
- Căn cứ Khoản 1 Điều 66 Luật Xây dựng năm 2014 quy định “Nội dung quản lý dự án đầu tư xây dựng gồm quản lý về phạm vi, kế hoạch công việc; khối lượng công việc; chất lượng xây dựng; tiến độ thực hiện; chi phí đầu tư xây dựng; an toàn trong thi công xây dựng; bảo vệ môi trường trong xây dựng; lựa chọn nhà thầu và hợp đồng xây dựng; quản lý rủi ro; quản lý hệ thống thông tin công trình và các nội dung cần thiết khác được thực hiện theo quy định của Luật này và quy định khác của pháp luật có liên quan”.
Như vậy, khi chủ đầu tư ủy thác cho Ban QLDA chuyên ngành, khu vực có đủ điều kiện năng lực để thực hiện các công việc như (lập hồ sơ mời thầu, hồ sơ yêu cầu, hồ sơ dự thầu, hồ sơ đề xuất, giám sát thi công xây dựng) thì các công việc này thuộc phạm vi của hợp đồng ủy thác quản lý dự án. 
Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng, đề nghị Công ty Tư vấn Quản lý dự án Vinacomin thuộc Tập đoàn công nghiệp Than - Khoáng sản Việt Nam nghiên cứu thực hiện./.
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