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Kính gửi: Công ty CP Cát Tường
Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 61/CV-CT ngày 06/9/2017 của Công ty CP Cát Tường, đề nghị có ý kiến về việc lựa chọn chủ đầu tư dự án nhà ở xã hội từ nguồn vốn ngoài ngân sách, thủ tục quyết định hoặc chấp thuận chủ trương đầu tư và việc ký quỹ khi thực hiện dự án nhà ở xã hội để bố trí cho người lao động trong khu công nghiệp. Về vấn đề này, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
1. Về việc lựa chọn chủ đầu tư dự án nhà ở xã hội từ nguồn vốn ngoài ngân sách theo quy định tại điểm c, d khoản 2 Điều 57 Luật Nhà ở 2014 
Theo quy định tại điểm a, c, d khoản 2 Điều 57 Luật Nhà ở 2014 thì:
“a) Trường hợp Nhà nước giao đất hoặc cho thuê đất để xây dựng nhà ở xã hội thì thực hiện lựa chọn chủ đầu tư thông qua hình thức đấu thầu nếu có từ hai nhà đầu tư trở lên đăng ký làm chủ đầu tư hoặc chỉ định chủ đầu tư nếu chỉ có một nhà đầu tư đăng ký làm chủ đầu tư;

c) Trường hợp doanh nghiệp, hợp tác xã có quyền sử dụng đất hợp pháp, phù hợp với quy hoạch xây dựng nhà ở, có đủ điều kiện làm chủ đầu tư và có nhu cầu xây dựng nhà ở xã hội thì doanh nghiệp, hợp tác xã đó được giao làm chủ đầu tư dự án xây dựng nhà ở xã hội;

d) Trường hợp xây dựng nhà ở xã hội để bố trí cho người lao động làm việc trong khu công nghiệp ở thì doanh nghiệp kinh doanh hạ tầng khu công nghiệp hoặc doanh nghiệp sản xuất trong khu công nghiệp hoặc doanh nghiệp có chức năng kinh doanh bất động sản được Nhà nước giao làm chủ đầu tư dự án.”
Căn cứ vào các quy định nêu trên:
- Trường hợp đầu tư xây dựng nhà ở xã hội từ nguồn vốn ngoài ngân sách thuộc quy định tại điểm c khoản 2 Điều 57 Luật Nhà ở 2014 thì cơ quan có thẩm quyền thực hiện chỉ định chủ đầu tư. 
- Trường hợp đầu tư xây dựng nhà ở xã hội từ nguồn vốn ngoài ngân sách thuộc quy định tại điểm d khoản 2 Điều 57 Luật Nhà ở 2014 thì UBND cấp tỉnh thực hiện lựa chọn chủ đầu tư thông qua hình thức đầu thầu nếu có từ 02 nhà đầu tư trở lên đăng ký làm chủ đầu tư hoặc chỉ định chủ đầu tư nếu chỉ có 01 nhà đầu tư đăng ký làm chủ đầu tư.

2. Về thủ tục đề nghị Quyết định hay Chấp thuận chủ trương đầu tư dự án nhà ở xã hội
Đề nghị Công ty CP Cát Tường căn cứ vào quy mô của dự án, nguồn vốn đầu tư vào dự án và các quy định tại Điều 9 Nghị định số 99/2015/NĐ-CP ngày 20/10/2015 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số Điều của Luật Nhà ở để làm thủ tục Quyết định hay Chấp thuận chủ trương đầu tư dự án.
3. Về ký quỹ đối với dự án đầu tư xây dựng nhà ở xã hội
Liên quan đến nội dung này, Bộ Kế hoạch và Đầu tư đã có ý kiến như sau (văn bản số 3499/BKHĐT-PC ngày 10/5/2016):

Căn cứ vào các quy định tại Luật Nhà ở, Luật Đấu thầu và Nghị định số 118/2015/NĐ-CP ngày 12/11/2015 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật đầu tư, nếu nhà đầu tư được lựa chọn thông qua hình thức đấu thầu rộng rãi hoặc chỉ định thầu để thực hiện dự án xây dựng nhà ở xã hội thì không phải ký quỹ để đảm bảo thực hiện dự án. Trong trường hợp này, nhà đầu tư thực hiện các biện pháp bảo đảm thực hiện hợp đồng theo quy định của pháp luật về đấu thầu. 

Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng trả lời văn bản số 61/CV-CT ngày 06/9/2017 của Công ty CP Cát Tường, đề nghị Công ty CP Cát Tường nghiên cứu, thực hiện./.
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