	BỘ XÂY DỰNG


Số: 2422/BXD-KTXD
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	V/v điều chỉnh giá hợp đồng thi công xây dựng
	Hà Nội, ngày 13 tháng 10 năm 2017


Kính gửi: Công ty cổ phần Cầu 12

Bộ Xây dựng đã nhận văn bản số 835/2017/LD-KHTT ngày 20/9/2017 của Công ty cổ phần Cầu 12 về việc điều chỉnh giá hợp đồng thi công xây dựng dự án Đầu tư xây dựng đường nối TL282 - Cầu vượt sông Đuống với QL18 thuộc huyện Gia Bình và huyện Quế Võ, tỉnh Bắc Ninh. Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Gói thầu số 1 và gói thầu số 2 dự án Đầu tư xây dựng đường nối TL282 - Cầu vượt sông Đuống với QL18 thuộc huyện Gia Bình và huyện Quế Võ, tỉnh Bắc Ninh ký hợp đồng tháng 9/2012 và tháng 7/2013 (văn bản số 835/2017/LD-KHTT). Theo quy định tại Nghị định số 48/2010/NĐ-CP ngày 7/5/2010 của Chính phủ về hợp đồng trong hoạt động xây dựng thì nhà thầu được thay đổi biện pháp thi công sau khi được bên giao thầu chấp thuận nhằm đẩy nhanh tiến độ, bảo đảm chất lượng, an toàn, hiệu quả công trình trên cơ sở giá hợp đồng đã ký kết.
Đối với gói thầu số 1 và gói thầu số 2 dự án Đầu tư xây dựng đường nối TL282 - Cầu vượt sông Đuống với QL18 thuộc huyện Gia Bình và huyện Quế Võ, tỉnh Bắc Ninh, trường hợp trong quá trình thi công, nhà thầu lập biện pháp tổ chức thi công phù hợp với điều kiện thực tế thi công, được chủ đầu tư và tư vấn giám sát chấp thuận, bảo đảm chất lượng, an toàn, hiệu quả; mặt khác trong hợp đồng các bên thỏa thuận trong giai  đoạn thi công xây dựng nhà thầu được thay đổi các biện pháp thi công sau khi được đại diện chủ đầu tư chấp thuận nhằm đẩy nhanh tiến độ, bảo đảm chất lượng, an toàn, hiệu quả công trình trên cơ sở giá hợp đồng đã ký kết, thì việc thanh toán hợp đồng thi công xây dựng thực hiện trên cơ sở khối lượng kết cấu chính thực tế được nghiệm thu và đơn giá trong hợp đồng hoặc đơn giá đã điều chỉnh theo đúng các thỏa thuận trong hợp đồng đã ký kết; Không phải xác định lại đơn giá thanh toán theo biện pháp tổ chức thi công thực tế.
Công ty cổ phần Cầu 12 căn cứ ý kiến nêu trên để thực hiện./.
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