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	BỘ XÂY DỰNG


Số: 278/BXD-QLN
V/v quy định về vốn pháp định đối với doanh nghiệp kinh doanh bất động sản
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Hà Nội, ngày 16 tháng 10 năm 2017


Kính gửi: Công ty TNHH Rồng Bay
Bộ Xây dựng nhận được công văn số 06/09-17DF ngày 06/9/2017 của công ty TNHH Rồng Bay đề nghị hướng dẫn về việc áp dụng quy định về vốn pháp định của doanh nghiệp kinh doanh bất động sản. Về vấn đề này, Bộ Xây dựng đề nghị công ty căn cứ vào các quy định sau đây để thực hiện, cụ thể là:
- Tại Điều 10 Luật Kinh doanh bất động sản quy định điều kiện của tổ chức, cá nhân kinh doanh bất động sản có sẵn: “Tổ chức, cá nhân kinh doanh bất động sản phải thành lập doanh nghiệp hoặc hợp tác xã và có vốn pháp định không được thấp hơn 20 tỷ đồng, trừ trường hợp tổ chức, hộ gia đình, cá nhân bán, chuyển nhượng, cho thuê, cho thuê mua bất động sản quy mô nhỏ, không thường xuyên thì không phải thành lập doanh nghiệp nhưng phải kê khai nộp thuế theo quy định của pháp luật.”.
- Tại Khoản 1 Điều 3 Nghị định 76/2015/NĐ-CP ngày 10/9/2015 của Chính phủ quy định điều kiện của tổ chức, cá nhân kinh doanh bất động sản: “Tổ chức, cá nhân kinh doanh bất động sản phải thành lập doanh nghiệp theo quy định của pháp luật về doanh nghiệp hoặc hợp tác xã theo quy định của pháp luật về hợp tác xã (sau đây gọi chung là doanh nghiệp) và phải có vốn pháp định không được thấp hơn 20 tỷ đồng, trừ các trường hợp sau: Tổ chức, hộ gia đình, cá nhân bán, chuyển nhượng, cho thuê, cho thuê mua bất động sản quy mô nhỏ, không thường xuyên quy định tại Điều 5 Nghị định này; Tổ chức, cá nhân kinh doanh dịch vụ bất động sản quy định tại Chương IV Luật Kinh doanh bất động sản.”.
- Tại Khoản 1 Điều 5 Nghị định 76/2015/NĐ-CP ngày 10/9/2015 của Chính phủ quy định tổ chức, hộ gia đình, cá nhân kinh doanh bất động sản không phải thành lập doanh nghiệp kinh doanh bất động sản: “Tổ chức, hộ gia đình, cá nhân bán, chuyển nhượng, cho thuê, cho thuê mua bất động sản mà không phải do đầu tư dự án bất động sản để kinh doanh và trường hợp hộ gia đình, cá nhân bán, chuyển nhượng, cho thuê, cho thuê mua bất động sản do đầu tư dự án bất động sản để kinh doanh nhưng dự án có tổng mức đầu tư dưới 20 tỷ đồng (không tính tiền sử dụng đất)”.
Như vậy, từ những quy định nêu trên, nếu doanh nghiệp thuê bất động sản của chủ đầu tư khác để cho thuê lại thì không phải đáp ứng yêu cầu về vốn pháp định.

Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng, đề nghị Công ty TNHH Rồng Bay nghiên cứu thực hiện./. 
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