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V/v phân cấp, ủy quyền cho Tập đoàn Viễn thông quân đội tổ chức thẩm định dự án đầu tư xây dựng nhóm B, nhóm C có công trình từ cấp II trở xuống và thiết kế kỹ thuật, thiết kế bản vẽ thi công và dự toán xây dựng công trình từ cấp II trở xuống.
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Hà Nội, ngày  17  tháng 10 năm 2017


Kính gửi: Tập đoàn Viễn thông quân đội (Viettel)
Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 4124/VTQĐ-XD ngày 22/8/2017 của Tập đoàn viễn thông quân đội (Viettel) về việc đề nghị phân cấp, ủy quyền cho Tập đoàn Viễn thông quân đội tổ chức thẩm định dự án đầu tư xây dựng nhóm B, nhóm C có công trình từ cấp II trở xuống và thiết kế kỹ thuật, thiết kế bản vẽ thi công và dự toán xây dựng công trình từ cấp II trở xuống, sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:

Khoản 4, Khoản 10 Điều 1 Nghị định số 42/2017/NĐ-CP ngày 05/4/2017 của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 59/2015/NĐ-CP ngày 18/6/2017/NĐ-CP về quản lý dự án đầu tư xây dựng (sau đây gọi tắt là Nghị định số 42/2017/NĐ-CP) quy định trường hợp tập đoàn kinh tế, tổng công ty nhà nước có đủ điều kiện năng lực và có đề nghị được tự tổ chức thẩm định, Bộ trưởng Bộ quản lý xây dựng chuyên ngành quyết định việc phân cấp, ủy quyền cho tập đoàn kinh tế, tổng công ty nhà nước chủ trì tổ chức thẩm định dự án đầu tư xây dựng đối với dự án nhóm B, dự án nhóm C có công trình xây dựng từ cấp II trở xuống, chủ trì thẩm định thiết kế và dự toán xây dựng công trình từ cấp II trở xuống do tập đoàn kinh tế, tổng công ty nhà nước quyết định đầu tư thuộc chuyên ngành do Bộ quản lý xây dựng chuyên ngành quản lý. Việc phân cấp, ủy quyền phải đảm bảo các nguyên tắc, điều kiện theo quy định của pháp luật. 
Khoản 6 Điều 34 Luật Tổ chức Chính phủ quy định về nhiệm vụ và quyền hạn của Bộ trưởng: “Quyết định phân cấp cho chính quyền địa phương thực hiện một số nhiệm vụ liên quan đến ngành, lĩnh vực được giao quản lý theo phạm vi lãnh thổ; phân cấp, ủy quyền cho các tổ chức, đơn vị trực thuộc.”
Do Tập đoàn Viettel không phải là tổ chức trực thuộc Bộ Xây dựng nên Bộ Xây dựng không thể phân cấp, ủy quyền cho Tập đoàn Viettel việc thẩm định dự án, thiết kế như đề xuất. Với các dự án nêu trên, đề nghị tập đoàn Viettel xem xét:

- Đối với các dự án đầu tư xây dựng chỉ có yêu cầu lập báo cáo kinh tế kỹ thuật, thực hiện theo quy định tại Khoản 5 Điều 1 Nghị định số 42/2017/NĐ-CP, theo đó thẩm quyền chủ trì tổ chức thẩm định thuộc cơ quan chuyên môn thuộc người quyết định đầu tư.
- Đối với các dự án có tính chất an ninh, quốc phòng nhóm B, C có công trình từ cấp II trở xuống, Tập đoàn Viettel báo cáo Bộ Quốc phòng để được phân cấp, ủy quyền theo quy định tại Khoản 4, Khoản 10 Điều 1 Nghị định số 42/2017/NĐ-CP.
Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng, đề nghị Tập đoàn Viettel nghiên cứu thực hiện theo quy định./.
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