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Kính gửi: Bộ Công Thương
Bộ Xây dựng nhận được công văn số 1738/SXD-QLXD ngày 14/7/2017 của Bộ Công Thương về việc thẩm định thiết kế xây dựng dự án có tỷ trọng chi phí xây dựng nhỏ hơn 15% tổng mức đầu tư. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Tại Khoản 4 Điều 13 Thông tư số 18/2016/TT-BXD ngày 30/6/2016 của Bộ Xây dựng quy định chi tiết và hướng dẫn một số nội dung về thẩm định, phê duyệt dự án và thiết kế, dự toán công trình quy định: “Cơ quan chuyên môn trực thuộc người quyết định đầu tư chủ trì thẩm định  thiết kế, dự toán xây dựng của dự án có nội dung chủ yếu là mua sắm hàng hóa, cung cấp dịch vụ nhưng có cấu phần xây dựng gồm các hạng mục công trình, công việc không quyết định đến mục tiêu đầu tư, an toàn trong vận hành, sử dụng và có tỷ trọng chi phí phần xây dựng nhỏ hơn 15% tổng mức đầu tư dự án ; chủ trì thẩm định đối với báo cáo kinh tế kỹ thuật dự án sửa chữa, cải tạo, nâng cấp công trình sử dụng nguồn vốn sự nghiệp có tính chất đầu tư.”
Khoản 4 Điều 1 Nghị định số 42/2017/NĐ-CP ngày 05/4/2017 của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 59/2015/NĐ-CP ngày 18/6/2015 của Chính phủ về quản lý dự án đầu tư xây dựng có quy định đối với dự án đầu tư xây dựng sử dụng vốn nhà nước ngoài ngân sách: “Cơ quan chuyên môn trực thuộc người quyết định đầu tư chủ trì tổ chức thẩm định thiết kế công nghệ (nếu có) và các nội dung khác của Báo cáo nghiên cứu khả thi theo quy định tại Điều 5 của Luật Xây dựng năm 2014, tổng hợp kết quả thẩm định, trình phê duyệt dự án ; chủ trì thẩm định dự án có nội dung chủ yếu về mua sắm hàng hóa, cung cấp dịch vụ nhưng có cấu phần xây dựng gồm các hạng mục công trình, công việc không quyết định đến mục tiêu đầu tư, an toàn vận hành sử dụng và có giá trị chi phí phần xây dựng dưới 05 tỷ đồng.”
Theo quy định tại Khoản 2 Điều 156 Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật số 80/2015/QH13 ngày 22/6/2015 của Quốc hội, trường hợp các văn bản quy phạm pháp luật có quy định khác nhau về cùng một vấn đề thì áp dụng văn bản có hiệu lực pháp lý cao hơn. Do vậy, đối với các dự án có tỷ trọng xây dựng nhỏ, không quyết định đến mục tiêu đầu tư, sử dụng vốn nhà nước ngoài ngân sách, đề nghị áp dụng quy định tại Khoản 4 Điều 1 Nghị định số 42/2017/NĐ-CP để thực hiện. Đối với các dự án đầu tư xây dựng còn lại thì thực hiện theo quy định tại Khoản 4 Điều 1 Nghị định số 42/2017/NĐ-CP, Điều 10 Nghị định số 59/2015/NĐ-CP và Khoản 4 Điều 13 Thông tư số 18/2016/TT-BXD. 
Bộ Xây dựng thông báo để Bộ Công Thương được biết để hướng dẫn cơ quan quản lý chuyên môn và các đơn vị triển khai thực hiện theo quy định./.
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