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	V/v hướng dẫn về thẩm quyền phê duyệt thiết kế kỹ thuật, dự toán của dự án triển khai theo hình thức hợp đồng đối tác công tư PPP
	


Kính gửi:  
Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng công trình giao thông 
thành phố Hà Nội
Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 1869/BQLCTGT-KT ngày 28/9/2017 của Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng công trình giao thông thành phố Hà Nội đề nghị hướng dẫn về thẩm quyền phê duyệt thiết kế kỹ thuật, dự toán của dự án triển khai theo hình thức hợp đồng đối tác công tư PPP. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Các dự án triển khai theo hình thức hợp đồng đối tác công tư PPP được thực hiện theo quy định của Nghị định số 15/2015/NĐ-CP ngày 14/02/2015 của Chính phủ về đầu tư theo hình thức đối tác công tư. Đối với các dự án có cấu phần xây dựng được quản lý như đối với dự án sử dụng vốn nhà nước ngoài ngân sách theo quy định tại Điểm b Khoản 3 Điều 3 Nghị định 59/2015/NĐ-CP ngày 18/6/2015 của Chính phủ về quản lý dự án đầu tư xây dựng.
Thẩm quyền phê duyệt thiết kế kỹ thuật, thiết kế bản vẽ thi công và dự toán xây dựng công trình của dự án sử dụng vốn nhà nước ngoài ngân sách nói chung áp dụng theo quy định tại Điểm b Khoản 2 Điều 82 Luật Xây dựng năm 2014.
Do tính chất đặc trưng của dự án triển khai theo hình thức hợp đồng đối tác công tư PPP, ngoài các quy định chung thì thẩm quyền phê duyệt thiết kế và dự toán xây dựng công trình áp dụng theo quy định tại Điểm c Khoản 2 Điều 25 Nghị định 59/2015/NĐ-CP ngày 18/6/2015 của Chính phủ. Theo đó, thẩm quyền phê duyệt thiết kế kỹ thuật, thiết kế bản vẽ thi công và dự toán xây dựng công trình thuộc thẩm quyền của Chủ đầu tư (Nhà đầu tư).
Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng, đề nghị Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng công trình giao thông thành phố Hà Nội nghiên cứu vận dụng và triển khai thực hiện./.
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