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Kính gửi: Ngân hàng Phát triển Việt Nam
Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 2304/NHPT-VNN ngày 29/09/2017 của Ngân hàng Phát triển Việt nam về việc xin ý kiến hướng dẫn về thời hạn bảo lãnh tạm ứng và bảo lãnh thực hiện hợp đồng theo Nghị định số 48/2010/NĐ-CP ngày 7/5/2010 của Chính phủ về hợp đồng trong hoạt động xây dựng (sau đây gọi tắt là Nghị định số 48/2010/NĐ-CP) và Nghị định số 207/2013/NĐ-CP ngày 11/12/2013 của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 48/2010/NĐ-CP (sau đây gọi tắt là Nghị định số 207/2013/NĐ-CP). Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Khoản 3, Điều 1 Nghị định số 207/2013/NĐ-CP quy định ‘thời gian có hiệu lực của bảo lãnh tạm ứng hợp đồng phải được kéo dài cho đến khi bên giao thầu đã thu hồi hết số tiền tạm ứng’.
Khoản 2, Điều 16 Nghị định số 48/2010/NĐ-CP quy định ‘Bảo đảm thực hiện hợp đồng phải được nộp cho bên giao thầu trước thời điểm hợp đồng có hiệu lực, được bên giao thầu chấp nhận và phải kéo dài cho đến khi chuyển sang thực hiện nghĩa vụ bảo hành; trừ hợp đồng tư vấn xây dựng và những hợp đồng xây dựng theo hình thức tự thực hiện’.
Đây là các quy định pháp lý đảm bảo nhà thầu thực hiện đầy đủ các nghĩa vụ của mình đối với phần tạm ứng và các công việc cam kết thực hiện trong phạm vi hợp đồng đã ký giữa các bên. Theo đó, thời hạn của bảo lãnh tạm ứng và bảo đảm thực hiện hợp đồng sẽ được các bên thống nhất trên cơ sở tiến độ thu hồi tạm ứng và tiến độ triển khai thực hiện hợp đồng, và được quy định cụ thể trong hợp đồng đã ký.
Trong trường hợp tiến độ thu hồi tạm ứng và tiến độ triển khai thực hiện hợp đồng bị kéo dài so với hợp đồng đã ký, nhà thầu cần gia hạn thời gian bảo lãnh tạm ứng và bảo đảm thực hiện hợp đồng phù hợp với tiến độ triển khai thực tế của hợp đồng và các quy định của pháp luật áp dụng cho hợp đồng. Việc điều chỉnh tiến độ hợp đồng thực hiện theo quy định tại khoản 3, Điều 33 của Nghị định số 48/2010/NĐ-CP.
Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng, đề nghị Ngân hàng Phát triển Việt Nam thực hiện theo quy định./.
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