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	Số: 24/BXD-GĐ
V/v hướng dẫn việc bảo hành
công trình sau khi sửa chữa

	Hà Nội, ngày 06 tháng 11 năm 2017



Kính gửi: Tổng Công ty Đầu tư phát triển đường cao tốc Việt Nam
Bộ Xây dựng nhận được Công văn số 3320/VEC-QLKT ngày 06/10/2017 của Tổng Công ty Đầu tư phát triển đường cao tốc Việt Nam đề nghị hướng dẫn việc bảo hành công trình sau khi sửa chữa. Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến sau:
	Các điều khoản về bảo hành, thời gian bảo hành công trình được chủ đầu tư và nhà thầu thỏa thuận thể hiện trong Hợp đồng xây dựng, trong đó thời gian bảo hành không ít hơn quy định tại Khoản 2, Khoản 3 Điều 35 Nghị định số 46/2015/NĐ-CP ngày 12/5/2015 của Chính phủ về quản lý chất lượng và bảo trì công trình xây dựng.
	Trong thời gian bảo hành công trình, trường hợp công trình xảy ra hư hỏng thuộc trách nhiệm theo quy định của pháp luật và của Hợp đồng xây dựng thì nhà thầu có trách nhiệm sửa chữa. Thời gian bảo hành tiếp theo đối việc bảo hành của nhà thầu thực hiện theo thỏa thuận giữa chủ đầu tư và nhà thầu trong Hợp đồng xây dựng hoặc trước khi nghiệm thu việc thực hiện bảo hành.
Trên đây là ý kiến hướng dẫn hướng dẫn việc bảo hành công trình sau khi sửa chữa làm cơ sở để Tổng Công ty Đầu tư phát triển đường cao tốc Việt Nam nghiên cứu, tổ chức thực hiện./.
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