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	Kính gửi:
	- Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tỉnh Yên Bái;
- Sở Tài chính tỉnh Yên Bái;
- Sở Xây dựng tỉnh Yên Bái.



Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 1002/CV-LN:STC-SXD-SNN&PTNT ngày 18/9/2017 của Liên Sở: Nông nghiệp và Phát triển nông thôn – Tài chính – Xây dựng tỉnh Yên Bái xin ý kiến hướng dẫn xây dựng giá tiêu thụ nước sinh hoạt nông thôn. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Phương pháp xác định giá tiêu thụ nước sạch được hướng dẫn tại Thông tư liên tịch số 75/2012/TTLT-BTC-BXD-BNNPTNT ngày 15/5/2012 của Liên Bộ: Tài chính – Xây dựng – Nông nghiệp và Phát triển nông thôn hướng dẫn nguyên tắc, phương pháp xác định và thẩm quyền quyết định giá tiêu thụ nước sạch tại các đô thị, khu công nghiệp và khu vực nông thôn (sau đây viết tắt là Thông tư liên tịch số 75)  nhằm đảm bảo nguyên tắc tính đúng, tính đủ chi phí sản xuất hợp lý, hợp lệ giá thành toàn bộ trong quá trình sản xuất, phân phối, tiêu thụ để các đơn vị cấp nước duy trì và phát triển trên cơ sở các quy chuẩn, tiêu chuẩn, định mức kinh tế kỹ thuật và lợi nhuận định mức hợp lý của khối lượng nước thương phẩm; phù hợp với quan hệ cung cầu về nước sạch và điều kiện phát triển kinh tế xã hội của địa phương và thu nhập của người dân trong từng thời kỳ.
Điều 9 Thông tư liên tịch số 75 quy định: Ủy ban nhân dân cấp tỉnh có trách nhiệm phê duyệt phương án giá nước sạch do đơn vị cấp nước trình và ban hành biểu giá nước sạch sinh hoạt cụ thể trên địa bàn của tỉnh phù hợp với khung giá do Bộ Tài chính ban hành.
Vì vậy, về phương án chọn 03 xã đại diện cho một huyện để xây dựng giá nước bình quân chỉ phù hợp khi các công trình cấp nước trên địa bàn huyện đều tương đồng nhau về: quy mô, công suất cấp nước; mô hình quản lý công trình cấp nước; công nghệ, thiết bị công trình cấp nước… Qua đó, đảm bảo giá nước bình quân phản ánh đầy đủ và đúng đắn tổng chi phí sản xuất, kinh doanh nước sạch trên sản lượng nước thương phẩm được quy định tại Điều 6 Thông tư liên tịch số 75.
Ủy ban nhân dân tỉnh Yên Bái quyết định về mức giá nước sinh hoạt nông thôn phù hợp với điều kiện thực tế của tỉnh, khả năng chi trả của người dân đặc biệt tại các xã vùng đặc biệt khó khăn và phải xem xét cấp bù ngân sách hoặc có cơ chế hỗ trợ đối với các đơn vị cấp nước có phương án giá được Sở Tài chính thẩm định cao hơn mức giá do Ủy ban nhân dân tỉnh quyết định.
Căn cứ ý kiến nêu trên, Liên Sở: Nông nghiệp và Phát triển nông thôn – Tài chính – Xây dựng tỉnh Yên Bái tổ chức thực hiện theo quy định./.
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	- Như trên;
- UBND tỉnh Yên Bái (để biết);
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