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Kính gửi: Sở Xây dựng Thành phố Đà Nẵng
Bộ Xây dựng nhận được công văn số 9050/SXD-QLN ngày 11/10/2017 của Sở Xây dựng Thành phố Đà Nẵng đề nghị hướng dẫn đối với trường hợp bán, cho thuê mua nhà ở xã hội thuộc sở hữu nhà nước cho người đang thuê. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:

1. Về việc bán nhà ở xã hội thuộc sở hữu nhà nước:

Theo quy định tại Điều 5 của Nghị định số 144/2016/NĐ-CP của Chính phủ thì Ủy ban nhân dân Thành phố Đà Nẵng có trách nhiệm lập Đề án bán nhà ở xã hội được đầu tư bằng nguồn vốn ngân sách nhà nước và báo cáo Bộ Xây dựng thống nhất bằng văn bản trước khi thực hiện (Nghị định này không có quy định phân biệt nhà ở xã hội thuộc sở hữu nhà nước được bán là nhà được xây dựng mới hay là nhà đang cho thuê). Vì vậy, trường hợp Thành phố bán nhà ở xã hội thuộc sở hữu nhà nước cho người đang thuê thì đề nghị lập Đề án bán nhà ở theo quy định tại Nghị định số 144/2016/NĐ-CP của Chính phủ.
2. Về việc cho thuê mua nhà ở xã hội thuộc sở hữu nhà nước:

Trường hợp người đang thuê nhà ở xã hội thuộc sở hữu nhà nước mà có nhu cầu thuê mua nhà ở này thì các bên làm thủ tục chấm dứt hợp đồng thuê nhà để chuyển sang ký hợp đồng thuê mua nhà ở. Việc cho thuê mua nhà xã hội thuộc sở hữu nhà nước thực hiện theo quy định tại Nghị định số 99/2015/NĐ-CP và Thông tư số 19/2016/TT-BXD (về đối tượng, điều kiện, giá cho thuê mua nhà ở xã hội…).
Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng trả lời công văn số 9050/SXD-QLN ngày 11/10/2017 của Sở Xây dựng Thành phố Đà Nẵng, đề nghị Sở Xây dựng báo cáo Ủy ban nhân dân Thành phố Đà Nẵng để thực hiện theo quy định của pháp luật./.
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