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	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	Số: 53/BXD-QHKT
V/v góp ý kiến về những khó khăn, vướng mắc trong quá trình thực hiện Quyết định số 438/QĐ-TTg, ngày 07/4/2017 của Thủ tướng Chính phủ
	 Hà Nội , ngày 09 tháng 11  năm 2017


Kính gửi:  
 Sở Xây dựng Hà Giang
Bộ Xây dựng nhận được công văn số 473/SXD-QH ngày 18/9/2017 của Sở Xây dựng Hà Giang đề nghị góp ý kiến về những khó khăn, vướng mắc trong quá trình thực hiện Quyết định số 438/QĐ-TTg, ngày 07/4/2017 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Quy hoạch xây dựng Công viên địa chất toàn cầu Cao nguyên đá Đồng Văn, tỉnh Hà Giang (viết tắt là Quyết định số 438/QĐ-TTg). Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
1. Về việc lập quy hoạch xây dựng sau khi phê duyệt Quy hoạch chung xây dựng 4 đô thị -Trung tâm du lịch:

 Tại Điều 2, Quyết định số 438/QĐ-TTg: “ Ủy ban nhân dân tỉnh Hà Giang chủ trì tổ chức lập quy hoạch phân khu, quy hoạch chi tiết tại 4 đô thị- trung tâm du lịch, lấy ý kiến thống nhất Bộ Xây dựng trước khi phê duyệt”. Tuy nhiên hiện nay các đô thị Đồng Văn, Mèo Vạc và Tam Sơn đều là đô thị loại 5 (Thị trấn), căn cứ Điều 18, Luật Quy hoạch đô thị 2009, tại 3 đô thị trên không phải lập quy  hoạch phân khu, chỉ lập quy hoạch chi tiết xây dựng trên cơ sở yêu cầu phát triển, quản lý đô thị hoặc nhu cầu đầu tư xây dựng. Riêng đô thị Yên Minh (huyện Yên Minh) khi đạt tiêu chí đô thị loại IV (thị xã) theo định hướng quy  hoạch, thì phải lập quy hoạch phân khu theo quy định.
2. Về cơ chế đặc thù và điều chỉnh cục bộ:

 Trong quá trình thực hiện theo Quyết định số 438/QĐ-TTg, nếu có sự thay đổi về nội dung, vướng mắc về cơ chế thực hiện hoặc nhu cầu điều chỉnh cục bộ đối với nội dung đồ án quy hoạch chung xây dựng bốn đô thị- Trung tâm du lịch đã được phê duyệt: Sở Xây dựng cần tham mưu cho Ủy ban nhân dân tỉnh Hà Giang chỉ đạo các đơn vị chức năng liên quan rà soát, đánh giá cụ thể về sự phù hợp với thực tiễn kinh tế xã hội, hiệu quả sử dụng đất, nhu cầu đầu tư phát triển, bảo vệ tài nguyên môi trường, cảnh quan…đồng thời đảm bảo các quy định quản lý theo quy hoạch được duyệt để có đề xuất điều chỉnh và báo cáo cấp có thẩm quyền xem xét quyết định.
Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng về việc thực hiện Quyết định số 438/QĐ-TTg ngày 07/4/2017 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Quy hoạch xây dựng Công viên địa chất toàn cầu Cao nguyên đá Đồng Văn, tỉnh Hà Giang, đề nghị Sở Xây dựng Hà Giang tổng hợp và thực hiện theo quy định./.
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