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Kính gửi: Công ty Cổ phần Bệnh viện đa khoa quốc tế Huế
Bộ Xây dựng đã nhận công văn số 82/Ttr-BVĐKQTH ngày 08/11/2017 của Công ty Cổ phần Bệnh viện đa khoa quốc tế Huế về xin ý kiến giải pháp bổ sung đảm bảo PCCC cho công trình Bệnh viện đa khoa quốc tế Huế theo QCVN 06:2010/BXD. Sau khi xem xét hồ sơ gửi kèm theo, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Công trình Bệnh viện đa khoa quốc tế Huế (xây dựng tại số 02 Nguyễn Tri Phương, phường Phú Nhuận, TP. Huế) là công trình được chuyển đổi công năng từ một công trình Siêu thị và cao ốc văn phòng cao 16 tầng (đã xây xong phần thô). Công ty Cổ phần Bệnh viện đa khoa quốc tế Huế đã nghiên cứu lập luận chứng giải pháp bổ sung để bố trí công năng công trình bệnh viện và thiết kế các giải pháp bổ sung về PCCC cho công trình. Luận chứng kỹ thuật đảm bảo an toàn PCCC đã được Cục Cảnh sát PCCC&CNCH thẩm duyệt, đồng ý tại Văn bản số 6777/PCCC&CNCH-P6 ngày 03/11/2017. 
Căn cứ quy định tại Mục 1.1.7 (QCVN 06:2010/BXD) và kết quả thẩm duyệt của Cục Cảnh sát PCCC&CNCH, Bộ Xây dựng đồng ý giảm bớt yêu cầu tại QCVN 06:2010/BXD (Phụ lục H – Bảng H4) để sử dụng công trình Bệnh viện đa khoa quốc tế Huế theo đúng hồ sơ thiết kế giải pháp bổ sung đảm bảo PCCC về kiến trúc, ngăn cháy lan, thiết kế hệ thống PCCC, trang bị phương tiện PCCC và CNCH, hệ thống điện đã được Cục Cảnh sát PCCC&CNCH thẩm duyệt, trả lời, lưu ý tại Văn bản số 6777/PCCC&CNCH-P6 với bố trí công năng bệnh viện như sau:

Tầng 1: Sảnh đón tiếp và cấp cứu; tầng 2: Khoa sản; tầng 3: khu nội trú Khoa sản; tầng 4: khu nội trú Khoa sản và thận nhân tạo; tầng 5: Khoa phẫu thuật; tầng 6: Khoa hồi sức cấp cứu; tầng 7: Khoa nhi; tầng 8,9 nội trú Khoa nội; tầng 10: Thiết kế là tầng ngăn cháy và lánh nạn tạm thời bảo đảm yêu cầu thoát nạn an toàn cho 150 người có mặt đồng thời tại các tầng phía trên khi xảy ra cháy nổ, bố trí nội trú Khoa ngoại; tầng 11, 12: khu an dưỡng; tầng 13: khu lưu trú người nhà bệnh nhân; tầng 14: khu Căng tin; tầng 15: khu hành chính và tầng tầng áp mái: phòng an dưỡng đặc biệt (1 giường).
Trên đây là trả lời của Bộ Xây dựng, đề nghị Công ty Cổ phần Bệnh viện đa khoa quốc tế Huế tiếp tục thực hiện các bước tiếp theo đáp ứng quy chuẩn, tiêu chuẩn hiện hành và tuân thủ đầy đủ các quy định pháp luật về công tác PCCC trong quá trình thiết kế, thi công và nghiệm thu công trình; duy trì sử dụng công năng bệnh viện theo đúng hồ sơ đã được các cơ quan có thẩm quyền thẩm duyệt đồng ý; đảm bảo an toàn tuyệt đối cho công trình trong suốt quá trình sử dụng./.
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