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V/v  hoạt động quảng cáo tại Cầu vượt dành cho người đi bộ
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Hà Nội, ngày 20 tháng 11 năm 2017


Kính gửi: Ủy ban nhân dân thành phố Hà Nội
Bộ Xây dựng đã nhận công văn số 5626/UBND-KGVX ngày 07/11/2017 của Ủy ban nhân dân thành phố Hà Nội về hoạt động quảng cáo tại Cầu vượt cho người đi bộ. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây  dựng có ý kiến như sau:
Bộ Xây dựng cơ bản nhất trí với hình thức xã hội hóa để đầu tư các trang thiết bị đường phố (nhà vệ sinh công cộng, cây lọc nước, xe bồn tưới cây, hệ thống ghế đá) phục vụ công ích cho thành phố Hà Nội và thống nhất cho doanh nghiệp thí điểm thực hiện lắp đặt bảng quảng cáo tại hệ thống cầu vượt dành cho người đi bộ.

Đối với việc cho phép lắp đặt bảng quảng cáo tấm nhỏ phía ngoài cầu vượt cho người đi bộ, hiện nay quy chuẩn kỹ thuật quốc gia QCVN 17:2013/BXD về xây dựng và lắp đặt phương tiện quảng cáo ngoài trời đang trong quá trình soát xét chỉnh sửa, Ủy ban nhân dân thành phố Hà Nội nghiên cứu quyết định triển khai mô hình thí điểm, chỉ đạo các cơ quan chuyên môn thẩm duyệt phương án thiết kế, xây dựng và lắp đặt bảng quảng cáo trên nguyên tắc: đảm bảo an toàn giao thông, an toàn chịu lực, mỹ quan đô thị; phù hợp các văn bản hiện hành có liên quan và đáp ứng các yêu cầu sau:

- Đảm bảo tính toán an toàn chịu lực trên toàn bộ kết cấu cầu vượt cho người đi bộ; liên kết chắc chắn, cố định giữa bảng quảng cáo và cầu;
- Không che khuất tầm nhìn biển chỉ dẫn, đèn tín hiệu giao thông;
- Kích thước và màu sắc bảng quảng cáo không được làm mờ biển chỉ dẫn giao thông, phải phù hợp cảnh quan đô thị và tổng thể hình thức cầu vượt.
Trên đây là trả lời của Bộ Xây dựng để Ủy ban nhân dân thành phố Hà Nội chỉ đạo nghiên cứu, quyết định triển khai thực hiện ./.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Bộ trưởng (để b/c);

- Lưu VT, Vụ KHCN.
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