	BỘ XÂY DỰNG


Số: 2818/BXD-KTXD
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	V/v điều chỉnh giá hợp đồng thi công xây dựng gói thầu A1 – Dự án đường cao tốc Đà Nẵng – Quảng Ngãi
	Hà Nội, ngày  22  tháng  11 năm 2017


Kính gửi: Tổng công ty Xây dựng số 1 - CTCP

Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 1855/TCT-QLDA2 ngày 6/10/2017 của Tổng công ty Xây dựng số 1 - CTCP về việc điều chỉnh giá hợp đồng thi công xây dựng gói thầu A1 –  Dự án đường cao tốc Đà Nẵng – Quảng Ngãi. Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Hợp đồng thi công xây dựng gói thầu A1 (km65+000-km81+150) – Dự án Phát triển đường cao tốc Đà Nẵng – Quảng Ngãi được các bên ký kết tháng 6/2014. Theo quy định tại khoản 2 Điều 5 Thông tư số 02/2011/TT-BXD ngày 22/2/2011 của Bộ Xây dựng hướng dẫn xác định và công bố chỉ số giá xây dựng thì đối với các công trình chưa có trong danh mục chỉ số giá xây dựng do Bộ Xây dựng hoặc các tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương công bố thì chủ đầu tư tổ chức xác định các chỉ số giá cho công trình và quyết định việc áp dụng. Riêng đối với chỉ số giá xây dựng áp dụng để điều chỉnh giá hợp đồng xây dựng thì phải có ý kiến thỏa thuận của Sở Xây dựng địa phương trước khi áp dụng.
Đối với Hợp đồng thi công xây dựng gói thầu A1 (km65+000-km81+150) – Dự án Phát triển đường cao tốc Đà Nẵng – Quảng Ngãi, trường hợp các bên có thỏa thuận nguồn chỉ số trượt giá để điều chỉnh giá hợp đồng xây dựng được lấy theo nguồn cấp của Sở Xây dựng tỉnh Quảng Nam; trong trường hợp nguồn chỉ số do Sở Xây dựng tỉnh Quảng Nam không công bố thì áp dụng các chỉ số của Tổng cục Thống kê công bố như nêu tại văn bản số 1855/TCT-QLDA2, thì nhà thầu phối hợp với chủ đầu tư tổ chức xác định các chỉ số giá vật liệu, nhân công và máy thi công cho công trình, đề nghị Sở Xây dựng địa phương có ý kiến để làm cơ sở thanh toán hợp đồng xây dựng. Việc thanh toán hợp đồng xây dựng phù hợp với nội dung hợp đồng đã ký kết giữa các bên và quy định của Nhà nước có liên quan.
Tổng công ty Xây dựng số 1 - CTCP căn cứ ý kiến nêu trên để thực hiện./.
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