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	Kính gửi: 	Tổng Công ty Dịch vụ Viễn thông  

Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 6395/VNPT VNP-QLDA ngày 30/10/2017 của Tổng Công ty Dịch vụ Viễn thông về việc hướng dẫn điều chỉnh giá hợp đồng đối với hợp đồng theo đơn giá cố định và văn bản số 6621/VNPT VNP-QLDA ngày 9/11/2017 về việc giải thích thêm về nội dung văn bản số 6395/VNPT VNP-QLDA ngày 30/10/2017. Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Điểm c Điều 28 Nghị định số 37/2015/NĐ-CP ngày 22/4/2015 của Chính phủ quy định chi tiết về hợp đồng xây dựng quy định bên nhận thầu được quyền đòi bồi thường thiệt hại khi bên giao thầu chậm bàn giao mặt bằng và các thiệt hại khác do lỗi của bên giao thầu gây ra. Theo đó, trong trường thời gian thực hiện hợp đồng bị kéo dài do lỗi của bên giao thầu thì bên giao thầu và bên nhận thầu đàm phán, thống nhất về chi phí phát sinh do kéo dài hợp đồng trên cơ sở các điều khoản của hợp đồng đã ký kết phù hợp với quy định của văn bản quy phạm pháp luật áp dụng cho hợp đồng. 
Việc thực hiện bồi thường cho bên nhận thầu không được làm vượt giá gói thầu hoặc dự toán gói thầu được phê duyệt (bao gồm cả chi phí dự phòng cho gói thầu đó). Trường hợp vượt giá gói thầu hoặc dự toán gói thầu được phê duyệt thì phải được Người có thẩm quyền quyết định đầu tư chấp thuận.
Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng, đề nghị Tổng Công ty Dịch vụ Viễn thông nghiên cứu thực hiện./.
	
Nơi nhận:
· Như trên;
· Lưu: VT, KTXD.
	KT. BỘ TRƯỞNG
THỨ TRƯỞNG


(đã ký)
[bookmark: _GoBack] 


Bùi Phạm Khánh





