	BỘ XÂY DỰNG

	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập -Tự do -Hạnh phúc

	Số: 27/BXD-GĐ
	Hà Nội, ngày 11 tháng 12 năm 2017

	V/v hướng dẫn xác định chi phí kiểm tra công tác nghiệm thu công trình
	


Kính gửi: Sở Xây dựng thành phố Đà Nẵng

Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 9510/SXD-CCGĐ ngày 24/10/2017 của Sở Xây dựng thành phố Đà Nẵng về việc hướng dẫn xác định chi phí kiểm tra công tác nghiệm thu trong quá tình lập, thẩm định dự toán thiết kế; sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
1. Về chủ trương thu chi phí kiểm tra công tác nghiệm thu trong quá trình thi công xây dựng và khi hoàn thành hạng mục công trình, công trình của cơ quan quản lý nhà nước có thẩm quyền (Chi phí kiểm tra công tác nghiệm thu của cơ quan chuyên môn về xây dựng)
Căn cứ Khoản 3 Điều 14 Thông tư số 26/2016/TT-BXD ngày 26/10/2016 của Bộ Xây dựng Quy định chi tiết một số nội dung về quản lý chất lượng và bảo trì công trình xây dựng (Thông tư 26/2016/TT-BXD) thì Chủ đầu tư có trách nhiệm thanh toán các chi phí quy định tại Điểm a Khoản 1 Điều 14 Thông tư 26/2016/TT-BXD sau khi cơ quan chuyên môn về xây dựng kết thúc đợt kiểm tra. Do vậy, việc Sở Xây dựng thành phố Đà Nẵng đề xuất thu chi phí kiểm tra công tác nghiệm thu của cơ quan chuyên môn về xây dựng là không phù hợp với quy định của pháp luật.
2. Về việc xác định chi phí kiểm tra công tác nghiệm thu của cơ quan chuyên môn về xây dựng 

Theo quy định tại Điểm c Khoản 1 Điều 3 Thông tư số 06/2016/TT-BXD ngày 10/3/2016 của Bộ Xây dựng hướng dẫn xác định và quản lý chi phí đầu tư xây dựng và Khoản 1 Điều 14 Thông tư số 26/2016/TT-BXD thì chi phí kiểm tra công tác nghiệm thu là một thành phần chi phí thuộc khoản mục chi phí khác trong tổng mức đầu tư xây dựng công trình. Việc xác định chi phí này được thực hiện theo quy định tại Điểm 1.4 Khoản 1 Mục I Phụ lục số 1 Thông tư 06/2016/TT-BXD và Điều 14 Thông tư số 26/2016/TT-BXD.
Trên đây là ý của Bộ Xây dựng đề nghị Sở Xây dựng nghiên cứu, thực hiện./.
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