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Kính gửi: Sở Xây dựng tỉnh Tây Ninh
Bộ Xây dựng nhận được công văn số 3003/SXD-QLNTTBĐS ngày 27/10/2017 của Sở Xây dựng tỉnh Tây Ninh đề nghị hướng dẫn một số nội dung về bán nhà ở cũ thuộc sở hữu nhà nước. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:

1. Về đối tượng được thuê, mua nhà ở cũ thuộc sở hữu nhà nước

Tại khoản 2 Điều 57 Nghị định số 99/2015/NĐ-CP ngày 20/10/2015 của Chính phủ đã quy định cụ thể về đối tượng và điều kiện được thuê nhà ở cũ thuộc sở hữu nhà nước, trong đó bao gồm có đối tượng là người nhận chuyển quyền thuê nhà ở (quy định tại điểm c, điểm d khoản 2 Điều 57). 
Đề nghị Sở Xây dựng tỉnh Tây Ninh đối chiếu trường hợp cụ thể với quy định tại Điều 57, Điều 60 của Nghị định số 99/2015/NĐ-CP để xem xét, ký hợp đồng cho thuê nhà ở cũ và thực hiện bán cho người thuê theo quy định. 
2. Về việc ký hợp đồng thuê nhà ở cũ thuộc sở hữu nhà nước
Đối với trường hợp trước đây đã ký hợp đồng thuê nhà ở nhưng đã hết hạn và hộ gia đình thuê nhà không đến ký hợp đồng mới thì đề nghị Sở Xây dựng tỉnh Tây Ninh kiểm tra, rà soát công tác quản lý cho thuê nhà ở cũ thuộc sở hữu nhà nước để kịp thời chấn chỉnh. Căn cứ vào tình hình thực tế sử dụng của nhà ở, trường hợp hộ gia đình có nhu cầu tiếp tục thuê nhà ở này thì đơn vị quản lý vận hành thực hiện ký hợp đồng cho hộ gia đình thuê nhà ở cũ theo quy định tại Nghị định số 99/2015/NĐ-CP của Chính phủ. Trường hợp hộ gia đình không có nhu cầu tiếp tục thuê thì đề nghị đối chiếu quy định tại Điều 84 của Luật Nhà ở 2014 để thực hiện việc thu hồi nhà ở.
Về thời hạn của hợp đồng thuê nhà ở, hiện nay Bộ Xây dựng đang nghiên cứu Thông tư hướng dẫn, trong đó có quy định cụ thể về nội dung này. Vì vậy, trong thời gian Thông tư chưa được ban hành, đơn vị quản lý vận hành có thể tiếp tục áp dụng thời hạn của hợp đồng thuê trước đây và thực hiện sửa đổi lại thời hạn của hợp đồng theo đúng quy định khi Thông tư mới có hiệu lực thi hành.
Trên đây là hướng dẫn của Bộ Xây dựng về việc cho thuê, bán nhà ở cũ thuộc sở hữu nhà nước theo Nghị định số 99/2015/NĐ-CP của Chính phủ, đề nghị Sở Xây dựng tỉnh Tây Ninh nghiên cứu thực hiện theo quy định./.
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