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Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 10581/UBND-VP ngày 31/10/2017 của Ủy ban nhân dân tỉnh Bà Rịa – Vũng Tàu về việc đề nghị hướng dẫn công tác quản lý chi phí dịch vụ công ích đô thị. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Chi phí tiền lương của lao động trực tiếp trong giá sản phẩm, dịch vụ công ích sử dụng vốn ngân sách nhà nước xác định theo quy định tại Thông tư số 26/2015/TT-BLĐTBXH ngày 14/7/2015 của Bộ Lao động – Thương binh và Xã hội đã bao gồm tiền ăn giữa ca của lao động trực tiếp.
Theo quy định tại Thông tư số 06/2008/TT-BXD ngày 20/3/2008 của Bộ Xây dựng hướng dẫn quản lý chi phí dịch vụ công ích đô thị thì chi phí quản lý chung trong dự toán dịch vụ công ích đô thị do Ủy ban nhân dân tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương xem xét, quyết định. Trong đó, chi phí tiền ăn giữa ca (của cả lao động trực tiếp và lao động quản lý) là một nội dung của chi phí quản lý chung.
Vì vậy, đối với nội dung nêu tại văn bản số 10581/UBND-VP, trường hợp các bộ đơn giá dịch vụ công ích được lập trên cơ sở tiền lương của lao động trực tiếp theo hướng dẫn tại Thông tư số 26/2015/TT-BLĐTBXH (đã bao gồm chi phí tiền ăn giữa ca của lao động trực tiếp), thì Ủy ban nhân dân tỉnh Bà Rịa – Vũng Tàu xem xét, quyết định tỷ lệ chi phí quản lý chung trong dự toán dịch vụ công ích đô thị cho phù hợp để đảm bảo không tính trùng chi phí tiền ăn giữa ca của lao động trực tiếp.
Căn cứ ý kiến nêu trên, Ủy ban nhân dân tỉnh Bà Rịa – Vũng Tàu tổ chức thực hiện theo quy định./.
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