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	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	V/v hướng dẫn áp dụng đơn giá xây dựng công trình cải tạo, sửa chữa.
	Hà Nội, ngày 18 tháng 12 năm 2017


Kính gửi: Cục Quản trị A – Văn phòng Trung ương Đảng

Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 333 - CV/CQTA ngày 28/11/2017 của Cục Quản trị A – Văn phòng Trung ương Đảng đề nghị hướng dẫn áp dụng đơn giá xây dựng công trình cải tạo, sửa chữa. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:

 Theo hướng dẫn tại Quyết định số 1129/QĐ-BXD ngày 07/12/2009 (nay là Quyết định số 1149/QĐ-BXD ngày 09/11/2017 có hiệu lực áp dụng từ ngày 01/01/2018) của Bộ Xây dựng về công bố định mức dự toán xây dựng công trình – phần sửa chữa và bảo dưỡng công trình xây dựng thì định mức dự toán sửa chữa và bảo dưỡng công trình xây dựng được áp dụng để làm cơ sở xác định dự toán công tác sửa chữa và bảo dưỡng công trình xây dựng, chỉ áp dụng đối với công trình có quy mô nhỏ theo quy định.Trường hợp sửa chữa và bảo dưỡng công trình xây dựng có quy mô lớn phải lập dự án đầu tư xây dựng theo quy định của pháp luật về đầu tư xây dựng công trình thì không áp dụng định mức này. Việc lập dự toán sửa chữa và bảo dưỡng công trình xây dựng quy mô nhỏ thực hiện theo quy định về xác định và quản lý chi phí đầu tư xây dựng theo quy định hiện hành.

Căn cứ nội dung nêu tại văn bản số 333-CV/CQTA ngày 28/11/2017 của Cục Quản Trị A, dự án đầu tư xây dựng là dự án sửa chữa, cải tạo, chỉ yêu cầu lập báo cáo kinh tế - kỹ thuật; do đó việc áp dụng định mức, đơn giá cải tạo, sửa chữa để lập dự toán xây dựng công trình là phù hợp. 
Cục Quản trị A – Văn phòng Trung ương Đảng căn cứ hướng dẫn trên tổ chức thực hiện./.
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