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Hà Nội, ngày 18 tháng 12 năm 2017

	V/v góp ý kiến điều chỉnh dự án đầu tư cho Công ty TNHH Dịch vụ IKEA 
Việt Nam
	


Kính gửi:  Sở Kế hoạch và Đầu tư thành phố Hồ Chí Minh
Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 10919/SKHĐT-ĐKĐT ngày 12/11/2017 của Sở Kế hoạch và Đầu tư thành phố Hồ Chí Minh về việc điều chỉnh dự án đầu tư cho Công ty TNHH Dịch vụ IKEA Việt Nam. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:

Công ty Trách nhiệm hữu hạn Dịch vụ IKEA Việt Nam đã được Sở Kế hoạch và Đầu tư thành phố Hồ Chí Minh cấp Giấy chứng nhận đăng ký đầu tư số 7661370402, chứng nhận lần đầu ngày 07/10/2015, thay đổi lần thứ 01 ngày 16/9/2016 với 02 ngành, nghề kinh doanh; Giấy chứng nhận đăng ký doanh nghiệp công ty trách nhiệm hữu hạn một thành viên số 0313493699, cấp lần đầu ngày 16/10/2015, thay đổi lần thứ 4 ngày 28/06/2017. 

Theo Hồ sơ điều chỉnh Giấy chứng nhận đăng ký đầu tư thì Công ty TNHH Dịch vụ IKEA Việt Nam đề nghị điều chỉnh bổ sung mục tiêu hoạt động dự án của công ty gồm các ngành nghề: Dịch vụ tư vấn quản lý sản xuất; Dịch vụ thiết kế đặc biệt; Dịch vụ quản lý đơn hàng sản phẩm nội thất, kiểm tra chất lượng sản phẩm nội thất, nghiên cứu và phát triển sản phẩm nội thất. Các ngành nghề đề nghị bổ sung không được quy định tại Biểu cam kết thương mại dịch vụ của Việt Nam trong WTO, nhưng các ngành nghề này không thuộc ngành nghề bị cấm đầu tư kinh doanh theo quy định tại Điều 6 Luật Đầu tư 2014. 
Các ngành nghề đề nghị bổ sung của công ty là để tư vấn về thiết kế, cung cấp, giám sát kiểm tra chất lượng sản phẩm, vận tải và giao nhận sản phẩm, nghiên cứu phát triển các sản phẩm nội thất dùng trong gia dụng mà không cung cấp dịch vụ tư vấn thiết kế đối với nhà máy và các quá trình công nghiệp cũng như không thực hiện dịch vụ kiến trúc và dịch vụ quảng cáo. Các ngành nghề này không thuộc lĩnh vực cần phải có chứng chỉ năng lực hoạt động xây dựng của tổ chức theo quy định của pháp luật về xây dựng.
Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng, đề nghị Sở Kế hoạch và Đầu tư thành phố Hồ Chí Minh tổng hợp, nghiên cứu và thực hiện theo thẩm quyền./.
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