	 BỘ XÂY DỰNG


Số: 190/BXD-HĐXD
V/v thẩm quyền thẩm định thiết kế xây dựng công trình 
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
                     Hà Nội, ngày  15 tháng 12 năm 2017


Kính gửi: Sở Giao thông Vận tải tỉnh Phú Thọ
Bộ Xây dựng nhận được Công văn số 2066/SGTVT-QLCL ngày 27/11/2017 của Sở Giao thông Vận tải tỉnh Phú Thọ về việc xác định thẩm quyền thẩm định các hạng mục trong công trình Bến thủy nội địa hàng hóa. Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến sau:
Theo nội dung công văn, dự án đầu tư xây dựng công trình Bến thủy nội địa hàng hóa bao gồm các hạng mục công trình cấp III và cấp IV, có tổng mức đầu tư là 12,0 tỷ và được sử dụng bằng nguồn vốn khác;

Theo quy định tại điểm 3 khoản 5 Điều 1 Nghị định số 42/2017/NĐ-CP ngày 05/4/2017 của Chính phủ, đối với dự án như đã nêu trên thì cơ quan chuyên môn về xây dựng chỉ thực hiện thẩm định đối với các hạng mục công trình cấp III có ảnh hưởng đến an toàn cộng đồng; các hạng mục công trình cấp IV do người quyết định đầu tư tổ chức thẩm định.

Việc lấy ý kiến cơ quan chuyên môn theo chuyên ngành khi thực hiện thẩm định dự án trong trường hợp pháp luật về chuyên ngành có yêu cầu; lưu ý, thời gian lấy ý kiến các cơ quan chuyên môn được tính trong thời gian thực hiện thẩm định.
Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng, đề nghị Sở Giao thông Vận tải tỉnh Phú Thọ nghiên cứu, thực hiện./. 
	Nơi nhận:

- Như trên;
- TT.Lê Quang Hùng (để b/c);

- Lưu: VT, HĐXD (PXL-03).
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