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Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 01/QĐTPT-ĐT ngày 03/01/2018 của Quỹ đầu tư phát triển tỉnh Bắc Ninh đề nghị hướng dẫn thanh toán, quyết toán hợp đồng xây dựng. Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Về nguyên tắc, việc thanh toán, quyết toán hợp đồng thực hiện theo nội dung hợp đồng đã ký kết và các quy định của pháp luật có liên quan áp dụng cho hợp đồng. 
Theo nội dung văn bản số 01/QĐTPT-ĐT, việc chấm dứt hợp đồng thi công xây dựng cải tạo, nâng cấp trụ sở làm việc và các hạng mục phụ trợ Quỹ Đầu tư phát triển tỉnh Bắc Ninh không do lỗi của nhà thầu (do cấp có thẩm quyền thay đổi quy hoạch); trước thời điểm nhà thầu nhận được yêu cầu dừng thi công, chấm dứt hợp đồng, nhà thầu đã hoàn thành một số khối lượng công tác (như nêu tại nội dung văn bản số 01/QĐTPT-ĐT) theo đúng tiến độ và yêu cầu của hợp đồng, được Chủ đầu tư và các bên nghiệm thu theo quy định của hợp đồng. Trong trường hợp này, Chủ đầu tư có trách nhiệm thanh toán cho nhà thầu theo quy định của hợp đồng các khối lượng công việc đã thực hiện và được nghiệm thu; phần giá trị khối lượng công việc này được quyết toán vào giá trị công trình.
Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng, đề nghị Quỹ đầu tư phát triển tỉnh Bắc Ninh thực hiện theo quy định./.
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