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Số: 06/BXD-HĐXD

V/v bổ sung thiết kế hệ thống thang công trình Tổ hợp chung cư cao tầng và dịch vụ thương mại CT9 , Khu đô thị Văn Phú, Hà Đông, TP Hà Nội.
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Hà Nội, ngày  12  tháng 01 năm 2018



Kính gửi: Công ty Cổ phần đầu tư Văn Phú - Invest
Bổ sung thiết kế hệ thống thang công trình Tổ hợp chung cư cao tầng và dịch vụ thương mại CT9 , Khu đô thị Văn Phú, Hà Đông, TP Hà Nội
Mới đây, Bộ Xây dựng đã có công văn 06/BXD-HĐXD

Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 377/CV-BVP ngày 27/10/2017 và văn bản số 449/CV-CT ngày 11/12/2017 của Công ty Cổ phần đầu tư Văn Phú - Invest về việc bổ sung thiết kế (01 thang bộ từ tầng hầm B2 lên tầng hầm B1 và 01 thang cuốn từ tầng hầm B1 lên tầng 1) công trình Tổ hợp chung cư cao tầng và dịch vụ thương mại CT9-Văn Phú, Khu đô thị Văn Phú, Hà Đông, TP Hà Nội.
Căn cứ Giấy chứng nhận thẩm duyệt số 1101/TD-PCCC-P3 ngày 30/11/2017 của Cảnh sát phòng cháy và chữa cháy thành phố Hà Nội đối với hạng mục điều chỉnh bổ sung vị trí thang cuốn từ tầng hầm B1 lên tầng 1, thang bộ từ tầng hầm B2 lên tầng hầm B1 thuộc công trình CT9 – Tổ hợp chung cư cao tầng và dịch vụ thương mại Văn Phú – Victoria tại Khu đô thị mới Văn Phú, quận Hà Đông, thành phố Hà Nội.


Sau khi xem xét đề nghị của Chủ đầu tư, Cục Quản lý hoạt động xây dựng – Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
1. Việc thay đổi thiết kế như trên không làm thay đổi quy hoạch chi tiết tỉ lệ 1/500 đã được UBND thành phố Hà Nội phê duyệt tại các Quyết định số 927/QĐ-UBND ngày 14/4/2008.

2. Đề xuất điều chỉnh nêu trên của chủ đầu tư có thể chấp thuận được, tuy nhiên trong quá trình triển khai các bước tiếp theo, yêu cầu chủ đầu tư thực hiện một số công việc sau.

+ Những nội dung thay đổi về kết cấu và biện pháp thi công cần được thẩm tra đảm bảo tuyệt đối an toàn.

+ Thông báo đến cư dân tòa nhà để thống nhất, đảm bảo các quyền lợi của khách hàng.

+ Đối với các nội dung khác không điều chỉnh của thiết kế xây dựng công trình, cần tiếp tục thực hiện các yêu cầu/khuyến nghị của Bộ Xây dựng tại văn bản góp ý TKCS số 273/BXD-HĐXD ngày 09/02/2010.
+ Chỉ được phép đưa hạng mục công trình vào sử dụng sau khi thi công đúng thiết kế đã được thẩm duyệt về PCCC và được nghiệm thu về PCCC theo quy định.
Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng để Công ty Cổ phần đầu tư Văn Phú - Invest được biết và thực hiện theo quy định./.
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