	BỘ XÂY DỰNG


Số: 188/BXD-KTXD

V/v xin ý kiến phê duyệt thiết kế kỹ thuật dự án Bệnh viện Bạch Mai cơ sở 2 và Bệnh viện Việt Đức cơ sở 2.
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Hà Nội, ngày 24 tháng  01 năm 2018


Kính gửi: Bộ Y tế

Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 7439/BYT-TB-CT ngày 27/12/2017 của Bộ Y tế về việc xin ý kiến phê duyệt thiết kế kỹ thuật dự án đầu tư xây dựng mới cơ sở 2 của Bệnh viện Bạch Mai và Bệnh viện Hữu Nghị Việt Đức cơ sở 2. Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:


1. Về việc phê duyệt thiết kế kỹ thuật của hai Dự án đầu tư xây dựng mới cơ sở 2 của Bệnh viện Bạch Mai và Bệnh viện Hữu Nghị Việt Đức cơ sở 2:


Theo quy định tại Điểm a, Khoản 2 Điều 25 Nghị định số 59/2015/NĐ-CP ngày 18/6/2015 của Chính phủ về quản lý dự án đầu tư xây dựng thì thẩm quyền phê duyệt thiết kế kỹ thuật, dự toán xây dựng: "Người quyết định đầu tư phê duyệt thiết kế kỹ thuật, dự toán xây dựng trong trường hợp thiết kế 3 bước". Do đó, việc phê duyệt trước bản vẽ thiết kế kỹ thuật của hai Bệnh viện Bạch Mai cơ sở 2 và Bệnh viện Hữu Nghị Việt Đức cơ sở 2 như đã nêu tại văn bản số 7439/BYT-TB-CT ngày 27/12/2017 thuộc thẩm quyền quyết định của Bộ trưởng Bộ Y tế.

2. Về việc thẩm định dự toán thiết kế kỹ thuật các hạng mục còn lại thuộc dự án nói trên:


Hiện nay, cơ quan chuyên môn về xây dựng thuộc Bộ Xây dựng đang thực hiện thẩm định dự toán thiết kế kỹ thuật một số hạng mục đã có hồ sơ trình thẩm định theo quy định của hai dự án nêu trên. Trong quá trình thẩm định, Bộ Xây dựng thường xuyên chỉ đạo các cơ quan chuyên môn thực hiện thẩm định đáp ứng yêu cầu về tiến độ và chất lượng công tác thẩm định, đảm bảo theo quy định hiện hành.

Bộ Y tế căn cứ hướng dẫn trên tổ chức thực hiện./.
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