	BỘ XÂY DỰNG

Số: 29/BXD-QLN
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Hà Nội,  ngày  08  tháng  02  năm 2018

	V/v: xác định chủ sở hữu 02 tầng hầm tại Dự án 57 Láng Hạ.
	


Kính gửi: Công ty cổ phần Đầu tư và Xây dựng số 1 Hà Nội
Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 380/2017/CV-HICC1 ngày 21/12/2017 và văn bản số 08/2018/CV-HICC1 ngày 12/01/2018 của Công ty cổ phần Đầu tư và Xây dựng số 1 Hà Nội về việc xác định chủ sở hữu 02 tầng hầm tại dự án Công trình Tổ hợp nhà ở cao tầng tiêu chuẩn cao tại 25 Láng Hạ, phường Láng Hạ, quận Đống Đa, Thành phố Hà Nội (nay là 57 Láng Hạ, sau đây viết tắt là Dự án 57 Láng Hạ). Sau khi nghiên cứu nội dung văn bản và hồ sơ gửi kèm, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:

Công ty cổ phần Đầu tư và Xây dựng số 1 Hà Nội (sau đây viết tắt là Công ty) là chủ đầu tư thực hiện Dự án 57 Láng Hạ. Dự án này được triển khai thực hiện trước ngày 01/7/2006 là thời điểm Luật Nhà ở 2005 có hiệu lực và đưa vào sử dụng từ năm 2007, vì vậy không thuộc đối tượng áp dụng của Nghị định số 71/2010/NĐ-CP ngày 23/6/2010 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành Luật Nhà ở (Nghị định số 71/2010/NĐ-CP có hiệu lực thi hành từ ngày 08/8/2010). 
Do thời điểm bán cho khách hàng, pháp luật chưa có quy định cụ thể về xác định quyền sở hữu chung và quyền sở hữu riêng của nhà chung cư nên việc giải quyết phải căn cứ vào thỏa thuận của các bên, cụ thể là:
- Trường hợp chủ đầu tư không có thỏa thuận với người mua căn hộ và có tài liệu chứng minh (báo cáo tài chính, báo cáo kiểm toán độc lập) thể hiện chủ đầu tư không tính giá trị đầu tư 02 tầng hầm của nhà chung cư vào giá bán căn hộ thì 02 tầng hầm này thuộc sở hữu riêng của chủ đầu tư.

- Trường hợp chủ đầu tư không có thỏa thuận với người mua căn hộ và có tài liệu chứng minh (báo cáo tài chính, báo cáo kiểm toán độc lập) thể hiện chủ đầu tư đã tính giá trị đầu tư 02 tầng hầm của nhà chung cư vào giá bán căn hộ thì 02 tầng hầm này thuộc quyền sở hữu chung của các chủ sở hữu nhà chung cư.

- Trường hợp chủ đầu tư có thỏa thuận với người mua căn hộ là 02 tầng hầm của nhà chung cư thuộc sở hữu chung của các chủ sở hữu căn hộ thì xác định 02 tầng hầm này thuộc quyền sở hữu chung.
- Trường hợp chủ đầu tư có thỏa thuận với khách hàng là 02 tầng hầm nhà chung cư thuộc sở hữu riêng của chủ đầu tư thì thuộc quyền sở hữu riêng của chủ đầu tư.

Đề nghị Công ty đối chiếu trường hợp cụ thể tại Dự án 57 Láng Hạ với các trường hợp nêu trên để xác định quyền sở hữu của 02 tầng hầm.

Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng trả lời văn bản số 380/2017/CV-HICC1 ngày 21/12/2017 và văn bản số 08/2018/CV-HICC1 ngày 12/1/2018 của Công ty cổ phần Đầu tư và Xây dựng số 1 Hà Nội, đề nghị Công ty nghiên cứu và thực hiện theo quy định./.

	Nơi nhận: 
- Như trên; 
- Bộ trưởng Phạm Hồng Hà (để b/c);

- Lưu: VT, QLN.                                                                                   
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