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Kính gửi: Sở Y tế tỉnh Kiên Giang
            Bộ Xây dựng nhận được Tờ trình số 331/TTr-SYT ngày 01/12/2017 của Sở Y tế tỉnh Kiên Giang về việc thẩm định dự toán chi phí quan trắc biến dạng công trình và Tờ trình số 339/TTr-SYT ngày 01/12/2017 của Sở Y tế tỉnh Kiên Giang về việc thẩm định dự toán chi phí đánh giá nguyên nhân sự cố công trình Bệnh viện đa khoa tỉnh Kiên Giang. Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau: 

Dự án đầu tư xây dựng công trình Bệnh viện đa khoa tỉnh Kiên Giang được phê duyệt tại Quyết định số 2236/QĐ-UBND ngày 29/10/2014 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kiên Giang. Như vậy, việc lập và quản lý chi phí đầu tư xây dựng công trình thực hiện theo quy định tại Nghị định số 112/2009/NĐ-CP ngày 14/12/2009 của Chính phủ về quản lý chi phí đầu tư xây dựng công trình, Thông tư số 04/2010/TT-BXD ngày 26/5/2010 của Bộ Xây dựng hướng dẫn lập và quản lý chi phí đầu tư xây dựng công trình, Quyết định số 957/QĐ-BXD ngày 29/9/2009 của Bộ trưởng Bộ Xây dựng công bố định mức chi phí quản lý dự án và tư vấn đầu tư xây dựng công trình và các văn bản pháp luật khác có liên quan.

Dự toán xây dựng công trình Bệnh viện đa khoa tỉnh Kiên Giang đã được Bộ Xây dựng thẩm định và thông báo kết quả thẩm định tại văn bản số 1142/BXD-KTXD ngày 14/6/2016. Trường hợp điều chỉnh cơ cấu dự toán, có bổ sung một số chi phí chưa tính hết trong dự toán ban đầu mà không vượt giá trị dự toán được duyệt thì Chủ đầu tư tự tổ chức thẩm định, phê duyệt. Cụ thể như sau:
1. Đối với dự toán chi phí quan trắc biến dạng công trình nêu tại Tờ trình số 331/TTr-SYT:
Chi phí quan trắc biến dạng công trình thuộc khoản mục chi phí khác trong dự toán xây dựng công trình. Trường hợp trong dự toán được duyệt chưa có khoản mục chi phí này thì được phép bổ sung vào dự toán xây dựng công trình. Chi phí quan trắc biến dạng công trình xác định bằng cách lập dự toán theo hướng dẫn tại Thông tư số 17/2013/TT-BXD ngày 30/10/2013 của Bộ Xây dựng hướng dẫn xác định và quản lý chi phí khảo sát xây dựng. Chủ đầu tư căn cứ điều kiện cụ thể của công trình, nhiệm vụ, nội dụng cụ thể của công việc tư vấn để phê duyệt chi phí quan trắc biến dạng cho phù hợp.
2. Đối với dự toán chi phí đánh giá nguyên nhân sự cố công trình nêu tại Tờ trình số 339/TTr-SYT:

Chi phí đánh giá nguyên nhân sự cố công trình thuộc khoản mục chi phí tư vấn đầu tư xây dựng công trình. Chủ đầu tư cần xác định nguyên nhân gây ra sự cố công trình, từ đó xác định chủ thể phải chịu trách nhiệm chi trả cho các chi phí phát sinh do sự cố này gây ra. Trường hợp do nguyên nhân khách quan không lường trước được thì được phép bổ sung chi phí đánh giá nguyên nhân sự cố công trình vào dự toán xây dựng công trình (sử dụng nguồn từ chi phí tư vấn khác chưa tính hết hoặc chi phí dự phòng). Trường hợp do nguyên nhân chủ quan như trình độ năng lực của đơn vị tư vấn khảo sát, tư vấn giám sát chưa tính toán được hết mức độ ảnh hưởng, nhà thầu thi công chưa có biện pháp thi công hợp lý,… thì các chi phí phát sinh do sự cố công trình thuộc trách nhiệm của các tổ chức, cá nhân gây ra thiệt hại. 
Chi phí đánh giá nguyên nhân sự cố công trình xác định bằng cách lập dự toán theo phụ lục hướng dẫn lập dự toán chi phí tư vấn đầu tư xây dựng tại Quyết định số 957/QĐ-BXD.
Sở Y tế tỉnh Kiên Giang căn cứ ý kiến nêu trên tổ chức thực hiện./.
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