	BỘ XÂY DỰNG


Số: 304/BXD-QLN

V/v trả lời kiến nghị của cử tri Thành phố Hồ Chí Minh gửi tới sau Kỳ họp thứ 4, Quốc hội khóa XIV
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


                Hà Nội,  ngày  09 tháng  02 năm 2018


Kính gửi: Đoàn Đại biểu Quốc hội Thành phố Hồ Chí Minh
Ngày 08/01/2018, Bộ Xây dựng nhận được kiến nghị của cử tri Thành phố Hồ Chí Minh do Ban Dân nguyện chuyển đến theo Công văn số 15/BDN ngày 05/01/2018, nội dung kiến nghị như sau:

Câu số 11:

“Theo Thông tư 02/2016/TT-BXD ngày 15 tháng 02 năm 2016 của Bộ Xây dựng ban hành Quy chế quản lý, sử dụng nhà chung cư, quy định Ban quản trị chung cư được sử dụng con dấu. Tuy nhiên, hiện nay Bộ Công an chưa có hướng dẫn về việc khắc dấu cho các Ban quản trị chung cư. Do đó, kiến nghị Bộ Công an sớm có hướng dẫn về quy định này tạo điều kiện thuận lợi cho hoạt động của các Ban Quản trị chung cư”.
Bộ Xây dựng xin trả lời như sau:
Theo quy định tại khoản 4 Điều 22 của Quy chế quản lý sử dụng nhà chung cư ban hành kèm theo Thông tư số 02/2016/TT-BXD ngày 15/2/2016 của Bộ Xây dựng thì việc đăng ký con dấu được thực hiện theo quy định của pháp luật về đăng ký quản lý con dấu.

Theo quy định tại điểm p khoản 2 Điều 12 của Nghị định số 99/2016/NĐ-CP ngày 01/7/2016 của Chính phủ về quản lý và sử dụng con dấu (gọi tắt là Nghị định số 99/2016/NĐ-CP) thì Phòng Cảnh sát quản lý hành chính về trật tự xã hội Công an tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương có trách nhiệm đăng ký mẫu con dấu cho Ban quản trị. Hồ sơ đăng ký mẫu con dấu mới của Ban quản trị được thực hiện theo quy định tại khoản 11 Điều 13 của Nghị định số 99/2016/NĐ-CP.
Trên đây là trả lời của Bộ Xây dựng đối với kiến nghị của cử tri Thành phố Hồ Chí Minh. Bộ Xây dựng chân thành cảm ơn sự quan tâm của cử tri và Đoàn đại biểu Quốc hội Thành phố Hồ Chí Minh đối với ngành Xây dựng trong thời gian qua và mong muốn tiếp tục nhận được nhiều ý kiến đóng góp trong thời gian tới./.

	Nơi nhận:                                                                                                                                             

- Như trên;

- Ủy ban Thường vụ Quốc hội;       

- Ban Dân nguyện;
- ĐCT UBTWMTTQVN;
  - Tổng thư ký, Chủ nhiệm Văn phòng Quốc hội;

  - Bộ trưởng, Chủ nhiệm Văn phòng Chính phủ;
  - TT.HĐND, UBND thành phố Hồ Chí Minh;

  - Lưu: VT, TH, QLN (2b).                                                                          
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