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Kính gửi: Ủy ban nhân dân tỉnh Vĩnh Phúc
Bộ Xây dựng nhận được Văn bản số 8468/UBND-VX3 ngày 26/10/2017 của Ủy ban nhân dân tỉnh Vĩnh Phúc về việc triển khai đầu tư xây dựng Bệnh viện Đa khoa tỉnh Vĩnh Phúc. Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Theo nội dung tại văn bản nêu trên, Ủy ban nhân dân tỉnh Vĩnh Phúc đã phê duyệt điều chỉnh tổng mặt bằng xây dựng tỷ lệ 1/500 khu đất xây dựng Bệnh viện Đa khoa tỉnh tại Quyết định số 1772/QĐ-UBND ngày 11/12/2015; phê duyệt phương án thiết kế kiến trúc công trình Bệnh viện Đa khoa tỉnh tại Quyết định số 3515/QĐ-CT ngày 11/12/2015. Theo quy hoạch xây dựng được phê duyệt, Bệnh viện Đa khoa tỉnh Vĩnh Phúc được xây dựng mới trên khu đất hiện có, diện tích 4,9ha, quy mô 1.000 giường bệnh, bao gồm nhiều hạng mục công trình, có quy mô và tổng chi phí đầu tư lớn (chi phí đầu tư dự kiến khoảng 1.600 tỷ đồng), thời gian đầu tư kéo dài nên không thể đầu tư đồng thời, một lúc có thể hoàn thành được. 
Nhằm từng bước đáp ứng nhu cầu khám, điều trị, chăm sóc và bảo vệ sức khỏe ngày càng cao của nhân dân trên địa bàn tỉnh, trên cơ sở điều kiện về nguồn vốn ngân sách năm 2015. Tỉnh ủy, Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân tỉnh Vĩnh Phúc đã thống nhất quan điểm lựa chọn công trình Nhà điều trị nội trú - Bệnh viện Đa khoa tỉnh Vĩnh Phúc là dự án cần thiết, cấp bách để đầu tư trước; các hạng mục công trình khác sẽ xem xét đầu tư tiếp khi có điều kiện về nguồn vốn. Dự án Nhà điều trị nội trú - Bệnh viện Đa khoa tỉnh Vĩnh Phúc đã được Hội đồng nhân dân tỉnh Vĩnh Phúc phê duyệt chủ trương đầu tư tại Quyết định số 27/QĐ-HĐND ngày 30/10/2015 và Ủy ban nhân dân tỉnh Vĩnh Phúc phê duyệt quyết định đầu tư tại Quyết định số 503/QĐ-CT ngày 15/02/2016.
Việc Ủy ban nhân dân tỉnh Vĩnh Phúc dự kiến sẽ phê duyệt đầu tư xây dựng tiếp khối Nhà kỹ thuật nghiệp vụ và các công trình phụ trợ (thay thế khối nhà cũ của bệnh viện) là dự án riêng biệt, độc lập là không vi phạm quy định của pháp luật về xây dựng (không có quy định cấm việc lựa chọn các hạng mục công trình/dự án thành phần để phân kỳ đầu tư xây dựng theo quy hoạch xây dựng đã được phê duyệt). Dự án thành phần phải đảm bảo yêu cầu quy định tại Điều 51 Luật Xây dựng, trong đó dự án phải phù hợp với quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội, quy hoạch phát triển ngành, quy hoạch xây dựng, quy hoạch và kế hoạch sử dụng đất tại địa phương; bảo đảm cấp đủ vốn đúng tiến độ của dự án, hiệu quả tài chính, hiệu quả kinh tế - xã hội của dự án. 
Việc thực hiện lập, thẩm định, quyết định chủ trương đầu tư dự án thành phần (Nhà kỹ thuật nghiệp vụ và các công trình phụ trợ) phải tuân thủ quy định của pháp luật về đầu tư công. Trong đó, theo quy định của Luật Đầu tư công thì phải quản lý việc sử dụng vốn đầu tư công theo đúng quy định đối với từng nguồn vốn; bảo đảm đầu tư tập trung, đồng bộ, chất lượng, tiết kiệm, hiệu quả và khả năng cân đối nguồn lực; không thất thoát, lãng phí (Khoản 4 Điều 12 của Luật này); tuân thủ nguyên tắc bố trí vốn kế hoạch đầu tư công trung hạn và hàng năm cho dự án (Điều 54 của Luật này).
Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng về việc triển khai đầu tư xây dựng Bệnh viện Đa khoa tỉnh Vĩnh Phúc, đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh Vĩnh Phúc nghiên cứu, thực hiện theo quy định./.
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