	BỘ XÂY DỰNG

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	Số: 484/BXD-KTXD 
[bookmark: _GoBack]V/v Hướng dẫn lập dự toán bản vẽ thi công
	Hà Nội, ngày  13  tháng  3 năm 2018



Kính gửi: Công ty CP Tư vấn Kiểm định và Xây dựng Thịnh Phát

Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 04/TVTP-KHKT ngày 24/01/2018 của Công ty CP Tư vấn Kiểm định và Xây dựng Thịnh Phát về việc đề nghị hướng dẫn lập dự toán bản vẽ thi công dự án đường vành đai Đông Tây thành phố Thanh Hóa, đoạn từ thị trấn Rừng Thông đến QL 1A (giai đoạn 1). Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Theo văn bản số 04/TVTP-KHKT ngày 24/01/2018, hợp đồng ký kết giữa các bên là một dạng hợp đồng thiết kế - thi công xây dựng (EC). Vì vậy, việc quản lý thực hiện hợp đồng xây dựng thực hiện theo nội dung hợp đồng đã ký giữa các bên và phù hợp với quy định của pháp luật áp dụng cho hợp đồng.
Khoản 2 Điều 38 Nghị định số 37/2015/NĐ-CP quy định việc điều chỉnh chỉnh đơn giá thực hiện hợp đồng chỉ áp dụng đối với hợp đồng theo đơn giá điều chỉnh và hợp đồng theo thời gian khi các bên có thỏa thuận trong hợp đồng. Trường hợp khối lượng công việc thực tế thực hiện tăng hoặc giảm lớn hơn 20% khối lượng công việc tương ứng ghi trong hợp đồng hoặc khối lượng phát sinh chưa có đơn giá trong hợp đồng, thì các bên thống nhất xác định đơn giá mới theo nguyên tắc đã thỏa thuận trong hợp đồng về đơn giá cho các khối lượng này để thanh toán. Trường hợp khối lượng thực tế thực hiện tăng hoặc giảm nhỏ hơn hoặc bằng 20% khối lượng công việc tương ứng ghi trong hợp đồng, thì áp dụng đơn giá trong hợp đồng, kể cả đơn giá đã được điều chỉnh theo thỏa thuận của hợp đồng (nếu có) để thanh toán. Phương pháp điều chỉnh giá hợp đồng được quy định tại Thông tư số 07/2016/TT-BXD ngày 10/3/2016 của Bộ Xây dựng về hướng dẫn điều chỉnh giá hợp đồng xây dựng.
Bộ Xây dựng đề nghị Công Công ty CP Tư vấn Kiểm định và Xây dựng Thịnh Phát nghiên cứu các quy định trên và căn cứ vào nội dung hợp đồng đã ký giữa các bên để thực hiện theo quy định./.
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