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Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 117/2018/ĐC ngày 30/01/2018 của Công ty cổ phần đầu tư Đèo Cả về việc đề nghị hướng dẫn xác định áp dụng định mức tỷ lệ trong dự toán. Sau khi xem xét các tài liệu kèm theo, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:


Thông tư 04/2010/TT-BXD ngày 26/5/2010 của Bộ Xây dựng về hướng dẫn lập và quản lý chi phí đầu tư xây dựng công trình đã quy định:

- Chi phí chung được tính bằng tỷ lệ phần trăm (%) trên chi phí trực tiếp hoặc bằng tỷ lệ phần trăm (%) trên chi phí nhân công trong dự toán theo quy định đối với từng loại công trình.

- Chi phí trực tiếp khác được tính bằng tỷ lệ phần trăm (%) trên tổng chi phí vật liệu, chi phí nhân công, chi phí máy và thiết bị thi công.
- Đối với công trình xây dựng có nhiều hạng mục công trình thì các hạng mục công trình có công năng riêng biệt được áp dụng định mức tỷ lệ chi phí chung và định mức tỷ lệ chi phí trực tiếp khác theo loại công trình phù hợp. 
Đối chiếu với quy định trên, các hạng mục công trình hầm đèo Cả và đèo Cổ Mã thuộc loại công trình hầm giao thông nên được áp dụng định mức tỷ lệ chi phí chung và định mức tỷ lệ chi phí trực tiếp khác theo loại công trình hầm giao thông (không tính theo công tác) là phù hợp với quy định của Thông tư 04/2010/TT-BXD.

Đề nghị Công ty cổ phần đầu tư Đèo Cả căn cứ ý kiến nêu trên tổ chức thực hiện./.
	Nơi nhận:

· Như trên;
· Lưu: VT, Cục KTXD.
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