	BỘ XÂY DỰNG


	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 548/BXD-KHTC

V/v nộp Báo cáo tài chính, Báo cáo giám sát tài chính, đánh giá hiệu quả hoạt động năm 2017 của các Tổng công ty thuộc Bộ Xây dựng
	              Hà Nội, ngày  19  tháng  3  năm 2018


	Kính gửi:     
	

	
	- Các Tổng công ty - TNHH MTV thuộc Bộ Xây dựng;

	
	- Người đại diện phần vốn nhà nước tại các Tổng công ty cổ phần có vốn nhà nước do Bộ Xây dựng làm đại diện chủ sở hữu.


Căn cứ:

-  Luật Quản lý, sử dụng vốn nhà nước đầu tư vào sản xuất, kinh doanh tại doanh nghiệp ngày 26/11/2014;
- Nghị định số 91/2015/NĐ-CP ngày 13/10/2015 của Chính phủ về đầu tư vốn nhà nước vào doanh nghiệp và quản lý, sử dụng vốn, tài sản tại doanh nghiệp; 

- Nghị định số 87/2015/NĐ-CP ngày 06/10/2015 của Chính phủ về giám sát đầu tư vốn nhà nước vào doanh nghiệp, giám sát tài chính, đánh giá hiệu quả hoạt động và công khai thông tin tài chính của doanh nghiệp nhà nước và doanh nghiệp có vốn nhà nước;
- Thông tư số 200/2015/TT-BTC ngày 15/12/2015 của Bộ Tài chính hướng dẫn một số nội dung về giám sát đầu tư vốn nhà nước vào doanh nghiệp, giám sát tài chính, đánh giá hiệu quả hoạt động và công khai thông tin tài chính của doanh nghiệp nhà nước và doanh nghiệp có vốn nhà nước;

- Quy chế giám sát tài chính, đánh giá hiệu quả hoạt động đối với doanh nghiệp nhà nước và doanh nghiệp có vốn nhà nước do Bộ Xây dựng làm đại diện chủ sở hữu ban hành theo Quyết định số 1335/QĐ-BXD ngày 19/12/2016 của Bộ trưởng Bộ Xây dựng;
- Quyết định số 107/QĐ-BXD ngày 30/01/2018 của Bộ trưởng Bộ Xây dựng về việc Phê duyệt Kế hoạch giám sát tài chính đối với doanh nghiệp nhà nước và doanh nghiệp có vốn nhà nước do Bộ Xây dựng làm chủ sở hữu năm 2018.

Bộ Xây dựng yêu cầu các Tổng công ty thuộc Bộ thực hiện một số công việc như sau:
1. Đối với Tổng công ty do Nhà nước nắm giữ 100% vốn điều lệ: 
- Nộp Báo cáo tài chính công ty mẹ, Báo cáo tài chính hợp nhất năm 2017 đã được kiểm toán; Dự kiến phương án phân phối lợi nhuận, trích lập và sử dụng các quỹ năm 2017. 
- Lập và nộp Báo cáo giám sát tài chính năm 2017; Báo cáo giám sát vốn doanh nghiệp đầu tư ra nước ngoài năm 2017 (nếu có); Báo cáo đánh giá hiệu quả và xếp loại doanh nghiệp nhà nước năm 2017 đầy đủ các nội dung, biểu mẫu theo quy định tại Nghị định số 87/2015/NĐ-CP ngày 06/10/2015 của Chính phủ và Thông tư số 200/2015/TT-BTC ngày 15/12/2015 của Bộ Tài chính. 
- Thực hiện công khai thông tin tài chính của doanh nghiệp nhà nước theo quy định hiện hành.
- Thời hạn nộp báo cáo: chậm nhất trước ngày 30/4/2018. 
- Đối với Tổng công ty Đầu tư phát triển nhà và đô thị, Tổng công ty Đầu tư phát triển đô thị và khu công nghiệp Việt Nam: thời hạn nộp Báo cáo tài chính công ty mẹ năm 2017 trước ngày 31/3/2018. Bộ Xây dựng dự kiến thực hiện Kế hoạch giám sát trực tiếp tại đơn vị trong tháng 4/2018.
2. Đối với Tổng công ty cổ phần có vốn nhà nước do Bộ Xây dựng làm đại diện chủ sở hữu: 
- Nộp Báo cáo tài chính công ty mẹ, Báo cáo tài chính hợp nhất năm 2017 đã được kiểm toán; Dự kiến phân phối lợi nhuận, trích lập và sử dụng các quỹ năm 2017  báo cáo Bộ Xây dựng trước khi Đại hội cổ đông thường niên.

- Lập và nộp Báo cáo giám sát tài chính năm 2017; Báo cáo giám sát vốn doanh nghiệp đầu tư ra nước ngoài năm 2017 (nếu có); Báo cáo đánh giá kết quả hoạt động của doanh nghiệp có vốn nhà nước đầy đủ các nội dung, biểu mẫu theo quy định tại Nghị định số 87/2015/NĐ-CP ngày 06/10/2015 của Chính phủ và Thông tư số 200/2015/TT-BTC ngày 15/12/2015 của Bộ Tài chính. 
- Thực hiện công khai thông tin tài chính theo quy định hiện hành và Điều lệ doanh nghiệp.
- Thời hạn nộp báo cáo: chậm nhất trước ngày 30/4/2018.
3. Báo cáo gửi về Bộ Xây dựng (Vụ Kế hoạch – Tài chính), đồng thời gửi bản mềm vào email vukhtc.moc@gmail.com để theo dõi, tổng hợp báo cáo theo quy định.
4. Yêu cầu Hội đồng thành viên và Người đại diện phần vốn nhà nước tại các Tổng công ty thuộc Bộ nghiêm túc thực hiện các nội dung nêu trên đầy đủ, đúng thời hạn quy định. Trường hợp không nộp, nộp không đầy đủ, không đúng hạn các báo cáo; không công khai thông tin tài chính đề nghị Bộ trưởng Bộ Xây dựng kiểm điểm trách nhiệm tập thể, cá nhân, xử lý vi phạm và hình thức kỷ luật theo quy định tại Điều 47 Nghị định số 87/2015/NĐ-CP ngày 06/10/2015 của Chính phủ.
Bộ Xây dựng thông báo để Hội đồng thành viên và Người đại diện phần vốn nhà nước tại các Tổng công ty thuộc Bộ biết, thực hiện./.
	Nơi nhận:

- Như trên;
- Bộ trưởng (để b/c);
- Vụ TCCB, QLDN;
- Lưu VT, KHTC (3b).
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