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Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 137/CV-TD ngày 10/01/2018 của Công ty TNHH Xây dựng Thương mại – Dịch vụ tổng hợp Trí Dũng đề nghị hướng dẫn việc thanh toán, quyết toán hợp đồng trọn gói. Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
1. Về thanh toán, quyết toán hợp đồng xây dựng.

Về nguyên tắc, việc thanh toán, quyết toán hợp đồng xây dựng thực hiện theo nội dung hợp đồng đã ký kết và các quy định của pháp luật có liên quan áp dụng cho hợp đồng; đây là quan hệ dân sự giữa nhà thầu và chủ đầu tư. Việc kiểm toán, quyết toán vốn đầu tư là quan hệ giữa chủ đầu tư và cơ quan cấp phát, kiểm soát vốn đầu tư.
Khoản 5 Điều 19 Nghị định số 37/2015/NĐ-CP quy định: “Đối với hợp đồng trọn gói: thanh toán theo tỷ lệ phần trăm giá hợp đồng hoặc giá công trình, hạng mục công trình, khối lượng công việc tương ứng với các giai đoạn thanh toán mà các bên đã thoả thuận trong hợp đồng, khi thanh toán không đòi hỏi có xác nhận khối lượng chi tiết”.

Như vậy, đối với hợp đồng trọn gói, trường hợp Nhà thầu đã thực hiện đầy đủ các nghĩa vụ theo quy định của hợp đồng, phạm vi công việc thực hiện thực tế không thay đổi so với hợp đồng đã ký kết thì Chủ đầu tư có trách nhiệm thanh toán cho nhà thầu theo đúng giá hợp đồng đã ký kết (khối lượng và đơn giá đã ký kết trong hợp đồng), không chiết tính lại khối lượng chi tiết.
2. Về kiểm toán, quyết toán vốn đầu tư. 
Việc kiểm toán, quyết toán vốn đầu tư của cơ quan có thẩm quyền phải tuân thủ theo các quy định của pháp luật về kiểm toán, quyết toán vốn đầu tư, phù hợp với hình thức giá hợp đồng. Theo các quy định của pháp luật về kiểm toán, quyết toán vốn đầu tư như đã trích dẫn tại văn bản số 15260/BTC-ĐT ngày 10/11/2017 của Bộ Tài chính thì việc giảm trừ khối lượng, đơn giá của hợp đồng trọn gói đối với nhà thầu trong khi phạm vi công việc mà nhà thầu thực hiện không thay đổi so với hợp đồng đã ký kết (như đã nêu tại văn bản số 137/CV-TD nói trên) của cơ quan kiểm toán, cơ quan thẩm tra phê duyệt quyết toán là chưa phù hợp. 
Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng, đề nghị Công ty TNHH Xây dựng Thương mại – Dịch vụ tổng hợp Trí Dũng thực hiện theo quy định./.
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