	BỘ XÂY DỰNG

Số: 647/BXD-TTr
V/v: Phúc đáp Công văn số 737/BGTVT-KCHT ngày 22/01/2018 của Bộ Giao thông vận tải.
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc   
Hà Nội, ngày 02 tháng 4 năm 2018


Kính gửi: Bộ Giao thông vận tải
Bộ Xây dựng nhận được Công văn số 737/BGTVT-KCHT ngày 22 tháng 01 năm 2018 của Bộ Giao thông vận tải về việc đề nghị hướng dẫn xử lý vướng mắc trong việc cấp giấy phép xây dựng cho các công trình xây dựng trong phạm vi cảng hàng không, sân bay.
Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:

1. Đối với quy định về thẩm quyền cấp giấy phép xây dựng công trình trong khu vực cảng hàng không có quy định khác nhau giữa Luật Xây dựng với Nghị định số 102/2015/NĐ-CP ngày 20/10/2015 của Chính phủ về quản lý, khai thác cảng hàng không, sân bay; cụ thể:

- Tại Điều 103 Luật Xây dựng năm 2014 quy định thẩm quyền cấp Giấy phép xây dựng thuộc trách nhiệm của Bộ Xây dựng, Ủy ban nhân dân cấp tỉnh, Ủy ban nhân dân cấp huyện theo cấp công trình.
- Tại Khoản 3 Điều 5 của Nghị định số 102/2015/NĐ-CP quy định Cục Hàng không Việt Nam có trách nhiệm: “Thực hiện nhiệm vụ của cơ quan quản lý nhà nước trong việc thẩm định dự án, cấp giấy phép xây dựng công trình cảng hàng không, sân bay”.
Tuy nhiên, phạm vi điều chỉnh tại Khoản 1 Điều 1 Nghị định số 102/2015/NĐ-CP quy định: "Nghị định này quy định chi tiết về quản lý, khai thác cảng hàng không, sân bay tại Việt Nam, bao gồm: Nguyên tắc và trách nhiệm của các cơ quan, đơn vị liên quan đến quản lý, khai thác cảng hàng không, sân bay; quy hoạch và thực hiện quy hoạch cảng hàng không, sân bay; thủ tục mở, đóng cảng hàng không, sân bay; quản lý hoạt động khai thác tại cảng hàng không, sân bay và khu vực lân cận; sân bay dùng chung dân dụng và quân sự; bán, thế chấp, cho thuê, góp vốn bằng tài sản gắn liền với đất cảng hàng không, sân bay; hoạt động kinh doanh tại cảng hàng không, sân bay".
2. Căn cứ nội dung nêu trên về cấp giấy phép xây dựng, Bộ Xây dựng đề nghị:

- Đối với công trình đã khởi công xây dựng: Bộ Giao thông vận tải chỉ đạo các đơn vị chức năng tổ chức kiểm tra việc xây dựng các công trình đảm bảo phù hợp với Quy hoạch cảng hàng không đã được cấp có thẩm quyền phê duyệt.

- Các công trình chưa khởi công xây dựng: Bộ Xây dựng sẽ có ý kiến cụ thể đối với từng công trình khi có đầy đủ hồ sơ pháp lý theo quy định. 
3. Về thẩm quyền cấp giấy phép xây dựng công trình trong phạm vi cảng hàng không, Bộ Xây dựng sẽ nghiên cứu để sửa đổi, bổ sung trong Dự thảo Luật sửa đổi, bổ sung Luật Xây dựng trên cơ sở đảm bảo sự thống nhất các quy định pháp luật và phù hợp với tình hình thực tế.
Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng, đề nghị Bộ Giao thông vận tải nghiên cứu để thực hiện theo quy định của pháp luật./.
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