	BỘ XÂY DỰNG


	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 689/BXD-KTXD
V/v vướng mắc trong quá trình thực hiện dự án đầu tư xây dựng.
	Hà Nội, ngày  04 tháng 4  năm 2018


Kính gửi: Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng các   



      công trình giao thông tỉnh Tuyên Quang

Bộ Xây dựng nhận được Văn bản số 63/BQLDA-PPP ngày 01/02/2018 của Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng các công trình giao thông tỉnh Tuyên Quang về việc vướng mắc trong quá trình thực hiện dự án đầu tư xây dựng. Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:

Về tính pháp lý của hợp đồng: Hợp đồng số 27/2010/HĐ-TV ngày 23/12/2010 và Hợp đồng số 02/2011/HĐ-TV ngày 08/4/2011 ký giữa Sở Giao thông vận tải tỉnh Tuyên Quang với Công ty cổ phần Tư vấn đầu tư giao thông Đường Lâm còn hiệu lực.

Để đảm bảo tiến độ, giảm chi phí và tận dụng kết quả khảo sát của Dự án đầu tư xây dựng công trình Đường cứu hộ, cứu nạn từ đường Quang Trung đến Km 14, Quốc lộ 2, tỉnh Tuyên Quang thì Chủ đầu tư báo cáo Người quyết định đầu tư UBND tỉnh Tuyên Quang cho phép chủ đầu tư  điều chỉnh hợp đồng, ký bổ sung phụ lục Hợp đồng tư vấn với Công ty cổ phần Tư vấn đầu tư giao thông Đường Lâm đơn vị tư vấn thực hiện lập báo cáo đầu tư Dự án đầu tư xây dựng công trình Đường cứu hộ, cứu nạn từ đường Quang Trung đến Km 14, Quốc lộ 2, tỉnh Tuyên Quang để thực hiện lập Báo cáo nghiên cứu khả thi Dự án đường trục phát triển đô thị từ thành phố Tuyên Quang đi trung tâm huyện lỵ Yên Sơn Km 14, Quốc lộ 2 theo hình thức đối tác công tư phù hợp với quy định của pháp luật về đầu tư xây dựng.

Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng các công trình giao thông tỉnh Tuyên Quang căn cứ ý kiến trên để tổ chức thực hiện.
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