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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	V/v vận dụng một số tập định mức đã được công bố để xây dựng bộ Đơn giá xây dựng công trình tỉnh Lạng Sơn.
	Hà Nội, ngày  04 tháng  4 năm 2018


Kính gửi: Ủy ban nhân dân tỉnh Lạng Sơn

Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 18/UBND-KTN ngày 08/01/2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh Lạng Sơn đề nghị cho ý kiến vận dụng một số tập định mức đã được công bố để xây dựng bộ Đơn giá xây dựng công trình tỉnh Lạng Sơn. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:


Tại Thông tư số 06/2016/TT-BXD ngày 10/3/2016 về hướng dẫn xác định và quản lý chi phí đầu tư xây dựng Bộ Xây dựng hướng dẫn:


- Đơn giá xây dựng được xác định trên cơ sở giá thị trường hoặc xác định từ định mức dự toán xây dựng của công trình.


- Đối với các công việc có tính đặc thù của địa phương chưa có trong định mức dự toán xây dựng đã công bố hoặc đã có nhưng chưa phù hợp với công nghệ mới thì UBND cấp tỉnh căn cứ phương pháp xác định định mức dự toán xây dựng theo hướng dẫn của Bộ Xây dựng để tổ chức xây dựng, công bố sau khi có ý kiến thống nhất của Bộ Xây dựng.

- Việc vận dụng, sử dụng, tham khảo hệ thống định mức dự toán xây dựng có cùng công nghệ và điều kiện áp dụng đã được công bố thuộc trách nhiệm của chủ đầu tư.

Do đó, đối với các công tác nêu tại văn bản số 18/UBND-KTN ngày 08/01/2018 của UBND tỉnh Lạng Sơn, việc lập đơn giá xây dựng cho các công tác này để công bố áp dụng trên địa bàn tỉnh phải căn cứ trên định mức xây dựng được Bộ Xây dựng, UBND tỉnh Lạng Sơn công bố.
Ủy ban nhân dân tỉnh Lạng Sơn căn cứ hướng dẫn trên tổ chức thực hiện./.
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