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Kính gửi: Ban quản lý Dự án Phát triển cơ sở hạ tầng 

Khu Công nghệ cao Hòa Lạc
            Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 65/BQLDA-KTH ngày 15/01/2018 của Ban quản lý Dự án Phát triển cơ sở hạ tầng Khu Công nghệ cao Hòa Lạc về việc thanh toán hợp đồng gói thầu CP-2 – Nhà máy xử lý nước thải, dự án Phát triển cơ sở hạ tầng Khu Công nghệ cao Hòa Lạc. Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau: 

1. Việc nghiệm thu, thanh toán hợp đồng xây dựng thực hiện theo nội dung hợp đồng đã ký kết giữa các bên và phù hợp với quy định của pháp luật áp dụng cho hợp đồng.


2. Về áp dụng chỉ dẫn kỹ thuật để tính toán nghiệm thu khối lượng cốt thép của công trình dân dụng:

- Theo nội dung nêu tại văn bản số 65/BQLDA-KTH, đây là hợp đồng xây dựng thuộc dự án sử dụng vốn vay của Chính phủ Nhật Bản. Hồ sơ hợp đồng có quy định chỉ dẫn kỹ thuật áp dụng cho công trình dân dụng và công tình xây dựng nhà, tuy nhiên trong chỉ dẫn kỹ thuật công trình dân dụng không quy định cách thức đo lường khối lượng cốt thép.

- Theo quy định của pháp luật Việt Nam về đo bóc khối lượng công trình: khối lượng cốt thép được đo bóc theo loại thép, mác thép, nhóm thép, đường kính cốt thép theo chi tiết bộ phận kết cấu và điều kiện thi công; khối lượng cốt thép được đo bóc bao gồm khối lượng cốt thép, mối nối chồng, nối ren, nối ống, miếng đệm, con kê, bu lông liên kết và khối lượng cốt thép biện pháp thi công như thép chống giữa hai lớp cốt thép… (nếu có).

Như vậy, Ban quản lý dự án cần căn cứ vào hồ sơ hợp đồng đã ký kết giữa các bên và quy định của pháp luật để thương thảo với nhà thầu về cách tính khối lượng cốt thép thuộc công trình dân dụng cho phù hợp, đảm bảo lợi ích hợp pháp của các bên. 

3. Đối với việc thanh toán bổ sung khối lượng thiết bị của hợp đồng:


Theo nội dung nêu tại văn bản số 65/BQLDA-KTH, hợp đồng này là hợp đồng theo đơn giá. Vì vậy, việc thanh toán hợp đồng thực hiện trên cơ sở khối lượng thực tế hoàn thành được nghiệm thu. Trường hợp nêu tại mục 2 văn bản số 65/BQLDA-KTH, các bên căn cứ vào nội dung hợp đồng đã ký và các quy định của pháp luật áp dụng cho hợp đồng để thỏa thuận, thống nhất việc bổ sung khối lượng thiết bị để thanh toán cho nhà thầu phù hợp với quy định.

Ban quản lý Dự án Phát triển cơ sở hạ tầng Khu Công nghệ cao Hòa Lạc căn cứ ý kiến nêu trên triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:
	
	      KT. BỘ TRƯỞNG 
                                THỨ TRƯỞNG

	- Như trên;
- Lưu: VT, KTXD(Lan).

	
	(đã ký)

 Bùi Phạm Khánh


PAGE  
1

