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Kính gửi: Sở Xây dựng tỉnh Ninh Thuận

Bộ Xây dựng nhận được Công văn số 479/SXD-KT&VLXD ngày 22/2/2018 của Sở Xây dựng tỉnh Ninh Thuận đề nghị hướng dẫn áp dụng định mức chi phí quản lý dự án và tư vấn đầu tư xây dựng. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Căn cứ theo quy định tại Điều 15 Nghị định số 37/2015/NĐ-CP ngày 22/4/2015 của Chính phủ quy định chi tiết về hợp đồng xây dựng, cụ thể là:
- Tại điểm a khoản 5 thì: “Giá hợp đồng trọn gói được áp dụng cho các gói thầu tại thời điểm lựa chọn nhà thầu và đàm phán ký kết hợp đồng đã đủ điều kiện để xác định rõ về khối lượng và đơn giá để thực hiện các công việc theo đúng các yêu cầu của hợp đồng xây dựng hoặc một số trường hợp chưa thể xác định rõ khối lượng đơn giá (như: Hợp đồng EC, EP, PC, EPC và hợp đồng chìa khóa trao tay) nhưng các bên tham gia hợp đồng có đủ năng lực kinh nghiệm để tính toán, xác định giá hợp đồng trọn gói.
Khi áp dụng giá hợp đồng trọn gói thì giá gói thầu, giá hợp đồng phải tính toán đầy đủ các yếu tố rủi ro liên quan đến giá hợp đồng như rủi ro về khối lượng, trượt giá trong thời gian thực hiện hợp đồng và mỗi bên phải tự chịu trách nhiệm đối với các rủi ro của mình.”
- Tại điểm a khoản 3 thì: “Giá hợp đồng trọn gói là giá hợp đồng không thay đổi trong suốt quá trình thực hiện hợp đồng đối với các công việc thuộc phạm vi hợp đồng đã ký kết”.
Định mức xây dựng được công bố là căn cứ để xác định giá gói thầu và quản lý chi phí đầu tư xây dựng công trình. Đối với công trình khắc phục lũ lụt như nêu tại Công văn số 479/SXD-KT&VLXD ngày 22/2/2018 nêu trên, chủ đầu tư xem xét, áp dụng hình thức hợp đồng xây dựng cho phù hợp. Việc thanh toán, quyết toán hợp đồng xây dựng thực hiện theo nội dung hợp đồng đã ký kết giữa các bên và phù hợp với các quy định của pháp luật hiện hành.
Sở Xây dựng tỉnh Ninh Thuận căn cứ ý kiến trên để triển khai thực hiện./.
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