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Kính gửi: Ủy ban nhân dân tỉnh Bà Rịa – Vũng Tàu

Bộ Xây dựng nhận được công văn số 2108/UBND-VP ngày 09/3/2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh Bà Rịa – Vũng Tàu đề nghị hướng dẫn về việc bán phần diện tích sử dụng chung và chuyển quyền sử dụng đất đối với diện tích đất liền kề nhà ở cũ thuộc sở hữu nhà nước. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:

Theo quy định tại Điều 14 của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật thì UBND cấp tỉnh không được ban hành Quyết định để quy định các thủ tục hành chính. Do vậy, đối với các nội dung liên quan đến trình tự, thủ tục giải quyết bán phần diện tích sử dụng chung và chuyển quyền sử dụng đất đối với diện tích đất liền kề nhà ở cũ thuộc sở hữu nhà nước thì Bộ sẽ nghiên cứu, quy định cụ thể khi trình Chính phủ sửa đổi, bổ sung Nghị định số 99/2015/NĐ-CP.
Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng trả lời công văn số 2108/UBND-VP của UBND tỉnh Bà Rịa – Vũng Tàu, đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo cơ quan chức năng rà soát, tổng hợp các trường hợp có liên quan để thực hiện sau khi Nghị định sửa đổi bổ sung Nghị định số 99/2015/NĐ-CP được ban hành./.
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