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V/v tổ chức trưng bày các sản phẩm tiêu biểu tại Lễ kỷ niệm 60 năm ngày truyền thống ngành Xây dựng Việt Nam
	            Hà Nội, ngày  11  tháng  4  năm 2018





Kính gửi:
Hướng tới kỷ niệm 60 năm ngày truyền thống ngành Xây dựng Việt Nam (29/4/1958 - 29/4/2018), Bộ Xây dựng chủ trương triển khai nhiều hoạt động chuẩn bị cho Lễ Kỷ niệm sẽ diễn ra vào ngày 26/4/2018 tại Trung tâm Hội nghị Quốc gia. Lễ kỷ niệm sẽ có sự tham dự của Lãnh đạo Chính phủ, Lãnh đạo các Bộ, ngành Trung ương và địa phương, các cơ quan thông tấn báo chí và khách mời danh dự. 
Một trong số các hoạt động tại buổi Lễ là trưng bày các thành tựu của ngành Xây dựng trong 60 năm xây dựng và trưởng thành, đồng thời phối hợp với một số doanh nghiệp trong ngành tổ chức trưng bày các sản phẩm tiêu biểu trong lĩnh vực sản xuất vật liệu xây dựng.

Để buổi Lễ kỷ niệm 60 năm ngày truyền thống ngành Xây dựng Việt Nam diễn ra tốt đẹp, Bộ Xây dựng đề nghị đơn vị cử đầu mối phối hợp với Trung tâm Thông tin - Bộ Xây dựng để triển khai các công việc thiết kế, trưng bày giới thiệu sản phẩm tại buổi Lễ.

Thông tin chi tiết xin liên hệ Ông Bạch Minh Tuấn - Trưởng Phòng Thông tin - Tư liệu, điện thoại: 0904259841; Địa chỉ: Trung tâm Thông tin - Bộ Xây dựng - Số 37 Lê Đại Hành - Hai Bà Trưng - Hà Nội.
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