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Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

Hà Nội, ngày  16  tháng  4 năm 2018

	V/v chi phí hoạt động của đơn vị quản lý dự án thuộc Cơ quan nhà nước có thẩm quyền tại Dự án xây dựng hầm Đèo Cả.
	


Kính gửi: Bộ Giao thông vận tải
Bộ Xây dựng đã nhận văn bản số 2139/BGTVT-ĐTCT ngày 05/03/2018 của Bộ Giao thông vận tải đề nghị cho ý kiến về việc chi phí hoạt động của đơn vị quản lý dự án thuộc Cơ quan nhà nước có thẩm quyền tại Dự án xây dựng hầm Đèo Cả (bao gồm cả hầm đèo Cù Mông và mở rộng hầm đường bộ Hải Vân). Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Khoản 4 Mục I Quyết định 1191/QĐ-BXD ngày 17/11/2017 của Bộ Xây dựng về định mức chi phí hoạt động của đơn vị quản lý dự án thuộc cơ quan nhà nước có thẩm quyền thực hiện dự án đầu tư theo hình thức đối tác công tư (PPP) quy định trường hợp dự án gồm các công trình riêng biệt được xây dựng trên địa bàn nhiều tỉnh khác nhau thì chi phí hoạt động của đơn vị quản lý dự án PPP được xác định theo quy mô chi phí xây dựng và chi phí thiết bị trong dự toán của từng công trình được duyệt (không nhân với hệ số k = 1,1).

Đối chiếu với quy định trên và thực trạng trong công tác quản lý Dự án xây dựng hầm Đèo Cả (bao gồm cả hầm đèo Cù Mông và mở rộng hầm đường bộ Hải Vân) đã thành lập 03 bộ máy quản lý riêng cho từng hạng mục (như đã nêu trong văn bản số 2139/BGTVT-ĐTCT), thì việc xác định chi phí hoạt động của đơn vị quản lý dự án PPP theo quy mô chi phí xây dựng và chi phí thiết bị trong dự toán của từng hạng mục công trình (hầm đèo Cả, hầm đèo Cù Mông, hầm đèo Hải Vân) là phù hợp.

Trường hợp áp dụng định mức chi phí theo quy định tại Quyết định này không đủ chi phí thì đơn vị quản lý dự án lập dự toán để xác định chi phí hoạt động trình cấp có thẩm quyền phê duyệt theo quy định tại khoản 6 mục I Quyết định 1191/QĐ-BXD ngày 17/11/2017 của Bộ Xây dựng.
Đề nghị Bộ Giao thông vận tải căn cứ ý kiến nêu trên và quyết định theo thẩm quyền./.
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