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Kính gửi: Tập đoàn Hóa chất Việt Nam
            Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 146/HCVN-ĐTXD ngày 29/01/2018 của Tập đoàn Hóa chất Việt Nam về việc điều chỉnh tổng mức đầu tư, điều chỉnh cơ cấu chi phí trong tổng mức đầu tư. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau: 

1. Theo nội dung nêu tại 
văn bản số 146/HCVN-ĐTXD: đây là các dự án đầu tư xây dựng đã được quyết định đầu tư và kết thúc xây dựng, đưa vào khai thác, sử dụng, vận hành trước thời điểm Nghị định số 32/2015/NĐ-CP ngày 25/3/2015 của Chính phủ về quản lý chi phí đầu tư xây dựng có hiệu lực thi hành; các công việc về quản lý chi phí của dự án được chủ đầu tư thực hiện theo quy định tại Nghị định số 112/2009/NĐ-CP ngày 14/12/2009 của Chính phủ về quản lý chi phí đầu tư xây dựng công trình. Như vậy, việc quản lý chi phí đầu tư xây dựng, điều chỉnh tổng mức đầu tư và điều chỉnh cơ cấu chi phí trong tổng mức đầu tư thực hiện theo quy định tại Nghị định số 112/2009/NĐ-CP; Thông tư số 04/2010/TT-BXD ngày 26/5/2010 của Bộ Xây dựng hướng dẫn lập và quản lý chi phí đầu tư xây dựng công trình và các quy định pháp luật khác có liên quan.


2. Về việc điều chỉnh cơ cấu trong tổng mức đầu tư: 

Theo quy định tại khoản 2 Điều 13 Thông tư số 04/2010/TT-BXD về điều chỉnh tổng mức đầu tư, trường hợp khi thay đổi cơ cấu các khoản mục chi phí trong tổng mức đầu tư, kể cả khi sử dụng chi phí dự phòng để điều chỉnh mà không vượt tổng mức đầu tư đã được phê duyệt thì chủ đầu tư được quyền quyết định việc điều chỉnh; trường hợp vượt tổng mức đầu tư đã được phê duyệt thì chủ đầu tư báo cáo người quyết định đầu tư xem xét, quyết định. Như vậy, việc điều chỉnh cơ cấu các khoản mục chi phí như giảm vốn lưu động ban đầu, điều chỉnh tăng chi phí xây dựng, chi phí thiết bị mà không vượt tổng mức đầu tư được phê duyệt, không làm thay đổi mục tiêu đầu tư và hiệu quả thì chủ đầu tư quyết định.

3. Về việc điều chỉnh tổng mức đầu tư: 

Các trường hợp điều chỉnh tổng mức đầu tư được quy định cụ thể tại khoản 1 Điều 13 Thông tư số 04/2010/TT-BXD. Người quyết định đầu tư quyết định việc phê duyệt tổng mức đầu tư điều chỉnh. 
Tập đoàn Hóa chất Việt Nam căn cứ ý kiến nêu trên tổ chức thực hiện theo quy định./.
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