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Kính gửi: Văn phòng Chính phủ

Bộ Xây dựng nhận được công văn số 3099/VPCP-ĐMDN của Văn phòng Chính phủ ngày 05/4/2018 về việc trả lời kiến nghị của Ban quản lý dự án Biên Hòa về nội dung kiến nghị: “Danh mục các hồ sơ Chủ đầu tư cần cung cấp cho Cơ quan chuyên môn về xây dựng để thực hiện việc Kiểm tra công tác nghiệm thu công trình xây dựng theo quy định tại Điều 32 Nghị định 46/2015/NĐ-CP về quản lý chất lượng và bảo trì công trình xây dựng”. Về vấn đề này, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Danh mục hồ sơ hoàn thành công trình đã được liệt kê tại Phụ lục III kèm theo Thông tư số 26/2016/TT-BXD quy định chi tiết một số nội dung về quản lý chất lượng và bảo trì công trình xây dựng.
Các thành phần hồ sơ: Hồ sơ dự thầu của đơn vị trúng thầu, quyết định chỉ định thầu, hợp đồng, tài liệu chứng minh điều kiện năng lực của các nhà thầu là hồ sơ chủ đầu tư cần cung cấp cho cơ quan chuyên môn về xây dựng. 
Các thành phần hồ sơ: Hồ sơ mời thầu (HSMT) và năng lực đơn vị lập HSMT; Hồ sơ năng lực của đơn vị thẩm tra HSMT và kết quả lựa chọn nhà thầu không nằm trong danh mục hồ sơ chủ đầu tư cần cung cấp cho cơ quan chuyên môn về xây dựng.
Trên đây là trả lời của Bộ Xây dựng đối với kiến nghị của Ban quản lý dự án Biên Hòa./.
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