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V/v Hướng dẫn áp dụng QCVN 06:2010/BXD cho công trình bệnh viện 
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Hà Nội, ngày  20 tháng 4 năm 2018 


Kính gửi: Bệnh viện E
Bộ Xây dựng đã nhận công văn số 354/BVE-HCQT ngày 30/01/2018 của Bệnh viện E về giải trình bố trí công năng tại tầng 10, 11, 12 Trung tâm Ung bướu Bệnh viện E, xây dựng tại số 89, phố Trần Cung, quận Cầu Giấy, TP. Hà Nội với các giải pháp phòng cháy chữa cháy và cứu nạn đã được Cục Cảnh sát PCCC&CNCH đồng ý và lưu ý đề nghị thực hiện bổ sung tại văn bản số 7729/PCCC&CNCH-P6 ngày 29/12/2017, cụ thể: sử dụng thang máy chữa cháy riêng cho việc vận chuyển bệnh nhân đảm bảo diện tích đủ để sử dụng xe đẩy và cáng cứu thương; tăng cường giải pháp ngăn cháy lan theo chiều đứng giữa tầng 9 và tầng 10 của công trình.  

Căn cứ quy định tại Mục 1.1.7 (QCVN 06:2010/BXD) và ý kiến của Cục Cảnh sát PCCC&CNCH, Bộ Xây dựng đồng ý các giải pháp bổ sung để bố trí công năng khu hồi tỉnh và hệ thống phòng mổ tại tầng 10, tầng 11, tầng 12 của công trình theo đúng nội dung văn bản số 7729/PCCC&CNCH-P6 của Cục Cảnh sát PCCC&CNCH.
Trên đây là trả lời của Bộ Xây dựng, đề nghị Bệnh viện E tiếp tục thực hiện các bước tiếp theo tuân thủ đầy đủ các yêu cầu của pháp luật về công tác PCCC trong quá trình thiết kế, thi công và nghiệm thu đưa công trình vào sử dụng; thường xuyên kiểm tra hàng ngày, kiểm tra theo định kỳ, duy tu, bảo dưỡng, thay thế các hạng mục PCCC; bố trí nhân viên có chuyên môn trực thường xuyên theo quy định tại phòng trực điều khiển chống cháy; tăng cường các biện pháp đảm bảo an toàn tuyệt đối cho công trình trong suốt quá trình sử dụng./.
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