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V/v xác định chi phí tư vấn giám sát xây dựng dự án ĐTXD công trình.
	                   Hà Nội, ngày  19 tháng 4  năm 2018


	                        Kính gửi:
	Công ty cổ phần BOT Trung Lương - Mỹ Thuận


Bộ Xây dựng nhận được Văn bản số 62/BOT-TLMT ngày 12/3/2018 của Công ty cổ phần BOT Trung Lương - Mỹ Thuận về việc xác định chi phí tư vấn giám sát xây dựng Dự án đầu tư xây dựng công trình đường cao tốc Trung Lương - Mỹ Thuận giai đoạn 1, theo hình thức BOT. Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Chi phí giám sát thi công xây dựng, chi phí giám sát lắp đặt thiết bị thực hiện theo quy định tại Khoản 1, Khoản 2, Mục IX Quyết định số 79/QĐ-BXD ngày 15/02/2017 của Bộ trưởng Bộ Xây dựng Công bố Định mức quản lý dự án và tư vấn đầu tư xây dựng. Chi phí giám sát thi công xây dựng, chi phí giám sát lắp đặt thiết bị xác định theo định mức tỷ lệ phần trăm (%) (công bố tại bảng 22 và bảng 23, Quyết định số 79/QĐ-BXD) nhân với giá gói thầu thi công xây dựng, giá gói thầu mua sắm vật tư thiết bị, lắp đặt thiết bị vào công trình (chưa có thuế gia trị gia tăng) được duyệt. Vì vậy, việc xác định chi phí giám sát thi công xây dựng và chi phí giám sát lắp đặt thiết của Dự án đầu tư xây dựng công trình đường cao tốc Trung Lương - Mỹ Thuận giai đoạn 1 theo từng gói thầu được Bộ Giao thông vận tải chấp thuận theo kế hoạch đấu thầu như đề nghị tại Văn bản số 62/BOT-TLMT của Công ty cổ phần BOT Trung Lương - Mỹ Thuận là phù hợp.

Công ty cổ phần BOT Trung Lương - Mỹ Thuận căn cứ ý kiến trên để tổ chức thực hiện.
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