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V/v thẩm quyền thẩm định công tác khảo sát lập bản đồ địa hình phục vụ quy hoạch và thiết kế xây dựng
	Hà Nội, ngày  02 tháng 5 năm 2017


Kính gửi: Sở Xây dựng tỉnh Ninh Thuận
Bộ Xây dựng nhận được Văn bản số 284/SXD-QHKT ngày 29/01/2018 của Sở Xây dựng tỉnh Ninh Thuận về việc thẩm quyền thẩm định công tác khảo sát lập bản đồ địa hình phục vụ quy hoạch và thiết kế xây dựng. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
1. Thông tư số 05/2011/TT-BXD ngày 09/6/2011 của Bộ Xây dựng quy định việc kiểm tra, thẩm định và nghiệm thu công tác khảo sát lập bản đồ địa hình phục vụ quy hoạch và thiết kế xây dựng được căn cứ trên các quy định tại Nghị định số 08/2005/NĐ-CP ngày 24/01/2005 của Chính phủ về quy hoạch xây dựng và Nghị định số 12/2002/NĐ-CP ngày 22/01/2002 của Chính phủ về hoạt động đo đạc bản đồ. Hiện nay, các Nghị định trên đã được thay thế bằng các văn bản quy phạm pháp luật khác (Nghị định số 08/2005/NĐ-CP được thay thế bằng Nghị định số 44/2015/NĐ-CP; Nghị định số 12/2002/NĐ-CP được thay thế bằng Nghị định số 45/2015/NĐ-CP). 

Tuy nhiên, Thông tư số 05/2011/TT-BXD ngày 09/6/2011 vẫn chưa được đưa vào danh mục các văn bản pháp luật hết hiệu lực thi hành. Căn cứ quy định tại Khoản 2 Điều 156 Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015, trong trường hợp các văn bản quy phạm pháp luật có quy định khác nhau về cùng một vấn đề thì áp dụng văn bản có hiệu lực pháp lý cao hơn.
Hiện nay dự  thảo Luật Đo đạc và bản đồ đang được soạn thảo, dự kiến trình Quốc hội xem xét thông qua tại kỳ họp thứ 5 Quốc hội khóa XIV (tháng 5/2018). Theo đó, dự thảo Luật đề xuất: Tổ chức, cá nhân chịu trách nhiệm về chất lượng sản phẩm đo đạc do mình tạo ra; chịu trách nhiệm trước pháp luật và chủ đầu tư về kết quả giám sát, kiểm tra chất lượng và nghiệm thu sản phẩm đo đạc và bản đồ; Chủ đầu tư dự án, đề án đo đạc và bản đồ chịu trách nhiệm trước pháp luật và cơ quan quyết định đầu tư về chất lượng sản phẩm do mình quản lý.
Để thống nhất nội dung quản lý nhà nước về hoạt động đo đạc và bản đồ, việc kiểm tra, nghiệm thu sản phẩm đo đạc và bản đồ phục vụ quy hoạch xây dựng phải thực hiện theo các quy định tại Nghị định số 45/2015/NĐ-CP ngày 06/5/2015 của Chính phủ về hoạt động đo đạc và bản đồ.
Tuy nhiên, Sở Xây dựng Ninh Thuận không có thẩm quyền phân cấp cho cho Uỷ ban nhân dân cấp huyện, thành phố mà cần báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh Ninh Thuận giao nhiệm vụ thẩm định bản đồ địa hình phục vụ quy hoạch xây dựng cho chủ đầu tư thực hiện theo từng loại hình và cấp độ quy hoạch cụ thể. Quy trình, nội dung thẩm định sản phẩm đo đạc và bản đồ cần đảm bảo các quy định pháp luật hiện hành về hoạt động đo đạc và bản đồ.

2. Việc xác định dự toán các chi phí liên quan đến công tác khảo sát lập bản đồ địa hình thực hiện theo quy định tại Thông tư số 01/2017/TT-BXD ngày 06/02/2017 hướng dẫn xác định, quản lý chi phí khảo sát xây dựng và Thông tư số 05/2017/TT-BXD ngày 05/4/2017 của Bộ Xây dựng hướng dẫn xác định, quản lý chi phí quy hoạch xây dựng và quy hoạch đô thị.
Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng về việc thẩm quyền thẩm định công tác khảo sát lập bản đồ địa hình để Sở Xây dựng tỉnh Ninh Thuận tổ chức thực hiện theo các quy định pháp luật hiện hành./.
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