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Kính gửi: Công ty Trách nhiệm hữu hạn BOT 36.71
Bộ Xây dựng nhận được Văn bản số 1025/CV-KHKT ngày 31/01/2017 của Công ty Trách nhiệm hữu hạn BOT 36.71 về việc hướng dẫn thực hiện công tác bảo hành công trình xây dựng. Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:

Việc bảo hành công trình thực hiện theo hợp đồng đã được ký kết giữa các bên có hiệu lực và các quy định của pháp luật có liên quan. Các bên hợp đồng phải thực hiện đúng các cam kết trong hợp đồng về phạm vi công việc, yêu cầu về chất lượng, số lượng, chủng loại, thời hạn, phương thức và các thỏa thuận khác.

Trong thời gian bảo hành công trình, các sai sót, khiếm khuyết do lỗi của nhà thầu trong quá trình thi công công trình gây ra mà nhà thầu thi công không thực hiện nghĩa vụ, trách nhiệm của mình đã được quy định trong hợp đồng, thì chủ đầu tư căn cứ vào hợp đồng đã ký kết giữa các bên có hiệu lực và các quy định của pháp luật có liên quan áp dụng cho hợp đồng xây dựng có thể khởi kiện ra tòa án để buộc nhà thầu thi công phải thực hiện nghĩa vụ của mình theo hợp đồng đã được ký kết hoặc tiến hành tổ chức sửa chữa các sai sót, khiếm khuyết do lỗi của nhà thầu thi công gây ra. Nguồn kinh phí cho việc sửa chữa các sai sót, khiếm khuyết này được lấy từ nguồn kinh phí tạm giữ bảo hành. Trường hợp kinh phí tạm giữ bảo hành không đủ thì lấy từ nguồn kinh phí khác ngoài chi phí phí bảo hành để thực hiện việc bảo hành công trình. Trước khi tiến hành sửa chữa các sai sót, khiếm khuyết này chủ đầu tư phải thông báo cho nhà thầu biết về tổng chi phí và nguồn kinh phí dùng để sửa chữa các sai sót, khiếm khuyết này.    


Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng, đề nghị Công ty Trách nhiệm hữu hạn BOT 36.71 nghiên cứu và tổ chức thực hiện./.
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