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Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	V/v định mức kinh tế - kỹ thuật công tác nạo vét công trình hàng hải
	Hà Nội, ngày  04  tháng  5  năm 2018


Kính gửi: Bộ Giao thông vận tải

Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 1785/BGTVT-KCHT ngày 22/2/2018 của Bộ Giao thông vận tải về định mức kinh tế - kỹ thuật công tác nạo vét công trình hàng hải. Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Theo quy định tại khoản 3 Điều 19 Nghị định số 32/2015/NĐ-CP ngày 25/3/2015 của Chính phủ về quản lý chi phí đầu tư xây dựng thì định mức xây dựng được công bố là cơ sở để chủ đầu tư sử dụng, vận dụng, tham khảo khi xác định tổng mức đầu tư xây dựng, dự toán xây dựng và quản lý chi phí đầu tư xây dựng. Tại khoản 1 Điều 36 Nghị định số 32/2015/NĐ-CP quy định các Bộ, Ủy ban nhân dân cấp tỉnh căn cứ phương pháp lập định mức dự toán xây dựng do Bộ Xây dựng hướng dẫn, tổ chức lập và công bố định mức xây dựng cho các công việc đặc thù của chuyên ngành và địa phương sau khi có ý kiến thống nhất của Bộ Xây dựng. Sau khi nghiên cứu định mức kinh tế - kỹ thuật công tác nạo vét công trình hàng hải và các tài liệu gửi kèm, Bộ Xây dựng thống nhất để Bộ Giao thông vận tải công bố định mức kinh tế - kỹ thuật công tác nạo vét công trình hàng hải như định mức gửi kèm theo văn bản số 1785/BGTVT-KCHT nêu trên.

Bộ Giao thông vận tải chỉ đạo các đơn vị có liên quan rà soát các hao phí định mức trong quá trình thực hiện, nếu chưa phù hợp thì trao đổi với Bộ Xây dựng để cùng nghiên cứu giải quyết./.
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