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	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	Số: 1030/BXD-GĐ
V/v kiểm tra, rà soát tình hình chất lượng và thực hiện công tác bảo trì công trình tháp truyền thông trên phạm vi cả nước
	           Hà Nội, ngày   09  tháng  5  năm 2018


     Kính gửi: 


           - Các Bộ: Thông tin và Truyền thông; Công an; Quốc Phòng; 


           - Ủy ban nhân dân các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương;


           - Các chủ đầu tư, chủ quản lý sử dụng cột tháp truyền thông.

Hiện tại, cả nước có khoảng 5 vạn công trình dạng tháp, trụ phục vụ việc thu, phát sóng viễn thông, truyền thanh, truyền hình (sau đây gọi tắt là tháp truyền thông). Trong thời gian qua, Bộ Xây dựng đã thường xuyên phối hợp các Bộ, ngành, địa phương hướng dẫn, đôn đốc, kiểm tra và tổng hợp tình hình chất lượng các tháp truyền thông trên toàn quốc. Đồng thời để nâng cao hiệu quả công tác quản lý chất lượng tháp truyền thông trong giai đoạn khai thác, sử dụng, Bộ Xây dựng đã ban hành Quy trình bảo trì, Quy trình kiểm định tháp truyền thông kèm theo Quyết định số 55/QĐ-BXD ngày 25/01/2017 của Bộ Xây dựng về việc phê duyệt Quy trình kiểm định và Quy trình bảo trì công trình tháp thu phát sóng viễn thông, truyền thanh, truyền hình. Đây là các tài liệu kỹ thuật để các tổ chức, cá nhân có liên quan tham khảo, sử dụng trong việc thực hiện công tác bảo trì, kiểm định tháp truyền thông theo quy định.

Theo số liệu báo cáo của các Bộ, ngành, địa phương và kết quả kiểm tra thực tế cho thấy công tác quản lý chất lượng, bảo trì, bảo dưỡng, kiểm định đánh giá an toàn chịu lực các tháp truyền thông trong những năm gần đây đã dần được các chủ quản lý sử dụng quan tâm thực hiện. Tuy nhiên, bên cạnh những mặt tích cực đã đạt được vẫn còn tồn tại: nhiều chủ quản lý sử dụng chưa coi trọng công tác bảo trì, kiểm định chất lượng các tháp truyền thông, nhiều công trình không được thực hiện hoặc thực hiện không đầy đủ các nội dung bảo trì, kiểm định theo quy định, qua thời gian dài khai thác sử dụng đã bị xuống cấp, hư hỏng, thậm chí bị gãy, đổ; một số đơn vị tư vấn thực hiện kiểm định chất lượng công trình tháp truyền thông nhưng không đủ điều kiện năng lực, nhiều báo cáo kiểm định không đánh giá được hết các khiếm khuyết chất lượng của công trình dẫn đến một số công trình đã được kiểm định chất lượng, thực hiện bảo trì nhưng vẫn gặp sự cố, sập đổ. 
Để đảm bảo an toàn cho các công trình tháp truyền thông, phòng ngừa và hạn chế các sự cố có thể xảy ra trong mùa mưa bão sắp tới, Bộ Xây dựng đề nghị các Bộ, ngành, địa phương có liên quan và các chủ thể tham gia xây dựng, quản lý, khai thác sử dụng công trình tháp truyền thông thực hiện các công việc sau:

1. Đối với các Chủ đầu tư, Chủ quản lý sử dụng tháp truyền thông
Tổ chức lập và phê duyệt quy trình bảo trì công trình theo quy định tại Nghị định số 46/2015/NĐ-CP ngày 12/5/2015 của Chính phủ về Quản lý chất lượng và bảo trì công trình xây dựng (Nghị định số 46/2015/NĐ-CP); lập kế hoạch bảo trì công trình hằng năm; thường xuyên kiểm tra, rà soát chất lượng công trình tháp truyền thông và thực hiện việc bảo trì, kiểm định chất lượng theo kế hoạch đề ra, khắc phục kịp thời các tồn tại về chất lượng (nếu có) trước mỗi mùa mưa bão để đảm bảo các yêu cầu về an toàn chịu lực, vận hành. Lưu ý lựa chọn các đơn vị tư vấn có đủ điều kiện năng lực theo quy định để thực hiện việc kiểm định chất lượng, bảo trì, sửa chữa công trình.

Báo cáo tình hình thực hiện công tác bảo trì, kiểm định chất lượng tháp truyền thông cho Sở Xây dựng địa phương.

2. Uỷ ban nhân dân các tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương

Chỉ đạo Sở Xây dựng tiếp tục hướng dẫn, kiểm tra, giám sát, xử lý nghiêm vi phạm trong việc thực hiện bảo trì công trình tháp truyền thông trên địa bàn theo đúng quy định tại Nghị định số 46/2015/NĐ-CP. 

Tổng hợp tình hình thực hiện công tác bảo trì, kiểm định các tháp truyền thông trên địa bàn và báo cáo về Bộ Xây dựng trước ngày 15 tháng 12 hằng năm.

3. Bộ Thông tin và Truyền thông, Bộ Quốc phòng, Bộ Công an chỉ đạo các cơ quan, đơn vị trực thuộc có quản lý, khai thác sử dụng các tháp truyền thông thực hiện nghiêm các quy định về quản lý chất lượng và bảo trì công trình tháp truyền thông theo Mục 1 nêu trên.

4. Giao Cục Giám định nhà nước về chất lượng công trình xây dựng chủ trì, phối hợp các đơn vị có liên quan tăng cường kiểm tra công tác bảo trì, kiểm định tháp trên toàn quốc; hằng năm tổng hợp, báo cáo tình hình thực hiện./.

	Nơi nhận:

- Như trên;

- Văn phòng Chính phủ (để b/c);

- Bộ trưởng Phạm Hồng Hà (để b/c);

- Sở XD, Sở TT&TT các tỉnh, thành phố trực thuộc TƯ;
- Lưu: VT, GĐ.
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