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V/v tiếp tục triển khai thực hiện Chính sách hỗ trợ hộ nghèo xây dựng nhà ở phòng, tránh bão, lụt khu vực miền Trung
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Kính gửi: Ủy ban nhân dân các tỉnh: Thanh Hóa, Hà Tĩnh,     Quảng Bình, Quảng Trị, Thừa Thiên Huế, Quảng Nam, Quảng Ngãi và Bình Định.
Ngày 11/4/2018, Thủ tướng Chính phủ đã ban hành văn bản số 481/TTg-CN về báo cáo kết quả thực hiện Chính sách hỗ trợ hộ nghèo xây dựng nhà ở phòng, tránh bão, lụt khu vực miền Trung. Theo đó, Thủ tướng Chính phủ cho phép kéo dài thời hạn thực hiện Quyết định này tại 08 tỉnh như đề xuất của Bộ Xây dựng tại văn bản số 127/BXD-QLN ngày 18/01/2018. Cụ thể là: Cho phép 05 tỉnh tham gia dự án do Quỹ Khí hậu xanh (GCF) tài trợ (gồm Thanh Hóa, Quảng Bình, Thừa Thiên Huế, Quảng Nam và Quảng Ngãi) được tiếp tục thực hiện Quyết định số 48/2014/QĐ-TTg đến hết năm 2021; đối với 03 tỉnh còn lại (gồm Hà Tĩnh, Quảng Trị và Bình Định) thì được tiếp tục thực hiện Quyết định này đến hết năm 2020. 
Để thực hiện Quyết định số 48/2014/QĐ-TTg có hiệu quả, Bộ Xây dựng đề nghị UBND các tỉnh nêu trên quan tâm chỉ đạo triển khai một số công việc cụ thể như sau:

1. Tiếp tục rà soát và phê duyệt điều chỉnh danh sách các đối tượng thuộc diện được hỗ trợ nhà ở trên địa bàn để thực hiện theo đúng quy định; đồng thời lập kế hoạch triển khai thực hiện cụ thể cả giai đoạn và của từng năm để báo cáo Bộ Xây dựng, Bộ Tài chính và Bộ Kế hoạch và Đầu tư.
2. Chủ động cân đối, bố trí nguồn vốn từ ngân sách địa phương để thực hiện Quyết định số 48/2014/QĐ-TTg theo chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ.

3. Phối hợp với Ngân hàng Chính sách xã hội triển khai thực hiện cho các hộ gia đình vay vốn ưu đãi để xây dựng nhà ở.

4. Đối với 05 tỉnh tham gia dự án hỗ trợ xây nhà chống chịu bão, lụt do Quỹ Khí hậu xanh (GCF) tài trợ thông qua Chương trình Phát triển Liên hợp quốc (UNDP) gồm Thanh Hóa, Quảng Bình, Thừa Thiên Huế, Quảng Nam và Quảng Ngãi, đề nghị UBND tỉnh thực hiện các công việc sau:

- Chỉ đạo Ban quản lý dự án thành phần tỉnh chủ trì, phối hợp với Sở Xây dựng căn cứ vào tổng số kinh phí mà UNDP đã bố trí để hỗ trợ cho các hộ gia đình tại từng tỉnh (mỗi hộ được hỗ trợ 1.700 USD) được quy định trong văn kiện dự án Ô để rà soát, điều chỉnh bổ sung danh sách các hộ gia đình thuộc diện được hỗ trợ theo Quyết định số 48/2014/QĐ-TTg (bao gồm cả các hộ gia đình trước đây đã xin rút khỏi Chương trình) mà đến nay chưa tiến hành xây dựng nhà ở để đưa vào danh sách được hỗ trợ từ nguồn vốn của GCF.
Việc rà soát đề nghị xem xét mở rộng cho cả các đối tượng không thuộc khu vực ven biển như đã thống nhất tại cuộc họp Ban Chỉ đạo dự án GCF ngày 03/4/3018 tổ chức tại Bộ Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn. Trường hợp sau khi rà soát mà số hộ gia đình cần hỗ trợ vượt quá số hộ đã được GCF bố trí vốn hỗ trợ thì các địa phương chủ động thực hiện hỗ trợ cho các đối tượng này theo Quyết định số 48/2014/QĐ-TTg;

- Chỉ đạo Ban Quản lý dự án tỉnh phối hợp với Sở Xây dựng rà soát, sớm công bố các khu vực có nguy cơ rủi ro thiên tai cao, làm cơ sở để lập danh sách các hộ gia đình thuộc diện được hỗ trợ nhà ở theo dự án GCF;

- Ưu tiên bố trí nguồn vốn đối ứng từ ngân sách địa phương để lồng ghép cùng với nguồn vốn tài trợ của dự án GCF nhằm đẩy nhanh tiến độ hỗ trợ cho các hộ gia đình;
- Chỉ đạo các cơ quan chức năng của địa phương triển khai thực hiện có hiệu quả quy định tại văn bản số 51/BXD-QLN ngày 27/3/2018 của Bộ Xây dựng về hướng dẫn thực hiện dự án thành phần Hợp phần 1 - Hỗ trợ xây nhà chống chịu bão, lụt thuộc dự án do Quỹ Khí hậu xanh tài trợ;
- Chỉ đạo Ban Quản lý dự án tỉnh chủ trì, phối hợp với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh, Hội Liên hiệp Phụ nữ tỉnh, Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh tỉnh và các tổ chức, đoàn thể khác trên địa bàn tham gia tuyên truyền, phổ biến và hướng dẫn việc thực hiện dự án Hợp phần 1 tại địa phương.

Đề nghị Ủy ban nhân dân 08 tỉnh: Thanh Hóa, Hà Tĩnh, Quảng Bình, Quảng Trị, Thừa Thiên Huế, Quảng Nam, Quảng Ngãi và Bình Định quan tâm, chỉ đạo thực hiện.
Trân trọng./.

	Nơi nhận:

- Như trên;

- Phó TTg Trịnh Đình Dũng (để b/c);

- Các Bộ: TC, KH&ĐT, NN&PTNT (để p/hợp t/hiện);
- UNDP (để phối hợp t/hiện);

- BQLDA thành phần Hợp phần 1;

- Sở XD các tỉnh: Thanh Hóa, Hà Tĩnh, Quảng Bình, Quảng Trị, Thừa Thiên Huế, Quảng Nam, Quảng Ngãi và Bình Định (để t/hiện); 
- BQLDA thành phần tại 05 tỉnh tham gia dự án GCF (để thực hiện);

- Lưu: VT, Cục QLN (3b).
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