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V/v Xác lập sở hữu toàn dân đối với nhà ở.
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Hà Nội,  ngày  23  tháng  5  năm 2018


Kính gửi: Sở Xây dựng Thành phố Cần Thơ

Ngày 24/4/2018, Sở Xây dựng Thành phố Cần Thơ có công văn số 875/SXD-QLN đề nghị Bộ Xây dựng cho ý kiến về việc xác lập sở hữu toàn dân đối với nhà ở trên địa bàn thành phố và sớm ban hành Thông tư hướng dẫn bổ sung một số quy định về quản lý nhà cũ thuộc sở hữu nhà nước. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:


1. Về việc xác lập sở hữu toàn dân đối với nhà ở trên địa bàn TP. Cần Thơ

Tại Điều 2 của Nghị định số 127/2005/NĐ-CP ngày 10/10/2005 của Chính phủ quy định: " Ủy ban nhân dân các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương (sau đây gọi chung là Ủy ban nhân dân cấp tỉnh) có trách nhiệm hoàn thành các thủ tục pháp lý xác lập sở hữu toàn dân đối với các loại nhà đất mà Nhà nước đã quản lý, bố trí sử dụng theo các chính sách quy định tại Điều 2 của Nghị quyết số 23/2003/QH11 và tổ chức thực hiện Nghị quyết số 755/2005/NQ-UBTVQH11 bảo đảm hoàn thành trước ngày 01 tháng 7 năm 2009". Như vậy, Nghị định số 127/2005/NĐ-CP không có quy định là sau ngày 01/7/2009 thì không xác lập sở hữu toàn dân đối với nhà ở. Do đó, đối với nhà ở thuộc diện phải xác lập sở hữu toàn dân theo các chính sách quy định tại Điều 2 của Nghị quyết số 23/2003/QH11 mà chưa có quyết định xác lập sở hữu toàn dân thì UBND TP. Cần Thơ ban hành quyết định xác lập sở hữu toàn dân.

2. Về việc ban hành Thông tư hướng dẫn bổ sung một số quy định về quản lý nhà cũ thuộc sở hữu nhà nước


Hiện nay, Bộ Xây dựng đang lấy ý kiến các địa phương về dự thảo Thông tư hướng dẫn bổ sung một số quy định về quản lý nhà cũ thuộc sở hữu nhà nước. Sau khi có ý kiến góp ý của các địa phương, Bộ Xây dựng sẽ tổng hợp và ban hành Thông tư để các địa phương triển khai thực hiện.

Trân trọng./.
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