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Kính gửi: Công ty TNHH Đá xây dựng Bình Dương
Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 0502/2018/CV ngày 02/5/2018 của Công ty TNHH Đá xây dựng Bình Dương (sau đây gọi là Công ty) đề nghị hướng dẫn về việc chuyển nhượng dự án bất động sản và chuyển nhượng cổ phần cho nhà đầu tư nước ngoài. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
1. Về việc chuyển nhượng toàn bộ hoặc một phần dự án bất động sản:
Theo nội dung văn bản nêu trên của Công ty TNHH Đá xây dựng Bình Dương thì Cụm chung cư Thái Bình Plaza do Công ty làm chủ đầu tư bao gồm 5 khối nhà cao tầng, trong đó các khu thương mại được thiết kế ở các tầng khối đế và 360 căn hộ từ tầng 2 đến tầng 18. Năm 2010 dự án này đã hoàn thành việc xây dựng, nghiệm thu đưa vào sử dụng và hiện nay Công ty đã được cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản gắn liền với đất cho tất cả các khu thương mại và 360 căn hộ trong dự án. Theo quy định tại Khoản 18 Điều 3 của Luật Nhà ở và Khoản 3 Điều 3 của Luật Kinh doanh bất động sản thì dự án nêu trên đã hoàn thành việc đầu tư xây dựng công trình; vì vậy các công trình trong dự án đã là nhà và công trình xây dựng có sẵn. 
Theo quy định tại Điều 11 của Luật Kinh doanh bất động sản thì doanh nghiệp được kinh doanh dưới hình thức “Nhận chuyển nhượng toàn bộ hoặc một phần dự án bất động sản của chủ đầu tư để xây dựng nhà, công trình xây dựng để bán, cho thuê, cho thuê mua”. Theo quy định nêu trên và các quy định tại Điều 48, 49, 52 của Luật Kinh doanh bất động sản, đối với dự án bất động sản chưa hoàn thành đầu tư xây dựng thì chủ đầu tư có thể chuyển nhượng toàn bộ hoặc một phần dự án cho nhà đầu tư khác nếu đủ điều kiện theo quy định để tiếp tục triển khai đầu tư xây dựng, kinh doanh dự án theo đúng tiến độ, nội dung của dự án đã được phê duyệt. Luật Kinh doanh bất động sản không quy định về việc áp dụng hình thức chuyển nhượng toàn bộ hoặc một phần dự án bất động sản đối với trường hợp đã hoàn thành đầu tư xây dựng công trình và nhà, công trình xây dựng đã được cấp giấy chứng nhận quyền sở hữu.
2. Về việc chủ đầu tư góp vốn bằng tài sản là bất động sản trong dự án để thành lập pháp nhân mới và việc chuyển nhượng vốn góp trong doanh nghiệp:
· Trường hợp Công ty sử dụng nhà ở trong dự án để góp vốn tham gia hoạt động kinh doanh thì thực hiện theo quy định tại Điều 150 của Luật Nhà ở. 
· Trường hợp Công ty sử dụng quyền sử dụng đất và các công trình xây dựng khác (không phải là nhà ở) trong dự án để góp vốn tham gia hoạt động kinh doanh, thành lập doanh nghiệp mới, chuyển nhượng vốn thì thực hiện theo các quy định của pháp luật về đầu tư, doanh nghiệp, dân sự, đất đai và pháp luật khác có liên quan.
Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng trả lời văn bản số 0502/2018/CV ngày 02/5/2018 của Công ty TNHH Đá xây dựng Bình Dương. Đề nghị Công ty TNHH Đá xây dựng Bình Dương nghiên cứu, thực hiện theo quy định của pháp luật./.
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