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Kính gửi: Sở Xây dựng Hà Nội
Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 2893/SXD-HT ngày 11/4/2018 của Sở Xây dựng Hà Nội đề nghị hướng dẫn chi phí xử lý chất thải rắn sinh hoạt bằng phương pháp đốt phát điện tại Nhà máy điện rác Sóc Sơn tại Khu liên hợp xử lý chất thải Nam Sơn, Sóc Sơn, Hà Nội. Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
	Mức chi phí xử lý chất thải rắn sinh hoạt được công bố tại Quyết định số 1354/QĐ-BXD ngày 29/12/2017 của Bộ trưởng Bộ Xây dựng theo các công nghệ: công nghệ chế biến phân vi sinh; công nghệ đốt (không phát điện và không thu hồi năng lượng); công nghệ chế biến phân vi sinh kết hợp đốt; công nghệ chôn lấp hợp vệ sinh; Quyết định này không công bố mức chi phí xử lý chất thải rắn sinh hoạt theo công nghệ đốt phát điện.
	Chi phí xử lý chất thải rắn sinh hoạt theo công nghệ đốt phát điện nêu tại văn bản số 2893/SXD-HT được xác định theo hướng dẫn tại Thông tư số 07/2017/TT-BXD ngày 15/5/2017 của Bộ Xây dựng hướng dẫn phương pháp định giá dịch vụ xử lý chất thải rắn sinh hoạt. Trách nhiệm lập, thẩm định, phê duyệt giá dịch vụ xử lý chất thải rắn sinh hoạt thực hiện theo Khoản 2 Điều 26 Nghị định số 38/2015/NĐ-CP của Chính phủ về quản lý chất thải và phế liệu.
	Trong quá trình triển khai dự án, Sở Xây dựng Hà Nội tham mưu Ủy ban nhân dân thành phố về nội dung đảm bảo nghĩa vụ, trách nhiệm của nhà đầu tư (trách nhiệm xử lý rác, đảm bảo an toàn vệ sinh môi trường…) trong hợp đồng dịch vụ xử lý chất thải rắn sinh hoạt ký với nhà đầu tư nhằm đảm bảo mục tiêu an sinh xã hội.
Sở Xây dựng Hà Nội căn cứ ý kiến nêu trên để tổ chức thực hiện theo quy định./.
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	- Như trên;
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