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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Hà Nội, ngày  31 tháng 5 năm 2018


Kính gửi: Công ty Cổ phần Trung Sơn
Bộ Xây dựng đã nhận công văn số 03.04/CV-TS ngày 03/4/2018 của Công ty Cổ phần Trung Sơn về thẩm duyệt về PCCC đối với công trình Bệnh viện chuyên khoa tiêu hóa – Gan mật Trung Sơn, xây dựng tại đường Nguyễn Văn Linh, phường An Khánh, quận Ninh Kiều, TP. Cần Thơ. Phương án thiết kế các giải pháp tăng cường đảm bảo PCCC và CNCH đã được Cục Cảnh sát PCCC&CNCH thẩm duyệt, đồng ý tại Văn bản số 418/PCCC&CNCH-P6 ngày 03/5/2018 về: (1) Đường giao thông phục vụ chữa cháy đảm bảo xe thang có thể triển khai hoạt động tại các mặt của công trình; (2) Về bố trí công năng; (3) Giải pháp thoát nạn; (4) Giải pháp ngăn cháy lan; (5) Giải pháp chống tụ khói; (6) Hệ thống báo cháy chữa cháy tự động, chữa cháy bằng nước; (7) Trang điện phương tiện PCCC và CNCH; (8) Hệ thống điện dự phòng gồm 3 nguồn điện ưu tiên (01 nguồn điện lưới của đô thị và 02 nguồn điện của máy phát điện dự phòng) đảm bảo nguyên tắc duy trì liên tục, hoạt động ổn định, an toàn cho hệ thống điện, phục vụ thoát nạn, cứu hộ và chữa cháy khi có cháy xảy ra; ...
 Căn cứ quy định tại Mục 1.1.7 (QCVN 06:2010/BXD) và kết quả thẩm duyệt của Cục Cảnh sát PCCC&CNCH, Bộ Xây dựng thống nhất cho phép sử dụng các giải pháp kỹ thuật bổ sung nhằm đảm bảo an toàn phòng cháy chữa cháy để thay thế yêu cầu tại: QCVN 06:2010/BXD (Phụ lục H – Bảng H4) để thiết kế công trình Công ty Cổ phần Trung Sơn cao 10 tầng (1 trệt, 9 lầu) theo đúng hồ sơ thiết kế giải pháp bổ sung đảm bảo PCCC tại Văn bản số 418/PCCC&CNCH-P6. 
Trên đây là trả lời của Bộ Xây dựng, đề nghị Công ty Cổ phần Trung Sơn tiếp tục thực hiện các bước tiếp theo tuân thủ đầy đủ các yêu cầu của pháp luật về công tác PCCC trong quá trình thiết kế, thi công và nghiệm thu đưa công trình vào sử dụng; thường xuyên kiểm tra hàng ngày, kiểm tra theo định kỳ, duy tu, bảo dưỡng, thay thế các hạng mục PCCC; bố trí nhân viên có chuyên môn trực thường xuyên theo quy định tại phòng trực điều khiển chống cháy; tăng cường các biện pháp đảm bảo an toàn tuyệt đối cho công trình trong suốt quá trình sử dụng./.
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