	BỘ XÂY DỰNG


Số: 113/BXD-QLN

V/v: ủy quyền thực hiện quản lý cho thuê, bán nhà ở cũ.
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Hà Nội,  ngày   31  tháng  5  năm 2018


Kính gửi: Sở Xây dựng tỉnh Quảng Ninh
Bộ Xây dựng nhận được công văn 1267/SXD-QLN ngày 26/4/2018 của Sở Xây dựng tỉnh Quảng Ninh đề xuất về việc UBND cấp tỉnh phân cấp ủy quyền cho UBND cấp huyện quản lý cho thuê, bán nhà ở cũ thuộc sở hữu nhà nước. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Hiện nay, việc quản lý cho thuê, bán nhà ở cũ thuộc sở hữu nhà nước được thực hiện theo quy định tại Nghị định số 99/2015/NĐ-CP ngày 20/10/2015 của Chính phủ. 
Theo quy định tại điểm b khoản 3 Điều 39 của Nghị định số 99/2015/NĐ-CP thì Sở Xây dựng là cơ quan quản lý nhà ở của địa phương được cơ quan đại diện chủ sở hữu (Uỷ ban nhân dân cấp tỉnh) giao thực hiện quản lý nhà ở thuộc sở hữu nhà nước trên địa bàn. 

Tại khoản 1 Điều 40 của Nghị định số 99/2015/NĐ-CP có quy định UBND cấp tỉnh được ủy quyền cho Sở Xây dựng 02 nội dung, gồm: thực hiện việc lựa chọn đơn vị quản lý vận hành và phê duyệt kế hoạch bảo trì nhà ở. 
Tại khoản 1 Điều 64 của Nghị định số 99/2015/NĐ-CP quy định rõ UBND cấp tỉnh chịu trách nhiệm về việc bán nhà ở và giao cho cơ quan quản lý nhà ở (Sở Xây dựng) thực hiện việc bán nhà ở cũ thuộc sở hữu nhà nước. 

Như vậy, Nghị định số 99/2015/NĐ-CP không có quy định về việc UBND cấp tỉnh phân cấp ủy quyền cho UBND cấp huyện thực hiện việc quản lý cho thuê, bán nhà ở cũ thuộc sở hữu nhà nước. Do đó, việc đề xuất UBND tỉnh Quảng Ninh được phân cấp ủy quyền cho UBND cấp huyện trên địa bàn thực hiện quản lý cho thuê, bán nhà ở cũ thuộc sở hữu nhà nước như tại công văn số 1267/SXD-QLN của Sở Xây dựng tỉnh Quảng Ninh là chưa phù hợp với Nghị định số 99/2015/NĐ-CP.
Đề nghị Sở Xây dựng tỉnh Quảng Ninh báo cáo UBND tỉnh để thực hiện việc quản lý nhà ở cũ thuộc sở hữu nhà nước trên địa bàn theo đúng quy định của pháp luật./.
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