	BỘ XÂY DỰNG


	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 1268/BXD-KTXD
V/v đơn giá ca máy trực điều tiết trong công tác điều tiết và đảm bảo an toàn hàng hải, dự án đường ôtô Tân Vũ, Lạch Huyện, Hải Phòng
	Hà Nội, ngày  30  tháng  5  năm 2018


	 Kính gửi:
	Bộ Giao thông vận tải


Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 4537/BGTVT-CQLXD ngày 03/05/2018 của Bộ Giao thông vận tải và văn bản số 316/BQLDA2-PID3 ngày 06/3/2018, văn bản số 532a/ BQLDA2-PID ngày 02/4/2018 của Ban Quản lý dự án 2 - Bộ Giao thông vận tải đề nghị cho ý kiến về việc xác định đơn giá ca máy trực điều tiết trong công tác điều tiết và đảm bảo an toàn hàng hải, dự án đường ôtô Tân Vũ – Lạch Huyện – thành phố Hải Phòng. Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:

Khoản 1 Điều 8 Thông tư 06/2010/TT-BXD ngày 26/5/2010 của Bộ Xây dựng hướng dẫn phương pháp xác định giá ca máy và thiết bị thi công xây dựng công trình đã quy định việc xác định đơn giá ca máy chờ đợi của các loại máy đã được huy động đến công trình để thi công xây dựng công trình nhưng chưa có việc để làm nhưng không do lỗi của nhà thầu, theo đó giá ca máy chờ đợi bao gồm chi phí khấu hao, chi phí tiền lương thợ điều khiển máy và chi phí khác.

Trường hợp nội dung công tác trực điều tiết bảo đảm an toàn hàng hải có những đặc thù về thời gian trực điều tiết đan xen thời gian hoạt động điều tiết trong 1 ca, thời gian trực không cố định, dao động theo lưu lượng phương tiện hành hải, nên tính chất công tác trực điều tiết khác với chờ đợi, đồng thời việc bảo trì, bảo dưỡng, sửa chữa các phương tiện được thực hiện theo quy định trong thời gian thực hiện điều tiết, gồm cả thời gian hoạt động và trực (như  các văn bản 4537/BGTVT-CQLXD, 316 /BQLDA2-PID3 và 532a/ BQLDA2-PID3 đã nêu), thì việc tính đơn giá ca máy trực điều tiết bao gồm: chi phí khấu hao, chi phí sửa chữa, tiền lương thợ điều khiển máy và chi phí khác của máy như ý kiến của Bộ Giao thông vận tải tại văn bản  4537/BGTVT-CQLXD là phù hợp với tính chất công tác trực điều tiết.

Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng để Bộ Giao thông vận tải nghiên cứu và chỉ đạo thực hiện./.
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