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	Kính gửi:
	Tổng công ty truyền tải điện Quốc gia



Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 1215/EVNNPT-ĐT ngày 09/4/2018 của Tổng công ty truyền tải điện Quốc gia đề nghị hướng dẫn về lập, thẩm định và phê duyệt dự toán gói thầu mua sắm vật tư thiết bị đối với dự án lưới điện truyền tải. Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Việc quản lý chi phí đầu tư xây dựng thực hiện theo Nghị định số 32/2015/NĐ ngày 25/3/2015 của Chính phủ và hướng dẫn tại Thông tư số 06/2016/TT-BXD ngày 10/3/2016 của Bộ trưởng Bộ Xây dựng. Theo đó, việc xác định dự toán gói thầu xây dựng đã được quy định cụ thể tại Mục 2 Chương III Nghị định số 32/2015/NĐ. Theo quy định này, dự toán gói thầu xây dựng xác định theo từng gói thầu, phù hợp với kế hoạch lựa chọn nhà thầu, dự toán xây dựng công trình đã được phê duyệt và được thực hiện trước khi tổ chức lựa chọn nhà thầu xây dựng.
Tổng công ty truyền tải điện Quốc gia căn cứ các bước triển khai thực hiện dự án, điều kiện triển khai các gói thầu của từng dự án để lập, thẩm định và phê duyệt dự toán gói thầu mua sắm vật tư, thiết bị cho phù hợp.
Tổng công ty truyền tải điện Quốc gia căn cứ ý kiến trên để tổ chức thực hiện.
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