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Kính gửi: Sở Xây dựng thành phố Đà Nẵng
Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 11416/SXD-HTKT ngày 25/12/2017 của Sở Xây dựng thành phố Đà Nẵng về việc liên quan đến công tác giám sát thực hiện hợp đồng đặt hàng cung ứng sản phẩm dịch vụ công ích đối với các hạng mục hạ tầng kỹ thuật trên địa bàn thành phố Đà Nẵng. Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
	Theo quy định tại khoản 1 Điều 7 Thông tư số 14/2017/TT-BXD ngày 28/12/2017 của Bộ Xây dựng hướng dẫn xác định và quản lý chi phí dịch vụ công ích đô thị, thì Ủy ban nhân dân các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương chỉ đạo các cơ quan chuyên môn tổ chức xây dựng đơn giá, xác định dự toán chi phí dịch vụ công ích đô thị, dự toán các chi phí giám sát, chi phí quản lý dịch vụ công ích đô thị; tổ chức thẩm định, phê duyệt hoặc ủy quyền phê duyệt đơn giá và dự toán các chi phí trên.
	Theo quy định nêu trên, đối với công tác giám sát hợp đồng đặt hàng như nêu tại văn bản số 11416/SXD-HTKT, căn cứ nội dung công việc phải thực hiện hoặc được giao thực hiện, Sở Xây dựng thành phố Đà Nẵng chỉ đạo tổ chức xác định dự toán cho công tác này, trình Ủy ban nhân dân thành phố thẩm định, phê duyệt theo quy định.
Sở Xây dựng thành phố Đà Nẵng căn cứ ý kiến nêu trên để tổ chức thực hiện theo quy định./.
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