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	V/v Hướng dẫn triển khai thực hiện dự án Hợp phần 1 - Hỗ trợ xây nhà               chống chịu bão, lụt
	


   Kính gửi:    - Sở Xây dựng và Ban Quản lý dự án GCF các tỉnh:        Thanh Hóa, Quảng Bình, Thừa Thiên Huế,               Quảng Nam và Quảng Ngãi;

 - Chương trình Phát triển Liên hợp quốc (UNDP).
Ngày 04/6/2018, Chương trình Phát triển Liên hợp quốc (UNDP) có văn bản gửi Cục Quản lý nhà và thị trường bất động sản, Bộ Xây dựng và Ban Quản lý dự án GCF Hợp phần 1 đề nghị có văn bản gửi 5 tỉnh để hướng dẫn cụ thể một số nội dung mà các địa phương còn gặp vướng mắc trong việc triển khai thực hiện dự án Hợp phần 1 - Hỗ trợ xây nhà chống chịu bão, lụt thuộc dự án do Quỹ Khí hậu xanh (GCF) tài trợ. Sau khi nghiên cứu, Cục Quản lý nhà và thị trường bất động sản có ý kiến như sau:
1. Về đối tượng và điều kiện hỗ trợ theo dự án Hợp phần 1
Liên quan đến việc hỗ trợ nhà ở theo dự án GCF, Bộ Xây dựng đã có hướng dẫn cụ thể tại văn bản số 51/BXD-QLN ngày 27/3/2018. Mặt khác, theo quy định trong Văn kiện dự án Ô thì việc hỗ trợ xây dựng nhà ở bằng nguồn vốn GCF phải gắn với việc thực hiện Quyết định số 48/2014/QĐ-TTg ngày 28/8/2014 của Thủ tướng Chính phủ về chính sách hỗ trợ hộ nghèo xây dựng nhà ở phòng, tránh bão, lụt khu vực miền Trung. Do vậy, đề nghị các địa phương khi triển khai thực hiện dự án Hợp phần 1 cần tuân thủ một số yêu cầu sau đây:
- Chỉ thực hiện hỗ trợ xây dựng nhà ở theo dự án Hợp phần 1 cho các hộ gia đình đã có tên trong Đề án hỗ trợ hộ nghèo xây dựng nhà ở phòng, tránh bão, lụt do Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt theo Quyết định số 48/2014/QĐ-TTg ngày 28/8/2014 của Thủ tướng Chính phủ và đáp ứng đủ điều kiện được hỗ trợ nhà ở theo văn bản số 51/BXD-QLN ngày 27/3/2018 về hướng dẫn thực hiện dự án thành phần Hợp phần 1 của Bộ Xây dựng;

- Đối với những hộ gia đình có tên trong Đề án hỗ trợ nhà ở đã được Ủy ban nhân dân cấp tỉnh phê duyệt nhưng nay không còn thuộc diện hộ nghèo theo chuẩn nghèo quy định tại Quyết định số 09/2011/QĐ-TTg ngày 30/01/2011 của Thủ tướng Chính phủ nếu thuộc một trong các trường hợp sau: hiện nay phụ nữ đang làm chủ hộ; hộ dân tộc thiểu số; chủ hộ là người khuyết tật, già cả, neo đơn thì vẫn thuộc diện được hỗ trợ nhà ở theo dự án Hợp phần 1;

- Trường hợp hộ gia đình có tên trong Đề án hỗ trợ nhà ở đã được Ủy ban nhân dân cấp tỉnh phê duyệt nhưng chủ hộ đã chết mà vẫn còn các thành viên trong hộ gia đình đang cùng sinh sống và có tên trong hộ khẩu tại nhà ở đó thì tiếp tục thực hiện việc hỗ trợ cho hộ gia đình này; trường hợp hộ đơn thân có tên trong Đề án hỗ trợ nhà ở mà đã chết thì không thuộc diện áp dụng dự án Hợp phần 1; trường hợp hộ gia đình đang xây dựng nhà ở nhưng chủ hộ chết thì tiếp tục thực hiện việc hỗ trợ xây dựng nhà ở theo dự án Hợp phần 1 cho hộ gia đình này;

- Đối với các hộ gia đình hiện nay vẫn thuộc diện hộ nghèo theo chuẩn nghèo quy định tại Quyết định số 09/2011/QĐ-TTg ngày 30/01/2011 của Thủ tướng Chính phủ và đáp ứng đủ điều kiện hỗ trợ nhà ở theo Quyết định 48/2014/QĐ-TTg ngày 28/8/2014 của Thủ tướng Chính phủ nhưng chưa có tên trong Đề án hỗ trợ nhà ở thì địa phương thực hiện rà soát, lập danh sách và trình Ủy ban nhân dân cấp tỉnh phê duyệt điều chỉnh, bổ sung Đề án hỗ trợ nhà ở theo Quyết định 48/2014/QĐ-TTg để thực hiện hỗ trợ nhà ở theo Quyết định này và thực hiện hỗ trợ nhà ở theo dự án Hợp phần 1.
2. Về địa điểm xây dựng nhà ở
- Việc xác định các xã ven biển, cận ven biển và cửa sông ven biển để làm cơ sở xác định đối tượng được hỗ trợ xây dựng nhà ở theo dự án Hợp phần 1 do Ban Quản lý dự án GCF tỉnh phối hợp với Sở Xây dựng lập danh sách và trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, quyết định.
- Các hộ gia đình được hỗ trợ xây dựng nhà ở theo dự án Hợp phần 1 phải thuộc diện có quyền sử dụng đất theo quy định của pháp luật về đất đai và không có tranh chấp, khiếu kiện.

3. Về việc điều chỉnh, bổ sung phương án thiết kế mẫu nhà ở 

- Các hộ gia đình phải thực hiện xây dựng nhà ở theo phương án thiết kế nhà ở đã đăng ký trong đơn. Trường hợp có đề xuất thay đổi diện tích xây dựng nhà ở thì phải thực hiện theo hướng dẫn của Sở Xây dựng để bảo đảm yêu cầu về kết cấu của nhà ở. 

Sở Xây dựng có thể hướng dẫn các hộ gia đình trong việc điều chỉnh thay đổi một số hạng mục của nhà ở như tường bao, thay đổi mái, diện tích sàn vượt lũ… nhưng phải bảo đảm không thấp hơn diện tích xây dựng nhà ở theo quy định và không làm ảnh hưởng đến các kết cấu chính của nhà ở.

- Đề nghị Sở Xây dựng căn cứ vào tình hình thực tế tại địa phương và khả năng tài chính của các hộ gia đình trên địa bàn để nghiên cứu, phê duyệt bổ sung thêm các phương án thiết kế mẫu nhà ở, bảo đảm đáp ứng đầy đủ các trường hợp, gồm: xây dựng mới toàn bộ nhà ở, cải tạo một phần nhà ở hiện có để bổ sung thêm sàn vượt lũ hoặc xây dựng thêm phần nhà ở phòng tránh bão, lụt bên cạnh nhà ở hiện có.
Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng về một số nội dung triển khai thực hiện dự án Hợp phần 1 - Hỗ trợ xây nhà chống chịu bão, lụt. Đề nghị Sở Xây dựng và Ban Quản lý dự án GCF 05 tỉnh nghiên cứu, thực hiện.
Trân trọng./.
	 ​​​​Nơi nhận:

- Như trên;
- Thứ Trưởng Nguyễn Văn Sinh (để b/c);

- Ban Quản lý dự án Trung ương;

- BQLDAHP1 (để thực hiện);

- Ngân hàng CSXH tại 5 tỉnh;
- Lưu: VT, Cục QLN (02 bản). 
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