	BỘ XÂY DỰNG


Số: 129/BXD-QLN

V/v: quản lý nhà ở phục vụ tái định cư thuộc sở hữu nhà nước.
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Hà Nội,  ngày  18  tháng  6  năm 2018


	
	BỘ XÂY DỰNG


Số:         /BXD-QLN

V/v: bán nhà ở cũ thuộc sở hữu nhà nước.
CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Hà Nội,  ngày       tháng  7  năm 2017




Kính gửi: Sở Xây dựng Hà Nội
Bộ Xây dựng nhận được công văn số 3943/SXD-QLN ngày 15/5/2018 của Sở Xây dựng Hà Nội đề xuất một số nội dung về quản lý nhà ở phục vụ tái định cư thuộc sở hữu nhà nước trên địa bàn Thành phố. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
1. Đối với trường hợp hộ gia đình, cá nhân có tên trong Quyết định bán nhà ở phục vụ tái định cư nhưng không đến hoàn tất thủ tục ký hợp đồng, chưa nộp tiền mua nhà ở và chưa nhận nhà ở: 
Tại Điều 31 Nghị định số 99/2015/NĐ-CP ngày 20/10/2015 của Chính phủ có quy định về trình tự, thủ tục thuê, thuê mua, mua và việc bàn giao nhà ở tái định cư, trong đó có quy định về việc thông báo cho các hộ dân biết để ký kết hợp đồng mua bán nhà ở tái định cư. Đề nghị Sở Xây dựng đối chiếu quy định này để báo cáo UBND Thành phố xem xét, giải quyết các trường hợp nêu trên theo thẩm quyền và thực hiện việc quản lý cho thuê, cho thuê mua, bán nhà ở phục vụ tái định cư theo đúng quy định pháp luật.
2. Đối với các trường hợp hộ gia đình, cá nhân đã nhận nhà ở nhưng chưa nộp tiền mua nhà theo quy định:
Tại điểm c khoản 1 Điều 82 của Luật Nhà ở quy định “đối tượng được thuê, thuê mua, mua nhà ở để phục vụ tái định cư phải thuộc diện bị thu hồi đất, giải tỏa nhà ở theo quyết định của cơ quan nhà nước có thẩm quyền và chưa được thuê, thuê mua, mua nhà ở xã hội”.

Tại khoản 1 Điều 84 của Luật Nhà ở quy định các trường hợp thu hồi nhà ở thuộc sở hữu nhà nước, trong đó có các trường hợp bán, cho thuê, cho thuê mua nhà ở không đúng thẩm quyền, không đúng đối tượng hoặc không đủ điều kiện theo quy định; các trường hợp tự ý chuyển đổi, bán, cho thuê lại nhà ở…
Đề nghị Sở Xây dựng Hà Nội báo cáo UBND Thành phố Hà Nội xem xét, giải quyết theo thẩm quyền các trường hợp nhà ở đã nêu trong công văn số 3943/SXD-QLN theo đúng quy định của pháp luật.
Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng trả lời công văn số 3943/SXD-QLN ngày 15/5/2018 của Sở Xây dựng Hà Nội, đề nghị Sở Xây dựng báo cáo UBND Thành phố xem xét, thực hiện quản lý nhà ở phục vụ tái định cư thuộc sở hữu nhà nước theo quy định pháp luật./.
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