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Số: 81/BXD-HĐXD
V/v thẩm quyền thẩm định thiết kế cơ sở của dự án xây dựng Nhà máy vôi và bột nhẹ Xuân Thiện Hòa Bình
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
Hà Nội, ngày  15  tháng  6  năm 2018


Kính gửi: Sở Xây dựng tỉnh Hòa Bình
    Bộ Xây dựng nhận được Văn bản số 1069/SXD-KT&VLXD ngày 15/5/2018 của Sở Xây dựng tỉnh Hòa Bình về việc xác định thẩm quyền thẩm định thiết kế cơ sở của dự án xây dựng Nhà máy vôi và bột nhẹ Xuân Thiện Hòa Bình. Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến sau:
Theo quy định tại Khoản 1 Điều 2 Thông tư số 03/2016/TT-BXD ngày 10/3/2016 của Bộ Xây dựng quy định về phân cấp công trình xây dựng và hướng dẫn áp dụng trong quản lý hoạt động đầu tư xây dựng, “Trường hợp công trình không có tên trong Phụ lục 1 Thông tư này thì cấp công trình được xác định theo quy mô kết cấu quy định tại Phụ lục 2 Thông tư này”. Đối với dự án xây dựng nhà máy vôi và bột nhẹ Xuân Thiện Hòa Bình không có tên trong Phụ lục 1 của Thông tư số 03/2016/TT-BXD; theo đó, việc xác định cấp công trình thuộc dự án được xác định theo quy mô kết cấu cho từng công trình thuộc dự án.

Theo phụ lục đính kèm công văn, các hạng mục công trình thuộc dự án có quy mô cấp III và cấp IV. Theo đó, theo quy định tại Điểm b Khoản 5 Điều 1 Nghị định số 42/2017/NĐ-CP ngày 05/4/2017 của Chính phủ, thẩm quyền thẩm định thiết kế cơ sở của dự án xây dựng Nhà máy vôi và bột nhẹ Xuân Thiện Hòa Bình do Sở Xây dựng chủ trì tổ chức thẩm định. 
Theo quy định tại Khoản 3 Điều 50 Luật Xây dựng “Căn cứ điều kiện cụ thể của dự án, người quyết định đầu tư quyết định việc thực hiện tuần tự hoặc kết hợp, xen kẽ các công việc trong giai đoạn thực hiện dự án và kết thúc xây dựng đưa công trình vào khai thác sử dụng”. Theo đó, việc chủ đầu tư trình thẩm định thiết kế cơ sở theo từng giai đoạn là phù hợp.
Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng, đề nghị Sở Xây dựng tỉnh Hòa Bình nghiên cứu thực hiện./. 
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