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	V/v định mức dự toán công tác khoan tạo lỗ cọc khoan nhồi Dự án cầu Bạch Đằng, đường dẫn và nút giao cuối tuyến
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Kính gửi: Công ty cổ phần BOT cầu Bạch Đằng

Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 899/2017/CV-BOT-CBĐ ngày 30/11/2017 của Công ty cổ phần BOT cầu Bạch Đằng về định mức dự toán công tác khoan tạo lỗ cọc khoan nhồi Dự án cầu Bạch Đằng, đường dẫn và nút giao cuối tuyến. Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Theo quy định tại điểm a khoản 4 Điều 19 Nghị định số 32/2015/NĐ-CP ngày 25/3/2015 của Chính phủ về quản lý chi phí đầu tư xây dựng thì đối với các công việc xây dựng chưa có trong hệ thống định mức dự toán xây dựng được công bố hoặc đã có trong hệ thống định mức dự toán xây dựng được công bố nhưng chưa phù hợp với yêu cầu kỹ thuật, điều kiện thi công, biện pháp thi công cụ thể của công trình thì chủ đầu tư tổ chức xác định định mức dự toán xây dựng mới, định mức dự toán xây dựng điều chỉnh hoặc vận dụng định mức dự toán tương tự ở các công trình đã và đang thực hiện, làm cơ sở quản lý chi phí đầu tư xây dựng công trình.
Đối với Dự án cầu Bạch Đằng, đường dẫn và nút giao cuối tuyến, do điều kiện địa hình nằm ở khu vực cửa sông, cửa biển, đầm lầy, phạm vi thi công bó hẹp trong phạm vi bảo đảm an toàn hàng hải, điều kiện địa chất phức tạp, chiều sâu khoan trên 60m, chiều dày lớp đá cấp 3, đá cấp 4 trung bình 20m, vì vậy trường hợp áp dụng định mức dự toán công tác khoan tạo lỗ cọc khoan nhồi đã được công bố không phù hợp, thì chủ đầu tư tổ chức xác định định mức dự toán xây dựng mới làm cơ sở quản lý chi phí đầu tư xây dựng công trình. Định mức dự toán công tác khoan tạo lỗ cọc khoan nhồi đường kính D1500 bằng máy khoan Soilmec R625 (mô men xoay 240KNm), máy khoan Soilmec SR80C (mô men xoay 292KNm), máy Liebher LB28 (mô men xoay 286KNm) đã được chủ đầu tư, đơn vị tư vấn tổ chức xây dựng định mức. Bộ Xây dựng thống nhất để Công ty cổ phần BOT cầu Bạch Đằng báo cáo Cơ quan nhà nước có thẩm quyền công bố định mức dự toán để áp dụng, làm cơ sở quản lý chi phí đầu tư xây dựng công trình. 
Đối với giá ca máy và thiết bị thi công xây dựng, chủ đầu tư đã thuê tổ chức tư vấn xác định giá ca máy theo hướng dẫn tại Phụ lục số 6 Thông tư số 06/2016/TT-BXD ngày 10/3/2016 của Bộ Xây dựng Hướng dẫn xác định và quản lý chi phí đầu tư xây dựng, yêu cầu chủ đầu tư báo cáo UBND tỉnh Quảng Ninh công bố áp dụng theo quy định.
Công ty cổ phần BOT cầu Bạch Đằng có trách nhiệm kiểm tra theo dõi trong quá trình thực hiện, trường hợp có vướng mắc thì báo cáo Cơ quan nhà nước có thẩm quyền xem xét quyết định./.

	
	KT. BỘ TRƯỞNG

	Nơi nhận:

- Như trên;

- Lưu VT, KTXD (S)
	THỨ TRƯỞNG

(đã ký)



	
	Bùi Phạm Khánh


