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Kính gửi: 	Ban Quản lý Đường sắt đô thị, Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh

Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 1053/BQLĐSĐT-KHHĐ ngày 05/6/2018 của Ban Quản lý Đường sắt đô thị, Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh đề nghị hướng dẫn áp dụng quy định trong quản lý thực hiện hợp đồng. Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
1. Về áp dụng điều ước quốc tế
Điều 2 Luật Xây dựng số 50/2014/QH13 quy định “trường hợp điều ước quốc tế mà Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam là thành viên có quy định khác với quy định của Luật này thì áp dụng quy định của điều ước quốc tế đó”.
2. Về nghiệm thu, thanh toán 
Nghị định 37/2015/NĐ-CP quy định về điều chỉnh tiến độ hợp đồng thì trong hợp đồng xây dựng các bên phải thỏa thuận về các trường hợp được điều chỉnh tiến độ. Trường hợp thời hạn hoàn thành chậm hơn so với tiến độ của hợp đồng, các bên phải xác định rõ trách nhiệm của mỗi bên đối với những thiệt hại do chậm tiến độ gây ra
Đối với những công việc vẫn được triển khai trong thời gian chưa thực hiện điều chỉnh, gia hạn hợp đồng thì việc nghiệm thu, thanh toán các hạng mục công việc này được thực hiện sau khi hoàn tất thủ tục gia hạn hợp đồng.
3. Về điều chỉnh tiến độ hay gia hạn thực hiện hợp đồng
Khi thời hạn hoàn thành hợp đồng kết thúc nhưng hợp đồng vẫn còn hiệu lực, hợp đồng chưa được gia hạn, thì các bên căn cứ vào các điều khoản của hợp đồng đã ký, phạm vi công việc thực tế đã triển khai để thỏa thuận, thống nhất ký phụ lục gia hạn thời hạn hoàn thành hợp đồng, đảm bảo tính liên tục của hợp đồng và phù hợp với các quy định của pháp luật áp dụng cho hợp đồng; thời gian thực hiện hợp đồng được tính từ ngày hợp đồng có liệu lực cho đến khi các bên đã hoàn thành các nghĩa vụ theo hợp đồng xây dựng đã ký.
Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng, đề nghị Ban Quản lý Đường sắt đô thị, Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh nghiên cứu, thực hiện theo quy định./.
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