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KÝnh göi:  Së Quy ho¹ch KiÕn tróc - thµnh phè Hå ChÝ Minh
Bé X©y dùng ®· nhËn ®­îc c«ng v¨n sè 1537/SQHKT-HTKT ngµy 08/6/2011 cña Së Quy ho¹ch KiÕn tróc thµnh phè Hå ChÝ Minh ®Ò nghÞ h­íng dÉn vÒ néi dung nghiªn cøu vµ thÈm ®Þnh b¸o c¸o ®¸nh gi¸ m«i tr­êng chiÕn l­îc (§MC) trong c¸c ®å ¸n quy ho¹ch x©y dùng (QHXD). Sau khi nghiªn cøu néi dung v¨n b¶n, Bé X©y dùng cã ý kiÕn nh­ sau:
Theo quy định của Điều 3 Nghị định số 29/2011/NĐ-CP ngày 18/4/2011 của Chính phủ qui định về “ĐMC, đánh giá tác động môi trường, cam kết bảo vệ môi trường”, đối tượng phải thực hiện đánh giá môi trường chiến lược (ĐMC) bao gồm chiến lược, quy hoạch, kế hoạch 5 năm trở lên. Tại mục A, Phụ lục I của Nghị định, ĐMC của quy hoạch phát triển ngành xây dựng được lồng ghép vào báo cáo quy hoạch. Theo Luật Xây dựng và Luật Quy hoạch đô thị, các loại QHXD, QHĐT có thể vận dụng theo mục A của Phụ lục I để thực hiện. Theo đó, ĐMC được thực hiện song hành với quá trình lập quy hoạch và nội dung báo cáo được lồng ghép với báo cáo QHXD, QHĐT và công tác ĐMC cho QHXD, QHĐT sẽ thực hiện theo Thông tư số 01/2011/TT-BXD ngày 27/01/2011 của Bộ Xây dựng về “Hướng dẫn đánh giá môi trường chiến lược trong đồ án quy hoạch xây dựng, quy hoạch đô thị”.
Trªn ®©y lµ ý kiÕn cña Bé X©y dùng, ®Ò nghÞ Së Quy ho¹ch KiÕn tróc thµnh phè Hå ChÝ Minh nghiªn cøu triÓn khai thùc hiÖn./.
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