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	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	Số: 1747/BXD-KTXD
	Hà Nội, ngày  16   tháng 7  năm 2018


V/v lập dự toán chi phí Tư vấn thiết kế

 có tổ chức Tư vấn nước ngoài phối hợp.
Kính gửi: Ban Quản lý dự án nhà máy thủy điện Sơn La
Bộ Xây dựng nhận được Văn bản số 473/DATĐSL-KTDT ngày 28/5/2018 của Ban Quản lý dự án nhà máy thủy điện Sơn La (gọi tắt là Ban QLDA) về việc lập dự toán chi phí Tư vấn thiết kế có tổ chức Tư vấn nước ngoài phối hợp thực hiện. Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:

Theo quy định tại Khoản 11, Mục I, Phần II Quyết định số 79/QĐ-BXD ngày 15/02/2017 của Bộ trưởng Bộ Xây dựng công bố Định mức chi phí quản lý dự án và tư vấn đầu tư xây dựng. Trường hợp cần phải thuê tư vấn nước ngoài thực hiện một số công việc tư vấn của dự án sử dụng vốn ngân sách nhà nước, vốn nhà nước ngoài ngân sách, các dự án đầu tư xây dựng theo hình thức đối tác công tư (PPP) thì chi phí thuê tư vấn nước ngoài xác định cụ thể như sau: 

Trường hợp thuê tổ chức tư vấn trong nước và tổ chức tư vấn nước ngoài phối hợp thực hiện công việc tư vấn thì chi phí thuê tư vấn xác định bằng dự toán chi phí. Trong trường hợp này, chi phí thuê tổ chức tư vấn nước ngoài cộng với chi phí thuê tổ chức trong nước không vượt quá 2,5 lần mức chi phí tính theo định mức công bố tại Quyết định này.

Đối với dự án nhà máy thủy điện Hòa Bình mở rộng như nêu tại Văn bản số  473/DATĐSL-KTDT, chi phí tư vấn trong nước xác định theo định mức tại các bảng số 7, bảng số 8 “định mức chi phí thiết kế công trình công nghiệp” Mục I, Phần II Quyết định số 79/QĐ-BXD, chi phí chuyên gia nước ngoài trợ giúp xác định bằng cách lập dự toán. Tổng chi phí tư vấn thuê tổ chức Tư vấn nước ngoài cộng với chi phí thuê tổ chức Tư vấn trong nước không vượt quá 2,5 lần mức chi phí tính theo định mức công bố tại Quyết định 79/QĐ-BXD là phù hợp với quy định.
Ban Quản lý dự án nhà máy thủy điện Sơn La căn cứ ý kiến nêu trên để thực hiện./.
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