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Kính gửi: Sở Xây dựng tỉnh Bắc Ninh
    Bộ Xây dựng nhận được Văn bản số 822/SXD-QLXD ngày 25/6/2018 của Sở Xây dựng tỉnh Bắc Ninh đề nghị xác định nguồn vốn đầu tư theo quy định của Luật Xây dựng. Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến sau:

Theo quy định tại khoản 44 Điều 4 Luật Đấu thầu, “Vốn nhà nước bao gồm vốn ngân sách nhà nước; công trái quốc gia, trái phiếu chính phủ, trái phiếu chính quyền địa phương; vốn hỗ trợ phát triển chính thức, vốn vay ưu đãi của các nhà tài trợ; vốn từ quỹ phát triển hoạt động sự nghiệp; vốn tín dụng đầu tư phát triển của Nhà nước; vốn tín dụng do Chính phủ bảo lãnh; vốn vay được bảo đảm bằng tài sản của Nhà nước; vốn đầu tư phát triển của doanh nghiệp nhà nước; giá trị quyền sử dụng đất”. Theo quy định tại Khoản 14 Điều 2 Nghị định số 59/2015/NĐ-CP ngày 18/6/2015 của Chính phủ “Vốn nhà nước ngoài ngân sách là vốn nhà nước theo quy định của pháp luật nhưng không bao gồm vốn ngân sách nhà nước”. Với nội dung nêu trên, việc sử dụng giá trị tiền sử dụng đất để thanh toán cho nhà đầu tư xây dựng công trình là nguồn vốn nhà nước ngoài ngân sách.



Dự án được đầu tư theo hình thức BT có cấu phần xây dựng ngoài việc thực hiện theo quy định của pháp luật về xây dựng còn phải thực hiện theo quy định tại Nghị định số 63/2018/NĐ-CP ngày 04/5/2018 của Chính phủ về đầu tư theo hình thức đối tác công tư.
Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng, đề nghị Sở Xây dựng tỉnh Bắc Ninh nghiên cứu, thực hiện./. 
	Nơi nhận:

- Như trên;
- Lưu: VT, HĐXD (PXL-04).
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