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	V/v ý kiến về điều chỉnh nội dung hoạt động dự án Công ty TNHH Turner Việt Nam
	


Kính gửi:  Sở Kế hoạch và Đầu tư thành phố Hồ Chí Minh
Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 4399/SKHĐT-ĐKĐT ngày 18/6/2018 của Sở Kế hoạch và Đầu tư thành phố Hồ Chí Minh đề nghị có ý kiến về điều chỉnh nội dung hoạt động dự án đầu tư Công ty TNHH Turner Việt Nam. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:

Theo hồ sơ gửi kèm thì Công ty TNHH Turner Việt Nam đã được UBND thành phố Hồ Chí Minh cấp Giấy chứng nhận đầu tư số 411043001219 chứng nhận lần đầu ngày 22/01/2010, đăng ký thay đổi lần thứ 2 ngày 03/9/2013. 
Theo văn bản số 4399/SKHĐT-ĐKĐT ngày 18/6/2018 và Hồ sơ đề nghị điều chỉnh dự án đầu tư thì Công ty TNHH Turner Việt Nam có đề nghị bổ sung các ngành nghề như sau: Tư vấn thẩm tra khối lượng công trình xây dựng; Quản lý chi phí và giá cả xây dựng; Bóc tách khối lượng xây dựng; Thẩm tra đánh giá tổng dự toán xây dựng; Tư vấn đấu thầu; Tư vấn quản lý hợp đồng xây dựng. 
Các ngành nghề nêu trên là các hoạt động tư vấn kỹ thuật, quản lý trong lĩnh vực đầu tư xây dựng không thuộc danh mục ngành nghề bị cấm đầu tư kinh doanh theo quy định tại Điều 6 Luật Đầu tư 2014.

Các ngành nghề nói trên khi hoạt động tại Việt Nam phải đáp ứng các điều kiện về năng lực hoạt động xây dựng của tổ chức, cá nhân theo quy định của Nghị định số 59/2015/NĐ-CP ngày 18/6/2015 của Chính phủ về quản lý dự án đầu tư xây dựng và Nghị định số 42/2017/NĐ-CP ngày 05/4/2017 của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 59/2015/NĐ-CP ngày 18/6/2015 của Chính phủ về quản lý dự án đầu tư xây dựng. Sau khi Công ty TNHH Turner Việt Nam được cấp Giấy chứng nhận đầu tư điều chỉnh, để đảm bảo đủ điều kiện hoạt động kinh doanh tại Việt Nam thì Công ty lập hồ sơ theo hướng dẫn tại Thông tư số 17/2016/TT-BXD ngày 30/6/2016 của Bộ Xây dựng Hướng dẫn về năng lực của tổ chức, cá nhân tham gia hoạt động xây dựng để được xem xét cấp chứng chỉ năng lực hoạt động xây dựng của tổ chức, cá nhân phù hợp với công việc thực hiện.

Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng, đề nghị Sở Kế hoạch và Đầu tư thành phố Hồ Chí Minh tổng hợp và thực hiện theo thẩm quyền./.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- TTr. Lê Quang Hùng (để b/c);

- Lưu: VT, HĐXDĐTB.
	TL. BỘ TRƯỞNG

CỤC TRƯỞNG CỤC QUẢN LÝ HOẠT ĐỘNG XÂY DỰNG
(đã ký)

Hoàng Quang Nhu


