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Kính gửi: Ủy ban nhân dân tỉnh Đồng Tháp
Bộ Xây dựng nhận được Văn bản số 28/UBND-TH ngày 19/6/2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh Đồng Tháp về việc xin ý kiến đối với dự thảo báo cáo điều chỉnh Quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội tỉnh Đồng Tháp đến năm 2020, định hướng đến năm 2030. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
1. Về thời hạn quy hoạch: 

Tại thời điểm Thủ tướng Chính phủ ban hành Quyết định số 470/QĐ-TTg ngày 30/3/2011, Quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội tỉnh Đồng Tháp được xác định thời hạn quy hoạch đến năm 2020 (Quy hoạch năm 2011). Đến nay, chỉ còn 02 năm nữa là kết thúc thời kỳ quy hoạch, tuy nhiên theo kết quả đánh giá việc triển khai thực hiện quy hoạch kỳ trước, có 9/21 chỉ tiêu kinh tế - xã hội không đạt so với kế hoạch 2011-2015. Do đó, đề nghị rà soát lại các số liệu dự báo về quy mô dân số, tỷ lệ đô thị hóa, nhu cầu sử dụng đất đai, chỉ tiêu phát triển kinh tế - xã hội,... đảm bảo phù hợp với giai đoạn quy hoạch đã được điều chỉnh. 
2. Mục tiêu phát triển
Hiện nay Điều chỉnh Quy hoạch xây dựng vùng Đồng bằng sông Cửu Long đến năm 2030 và tầm nhìn đến năm 2050 đã được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt tại Quyết định số 68/QĐ-TTg ngày 15/01/2018; Chính phủ đã ban hành Nghị Quyết số 120/NQ-CP ngày 17/11/2017 về phát triển bền vững Đồng bằng sông Cửu Long thích ứng với biến đổi khí hậu. Vì vậy, đề nghị rà soát các mục tiêu lập quy hoạch và mục tiêu phát triển kinh tế xã hội của tỉnh để đảm bảo phù hợp với các định hướng phát triển tổng thể của toàn vùng Đồng bằng sông Cửu Long.

3. Làm rõ hơn về định hướng không gian và hạ tầng kỹ thuật:

- Nội dung Điều chỉnh quy hoạch cần căn cứ trên cơ sở các định hướng phân vùng đã được xác định tại Điều chỉnh Quy hoạch xây dựng vùng Đồng bằng sông Cửu Long đến năm 2030 và tầm nhìn đến năm 2050; Quy hoạch xây dựng vùng tỉnh Đồng Tháp đến năm 2030 để làm rõ hơn định hướng phát triển hệ thống đô thị toàn Tỉnh và tại từng tiểu vùng về tính chất, vai trò và quy mô dân số, đất đai, làm cơ sở lập các quy hoạch đô thị, quy hoạch nông thôn. 

- Thuyết minh rõ về tổ chức, mô hình phát triển, cấu trúc hệ thống đô thị và khu vực nông thôn phù hợp với đặc điểm kinh tế, văn hóa, xã hội; phân cấp, phân loại đô thị theo không gian lãnh thổ và quản lý hành chính; xác định quy mô dân số, đất xây dựng đô thị.

- Xác định, làm rõ các khu vực bảo tồn, khu vực bảo vệ cảnh quan trong tỉnh Đồng Tháp về quy mô, quy định kiểm soát phát triển.
- Rà soát, bổ sung định hướng cấp nước, đảm bảo tuân thủ các định hướng tại Quyết định số 2140/QĐ-TTg ngày 08/11/2016 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Quy hoạch cấp nước vùng Đồng bằng sông Cửu Long đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2050.
- Bổ sung nội dung đánh giá môi trường chiến lược: Dự báo, xác định những vấn đề môi trường có phạm vi tác động lớn; làm rõ hiện trạng nguồn gây ô nhiễm lớn, các vùng bị suy thoái môi trường, các vùng sinh thái cảnh quan đối với từng lĩnh vực, ngành phát triển kinh tế; xác định các nội dung bảo vệ môi trường ở quy mô vùng tỉnh; dự báo xu thế các vấn đề môi trường do tác động của việc lập và thực hiện quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội tỉnh Đồng Tháp; đề xuất các biện pháp phòng ngừa, giảm thiểu các vấn đề môi trường.

Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng để Ủy ban nhân dân tỉnh Đồng Tháp nghiên cứu chỉ đạo hoàn thiện./.
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