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          Kính gửi:  Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng  



       công trình giao thông tỉnh Tiền Giang

Bộ Xây dựng nhận được Văn bản số 308/BQLDA-KHTH ngày 23/5/2018 của Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng công trình giao thông tỉnh Tiền Giang về việc xác định chi phí quản lý dự án đầu tư xây dựng. Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:

Việc xác định chi phí quản lý dự án đầu tư xây dựng đối với các dự án sử dụng vốn ngân sách nhà nước và vốn nhà nước ngoài ngân sách được quy định tại Khoản 1 và Khoản 2 Điều 60 Luật Xây dựng năm 2014, thực hiện theo hướng dẫn tại Mục I, Phần I Quyết định số 79/QĐ-BXD ngày 15/02/2017 của Bộ trưởng Bộ Xây dựng Công bố Định mức chi phí quản lý dự án và tư vấn đầu tư xây dựng.

Chi phí quản lý dự án là chi phí cần thiết để chủ đầu tư tổ chức thực hiện các công việc quản lý dự án từ giai đoạn chuẩn bị đầu tư, thực hiện dự án và kết thúc xây dựng đưa công trình của dự án vào khai thác sử dụng.


Trường hợp Ban quản lý dự án được thành lập theo quy định Nghị định số 59/2015/NĐ-CP ngày 18/6/2015 của Chính phủ về quản lý dự án đầu tư xây dựng và Nghị định số 42/2017/NĐ-CP ngày 05/4/2017 của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 59/2015/NĐ-CP ngày 18/6/2015 của Chính phủ về quản lý dự án đầu tư xây dựng là Ban quản lý chuyên ngành, Ban quản lý dự án khu vực để giao làm chủ đầu tư một số dự án và thực hiện nhiệm vụ quản lý đồng thời nhiều dự án thì khi xác định chi phí quản lý dự án áp dụng hệ số điều chỉnh k=1.

Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng công trình giao thông tỉnh Tiền Giang căn cứ ý kiến trên để tổ chức thực hiện. 
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