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Kính gửi: Sở Xây dựng tỉnh Cà Mau
Bộ Xây dựng nhận được công văn số 1533/SXD-QLNTTBĐS ngày 04/7/2018 của Sở Xây dựng tỉnh Cà Mau đề nghị hướng dẫn về việc bán nhà ở cũ thuộc sở hữu nhà nước. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
1. Về nội dung công văn
Theo nội dung công văn số 1533/SXD-QLNTTBĐS của Sở Xây dựng tỉnh Cà Mau thì trên địa bàn tỉnh có trường hợp nhà ở cũ thuộc sở hữu nhà nước đã được UBND tỉnh phê duyệt giá bán theo quy định của Nghị định số 34/2013/NĐ-CP ngày 22/4/2013 của Chính phủ. Tuy nhiên, do chưa đủ khả năng tài chính nên người thuê không mua nhà ở. Đến nay, các trường hợp này đề nghị được mua nhà ở đang thuê (đây là các nhà ở riêng lẻ thông thường, không thuộc trường hợp có khả năng sinh lợi cao tại vị trí mặt đường).

2. Ý kiến Bộ Xây dựng

Về việc bán nhà ở cũ thuộc sở hữu nhà nước đối với nhà ở riêng lẻ không có khả năng sinh lợi cao tại vị trí mặt đường đã được cơ quan có thẩm quyền phê duyệt giá bán trước ngày Nghị định số 99/2015/NĐ-CP có hiệu lực thi hành thì đối với trường hợp người thuê không mua nhà ở theo giá đã được phê duyệt và nay đề nghị được mua nhà ở đang thuê thì thực hiện giải quyết bán nhà ở này theo quy định của Nghị định số 99/2015/NĐ-CP (không phân biệt trường hợp có thay đổi hay không có thay đổi về giá đất so với giá đất tại thời điểm phê duyệt giá trước đây).
Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng trả lời công văn số 1533/SXD-QLNTTBĐS ngày 04/7/2018 của Sở Xây dựng tỉnh Cà Mau, đề nghị Sở Xây dựng báo cáo UBND tỉnh Cà Mau để thực hiện việc bán nhà ở cũ thuộc sở hữu nhà nước theo đúng quy định./.
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