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	           Kính gửi:
	Công ty TNHH Khảo sát thiết kế Công trình giao thông



Bộ Xây dựng nhận được Văn bản số 19/2018/KTS-CV ngày 18/4/2018 của Công ty TNHH Khảo sát thiết kế Công trình giao thông về việc vướng mắc trong hợp đồng xây dựng. Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:

Trước khi phê duyệt dự án đầu tư xây dựng, cơ quan chủ trì tổ chức thẩm định dự án, thẩm định thiết kế cơ sở đối với Báo cáo nghiên cứu khả thi, thẩm định dự toán xây dựng công trình đối với Báo cáo kinh tế - kỹ thuật  đầu tư xây dựng, làm cơ sở để người quyết định đầu tư phê duyệt là phù hợp với quy định.

Giá hợp đồng trọn gói là giá hợp đồng không thay đổi trong suốt quá trình thực hiện hợp đồng đối với khối lượng các công việc thuộc phạm vi hợp đồng đã ký kết, trừ trường hợp bất khả kháng và thay đổi phạm vi công việc phải thực hiện. Việc điều chỉnh hợp đồng trọn gói thực hiện theo Khoản 1, Điều 3 Thông tư số 07/2016/TT-BXD ngày 10/3/2016 của Bộ Xây dựng hướng dẫn điều chỉnh giá hợp đồng xây dựng. 


Việc thanh toán, quyết toán hợp đồng xây dựng thực hiện theo nội dung hợp đồng đã ký kết giữa các bên và phù hợp với quy định của pháp luật áp dụng cho hợp đồng và không trái với Hồ sơ mời thầu hoặc Hồ sơ yêu cầu, trên nguyên tắc đảm bảo quyền và nghĩa vụ của các bên.

Công ty TNHH Khảo sát thiết kế Công trình giao thông căn cứ ý kiến trên để tổ chức thực hiện./.
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