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V/v hướng dẫn thanh toán, quyết toán khối lượng thép trong hợp đồng xây dựng.
	            Hà Nội, ngày  15  tháng  8  năm 2018


	                             Kính gửi:
	Nhà thầu liên danh POSCO E&C-OTV-HPT


Bộ Xây dựng nhận được Văn bản số WEIP2/PKJ/18-598 ngày 12/7/2018  của Nhà thầu liên danh POSCO E&C-OTV-HPT về việc hướng dẫn thanh toán, quyết toán khối lượng thép trong hợp đồng xây dựng. Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Công tác thí nghiệm thép tại hiện trường xây dựng để kiểm tra xác định các chỉ tiêu cơ, lý của thép thực tế tại công trình xem có đạt theo tiêu chuẩn thiết kế nhằm bảo đảm chất lượng công trình. Trường hợp sau khi có kết quả thí nghiệm các chỉ tiêu cơ, lý của thép thực tế tại công trình đều đạt tiêu chuẩn theo thiết kế và tiêu chuẩn áp dụng của thiết kế (nằm trong giới hạn tiêu chuẩn cho phép), thì sử dụng trọng lượng riêng của thép theo đường kính danh định để tính toán khối lượng thép khi xác định giá thép. 

Việc thanh toán, quyết toán hợp đồng xây dựng thực hiện theo nội dung hợp đồng đã ký kết giữa các bên và phù hợp với quy định của pháp luật áp dụng cho hợp đồng và không trái với Hồ sơ mời thầu hoặc Hồ sơ yêu cầu, trên nguyên tắc đảm bảo quyền và nghĩa vụ của các bên.
Nhà thầu liên danh POSCO E&C-OTV-HPT căn cứ ý kiến trên để tổ chức thực hiện./.
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