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	                       Kính gửi:
	Công ty CP tư vấn và đầu tư phát triển An Giang


Bộ Xây dựng nhận được Văn bản số 109/CV.ADICO ngày 14/5/2018 của Công ty CP tư vấn và đầu tư phát triển An Giang về việc xác định xác định loại công trình để tính chi phí tư vấn đầu tư xây dựng. Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Định mức chi phí tư vấn được xác định theo loại công trình quy định tại Khoản 2, Điều 5 Luật Xây dựng số 50/2014/QH13 ngày 18/6/2014; cấp công trình theo hướng dẫn của Bộ Xây dựng về phân cấp công trình xây dựng và hướng dẫn áp dụng trong hoạt động đầu tư xây dựng. Riêng chi phí tư vấn của công trình quốc phòng, an ninh xác định theo định mức chi phí tư vấn của các loại công trình dân dụng, công nghiệp, hạ tầng kỹ thuật, giao thông, nông nghiệp và phát triển nông thôn tương ứng.
Chi phí thiết kế xây dựng xác định theo định mức tỷ lệ phần trăm (%) nhân với chi phí xây dựng (chưa có thuế giá trị gia tăng) tương ứng với loại, cấp của từng công trình trong tổng mức đầu tư được duyệt.

Trường hợp thực hiện khảo sát thiết kế - dự toán công trình của một dự án đầu tư xây dựng trong đó có nhiều loại công trình khác nhau thì chi phí tư vấn cho công tác khảo sát thiết kế - dự toán công trình được xác định theo loại, cấp của từng công trình trong tổng mức đầu tư được duyệt như hướng dẫn trên.
Công ty CP tư vấn và đầu tư phát triển An Giang căn cứ ý kiến trên để tổ chức thực hiện./.
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