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Về hoạt động trong năm 2003-2005, kế hoạch hoạt động chung 

và cho năm 2005-2006 của Diễn đàn Đô thị Việt Nam

1. Giới thiệu

Diễn đàn Đô thị Việt Nam được chính thức thành lập ngày 22 tháng 10 năm 2003, với sự tham gia ký kết vào “Biên bản Ghi nhớ” của 7 đối tác Việt Nam (Bộ Xây dựng, Bộ Kế hoạch và Đầu tư, Bộ Tài nguyên và Môi trường, Bộ Nội vụ, Bộ Tài chính, Hiệp hội Đô thị Việt Nam, UBND Thành phố Hà Nội) và 8 đối tác quốc tế (UNDP, WB, ADB, SDC, EC, ĐSQ Pháp, SCF-UK và BTC), và do Bộ Xây dựng làm cơ quan điều phối.

Ngày 3 tháng 2 năm 2005, tổ chức AFD (Pháp) và ngày 14 tháng 6 năm 2005, Công ty SGS (Australia) đã ký vào Biên bản Ghi nhớ để trở thành thành viên của Diễn đàn Đô thị Việt Nam.

Diễn đàn là nơi đối thoại chính sách, trao đổi kinh nghiệm, rút ra các bài học góp phần xây dựng, tổ chức thực hiện các chính sách quản lý và phát triển đô thị ở Việt Nam giữa các bộ, ngành, địa phương của Việt Nam và cộng đồng các nhà tài trợ, trong đó Chính phủ Việt Nam đóng vai trò chủ chốt.

Dự kiến trong tháng 11 năm 2005, Diễn đàn Đô thị Việt Nam sẽ kết nạp thêm 3 thành viên mới, đó là UN-Habitat, JICA và Trung tâm Dự báo và Nghiên cứu Đô thị (PADDI, do Pháp hỗ trợ).

Ban Điều phối Diễn đàn Đô thị Việt Nam bao gồm đại diện của tất cả các tổ chức thành viên, do Thứ trưởng Bộ Xây dựng Nguyễn Tấn Vạn làm Chủ tịch. Ban Điều phối 6 tháng họp một lần.

Ban Thư ký Diễn đàn bao gồm các cán bộ kiêm nhiệm của Bộ Xây dựng, do Vụ trưởng Vụ Hợp tác Quốc tế Nguyễn Sinh Hy làm Trưởng ban. Ban Thư ký họp giao ban hàng tháng. Điều phối viên Diễn đàn là Phó Vụ trưởng Vụ Hợp tác Quốc tế Phạm Khánh Toàn.

Văn phòng Diễn đàn Đô thị Việt Nam đặt tại Bộ Xây dựng, 37 Lê Đại Hành, Hà Nội.

2. Những hoạt động đã được thực hiện tại Diễn đàn Đô thị Việt Nam

a. Công tác tổ chức

Đây là một mô hình hoạt động liên kết mới mẻ, kết hợp toàn diện các lợi ích của các đối tác trong nước và quốc tế trong công tác quản lý và phát triển hệ thống đô thị tại Việt Nam, do vậy kinh nghiệm tổ chức của Bộ Xây dựng còn hạn chế. Công tác tuyển chọn điều phối viên ban đầu đã chưa được chuẩn xác dẫn đến các hoạt động chưa được đều đặn và chủ động.

Đến tháng 8 năm 2005, sau khi Bộ Xây dựng tổ chức lại Ban Thư ký và bổ nhiệm điều phối viên mới, công tác hoạt động của Diễn đàn Đô thị Việt Nam mới có những chuyển biến được các thành viên của Diễn đàn ghi nhận. Cuộc họp Ban Điều phối Diễn đàn ngày 7 tháng 10 năm 2005 đã đề ra được Kế hoạch Hành động chung cũng như một số hoạt động chính trong năm 2005-2006 của Diễn đàn Đô thị Việt Nam.

b. Công tác nghiên cứu

Các nghiên cứu chính mà các thành viên của Diễn đàn Đô thị Việt Nam thực hiện là

· Nghiên cứu về “Di cư, đô thị hoá và chuyển hoá tại các vùng nông thôn của Việt Nam”, do ông Jean-Marie Cour thực hiện năm 2003, ĐSQ Pháp tài trợ.

· Nghiên cứu về “Chính sách đô thị hoá”, do ông Jipgar Joshi thực hiện năm 2003, UN-Habitat tài trợ.

· Nghiên cứu và góp ý của IMV về Quy hoạch Vùng Thủ đô Hà Nội năm 2004, 2005, ĐSQ Pháp tài trợ.

· Nghiên cứu về “Hỗ trợ kỹ thuật cho quy hoạch vùng tại Việt Nam”, do ông Lawrie Wilson thực hiện năm 2005, WB tài trợ.

c. Công tác tổ chức hội thảo, hội nghị

Diễn đàn đã tổ chức các buổi báo cáo, hội thảo và tham gia tổ chức các hội nghị lớn như sau:

· Nghe trình bày kết quả nghiên cứu của ông Jean-Marie Cour, ngày 14.11.2003, ĐSQ Pháp tài trợ.

· Hội thảo về “Nhà ở dành cho hộ gia đình thu nhập thấp tại TP Hồ Chí Minh”, do tổ chức VeT thực hiện, ngày 28.11.2003, ĐSQ Pháp tài trợ.

· Hội thảo về “Tài chính đô thị cấp tiểu vùng và Trái phiếu hạ tầng của TP Hồ Chí Minh”, ngày 18.3.2004, WB tài trợ.

· Hội nghị quốc tế về “Chiến lược Phát triển Đô thị”, 24-26.11.2004, do Liên Minh các Thành phố (CA) tài trợ, Bộ Xây dựng chủ trì tổ chức.

· Hội thảo về “Công nghệ xử lý nước thải”, ngày 28.3.2005, do WB tài trợ.

· Hội thảo về “Quy hoạch Vùng Thủ đô Hà Nội”, ngày 10.5.2005, do WB, JICA và IMV tài trợ.

· Hội thảo về “Thực tiễn quản lý và quy hoạch đô thị trong kinh tế thị trường”, ngày 15.6.2005, do Công ty SGS tài trợ và thực hiện.

d. Công tác đào tạo

Diễn đàn đã làm đầu mối tổ chức được một số khoá đào tạo sau:

· Đào tạo trực tiếp và thông qua hội nghị điện tử về các vấn đề bức xúc của công tác quản lý và phát triển đô thị, từ tháng 1 đến tháng 4 năm 2005, do WB tài trợ và tổ chức.

· Tham quan học tập về quản lý đô thị tại thành phố Côn Minh (Trung Quốc), có 04 cán bộ đại diện cho các Bộ Xây dựng, Kế hoạch và Đầu tư, Tài chính và Nội vụ tham gia đoàn, từ ngày 15-20.5.2005, do SDC tài trợ và tổ chức.

3. Kế hoạch hành động của Diễn đàn Đô thị Việt Nam

a. Kế hoạch chung

Dựa trên cơ sở 4 mục tiêu: (i) Đối thoại chính sách; (ii) Chia sẻ kinh nghiệm và bài học thực tiễn; (iii) Kiến nghị khuôn khổ chính sách; (iv) Xây dựng cơ sở dữ liệu thông tin, Diễn đàn đã đề ra các kết quả cần phải đạt được, từ đó có các hoạt động cụ thể hướng tới các kết quả đó. 

Có khoảng trên 20 các hoạt động được dự kiến tập trung vào 4 chủ đề quan tâm của Diễn đàn: (i) Quy hoạch và phát triển đô thị; (ii) Phát triển hạ tầng kỹ thuật và môi trường đô thị; (iii) Phát triển đất đai và nhà ở đô thị; (iv) Cải cách hành chính đô thị.

b. Kế hoạch cho năm 2005-2006

Dựa trên cơ sở các hoạt động mà các thành viên Diễn đàn đã và đang triển khai, Diễn đàn đã đề ra một số hoạt động cụ thể, mang lại hiệu quả thiết thực cho phát triển đô thị như về quy hoạch vùng, phương pháp lập kế hoach, xây dựng chiến lược, cải cách tài chính, tổng kết kinh nghiệm và nghiên cứu triển khai.

Một số các hoạt động chính cho đến nửa đầu 2006 là:

· Quy hoạch Vùng Thủ đô Hà Nội

· Phương pháp lập kế hoạch 5 năm của ngành, địa phương

· Cải cách tài chính đô thị thông qua cải cách ngành nước

· Điều chỉnh chiến lược phát triển đô thị Việt Nam

· Tổng kết kinh nghiệm và bài học từ việc triển khai CDS và nâng cấp đô thị tại các thành phố Việt Nam

· Quy hoạch Vùng Thành phố Hồ Chí Minh

· Đào tạo về công tác quản lý và phát triển hạ tầng kỹ thuật đô thị

· Xây dựng hệ thống thông tin ban đầu

· Đối thoại chính sách

c. Quan điểm và cơ chế hoạt động của Diễn đàn Đô thị Việt Nam

Diễn đàn Đô thị Việt Nam hoạt động trên cơ sở cam kết của các thành viên hỗ trợ cho sự nghiệp phát triển đô thị tại Việt Nam. Các thành viên tham gia được hưởng lợi từ các hoạt động của Diễn đàn, từ đó xác định vai trò và sự đóng góp của tổ chức mình cho Diễn đàn. 

Bộ Xây dựng là cơ quan điều phối của Diễn đàn Đô thị Việt Nam, cung cấp cơ sở vật chất ban đầu bao gồm phòng làm việc cho văn phòng Diễn đàn tại cơ quan Bộ và các cán bộ kiêm nhiệm tham gia điều phối Diễn đàn. 

Cơ quan Hợp tác Phát triển Thuỵ sĩ (SDC) đã cung cấp các trang thiết bị làm việc cho văn phòng Diễn đàn bao gồm bàn ghế, tủ tài liệu, máy tính, máy in, máy điện thoại, fax, tạo điều kiện cho văn phòng đi vào hoạt động ngay.

Tại cuộc họp của Ban Điều phối Diễn đàn Đô thị Việt Nam sẽ xác định phương hướng hoạt động chung cho Diễn đàn và những hoạt động chính trong thời gian 6 tháng. Các hoạt động đó sẽ được các thành viên cam kết hỗ trợ và thực hiện. Trước mắt, các hoạt động của Diễn đàn còn mang tính thời cuộc và đáp ứng mục tiêu nhanh, như nghe báo cáo, hội thảo, đối thoại chính sách, trao đổi kinh nghiệm, bài học . . . . 

Dần dần, nếu điều kiện tài chính cho phép, Diễn đàn sẽ có các hoạt động mang tính lâu dài và chiến lược như tiến hành nghiên cứu theo các nhóm chuyên đề, xây dựng chính sách, xây dựng cơ sở thông tin, quảng bá, tuyên truyền, tăng cường thêm nhân sự, xây dựng năng lực.

Người lập

Phạm Khánh Toàn

Điều phối viên Diễn đàn Đô thị Việt Nam
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