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V/v thẩm quyền thẩm định thiết kế, dự toán xây dựng đối với dự án có yêu cầu lập Báo cáo kinh tế kỹ thuật.
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Kính gửi: Sở Xây dựng thành phố Hồ Chí Minh
Bộ Xây dựng nhận được công văn số 8124/SXD-KTXD ngày 12/7/2018 của Sở Xây dựng thành phố Hồ Chí Minh về thẩm quyền thẩm định thiết kế, dự toán xây dựng đối với công trình lập Báo cáo kinh tế kỹ thuật đầu tư xây dựng, công trình cải tạo, sửa chữa nâng cấp có sử dụng nguồn vốn nhà nước ngoài ngân sách do các chủ đầu tư khác đóng trên địa bàn thành phố Hồ Chí Minh (các công ty nhà nước, bệnh viện, trường học công lập trực thuộc Bộ, ngành trung ương và các tỉnh sử dụng nguồn vốn tự chủ để lại hay các nguồn thu hợp pháp khác,...) quyết định đầu tư. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Tại Điểm b, Khoản 5, Điều 57 Luật Xây dựng 2014 quy định thẩm quyền thẩm định đối với Báo cáo kinh tế - kỹ thuật đầu tư xây dựng sử dụng vốn nhà nước ngoài ngân sách.
Tại Điểm 2, Khoản 5, Điều 1 Nghị định 42/2017/NĐ-CP ngày 05/4/2015 về sửa đổi, bổ sung một số Điều Nghị định số 59/2015/NĐ-CP ngày 18/6/2015 về quản lý dự án đầu tư xây dựng của Chính phủ quy định:

“Đối với dự án có yêu cầu lập Báo cáo kinh tế - kỹ thuật đầu tư xây dựng sử dụng vốn nhà nước ngoài ngân sách:
a) Cơ quan chuyên môn về xây dựng thuộc Bộ quản lý xây dựng chuyên ngành chủ trì thẩm định các nội dung quy định tại các điểm c, d, đ và e khoản 4 Điều 58 của Luật xây dựng năm 2014 đối với thiết kế bản vẽ thi công và dự toán xây dựng (trừ phần thiết kế công nghệ) của Báo cáo kinh tế - kỹ thuật đầu tư xây dựng có công trình cấp I trở lên do các cơ quan ở trung ương, tập đoàn kinh tế, tổng công ty nhà nước quyết định đầu tư;
b) Sở quản lý xây dựng chuyên ngành chủ trì thẩm định các nội dung quy định tại các điểm c, d, đ và e khoản 4 Điều 58 của Luật xây dựng năm 2014 đối với thiết kế bản vẽ thi công và dự toán xây dựng của Báo cáo kinh tế - kỹ thuật đầu tư xây dựng do Ủy ban nhân dân cấp tỉnh quyết định đầu tư;
c) Theo phân cấp của Ủy ban nhân dân cấp tỉnh, phòng có chức năng quản lý xây dựng thuộc Ủy ban nhân dân cấp huyện chủ trì thẩm định các nội dung quy định tại các điểm c, d, đ và e khoản 4 Điều 58 của Luật xây dựng năm 2014 đối với thiết kế bản vẽ thi công, dự toán xây dựng (trừ phần thiết kế công nghệ) đối với dự án có yêu cầu lập Báo cáo kinh tế - kỹ thuật đầu tư xây dựng do Ủy ban nhân dân cấp huyện, cấp xã quyết định đầu tư;
d) Người quyết định đầu tư tổ chức thẩm định các nội dung quy định tại các điểm a và b khoản 4 Điều 58 của Luật xây dựng năm 2014 và phần thiết kế công nghệ (nếu có) đối với các dự án quy định tại các khoản a, b và c Điều này;
đ) Cơ quan chuyên môn trực thuộc người quyết định đầu tư chủ trì tổ chức thẩm định các nội dung quy định tại khoản 4 Điều 58 của Luật xây dựng năm 2014 đối với các dự án có yêu cầu lập Báo cáo kinh tế - kỹ thuật đầu tư xây dựng do các bộ, cơ quan ở trung ương, tập đoàn kinh tế, tổng công ty nhà nước quyết định đầu tư, trừ các dự án quy định tại điểm a khoản này. Kết quả thẩm định phải được gửi đến cơ quan chuyên môn về xây dựng thuộc Bộ quản lý xây dựng chuyên ngành để theo dõi, quản lý theo quy định.
Trường hợp cơ quan chuyên môn thuộc người quyết định đầu tư không đủ điều kiện thực hiện công tác thẩm định thì yêu cầu chủ đầu tư trình thẩm định thiết kế bản vẽ thi công, dự toán xây dựng tại cơ quan chuyên môn thuộc Bộ quản lý xây dựng chuyên ngành hoặc Sở quản lý xây dựng chuyên ngành nơi đầu tư xây dựng dự án”.

Với các quy định này, đối với dự án có yêu cầu lập Báo cáo kinh tế kỹ thuật đầu tư xây dựng của các công trình sử dụng nguồn vốn nhà nước ngoài ngân sách nêu trên thì thẩm quyền thẩm định được xác định như sau:
a) Cơ quan chuyên môn về xây dựng trực thuộc các Bộ chuyên ngành thẩm định các công trình có quy mô cấp I, cấp đặc biệt.
b) Cơ quan chuyên môn trực thuộc người quyết định đầu tư thẩm định công trình cấp II trở xuống do công ty nhà nước quyết định đầu tư.
c) Sở Xây dựng thẩm định các công trình đầu tư xây dựng trên địa bàn, trừ các công trình được quy định tại điểm a, b nêu trên và các công trình đã được UBND cấp tỉnh phân cấp cho phòng chức năng quản lý xây dựng thuộc UBND cấp huyện.
Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng, đề nghị Sở Xây dựng Thành phố Hồ Chí Minh nghiên cứu và thực hiện./.
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