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Bộ Xây dựng nhận được Văn bản số 2615/VTNet-BQLDAHTVT ngày 03/8/2018 của Tổng Công ty Mạng lưới Viettel về việc chi phí hoàn trả mặt bằng xây dựng. Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Việc hoàn trả mặt bằng xây dựng thuộc phạm vi thi công công trình theo thiết kế đã được phê duyệt và hợp đồng ký giữa chủ đầu tư với nhà thầu thi công xây dựng, do nhà thầu thi công thực hiện. Chi phí này thuộc chi phí xây dựng trong dự toán xây dựng công trình. 


Trong quá trình thi công xây dựng công trình, xẩy ra sụt lún các công trình lân cận ngoài phạm vị công trình đang thi công, thì chủ đầu tư, nhà thầu thi công xây dựng và các bên có liên quan có trách nhiệm cùng nhau giải quyết, khắc phục, nhằm đảm bảo an toàn tính mạng, tài sản của người dân. 




Việc bồi thường, hỗ trợ kinh phí cho các công trình bị sụt lún phải căn cứ vào hợp đồng đã được ký kết giữa các bên có hiệu lực và các quy định của pháp luật có liên quan, xác định rõ nguyên nhân, trách nhiệm của các bên gây ra sụt lún các công trình lân cận. Kinh phí cho việc khắc phục sụt lún cho các công trình lân cận nêu trên do bên gây ra chịu trách nhiệm.



Theo quy định tại Điểm 5, Mục I, Phụ lục số 2 Thông tư số 06/2016/TT-BXD ngày 10/3/2016 của Bộ Xây dựng hướng dẫn xác định và quản lý chi phí đầu tư xây dựng thì chi phí hoàn trả hạ tầng kỹ thuật do bị ảnh hưởng khi thi công công trình gây ra được xác định bằng phương pháp lập dự toán hoặc dự tính chi phí và được tính vào chi phí hạng mục chung còn lại trong chi phí hạng mục chung.

Việc thanh toán, quyết toán hợp đồng xây dựng thực hiện theo nội dung hợp đồng đã ký kết giữa các bên và phù hợp với quy định của pháp luật áp dụng cho hợp đồng và không trái với Hồ sơ mời thầu hoặc Hồ sơ yêu cầu, trên nguyên tắc đảm bảo quyền và nghĩa vụ của các bên.

Tổng Công ty Mạng lưới Viettel căn cứ ý kiến trên để tổ chức thực hiện.
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