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                      Kính gửi:
	Sở Giao thông vận tải tỉnh Kon Tum




Bộ Xây dựng nhận được Văn bản số 955/SGTVT-KHTC ngày 06/8/2018 của Sở Giao thông vận tải tỉnh Kon Tum về việc xác định chi phí quản lý dự án trong dự án có nhiều dự án thành phần. Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:



Chi phí quản lý dự án trong tổng mức đầu tư xác định theo định mức tỷ lệ phần trăm (%) (công bố tại Bảng số 1 trong Quyết định số 79/QĐ-BXD ngày 15/02/2017 của Bộ trưởng Bộ Xây dựng Công bố Định mức chi phí quản lý dự án và tư vấn đầu tư xây dựng) nhân với chi phí xây dựng và chi phí thiết bị (chưa có thuế giá trị gia tăng) trong tổng mức đầu tư xây dựng của dự án được duyệt. Trường hợp dự án bao gồm các dự án thành phần thì chi phí quản lý dự án được xác định riêng theo quy mô của từng dự án thành phần. 

Dự án đầu tư xây dựng tuyến tránh thành phố Kon Tum, tỉnh Kon Tum được Bộ Giao thông vận tải phê duyệt chủ trương tại Quyết định số 2556/QĐ-BGTVT ngày 31/8/2017 với tổng chiều dài 25Km gồm 02 dự án thành phần: dự án thành phần 1, có chiều dài 3, 13Km với tổng mức đầu tư 250 tỷ đồng và dự án thành phần 2, có chiều dài 21,33 Km với tổng mức đầu tư 821 tỷ đồng. Chi phí quản lý dự án được xác định theo định mức tỷ lệ phần trăm (%) (công bố tại Bảng 1, Quyết định số 79/QĐ-BXD) nhân với chi phí xây dựng và chi phí thiết bị (chưa có thuế giá trị gia tăng) của từng dự án thành phần.

Sở Giao thông vận tải tỉnh Kon Tum căn cứ ý kiến trên để triển khai thực hiện./.
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