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Kính gửi: 	Trung tâm Điều hành chương trình chống ngập nước, Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh

Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 1978/TTCN-BQLĐT ngày 20/8/2018 của Trung tâm Điều hành chương trình chống ngập nước, Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh đề nghị hướng dẫn xác định chi phí bơm nước dẫn dòng đối với các dự án xây dựng hệ thống thoát nước trên địa bàn Thành phố Hồ Chí Minh. Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Tại điểm b khoản 5 Phụ lục số 2 Thông tư số 06/2016/TT-BXD ngày 10/3/2016 của Bộ Xây dựng hướng dẫn xác định và quản lý chi phí đầu tư xây dựng quy định “Chi phí bơm nước, vét bùn không thường xuyên được xác định là chi phí một số công việc thuộc hạng mục chung nhưng không xác định được khối lượng từ thiết kế và được tính bằng tỷ lệ phần trăm (%) trên chi phí xây dựng và chi phí lắp đặt, thí nghiệm hiệu chỉnh thiết bị trước thuế giá trị gia tăng quy định tại bảng 2.4 của Phụ lục này”.
Do đó, trường hợp công việc bơm nước dẫn dòng có thể xác định được khối lượng từ thiết kế thì việc Chủ đầu tư thực hiện lập dự toán chi phí cho công việc này như nêu tại văn bản số 1978/TTCN-BQLĐT là phù hợp.  
Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng, đề nghị Trung tâm Điều hành chương trình chống ngập nước, Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh nghiên cứu, thực hiện theo quy định./.
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- Như trên;
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