



	BỘ XÂY DỰNG

Số: 2410/BXD-KTXD
V/v nghiệm thu, thanh toán hạng mục tường hào chống thấm xi măng bentonite thuộc Dự án HTTL Ngàn Trươi – Cẩm Trang (giai đoạn 1)

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

Hà Nội, ngày  26 tháng  9  năm 2018


	Kính gửi:
	Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng công trình nông nghiệp và phát triển nông thôn tỉnh Hà Tĩnh


Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 256/BQLDA-KHKT ngày 06/6/2018 của Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng công trình nông nghiệp và phát triển nông thôn tỉnh Hà Tĩnh về việc nghiệm thu, thanh toán hạng mục tường hào chống thấm xi măng bentonite thuộc dự án Hệ thống thủy lợi Ngàn Trươi – Cẩm Trang, tỉnh Hà Tĩnh (giai đoạn 1). Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Theo nội dung nêu tại văn bản số 256/BQLDA-KHKT của Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng công trình nông nghiệp và phát triển nông thôn tỉnh Hà Tĩnh, việc sản phẩm thi công tường hào xi măng chống thấm đã phát huy tác dụng chống thấm nhưng chưa đạt chỉ tiêu chống thấm theo yêu cầu thiết kế do nguyên nhân nền công trình có điều kiện địa chất, thủy văn rất phức tạp, khống chế mực nước ngầm trong quá trình thi công, tổ chức thi công… và phải thiết kế giải pháp bổ sung. Chủ đầu tư cần xác định rõ các nguyên nhân nêu trên là khách quan hoặc chủ quan, từ đó xác định trách nhiệm của các chủ thể có liên quan (tư vấn thiết kế, nhà thầu thi công, chủ đầu tư…) làm căn cứ để thanh, quyết toán hợp đồng. 
Trường hợp nguyên nhân dẫn đến sản phẩm tường hào xi măng chống thấm chưa đáp ứng chỉ tiêu chống thấm của thiết kế là nguyên nhân khách quan, không phải do lỗi của nhà thầu, thì chủ đầu tư có trách nhiệm nghiệm thu, thanh toán, quyết toán hợp đồng theo quy định của pháp luật; trường hợp nguyên nhân có phần chủ quan của nhà thầu thì căn cứ vào nội dung hợp đồng đã ký hết và thỏa thuận của hai bên làm cơ sở thanh, quyết toán hợp đồng.
Việc thanh toán, quyết toán hợp đồng phải phù hợp với loại hợp đồng, giá hợp đồng và các nội dung thỏa thuận trong hợp đồng đã ký kết giữa các bên, phù hợp với hồ sơ mời thầu, hồ sơ dự thầu và quy định của pháp luật áp dụng cho hợp đồng; đảm bảo nguyên tắc khách quan, đúng chế độ, chính sách, không thất thoát vốn đầu tư và không làm thiệt hại đến quyền lợi chính đáng của nhà thầu.
Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng công trình nông nghiệp và phát triển nông thôn tỉnh Hà Tĩnh căn cứ ý kiến nêu trên để tổ chức thực hiện theo quy định./.
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