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	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 2404/BXD-KTXD
V/v xác định định mức thi
công giếng cát D300mm.
	     Hà Nội, ngày  26  tháng 9  năm 2018

	                                     Kính gửi:                           
	Bộ Giao thông vận tải.


Bộ Xây dựng nhận được Văn bản số 7872/BGTVT-CQLXD ngày 19/7/2018 của Bộ Giao thông vận tải về việc xác định định mức thi công giếng cát D300mm Dự án cải tạo, nâng cấp Quốc lộ 2 đoạn Nội Bài - Vĩnh Yên (km7+880 - Km29+784,75). Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:

Căn cứ hồ sơ gửi kèm theo Văn bản số 7872/BGTVT-CQLXD thì việc chủ đầu tư xác định định mức dự toán cho công tác thi công giếng cát D300mm thuộc Dự án cải tạo, nâng cấp Quốc lộ 2 đoạn Nội Bài - Vĩnh Yên (km7+880 - Km29+784,75) trên cơ sở vận dụng định mức thi công giếng cát D400mm đã được Bộ Giao thông vận tải Công bố tại Quyết định số 771/QĐ-BGTVT ngày 23/3/2017 cho dự án đường Hồ Chí Minh đoạn Năm căn - Đất Mũi là chưa đủ cơ sở để xác định các trị số của định mức dự toán công tác thi công giếng cát D300mm. Vì vậy, đề nghị Bộ Giao thông vận tải yêu cầu chủ đầu tư căn cứ  vào máy móc thiết bị, vật liệu thực tế thi công tại công trình, trên cơ sở thành phần công việc thể hiện các bước công việc thực hiện của từng công đoạn theo thiết kế tổ chức dây chuyền công nghệ thi công từ khi chuẩn bị đến khi hoàn thành, phù hợp với điều kiện, biện pháp thi công và phạm vi thực hiện công việc của công tác thi công giếng cát D300mm để xác định các trị số định mức cho công tác thi công giếng cát D300mm thuộc Dự án cải tạo, nâng cấp Quốc lộ 2 đoạn Nội Bài - Vĩnh Yên (km7+880 - Km29+784,75) cho phù hợp, báo cáo Bộ Giao thông vận tải để thỏa thuận định mức với Bộ Xây dựng.
Việc thanh toán, quyết toán hợp đồng xây dựng thực hiện theo nội dung hợp đồng đã ký kết giữa các bên và phù hợp với quy định của pháp luật áp dụng cho hợp đồng và không trái với Hồ sơ mời thầu hoặc Hồ sơ yêu cầu, trên nguyên tắc đảm bảo quyền và nghĩa vụ của các bên.

Bộ Giao thông vận tải căn cứ ý kiến trên để tổ chức thực hiện./.
	Nơi nhận:

· Như trên;

· Lưu: VT, Cục KTXD, D02.
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