	BỘ XÂY DỰNG
Số: 2411/BXD-KTXD
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	V/v thẩm quyền phê duyệt dự toán gói thầu thiết kế, tổng dự toán và thẩm tra thiết kế, tổng dự toán.
	Hà Nội, ngày  26  tháng   9   năm 2018


Kính gửi: Kho bạc Nhà nước – Bộ Tài chính
Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 4015/KBNN-KSC ngày 17/8/2018 của Kho bạc Nhà nước đề nghị cho ý kiến đối với thẩm quyền phê duyệt dự toán gói thầu thiết kế, tổng dự toán và thẩm tra thiết kế, tổng dự toán. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Quy định tại Khoản 2 Điều 24 Nghị định số 59/2015/NĐ-CP ngày 18/6/2015 của Chính phủ về quản lý dự án đầu tư xây dựng là quy định về thẩm quyền thẩm định, phê duyệt thiết kế, dự toán xây dựng công trình. Việc quản lý, xác định, thẩm định, phê duyệt dự toán gói thầu tư vấn thực hiện theo quy định của Nghị định số 32/2015/NĐ-CP của Chính phủ về quản lý chi phí đầu tư xây dựng, theo đó:
- Tại Khoản 6 Điều 15 Nghị định số 32/2015/NĐ-CP quy định: Đối với các gói thầu tư vấn phải thực hiện trước khi phê duyệt tổng mức đầu tư, dự toán xây dựng công trình thì xác định dự toán gói thầu trên cơ sở phạm vi công việc thực hiện;

- Tại Điểm c Khoản 1 Điều 31 Nghị định số 32/2015/NĐ-CP quy định: Chủ đầu tư được quyền tổ chức thẩm định hoặc thẩm tra, phê duyệt dự toán gói thầu xây dựng làm cơ sở lập Hồ sơ mời thầu hoặc hồ sơ yêu cầu để lựa chọn nhà thầu.

 Do đó, đối với trường hợp nêu tại văn bản số 4015/KBNN-KSC ngày 17/8/2018 của Kho bạc Nhà nước, việc chủ đầu tư phê duyệt hai gói thầu tư vấn thiết kế, tổng dự toán và tư vấn thẩm tra thiết kế, tổng dự toán là đúng thẩm quyền nếu dự toán của hai gói thầu này phù hợp với kế hoạch lựa chọn nhà thầu, dự toán xây dựng công trình đã duyệt theo quy định tại Khoản 1 Điều 12 Nghị định số 32/2015/NĐ-CP. 

Kho bạc Nhà nước – Bộ Tài chính căn cứ ý kiến nêu trên thực hiện./.
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