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Kính gửi: Sở Xây dựng tỉnh Tiền Giang 

Bộ Xây dựng nhận được Văn bản số 1591/SXD-QH.HT ngày 22/8/2018 của Sở Xây dựng tỉnh Tiền Giang về việc lập quy hoạch xây dựng để kêu gọi đầu tư theo Nghị định 30/2015/NĐ-CP ngày 17/3/2015 của Chính phủ. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:

Việc lập, thẩm định, phê duyệt và quản lý quy hoạch xây dựng khu nuôi trồng thủy sản thực hiện theo quy định về quy hoạch xây dựng khu chức năng đặc thù tại Luật Xây dựng, nghị định số 44/2015/NĐ-CP ngày 06/5/2015 của Chính phủ và Thông tư số 12/2016/TT-BXD ngày 29/6/2016 của Bộ Xây dựng quy định về hồ sơ của nhiệm vụ và đồ án quy hoạch xây dựng vùng, quy hoạch đô thị và quy hoạch xây dựng khu chức năng đặc thù. 


Hiện nay, Bộ Xây dựng đang chủ trì phối hợp với các Bộ, ngành liên quan rà soát để xây dựng dự thảo Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Xây dựng, Luật Nhà ở, Luật Kinh doanh bất động sản và Luật Quy hoạch đô thị nhằm tạo thuận lợi về điều kiện đầu tư kinh doanh. Theo đó, nội dung sửa đổi quy định về quy hoạch xây dựng sẽ theo hướng: Đối với các khu vực đầu mối hạ tầng kỹ thuật không lập quy hoạch xây dựng mà thực hiện lập dự án đầu tư xây dựng, các chỉ tiêu sử dụng đất được kiểm soát thông qua bản vẽ tổng mặt bằng; đối với các khu nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao (gồm cả khu nuôi trồng thủy sản), chỉ lập quy hoạch phân khu xây dựng và quy hoạch chi tiết xây dựng cho các khu vực dự kiến có bố trí công trình xây dựng, không lập cho các khu vực sản xuất nông nghiệp, nuôi trồng thủy sản.   

Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng để Sở Xây dựng tỉnh Tiền Giang nghiên cứu thực hiện./.
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