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Kính gửi: 
Ban QLDA đầu tư xây dựng công trình dân dụng & công nghiệp
Bộ Xây dựng đã nhận công văn số 186/BQLDADDAN-QLDA1 ngày 24/8/2018 của Ban QLDA đầu tư xây dựng công trình dân dụng & công nghiệp về đề nghị thẩm duyệt về PCCC các giải pháp kỹ thuật cho bố trí công năng các khoa điều trị từ tầng 9 đến tầng 15 đối với Khối nhà hành chính và điều trị nội trú - Bệnh viện đa khoa tỉnh Bắc Giang, xây dựng tại đường Lê Lợi, phường Hoàng Văn Thụ, TP. Bắc Giang, tỉnh Bắc Giang. Phương án thiết kế các giải pháp do chủ đầu tư lập, đã được Cục Cảnh sát PCCC&CNCH thẩm duyệt, trả lời tại Văn bản số 1453/PCCC&CNCH-P4 ngày 12/9/2018 như sau:

1) Đồng ý với các giải pháp bổ sung về: (a) Đường giao thông cho xe chữa cháy; (b) Bố trí công năng từ tầng 1 đến tầng 15; (c) Lối thoát nạn; (d) Giải pháp ngăn cháy lan; (e) Giải pháp chống tụ khói; (g) Hệ thống báo cháy tự động và hệ thống báo cháy bằng nước; (h) Trang bị phương tiện phòng cháy chữa cháy và cứu nạn cứu hộ; (i) Nguồn điện cấp cho các hệ thống PCCC.
2) Đề nghị tiếp tục bổ sung các giải pháp:

- Từ tầng 11 đến tầng 15, thiết kế bổ sung gian lánh nạn tại mỗi tầng có diện tích đảm bảo chứa đồng thời ít nhất số lượng người tại mỗi tầng với mật độ 0,5 m2/người, có lối vào trực tiếp buồng thang bộ thoát nạn và thang máy chữa cháy. Tại gian lánh nạn bố trí hệ thống tăng áp, hệ thống họng nước vách tường, hệ thống chữa cháy tự động sprinkler, hệ thống đèn chiếu sáng sự cố và mặt nạ phòng độc;

- Thiết kế hệ thống hút khói tại tất cả các khu vực của các tầng. Công suất tính toán cho hệ thống được lấy gấp 1,5 lần so với công suất yêu cầu;

- Thiết kế bổ sung hệ thống tăng áp cho khoang đệm và buồng thang bộ loại N3. Hệ thống tăng áp bên trong các buồng thang bộ gồm 02 quạt tăng áp (01 quạt chính và 01 quạt dự phòng);

- Trang bị bổ sung mặt nạ phòng độc từ tầng 13 đến tầng 15 của công trình đảm bảo đủ cho số lượng bệnh nhân lớn nhất có mặt tại mỗi tầng.
Căn cứ quy định tại Mục 1.1.7 (QCVN 06:2010/BXD) và kết quả thẩm duyệt của Cục Cảnh sát PCCC&CNCH, Bộ Xây dựng thống nhất cho phép sử dụng các giải pháp thiết kế tăng cường đảm bảo PCCC &CNCH để thay thế yêu cầu tại QCVN 06:2010/BXD (Phụ lục H – Bảng H4) cho việc bố trí công năng các khoa điều trị từ tầng 9 đến tầng 15 của công trình thuộc Khối nhà hành chính và điều trị nội trú - Bệnh viện đa khoa tỉnh Bắc Giang, theo đúng hồ sơ thiết kế giải pháp bổ sung đã được thẩm duyệt và các đề nghị bổ sung tại Văn bản số 1453/PCCC&CNCH-P6. 
Trên đây là trả lời của Bộ Xây dựng, đề nghị Chủ đầu tư, tiếp tục bổ sung các giải pháp PCCC theo yêu cầu của Cục Cảnh sát PCCC& CNCH tại Văn bản số 1453/PCCC&CNCH-P6; thực hiện các bước tiếp theo tuân thủ đầy đủ các yêu cầu của pháp luật về công tác PCCC trong quá trình thiết kế, thi công và nghiệm thu đưa công trình vào sử dụng; thường xuyên kiểm tra hàng ngày, kiểm tra theo định kỳ, duy tu, bảo dưỡng, thay thế các hạng mục PCCC; bố trí nhân viên có chuyên môn trực thường xuyên theo quy định tại phòng trực điều khiển chống cháy; tăng cường các biện pháp đảm bảo an toàn tuyệt đối cho công trình trong suốt quá trình sử dụng./.
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