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	Kính gửi:
	Công ty cổ phần đầu tư Đèo Cả


Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 913/2018/ĐC ngày 01/08/2018 của Công ty cổ phần đầu tư Đèo Cả về việc đề nghị hướng dẫn xác định áp dụng định mức công tác thi công bê tông hầm trong dự toán. Sau khi xem xét các tài liệu kèm theo, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:

Công tác thi công đổ bê tông trong hầm đã được Bộ Xây dựng công bố định mức trong tập định mức dự toán xây dựng công trình – Phần xây dựng kèm theo văn bản số 1776/BXD-VP ngày 16/8/2007. Trong đó đã quy định định mức cho các công tác đổ bê tông hầm ngang (toàn tiết diện, nền hầm, tường hầm, vòm hầm), bê tông hầm đứng, hầm nghiêng và bê tông nút hầm.
Công tác bê tông hầm ngang thi công theo biện pháp cốp pha trượt, đổ toàn khối, liên tục cùng đợt, với trường hợp hầm ngang có đặc thù tiết diện dạng vòm (tường cong kết hợp vòm hầm) như nội dung văn bản 913/2018/ĐC nêu, thì việc vận dụng định mức công tác đổ bê tông vòm hầm (mã hiệu AF.36140 trong tập định mức dự toán xây dựng công trình được Bộ Xây dựng công bố kèm theo văn bản 1776/BXD-VP ngày 16/8/2007) để xác định chi phí là phù hợp với đặc thù của hầm, đảm bảo nguyên tắc tính đúng, tính đủ trong quản lý chi phí đầu tư xây dựng.

Công ty cổ phần đầu tư Đèo Cả căn cứ ý kiến nêu trên để thực hiện./.
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