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Kính gửi: Ủy ban nhân dân tỉnh Trà Vinh
Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 3309/UBND-CNXD ngày 07/9/2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh Trà Vinh do Văn phòng Chính phủ chuyển đến theo văn bản số 1422/PC-VPCP ngày 17/9/2018 về các vướng mắc trong việc thực hiện chính sách hỗ trợ người có cộng với cách mạng về nhà ở theo Quyết định số 22/2013/QĐ-TTg ngày 26/4/2013 của Thủ tướng Chính phủ (sau đây gọi tắt là QĐ 22). Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:

 Tại Khoản 1 Điều 1 của QĐ 22 đã quy định:“Hỗ trợ về nhà ở cho hộ gia đình mà người có công với cách mạng, thân nhân liệt sỹ hiện đang ở và có hộ khẩu thường trú tại nhà ở đó trước ngày Quyết định này có hiệu lực thi hành”. 
Tại Khoản 2 Điều 2 của QĐ 22 đã quy định:“Hộ đang ở nhà tạm hoặc nhà ở bị hư hỏng nặng (kể cả các hộ đã được hỗ trợ theo các chính sách khác trước đây) với mức độ như sau:a) Phải phá dỡ để xây mới nhà ở; b) Phải sửa chữa khung, tường và thay mới mái nhà ở”. 
Như vậy, đối chiếu với quy định nêu trên, trường hợp người có công với cách mạng đã được hỗ trợ theo các chính sách trước đây (như Quyết định 118-TTg ngày 27/02/1996 của Thủ tướng Chính phủ về hỗ trợ người có công cách mạng cải thiện nhà ở) mà nhà ở hiện nay họ đang ở bị hư hỏng, dột nát phải phá dỡ để xây dựng mới hoặc phải sửa chữa khung, tường và thay mới mái nhà ở và đối tượng này đã có tên trong Đề án do UBND tỉnh Trà Vinh phê duyệt đã được Bộ Lao động – Thương binh và Xã hội thẩm tra theo quy định thì được hưởng hỗ trợ theo QĐ 22. 
Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng trả lời văn bản số 3309/UBND-CNXD ngày 07/9/2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh Trà Vinh.
Trân trọng./.
	 Nơi nhận:

- Như trên;

- Bộ trưởng Phạm Hồng Hà (để b/c);
- VPCP (để biết);

- Lưu: VT, QLN (2b);
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