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	V/v cho ý kiến thành lập Đội quản lý trật tự xây dựng đô thị trên địa bàn cấp huyện
	


 
Kính gửi: Sở Xây dựng tỉnh Bạc Liêu
Bộ Xây dựng nhận được Công văn số 880/SXD-TTrS ngày 07/9/2018 của Sở Xây dựng tỉnh Bạc Liêu về việc cho ý kiến thành lập Đội quản lý trật tự đô thị trên địa bàn cấp huyện. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau: 
Theo quy định tại Nghị định số 26/2013/NĐ-CP ngày 29/3/2013 của Chính phủ về tổ chức và hoạt động của Thanh tra Ngành Xây dựng và Thông tư liên tịch số 06/2014/TTLT-BXD-BNV ngày 14/5/2014 giữa Bộ Xây dựng - Bộ Nội vụ hướng dẫn chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Thanh tra Sở Xây dựng, Thanh tra Sở Xây dựng Hà Nội và Thanh tra Sở Xây dựng Thành phố Hồ Chí Minh được tổ chức thành các đội đặt tại địa bàn cấp huyện. 
Cũng theo các văn bản này, tại các địa phương khác: “Giám đốc Sở Xây dựng có trách nhiệm chủ trì, phối hợp với Sở Nội vụ lập đề án kiện toàn cơ cấu tổ chức, hoạt động của Thanh tra sở theo yêu cầu quản lý của từng địa phương trình Chủ tịch Ủy ban nhân dân cấp tỉnh phê duyệt sau khi có ý kiến thống nhất của Sở Nội vụ”.
Đề nghị Sở Xây dựng tỉnh Bạc Liêu nghiên cứu, thực hiện đúng các quy định nêu trên./.
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