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V/v hướng dẫn việc tài trợ kinh phí lập quy hoạch xây dựng 
	Hà nội, ngày  16  tháng  10  năm 2018


Kính gửi: Sở Xây dựng tỉnh Khánh Hòa
Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 3007/SXD-KTQH ngày 01/8/2018 của Sở Xây dựng tỉnh Khánh Hoà đề nghị hướng dẫn việc tài trợ kinh phí lập quy hoạch xây dựng. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau: 
1. Hiện nay khả năng bố trí ngân sách địa phương cho công tác quy hoạch còn hạn chế. Vì vậy việc kêu gọi các nhà tài trợ cho công tác lập quy hoạch xây dựng, quy hoạch đô thị là cần thiết và phù hợp với quy định tại Khoản 2 Điều 12 Luật Quy hoạch đô thị năm 2009 và Khoản 2 Điều 19 Luật Xây dựng năm 2014. 

2. Việc triển khai các đồ án quy hoạch có tài trợ cần đảm bảo các nguyên tắc sau:

- Cơ quan tổ chức lập quy hoạch phải phù hợp với quy định về trách nhiệm tổ chức lập quy hoạch tại Điều 19 Luật Quy hoạch đô thị năm 2009 và Điều 22, Điều 24, Điều 29 Luật Xây dựng năm 2014
- Việc lựa chọn đơn vị tư vấn; lập, thẩm định, lấy ý kiến, phê duyệt nhiệm vụ và đồ án quy hoạch cần tuân thủ quy định pháp luật về đấu thầu, quy hoạch xây dựng, quy hoạch đô thị; đảm bảo công khai, minh bạch.
- Việc lựa chọn nhà đầu tư và thực hiện các dự án đầu tư theo đồ án quy hoạch được duyệt phải thực hiện theo đúng quy định của pháp luật hiện hành.

Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng về việc tài trợ kinh phí lập quy hoạch xây dựng. Đề nghị Sở Xây dựng tỉnh Khánh Hoà nghiên cứu và tổ chức thực hiện./.
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