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Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
Hà Nội, ngày  24  tháng  10  năm 2018


Kính gửi: Bộ Công Thương
    Bộ Xây dựng nhận được Văn bản số 6338/BCT-KH ngày 10/8/2018 của Bộ Công Thương đề nghị có ý kiến về hình thức quản lý dự án đầu tư xây dựng. Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến sau:

Theo quy định tại Khoản 1 Điều 62 Luật Xây dựng, đối với dự án sử dụng vốn nhà nước, Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng chuyên ngành, khu vực thực hiện việc quản lý dự án; theo quy định tại Khoản 1 Điều 18 Nghị định số 59/2015/NĐ-CP, Bộ Công Thương thành lập Ban Quản lý dự án chuyên ngành, khu vực để quản lý các dự án do Bộ quyết định đầu tư. Trường hợp, Bộ chưa thành lập được Ban Quản lý dự án, đề nghị Bộ nhanh chóng thành lập Ban để đáp ứng yêu cầu theo quy định;

Ban quản lý dự án đầu tư xây dựng chuyên ngành, khu vực có trách nhiệm thực hiện nhiệm vụ quản lý dự án do người quyết định giao. Theo đó, đề nghị Bộ có ý kiến với người quyết định thành lập Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng chuyên ngành, khu vực để yêu cầu Ban thực hiện việc quản lý dự án theo hình thức ủy thác quản lý dự án;

Đối với dự án có yêu cầu lập Báo báo Kinh tế kỹ thuật, việc quản lý dự án thực hiện theo quy định tại Khoản 8 Điều 1 Nghị định số 42/2017/NĐ-CP ngày 05/4/2017 của Chính phủ.
Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng, đề nghị Bộ Công Thương nghiên cứu, thực hiện./. 
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