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	V/v Hướng dẫn xác định chi phí đầu tư ban đầu hệ thống xử lý nước thải trong quá trình thi công xây dựng.
	Hà Nội, ngày  22  tháng  10  năm 2018


Kính gửi: Cục Quản lý xây dựng và chất lượng công trình giao thông
Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 2804/CQLXD-TH ngày 08/10/2018 của Cục Quản lý xây dựng và chất lượng công trình giao thông đề nghị hướng dẫn xác định chi phí đầu tư ban đầu hệ thống xử lý nước thải trong quá trình thi công xây dựng. Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau: 
Theo hướng dẫn tại Phụ lục số 2 (Bảng 2.4) ban hành kèm theo Thông tư số 06/2016/TT-BXD ngày 10/3/2016 của Bộ Xây dựng hướng dẫn xác định và quản lý chi phí đầu tư xây dựng công trình, định mức tỷ lệ chi phí một số công việc thuộc hạng mục chung không xác định được khối lượng từ thiết kế đối với công tác xây dựng trong hầm giao thông chưa bao gồm chi phí đầu tư ban đầu cho hệ thống cấp thoát nước. Vì vậy, đối với công trình thi công mở rộng hầm đường bộ Hải Vân thuộc Dự án đầu tư xây dựng hầm đường bộ qua Đèo Cả - Quốc lộ 1 nêu trong văn bản số 2804/CQLXD-TH, chi phí xây dựng hệ thống xử lý nước thải và đầu tư ban đầu theo thiết kế được duyệt chưa nằm trong tỷ lệ chi phí hạng mục chung theo quy định của Thông tư số 06/2016/TT-BXD và được lập dự toán tính vào tổng mức đầu tư của dự án. 
Việc thanh toán, quyết toán hợp đồng xây dựng thực hiện theo nội dung hợp đồng đã ký kết và các quy định của pháp luật có liên quan áp dụng cho hợp đồng.

Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng, đề nghị Cục Quản lý xây dựng và chất lượng công trình giao thông thực hiện theo quy định./.
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