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Kính gửi: 	Ban QLDA Đầu tư Xây dựng Công trình KCHT Giao thông,
	Sở Giao thông Vận tải tỉnh Hưng Yên
[bookmark: _GoBack]Bộ Xây dựng nhận được Văn bản số 412/BQLDA-KHKT ngày 03/10/2018 của Ban QLDA Đầu tư Xây dựng Công trình KCHT Giao thông, Sở Giao thông Vận tải tỉnh Hưng Yên đề nghị làm rõ việc bổ sung khối lượng hợp đồng theo đơn giá điều chỉnh. Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Tại Điều 37 Nghị định số 37/2015/NĐ-CP ngày 25/3/2015 của Chính phủ quy định chi tiết về hợp đồng xây dựng quy định “Đối với hợp đồng theo đơn giá điều chỉnh, việc bổ sung những khối lượng công việc hợp lý đã có đơn giá trong hợp đồng được xác định theo khối lượng hoàn thành thực tế (tăng hoặc giảm so với khối lượng trong hợp đồng đã ký) được nghiệm thu. Trường hợp không làm vượt giá gói thầu được phê duyệt thì chủ đầu tư và nhà thầu tính toán, thỏa thuận và ký kết phụ lục bổ sung hợp đồng; trường hợp vượt giá gói thầu được phê duyệt thì phải được người có thẩm quyền quyết định đầu tư xem xét, quyết định”.
Theo nội dung tại văn bản số 412/BQLDA-KHKT do sơ xuất của Tư vấn thiết kế trong quá trình bóc tách khối lượng từ hồ sơ thiết kế bản vẽ thi công dẫn đến khối lượng trong hồ sơ mời thầu và hợp đồng bị thiếu; khối lượng công việc thiếu đã có đơn giá trong hợp đồng và không làm vượt giá gói thầu được phê duyệt. Vì vậy trong trường hợp này, Ban QLDA Đầu tư Xây dựng Công trình KCHT Giao thông đàm phán, thống nhất với nhà thầu về việc thực hiện khối lượng công việc bị thiếu trên cơ sở quy định tại Điều 37 Nghị định số 37/2015/NĐ-CP và các điều khoản tại hợp đồng đã ký kết.
Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng, đề nghị Ban QLDA Đầu tư Xây dựng Công trình KCHT Giao thông, Sở Giao thông Vận tải tỉnh Hưng Yên nghiên cứu, thực hiện theo quy định./.
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