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	                                 Kính gửi:
	Công ty cổ phần BOT Biên Cương


Bộ Xây dựng nhận được Văn bản số 1227/BOTBC-KH ngày 04/10/2018 của Công ty cổ phần BOT Biên Cương về việc áp dụng định mức chi phí thẩm tra thiết kế và dự toán xây dựng công trình, dự án đường cao tốc Hạ Long - Vân Đồn và cải tạo, nâng cấp Quốc lộ 18, đoạn Hạ Long - Mông Dương theo hình thức Hợp đồng BOT. Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Việc xác định chi phí thẩm tra thiết kế, chi phí thẩm tra dự toán xây dựng tương ứng với từng thời kỳ, đã được Bộ Xây dựng hướng dẫn tại Quyết định số 957/QĐ-BXD ngày 29/9/2009 và Quyết định số 79/QĐ-BXD ngày 15/02/2017 về việc công bố Định mức chi phí quản lý dự án và tư vấn đầu tư xây dựng.
Đối với Dự án Đường cao tốc Hạ Long - Vân Đồn và Cải tạo, nâng cấp quốc lộ 18, đoạn Hạ Long - Mông Dương theo hình thức Hợp đồng BOT được phân chia thành các gói thầu thi công xây dựng khác nhau theo địa bàn và năng lực thi công xây dựng của các nhà thầu để đáp ứng yêu cầu tiến độ hoàn thành dự án. Tương ứng với đó, công tác thiết kế, thẩm tra thiết kế và thẩm tra dự toán xây dựng cũng được thực hiện theo các gói thầu thi công xây dựng. Vì vậy, chi phí thẩm tra thiết kế và thẩm tra dự toán xây dựng xác định theo định mức tỷ lệ phần trăm (%) được công bố nhân với chi phí xây dựng (chưa có thuế giá trị gia tăng) trong gói thầu được duyệt nhân với hệ số điều chỉnh (nếu có) là phù hợp với hướng dẫn tại Quyết định số 957/QĐ-BXD, Quyết định số 79/QĐ-BXD và tình hình thực tế triển khai của dự án.

Công ty cổ phần BOT Biên Cương căn cứ ý kiến trên để tổ chức thực hiện.
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