	 BỘ XÂY DỰNG

Số: 196/BXD-HĐXD
V/v hướng dẫn thực hiện thuê tư vấn lập cấu hình thiết bị Y tế, dự toán cho dự án Bệnh viện đa khoa tỉnh Kiên Giang.
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
            Hà Nội, ngày  07 tháng 11 năm 2018


Kính gửi: Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng chuyên ngành 

dân dụng và công nghiệp
Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 77d/BQL-KHTH ngày 7/9/2018 của Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng chuyên ngành dân dụng và công nghiệp về việc hướng dẫn thực hiện thuê tư vấn lập cấu hình thiết bị Y tế, dự toán cho dự án Bệnh viện đa khoa tỉnh Kiên Giang. Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:

Theo quy định tại Điểm c Khoản 1 và Điểm b Khoản 2 Điều 68 Luật Xây dựng, chủ đầu tư có quyền lựa chọn, ký kết hợp đồng với nhà thầu tư vấn có đủ điều kiện năng lực để lập dự án. Do đó, trường hợp chủ đầu tư không đủ năng lực thực hiện lựa chọn trang thiết bị để phù hợp với dây chuyền công năng của Bệnh viện thì có thể thuê tư vấn xây dựng cấu hình, thông số thiết bị phù hợp với quy mô sử dụng của Bệnh viện. Tuy nhiên, Dự án đã được chủ đầu tư lựa chọn đơn vị Công ty AZUSA SEKKEI – Nhật Bản làm đơn vị lập dự án đầu tư, thiết kế kỹ thuật, thiết kế bản vẽ thi công. Do đó, chủ đầu tư cần lưu ý phạm vi công việc của đơn vị Công ty AZUSA SEKKEI – Nhật Bản đối với đơn vị được thuê lập cấu hình thiết bị công trình tránh chồng chéo trong quá trình thực hiện.
Việc tính toán chi phí đối với công việc tư vấn lập cấu hình thiết bị công trình nêu trên được xác định theo phụ lục hướng dẫn của Quyết định 79/QĐ-BXD ngày 15/02/2017 của Bộ Xây dựng. Trường hợp có yếu tố nước ngoài tham gia tư vấn lập thì chủ đầu tư thực hiện theo hướng dẫn tại Thông tư 07/2012/TT-BXD ngày 26/10/2012 của Bộ Xây dựng.
Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng, đề nghị Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng chuyên ngành dân dụng và công nghiệp nghiên cứu, thực hiện./.
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