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	Kính gửi:
	Ban quản lý dự án đầu tư xây dựng các công trình Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tỉnh Gia Lai


Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 429/BQL-QLDA ngày 23/10/2018 của Ban QLDA đầu tư xây dựng các công trình Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tỉnh Gia Lai đề nghị hướng dẫn về chi phí dự phòng trong giá các gói thầu thuộc dự án đầu tư xây dựng. Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Theo quy định tại điều 11, điều 12, điều 13, điều 14 Nghị định số 37/2015/NĐ-CP ngày 22/4/2015 của Chính phủ quy định chi tiết về hợp đồng xây dựng, trong dự toán các gói thầu thi công xây dựng; gói thầu mua sắm vật tư, thiết bị lắp đặt vào công trình; gói thầu tư vấn đầu tư xây dựng, gói thầu hỗn hợp đều bao gồm chi phí dự phòng cho khối lượng phát sinh và dự phòng cho yếu tố trượt giá trong thời gian thực hiện hợp đồng. Việc xác định tỷ lệ dự phòng cho khối lượng phát sinh căn cứ mức độ chi tiết của hồ sơ thiết kế, mức độ phức tạp của địa chất nơi xây dựng công trình, điều kiện thi công thực tế,…; tỷ lệ dự phòng cho yếu tố trượt giá căn cứ độ dài thời gian xây dựng, mức độ biến động giá của thị trường, tỷ lệ phân bổ vốn đầu tư,…. Do đó, việc xác định có hay không chi phí dự phòng trong dự toán gói thầu, giá gói thầu cần xem xét chi tiết trong từng trường hợp, từng gói thầu cụ thể, đảm bảo nguyên tắc tính đúng, tính đủ chi phí để thực hiện gói thầu và hiệu quả đầu tư của dự án.
Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng, đề nghị Ban QLDA đầu tư xây dựng các công trình Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tỉnh Gia Lai thực hiện theo quy định./.
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