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Kính gửi: Sở Xây dựng tỉnh Bình Thuận

Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 3013/SXD-KT&VLXD ngày 12/9/2018 của Sở Xây dựng tỉnh Bình Thuận đề nghị hướng dẫn xây dựng phương án giá tối đa đối với dịch vụ thu gom, vận chuyển rác thải sinh hoạt sử dụng nguồn vốn ngân sách nhà nước. Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
Căn cứ nhiệm vụ Chính phủ giao tại Khoản 2 Điều 27 Nghị định số 38/2015/NĐ-CP ngày 24/4/2015 của Chính phủ về quản lý chất thải và phế liệu, Bộ Xây dựng đã ban hành Thông tư số 07/2017/TT-BXD ngày 15/5/2017 hướng dẫn phương pháp định giá dịch vụ xử lý chất thải rắn sinh hoạt.
Đối với dịch vụ thu gom, vận chuyển chất thải rắn sinh hoạt, tại Khoản 2 Điều 16 Nghị định số 38/2015/NĐ-CP quy định: “Hộ gia đình, cá nhân phải nộp phí vệ sinh cho thu gom, vận chuyển chất thải rắn sinh hoạt theo quy định. Chủ nguồn thải chất thải rắn sinh hoạt có trách nhiệm ký hợp đồng dịch vụ thu gom, vận chuyển và xử lý; thanh toán toàn bộ chi phí theo hợp đồng dịch vụ”. 
Đồng thời tại Khoản 1, Điều 25 Nghị định số 38/2015/NĐ-CP quy định: “Chi phí thu gom, vận chuyển, lưu giữ chất thải rắn sinh hoạt phát sinh từ các cá nhân, hộ gia đình, nơi công cộng được bù đắp thông qua ngân sách địa phương”.
Như vậy, tại Nghị định số 38/2015/NĐ-CP, Chính phủ đã quy định dịch vụ thu gom, vận chuyển chất thải rắn sinh hoạt được tính toán theo phương pháp xác định chi phí (chưa xác định theo phương pháp định giá). Căn cứ vào các quy định trên, Bộ Xây dựng đã ban hành Thông tư số 14/2017/TT-BXD ngày 28/12/2017 hướng dẫn xác định và quản lý chi phí dịch vụ công ích đô thị, trong đó có dịch vụ thu gom, vận chuyển chất thải rắn sinh hoạt đô thị.
Đối với việc xây dựng phương án giá tối đa tại địa phương trong khi chưa có hướng dẫn về phương pháp định giá thu gom, vận chuyển rác thải sinh hoạt, Sở Xây dựng tỉnh Bình Thuận căn cứ hướng dẫn tại Thông tư số 14/2017/TT-BXD để xây dựng mức chi phí và tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành mức phí vệ sinh và lộ trình tăng phí phù hợp với các quy định của pháp luật hiện hành, tình hình thực tế tại địa phương.
Trong thời gian tới, nếu được Chính phủ giao nhiệm vụ, Bộ Xây dựng sẽ nghiên cứu xây dựng và ban hành hướng dẫn định giá dịch vụ thu gom, vận chuyển chất thải rắn sinh hoạt làm cơ sở để các địa phương xác định giá dịch vụ theo nguyên tắc tính đúng, tính đủ các chi phí hợp lý, hợp lệ của quá trình đầu tư và khai thác, vận hành cơ sở thu gom, vận chuyển chất thải rắn sinh hoạt.
Sở Xây dựng tỉnh Bình Thuận căn cứ ý kiến nêu trên để tổ chức thực hiện theo quy định./.
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