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Kính gửi: Tổng Công ty thương mại Sài gòn TNHH một thành viên
Bộ Xây dựng đã nhận công văn số 1532/TCT-DATAX ngày 19/9/2018 của Tổng Công ty thương mại Sài gòn TNHH một thành viên về việc thẩm duyệt luận chứng giải pháp thoát hiểm cho phòng đa năng 1000 chỗ bố trí ở tầng 5, công trình Trung tâm thương mại, dịch vụ văn phòng, khách sạn Satra - Tax Plaza, xây dựng tại số 135 Nguyễn Huệ, 135/11A Nguyễn Huệ, 35 Lê Lợi, 39-49 Lê Lợi, 53-59 Lê Lợi, 122A-124 Pasteur, phường Bến Nghé, quận 1, TP. Hồ Chí Minh theo tiêu chuẩn NFPA 2016 (National fire protection Association), tiêu chuẩn IBC (International Buiding code) và tiêu chuẩn PCCC Singapore. Giải pháp kỹ thuật này đã được Cục Cảnh sát PCCC&CNCH thẩm duyệt đồng ý tại văn bản số 7072/PCCC&CNCH-P6 ngày 20/11/2017. 
Căn cứ kết quả thẩm duyệt của Cục Cảnh sát PCCC&CNCH, Bộ Xây dựng thấy rằng luận chứng giải pháp thoát hiểm cho phòng đa năng 1000 chỗ bố trí ở tầng 5 đối với công trình nêu trên đã tuân thủ đúng theo quy định về việc áp dụng tiêu chuẩn nước ngoài tại Luật Phòng cháy chữa cháy và quy định tại Mục 1.1.7 - QCVN 06:2010/BXD. 
Trên đây là trả lời của Bộ Xây dựng, đề nghị Tổng Công ty thương mại Sài gòn TNHH một thành viên thực hiện theo đúng luận chứng đã được Cục Cảnh sát PCCC&CNCH thẩm duyệt trả lời tại văn bản số 7072/PCCC&CNCH-P6; tuân thủ đầy đủ các yêu cầu của pháp luật về công tác PCCC trong quá trình thiết kế, thi công và nghiệm thu đưa công trình vào sử dụng; thường xuyên kiểm tra hàng ngày, kiểm tra theo định kỳ, duy tu, bảo dưỡng, thay thế các hạng mục PCCC; bố trí nhân viên có chuyên môn trực thường xuyên theo quy định tại phòng trực điều khiển chống cháy; tăng cường các biện pháp đảm bảo an toàn tuyệt đối cho công trình trong suốt quá trình sử dụng./.

	Nơi nhận:

- Như trên;

- Cục Cảnh sát PCCC&CNCH;
- TT Lê Quang Hùng (để b/c);

- Lưu VT, Vụ KHCN.








	TL. BỘ TRƯỞNG

VỤ TRƯỞNG VỤ KHOA HỌC CÔNG NGHỆ VÀ MÔI TRƯỜNG

(đã ký)

Vũ Ngọc Anh


PAGE  

