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Bộ Xây dựng nhận được văn bản số KBL/IRR/VIETNAM/BINH-BO-EXE/17-18/359 ngày 11/10/2018 của Công ty Kirloskar Brothers Limited đề nghị hướng dẫn thanh toán hợp đồng trọn gói. Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
1. Việc thanh toán, quyết toán và điều chỉnh giá hợp đồng xây dựng thực hiện theo nội dung hợp đồng đã ký kết giữa các bên và phù hợp với hồ sơ mời thầu, hồ sơ dự thầu và quy định của pháp luật áp dụng cho hợp đồng đó.
2. Theo nội dung văn bản số 48/2015/HĐXD ký ngày 11/8/2015 giữa Ban quản lý dự án công trình xây dựng nông nghiệp và phát triển nông thôn Phú Thọ và Công ty Kirloskar Brothers Limited (nhà thầu chính) là hợp đồng trọn gói. 
3. Theo Nghị định số 37/2015/NĐ-CP ngày 22/4/2015 của Chính phủ quy định chi tiết về hợp đồng xây dựng thì:
+ Khoản 5 Điều 19 quy định: “Đối với hợp đồng trọn gói: thanh toán theo tỷ lệ phần trăm giá hợp đồng hoặc giá công trình, hạng mục công trình, khối lượng công việc tương ứng với các giai đoạn thanh toán mà các bên đã thoả thuận trong hợp đồng, khi thanh toán không đòi hỏi có xác nhận khối lượng hoàn thành chi tiết.”
+ Điểm b khoản 1 Điều 20 đã quy định về hồ sơ thanh toán đối với hợp đồng trọn gói: 
“a) Đối với hợp đồng trọn gói: 
· Biên bản nghiệm thu khối lượng hoàn thành trong giai đoạn thanh toán có xác nhận của đại diện bên giao thầu hoặc đại diện tư vấn (nếu có) và đại diện bên nhận thầu; biên bản nghiệm thu khối lượng này là bản xác nhận hoàn thành công trình, hạng mục công trình, khối lượng công việc phù hợp với phạm vi công việc phải thực hiện theo hợp đồng (đối với hợp đồng thi công xây dựng phù hợp với phạm vi công việc phải thực hiện theo thiết kế; đối với hợp đồng tư vấn phù hợp với nhiệm vụ tư vấn phải thực hiện) mà không cần xác nhận khối lượng hoàn thành chi tiết;
· Bảng tính giá trị nội dung của các công việc phát sinh (nếu có) ngoài phạm vi hợp đồng đã ký kết có xác nhận của đại diện bên giao thầu hoặc đại diện tư vấn (nếu có) và đại diện bên nhận thầu;
· Đề nghị thanh toán của bên nhận thầu cần thể hiện các nội dung: giá trị khối lượng hoàn thành theo hợp đồng, giá trị khối lượng các công việc phát sinh (nếu có), giảm trừ tiền tạm ứng, giá trị đề nghị thanh toán trong giai đoạn sau khi đã bù trừ các khoản này có xác nhận của đại diện bên giao thầu và đại diện bên nhận thầu.”. 
Theo các quy định nêu trên, hồ sơ thanh toán hợp đồng trọn gói không bao gồm hợp đồng/giấy mua bán và hồ sơ chứng từ thanh toán giữa nhà thầu chính với các nhà cung cấp, trừ trường hợp các bên có thỏa thuận khác.
Công ty Kirloskar Brothers Limited căn cứ ý kiến trên để tổ chức thực hiện theo quy định.
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