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V/v tính pháp lý của hồ sơ thiết kế khi ban hành của Chi nhánh Công ty
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
Hà Nội, ngày  27  tháng  11  năm 2018


Kính gửi: Công ty TNHH Một thành viên Tư vấn thiết kế & Đầu tư xây dựng – Bộ Quốc phòng
Bộ Xây dựng nhận được Văn bản số 670/DCCD-KH ngày 25/10/2018 của Công ty TNHH MTV Tư vấn thiết kế và Đầu tư xây dựng – Bộ Quốc phòng về việc đề nghị giải đáp thắc mắc về tính pháp lý của hồ sơ thiết kế khi ban hành của Chi nhánh Công ty. Sau khi nghiên cứu, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau: 

Theo quy định tại Khoản 1 Điều 45 Luật Doanh nghiệp năm 2014 thì chi nhánh là đơn vị phụ thuộc của doanh nghiệp “…có nhiệm vụ thực hiện toàn bộ hoặc một phần chức năng của doanh nghiệp kể cả chức năng đại diện theo ủy quyền”.
 Tuy nhiên, hoạt động xây dựng là hoạt động kinh doanh có điều kiện. Do đó, trường hợp chi nhánh của tổ chức trực tiếp thực hiện hoặc thực hiện các hoạt động xây dựng theo ủy quyền thì phải đáp ứng điều kiện năng lực hoạt động xây dựng theo quy định.

Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng, đề nghị Công ty TNHH MTV Tư vấn thiết kế và Đầu tư xây dựng – Bộ Quốc phòng nghiên cứu thực hiện./.
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