	BỘ XÂY DỰNG


	  CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 3062/BXD-KTXD
V/v thanh toán chi phí thực hiện gói thầu khảo sát, thiết kế kỹ thuật tại Dự án đường cao tốc Nội Bài - Lào Cai đến TT Sapa, tỉnh Lào Cai theo hình thức BOT.
	Hà Nội, ngày  07 tháng 12 năm 2018


	                   Kính gửi: 
	Công ty cổ phần đầu tư BOT Lào Cai - Sa Pa



Bộ Xây dựng nhận được Văn bản số 360/CV-BLS ngày 28/9/2018 của Công ty cổ phần đầu tư BOT Lào Cai - Sa Pa về việc thanh toán chi phí thực hiện Gói thầu khảo sát, thiết kế kỹ thuật tại Dự án đường cao tốc Nội Bài - Lào Cai đến thị trấn Sa Pa, tỉnh Lào Cai theo hình thức BOT. Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:

Gói thầu khảo sát thiết kế thuộc Dự án đầu tư xây dựng công trình: Đường nối đường cao tốc Nội Bài - Lào Cai đến thị trấn Sa Pa, tỉnh Lào Cai theo hình thức hợp đồng Xây dựng - Kinh doanh - Chuyển giao (BOT) đã lựa chọn, ký hợp đồng với nhà thầu khảo sát thiết kế và đang triển khai. Trường hợp nhà thầu đang triển khai gói thầu này theo hợp đồng đã ký, do thay đổi chủ trương đầu tư dự án, gói thầu phải dừng (không do lỗi của nhà thầu), thì đối với những khối lượng công việc mà nhà thầu khảo sát thiết kế đã thực hiện xong trước ngày thay đổi chủ trương đầu tư dự án và có thông báo của chủ đầu tư dừng triển khai gói thầu này như công tác khảo sát của toàn bộ dự án, được chủ đầu tư nghiệm thu và hồ sơ thiết kế của một số gói thầu xây lắp đã được chủ đầu tư phê duyệt theo thỏa thuận hợp đồng đã được các bên ký kết có hiệu lực. Căn cứ nội dung hợp đồng đã ký và các quy định của pháp luật áp dụng cho hợp đồng xây dựng, chủ đầu tư thanh toán cho nhà thầu đối với những công việc đã thực hiện nêu trên theo thỏa thuận hợp đồng.


Trường hợp gói thầu khảo sát thiết kế dừng do lỗi của chủ đầu tư, thì chủ đầu tư phải chịu trách nhiệm trước pháp luật, các nhà thầu và các bên liên quan về những lỗi do mình gây ra.


Hiện nay, Giai đoạn 2 của dự án đang tạm dừng theo chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ. Một số công việc của Giai đoan 2 như toàn bộ công tác khảo sát; hồ sơ thiết kế của một số gói thầu xây lắp đã được nhà thầu tư vấn khảo sát, thiết kế thực hiện xong và được chủ đầu tư nghiệm thu, phê duyệt theo hợp đồng đã ký kết. Vì vậy, việc phân bổ chi phí thực hiện Gói thầu khảo sát thiết kế thuộc Dự án đầu tư xây dựng công trình: Đường nối đường cao tốc Nội Bài - Lào Cai đến thị trấn Sa Pa, tỉnh Lào Cai theo hình thức hợp đồng Xây dựng - Kinh doanh - Chuyển giao (BOT) vào Giai đoạn 1 có thể chấp nhận được.  

Việc thanh toán, quyết toán hợp đồng xây dựng thực hiện theo nội dung hợp đồng đã ký kết giữa các bên và phù hợp với quy định của pháp luật áp dụng cho hợp đồng và không trái với Hồ sơ mời thầu hoặc Hồ sơ yêu cầu, trên nguyên tắc đảm bảo quyền và nghĩa vụ của các bên.

Công ty cổ phần đầu tư BOT Lào Cai - Sa Pa căn cứ ý kiến trên để tổ chức thực hiện.
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