	BỘ XÂY DỰNG


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 3093/BXD-KTXD
V/v hướng dẫn một số vướng mắc về xác định phụ cấp trong đơn giá nhân công và điều chỉnh chi phí nhân công trong dự toán xây dựng công trình
	 Hà Nội, ngày 10 tháng 12 năm 2018


Kính gửi: Tổng công ty Truyền tải điện Quốc gia
Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 4290/EVNNPT-ĐT ngày 03/12/ 2018 của Tổng công ty Truyền tải điện Quốc gia đề nghị hướng dẫn cách tính phụ cấp khu vực, phụ cấp lưu động trong đơn giá nhân công xây dựng công trình giai đoạn từ năm 2007 đến trước thời điểm Thông tư số 01/2015/TT-BXD ngày 20/3/2015 có hiệu lực và cách tính điều chỉnh chi phí nhân công trong dự toán xây lắp. Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:

1.  Về cách tính phụ cấp khu vực, phụ cấp lưu động trong đơn giá nhân công xây dựng công trình từ năm 2007 đến trước thời điểm Thông tư số 01/2015/TT-BXD ngày 20/3/2015 có hiệu lực:
Theo quy định về lập và quản lý chi phí đầu tư xây dựng ở giai đoạn này, chi phí nhân công trong dự toán xây dựng được xác định theo đơn giá nhân công trong bộ đơn giá xây dựng do các Bộ chuyên ngành, Ủy ban nhân dân (UBND) cấp tỉnh nơi xây dựng công trình ban hành và được điều chỉnh theo hệ số điều chỉnh được xác định bằng mức lương tối thiểu vùng do Chính phủ ban hành từng thời kỳ chia cho mức lương tối thiểu đã tính trong các bộ đơn giá xây dựng này. Do đó, các khoản phụ cấp lưu động và phụ cấp khu vực được xác định trong đơn giá nhân công cũng được điều chỉnh tăng theo mức lương tối thiểu vùng.
2. Về cách tính điều chỉnh chi phí nhân công trong dự toán xây xây lắp:

Đối với dự toán xây dựng công trình được lập trên cơ sở các bộ đơn giá xây dựng cơ bản của các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương được tính theo thang lương, bảng lương và mức lương tối thiểu theo từng thời kỳ do Chính phủ quy định. Việc điều chỉnh dự toán chi phí xây dựng công trình khi có sự thay đổi chế độ tiền lương tối thiểu mới và quyết định của cơ quan Nhà nước có thẩm quyền về giá điện, giá xăng dầu đã được Bộ Xây dựng hướng dẫn tại các thông tư, văn bản về điều chỉnh dự toán chi phí xây dựng công trình tương ứng từng thời kỳ. Theo đó, chi phí nhân công trong dự toán xây lắp công trình xây dựng được hướng dẫn điều chỉnh như sau:

· Đối với các loại công tác xây dựng của công trình thuộc nhóm I thì chi phí nhân công trong dự toán được điều chỉnh nhân với hệ số điều chỉnh theo mức lương tối thiểu;
· Đối với các loại công tác xây dựng của công trình thuộc nhóm II, nhóm III, do chi phí nhân công trong các bộ đơn giá được lập trên cơ sở tiền lương nhân công nhóm I nên chi phí nhân công trong dự toán sau khi đã điều chỉnh theo hệ số điều chỉnh ứng với mức lương tối thiểu (như điều chỉnh đối với nhóm I) thì được nhân tiếp với hệ số chuyển đổi từ nhóm I sang các nhóm II, III.

Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng, đề nghị Tổng công ty Truyền tải điện Quốc gia nghiên cứu và thực hiện./.
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