	BỘ XÂY DỰNG

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 3165/BXD-KTXD
V/v hướng dẫn một số khoản mục chi phí trong dự toán xây dựng công trình lưới điện truyền tải
	Hà Nội, ngày  17  tháng 12 năm 2018


Kính gửi: Tổng công ty Truyền tải điện Quốc gia
Bộ Xây dựng nhận được văn bản số 4291/EVNNPT-ĐT ngày 03/12/2018 của Tổng công ty Truyền tải điện Quốc gia đề nghị hướng dẫn xác định một số khoản mục chi phí vận chuyển, bốc dỡ và chi phí chung cho công tác lắp đặt thiết bị trong dự toán xây dựng công trình lưới điện truyền tải. Sau khi xem xét, Bộ Xây dựng có ý kiến như sau:
1. Về chi phí nhân công vận chuyển, bốc dỡ vật tư, vật liệu:
	Trường hợp công trình đường dây tải điện có vị trí thi công cách xa vị trí tập kết vật tư, vật liệu chung do đặc thù công trình thi công tại các vị trí khó khăn, hiểm trở, không vận chuyển được khối lượng vật tư vào sát vị trí thi công, không thể làm đường vào thi công mà bắt buộc phải vận chuyển thủ công từ vị trí tập kết hết đường xe cơ giới đến vị trí đến từng vị trí thi công (như văn bản 4291/EVNNPT-ĐT nêu) thì công tác vận chuyển bằng thủ công, bốc dỡ vật tư, vật liệu này được xác định theo đơn giá xây dựng trên cơ sở các định mức công tác vận chuyển thủ công, bốc dỡ vật tư, vật liệu được Bộ Xây dựng hoặc Bộ Công Thương ban hành, công bố và được tính vào chi phí nhân công trong chi phí trực tiếp của dự toán xây dựng là phù hợp với quy định về lập và quản lý chi phí đầu tư xây dựng.
2. Về chi phí chung cho công tác lắp đặt thiết bị điện:
Theo quy định tại Thông tư số 04/2010/TT-BXD ngày 26/5/2010 của Bộ Xây dựng hướng dẫn lập và quản lý chi phí đầu tư xây dựng công trình, chi phí chung cho công tắc lắp đặt thiết bị công nghệ được tính với tỷ lệ 65% trên chi phí nhân công. Đối với công trình xây dựng trạm biến áp, các thiết bị điện được bố trí lắp đặt theo sơ đồ, quy trình công nghệ bảo đảm vận hành đồng bộ, an toàn của hệ thống điện trạm biến áp được xem như là thiết bị công nghệ thì chi phí chung cho công tác lắp đặt thiết bị điện của các công trình xây dựng trạm biến áp được xác định theo tỷ lệ 65% trên chi phí nhân công là phù hợp với quy định tại Thông tư số 04/2010/TT-BXD.
Trên đây là ý kiến của Bộ Xây dựng, đề nghị Tổng công ty Truyền tải điện Quốc gia nghiên cứu và thực hiện./.
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