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Số: 248/BXD-HĐXD
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Hà Nội, ngày  24 tháng  12  năm 2018.

	V/v hướng dẫn về ủy quyền cấp giấy phép xây dựng công trình cấp đặc biệt.
	


  Kính gửi: - Sở Xây dựng tỉnh Bà Rịa - Vũng Tàu
 
                  - Công ty Cổ phần cảng Cái Mép Gemadept - Terminal Link

Bộ Xây dựng nhận được văn bản số GML/DG/18/35 ngày 14/11/2018 của Công ty Cổ phần cảng Cái Mép Gemadept - Terminal Link đề nghị ủy quyền cấp giấy phép xây dựng dự án đầu tư xây dựng công trình cảng Cái Mép Gemadept - Terminal Link tại xã Phước Hòa, huyện Tân Thành, tỉnh Bà Rịa - Vũng Tàu.

Căn cứ Khoản 1 Điều 103 Luật Xây dựng năm 2014;


Căn cứ văn bản số 4077/SXD-QHKT ngày 06/12/2018 của Sở Xây dựng tỉnh Bà Rịa - Vũng Tàu về việc chấp thuận thực hiện cấp giấy phép xây dựng cho các công trình thuộc Dự án đầu tư xây dựng công trình cảng Cái Mép Gemadept - Terminal Link tại xã Phước Hòa, huyện Tân Thành, tỉnh Bà Rịa - Vũng Tàu.


Bộ Xây dựng đồng ý ủy quyền cho Sở Xây dựng tỉnh Bà Rịa - Vũng Tàu cấp giấy phép xây dựng cho các công trình thuộc Dự án đầu tư xây dựng công trình cảng Cái Mép Gemadept - Terminal Link tại xã Phước Hòa, huyện Tân Thành, tỉnh Bà Rịa - Vũng Tàu, cụ thể như sau:


- Nội dung ủy quyền: Cấp giấy phép xây dựng cho các công trình thuộc Dự án đầu tư xây dựng công trình cảng Cái Mép Gemadept - Terminal Link tại xã Phước Hòa, huyện Tân Thành, tỉnh Bà Rịa - Vũng Tàu.

- Thời gian ủy quyền: Sau khi hồ sơ dự án được cơ quan chuyên môn về xây dựng thẩm định thiết kế kỹ thuật hoặc thiết kế bản vẽ thi công đủ điều kiện thi công và chủ đầu tư phê duyệt thiết kế đến khi dự án hoàn thành hoặc khi pháp luật về xây dựng có quy định khác.

- Trách nhiệm của Sở Xây dựng tỉnh Bà Rịa - Vũng Tàu: Thực hiện theo đúng quy định của Luật Xây dựng năm 2014 và Thông tư số 15/2016/TT-BXD ngày 30/6/2016 của Bộ Xây dựng hướng dẫn về cấp giấy phép xây dựng.

Trên đây là hướng dẫn của Bộ Xây dựng, đề nghị Sở Xây dựng tỉnh Bà Rịa - Vũng Tàu và Công ty Cổ phần cảng Cái Mép Gemadept - Terminal Link nghiên cứu, thực hiện theo quy định của pháp luật./.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- TT Lê Quang Hùng (để b/c);

- UBND tỉnh Bà Rịa - Vũng Tàu;

- Lưu: VT, HĐXD (NLĐ - 06).
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