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V/v giới thiệu cá nhân, tập thể đạt giải thưởng quốc tế và các công trình sáng tạo KH&CN đạt giải để công bố trong Sách vàng Sáng tạo Việt Nam năm 2017
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Hà Nội, ngày  08  tháng  5  năm 2017


Kính gửi: Các đơn vị trực thuộc Bộ
Thực hiện Kế hoạch số 364/KH-MTTW-BCĐ ngày 31/3/2017 của Ban Chỉ đạo biên tập sách vàng sáng tạo Việt Nam - Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam về việc tổ chức, biên tập, công bố và phát hành Sách vàng Sáng tạo Việt Nam năm 2017, Bộ Xây dựng đề nghị:

Các cơ quan, đơn vị trực thuộc Bộ giới thiệu các cá nhân (tập thể) đoạt các giải thưởng quốc tế trong năm 2016, đủ điều kiện theo các quy định tiêu chí tuyển chọn; Các công trình sáng tạo khoa học và công nghệ đạt giải tại các cuộc thi do bộ, ngành, tổ chức thành viên của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương tổ chức trong năm 2016.
 Công văn giới thiệu và hồ sơ gửi về Bộ Xây dựng (Vụ Khoa học công nghệ và môi trường) trước ngày 31/5/2017. (Mọi thông tin xin liên hệ đồng chí Nguyễn Xuân Hiển - Vụ Khoa học công nghệ & môi trường, Bộ Xây dựng; ĐT: 0946853883; bản mềm gửi qua Email: xuanhien0309@gmail.com)

Tài liệu gửi kèm theo Công văn này được đăng tải trên website của Bộ Xây dựng theo địa chỉ: http://moc.gov.vn/
Bộ Xây dựng đề nghị các cơ quan, đơn vị trực thuộc Bộ quan tâm thực hiện để việc giới thiệu, biên tập, công bố và phát hành Sách vàng Sáng tạo Việt Nam năm 2017 đạt kết quả tốt./.
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